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ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA
ATTENZIONE!

1.

Il presente libretto costituisce parte integrante ed essenziale
del prodotto. Va conservato con cura e dovra sempre
accompagnare I'apparecchio anche in caso di sua cessione
ad altro proprietario o utente e/o di trasferimento su altro
impianto.

Leggere attentamente le istruzioni e le avvertenze contenute
nel presente libretto, in quanto forniscono importanti
indicazioni riguardanti la sicurezza d’installazione, d’uso e
di manutenzione.

Linstallazione e la prima messa in servizio dell’apparecchio
devono essere effettuate da personale professionalmente
qualificato, in conformita alle normative nazionali di installazione
in vigore e ad eventuali prescrizioni delle autorita locali e di enti
preposti alla salute pubblica. In ogni caso prima di accedere ai
morsetti, tutti i circuiti di alimentazione devono essere scollegati.
E’ vietato I'utilizzo di questo apparecchio per scopi diversi da
quanto specificato. La ditta costruttrice non & considerata
responsabile per eventuali danni derivanti da usi impropri, erronei
ed irragionevoli 0 da un mancato rispetto delle istruzioni riportate
su questo libretto.

Un’errata installazione pud causare danni a persone, animali
e cose per i quali la ditta costruttrice non & responsabile.

Gli elementi di imballaggio (graffe, sacchetti in plastica, polistirolo
espanso, ecc.) non devono essere lasciati alla portata dei bambini
in quanto fonti di pericolo.

L’apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non
inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o0 mentali, o prive di esperienza o della necessaria
conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le
stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro
dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti.
| bambini non devono giocare con 'apparecchio. La pulizia e la
manutenzione destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore
non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

E’ vietato toccare 'apparecchio se si € a piedi nudi o con parti
del corpo bagnate.

Eventuali riparazioni, operazioni di manutenzione, collegamenti
idraulici e collegamenti elettrici dovrebbero essere effettuati
solamente da personale qualificato utilizzando esclusivamente
ricambi originali. Il mancato rispetto di quanto sopra pud
compromettere la sicurezza e fa decadere ogni responsabilita



aD
del costruttore.

10. La temperatura dell’acqua calda € regolata da un termostato di
funzionamento che funge anche da dispositivo di sicurezza
riarmabile per evitare pericolosi incrementi di temperatura.

11. La connessione elettrica deve essere realizzata come indicato
nel relativo paragrafo.

12. Se 'apparecchio e provvisto del cavo di alimentazione, in caso
di sostituzione dello stesso rivolgersi ad un centro assistenza
autorizzato o a personale professionalmente qualificato.

13. Il dispositivo contro le sovrapressioni, qualora fosse fornito
unitamente all’apparecchio, non deve essere manomesso e
deve essere fatto funzionare periodicamente per verificare che
non sia bloccato e per rimuovere eventuali depositi di calcare.
Per le nazioni che hanno recepito la norma EN 1487 & obbligatorio
avvitare al tubo di ingresso acqua dell’apparecchio, un gruppo
di sicurezza conforme a tale norma che deve essere di pressione
massima 0,7 MPa e che deve comprendere almeno un rubinetto
di intercettazione, una valvola di ritegno, una valvola di sicurezza,
un dispositivo di interruzione di carico idraulico.

14. Un gocciolamento dal dispositivo contro le sovrapressioni, dal
gruppo di sicurezza EN 1487, € normale nella fase di
riscaldamento. Per questo motivo &€ necessario collegare lo
scarico, lasciato comunque sempre aperto all’atmosfera, con
un tubo di drenaggio installato in pendenza continua verso il
basso ed in luogo privo di ghiaccio.

15. E’ indispensabile svuotare I'apparecchio se deve rimanere
inutilizzato e/o in un locale sottoposto al gelo.

16. L’acqua calda erogata con una temperatura oltre i 50° C ai
rubinetti di utilizzo pud causare immediatamente serie ustioni.
Bambini, disabili ed anziani sono esposti maggiormente a questo
rischio. Si consiglia pertanto I'utilizzo di una valvola miscelatrice
termostatica da avvitare al tubo di uscita acqua dell’apparecchio
contraddistinto dal collarino di colore rosso.

17. Nessun oggetto inflammabile deve trovarsi a contatto e/o nelle
vicinanze dell’'apparecchio.
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Legenda simboli:

Simbolo Significato
Il mancato rispetto dell’avvertenza comporta rischio di lesioni, in determinate circostanze anche
A mortali, per le persone
Il mancato rispetto dell’avvertenza comporta rischio di danneggiamenti, in determinate circostanze
L\ anche gravi, per oggetti, piante o animali
o Obbligo di attenersi alle norme di sicurezza generali e specifiche del prodotto.
Rif. Avvertenza Rischio Simb]
o o Folgorazione per presenza di componenti sotto
1 Non effettuare operazioni che implichino tensione
Papertura dell'apparecchio e la rimozione Lesioni personali per ustioni per presenza di A
dalla sua installazione componenti surriscaldati o per ferite per presenza
di bordi e protuberanze taglienti
Non awviare o spegnere I'apparecchio inserendo o Folgorazione per danneggiamento del cavo, o é
2 |staccando la spina del cavo di alimentazione elettrica [ delia spina, o della presa
3 [Non danneggiare il cavo di alimentazione Folgorazione per presenza di fili scoperti sotto
elettrica tensione Z'S
Lesioni personali per la caduta dell’'oggetto a é
) . . seguito di vibrazioni
4 Non lasciare oggetti sul’apparecchio - - -
Danneggiamento dell’apparecchio o degli
oggetti sottostanti per la caduta dell'oggetto A
a segquito di vibrazioni
Lesioni personali per la caduta dall’apparecchio A
5 |Non salire sull'apparecchio Danneggiamento dellapparecchio o degli oggetti
sottostanti per la caduta dell’apparecchio a seguito A
del distacco dal fissaggio
Non effettuare operazioni di pulizia
6 |dellapparecchio senza aver prima spento Folgorazione per presenza di componenti sotto é
I'apparecchio, staccato la spina o disinserito tensione
Iinterruttore dedicato
7 Installare I'apparecchio su parete solida, non | Caduta dell'apparecchio per cedimento della é
soggetta a vibrazioni parete, o rumorosita durante il funzionamento
Eseguire i collegamenti elettrici con conduttori | Incendio per surriscaldamento dovuto al
8 di sezione adeguata passaggio di corrente elettrica in cavi
sottodimensionati
Ripristinare tutte le funzioni di sicurezza e . . .
g |controllo interessate da un intervento Danneggiamento o blocco dellapparecchio A
sullapparecchio ed accertarne la funzionalita | per funzionamento fuori controllo
prima della rimessa in servizio
Svuotare i componenti che potrebbero contenere
10 |acqua calda, attivando eventuali sfiati, prima Lesioni personali per ustioni A
della loro manipolazione
Effettuare la disincrostazione da calcare di Lesioni personali per contatto di pelle o occhi
componenti attenendosi a quanto specificato | ©0n sostanze acide, inalazione o ingestione agenti A
11 |nella “scheda di sicurezza” del prodotto usato, chimici nocivi
aerando 'ambiente, indossando indumenti - - - - -
protettivi, evitando miscelazioni di prodotti diversi, | Danneggiamento dell'apparecchio o di oggetti
proteggendo l'apparecchio e gli oggetti circostanti| circostanti per corrosione da sostanze acide A
12 Non utilizzare insetticidi, solventi o detersivi Danneggiamento delle parti in materiale ﬁ
aggressivi per la pulizia dellapparecchio plastico o verniciate
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Raccomandazioni per prevenire la proliferazione della Legionella
(in base alla norma europea CEN/TR 16355)

Informativa

La Legionella & un batterio di piccole dimensioni, a forma di bastoncino ed & un componente naturale di tutte le acque
dolci.

La Malattia del Legionario & una seria infezione polmonare causata dall'inalazione del batterio Legionella pneumophilia
o di altre specie di Legionella. Il batterio viene trovato frequentemente negli impianti idrici di abitazioni, di hotel e
nellacqua utilizzata nei condizionatori d'aria o nei sistemi di raffreddamento dell'aria. Per questo motivo, l'intervento
principale contro la malattia consiste nella prevenzione che si realizza controllando la presenza dell'organismo negli
impianti idrici.

La norma europea CEN/TR 16355 fornisce raccomandazioni sul metodo migliore per prevenire la proliferazione della
Legionella negli impianti di acqua potabile pur mantenendo in vigore le disposizioni esistenti a livello nazionale.

Raccomandazioni generali

"Condizioni favorevoli alla proliferazione della Legionella". Le condizioni seguenti favoriscono la proliferazione della

Legionella:

¢ Temperatura dell'acqua compresa tra i 25 °C e i 50 °C. Per ridurre la proliferazione del batterio della Legionella,
la temperatura dell'acqua deve mantenersi entro limiti tali da impedirne la crescita o da determinare una crescita
minima, ovunque possibile. In caso contrario, & necessario sanificare l'impianto di acqua potabile mediante un
trattamento termico;

*  Acqua stagnante. Per evitare che I'acqua ristagni per lunghi periodi, in ogni parte dell'impianto di acqua potabile
l'acqua va usata o fatta scorrere abbondantemente almeno una volta alla settimana;

¢ Sostanze nutritive, biofilm e sedimento presenti all'interno dell'impianto, scaldacqua compresi, ecc. Il sedimento
puo favorire la proliferazione del batterio della Legionella e va eliminato regolarmente da sistemi di stoccaggio,
scaldacqua, vasi di espansione con ristagno di acqua (ad esempio, una volta I'anno).

Per quanto riguarda questo tipo di scaldacqua ad accumulo, se

1) l'apparecchio & spento per un certo periodo di tempo [mesi]

2) la temperatura dell'acqua & mantenuta costante tra i 25°C e i 50°C, il batterio della Legionella potrebbe crescere

all'interno del serbatoio. In questi casi, per ridurre la proliferazione della Legionella, & necessario ricorrere al cosiddetto

“ciclo di sanificazione termica".

Lo scaldacqua ad accumulo viene venduto con un software che, se viene attivato, consente I'effettuazione di un "ciclo

di sanificazione termica" per ridurre la proliferazione della Legionella all'interno del serbatoio.

Tale ciclo & adatto ad essere utilizzato negli impianti di produzione acqua calda sanitaria e risponde alle raccomandazioni

per prevenzione della Legionella specificate nella seguente Tabella 2 della norma CEN/TR 16355.

Tabella 2 - Tipi di impianti di acqua calda

Acqua fredda e acqua calda separate Acqua fredda e acqua calda miscelate
Assenza di . Assenza di stoccaggio] ~ Stoccaggio  |Assenza di stoccaggio
; Stoccaggio amonte delle a monte delle a monte delle
stoccaggio . - - - ) -
valvole miscelatrici | valvole miscelatrici| valvole miscelatrici
Assenzadi| Con |Assenzadi| Con |Assenzadi| Con |Assenzadi| Con |Assenzadi| Con
circolazione | circolazione | circolazione |circolazione | circolazione |circolazione | circolazione [circolazione |circolazione |circolazione
diacqua | diacqua | diacqua | diacqua | diacqua | diacqua | diacqua | diacqua | di ac¢1ua di act1ua
calda calda miscelata | miscelata | miscelata | miscelata | miscelata | miscelata | miscelata | miscelata
Rif. in
Allegato C C.1 C.2 C.3 Cc.4 C.5 C.6 C.7 C.8 c.9 C.10
Temperatura| - >50°Ce in > 50 °C ¢ |Disinfezione |Disinfezione in > 50 °C e |Disinfezione|Disinfezione
S termica® | termica® | Scaldacqua |Disinfeziope| termica® | termica
stoccaggio? stoccaggio? fermica
Ristagno - <31b - <31b - <31b - <31b - <31b
Sedimento - - rimuovere® | rimuovere® - - rimuovere® | rimuovere® - -

a Temperatura > 55°C per tutto il giorno o almeno 1h al giorno >60°C.

b Volume di acqua contenuto nelle tubature tra il sistema di circolazione e il rubinetto con la distanza maggiore rispetto al
sistema.

¢ Rimuovere il sedimento dallo scaldacqua di stoccaggio conformemente alle condizioni locali, ma almeno una volta I’'anno.

d Disinfezione termica per 20 minuti alla temperatura di 60°, per 10 minuti a 65°C o per 5 minuti a 70 °C in tutti i punti di prelievo
almeno una volta alla settimana.

e Latemperatura dell’acqua nell’anello di circolazione non deve essere inferiore a 50°C.

- Non richiesto
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Lo scaldacqua ad accumulo di tipo elettronico viene venduto con la funzione del ciclo di sanificazione termica non
abilitata (impostazione predefinita). Se, per qualche motivo, si verifica una delle summenzionate “Condizioni favorevoli
alla proliferazione della Legionella”, si consiglia vivamente di abilitare detta funzione seguendo le istruzioni riportate
nel presente libretto [vedi <<Attivazione della funzione “ciclo di disinfezione termica” (anti-legionella)>>].
Tuttavia, il ciclo di disinfezione termica non & in grado di distruggere qualsiasi batterio di Legionella presente nel
serbatoio di stoccaggio. Per questo motivo, se la funzione viene disabilitata, il batterio della Legionella potrebbe
ripresentarsi.

Nota: quando il software effettua il trattamento di sanificazione termica, & probabile che il consumo energetico dello
scaldacqua ad accumulo aumenti.

Attenzione: quando il software ha appena effettuato il trattamento di disinfezione termica, la temperatura dell’acqua
nel serbatoio puo provocare all'istante ustioni gravi. Bambini, disabili e anziani sono i soggetti a piu alto
rischio di ustioni. Controllare la temperatura dell’acqua prima di fare il bagno o la doccia.

DESCRIZIONE DELLO SCALDACQUA
(vedi figura 7)

F) Gemma spia

A) Calottina

M) Tastiera di regolazione

B) Tubo entrata acqua

C) Tubo uscita acqua

CARATTERISTICHE TECNICHE

Per le caratteristiche tecniche fate riferimento ai dati di targa (etichetta collocata in prossimita dei tubi d'ingresso ed
uscita acqua).

Informazioni Prodotto
Gamma prodotto 10 15 30
Peso (kg) 6,6 7,4 12,8
Installazione Sopralavello | Sottolavello | Sopralavello | Sottolavello | Sopralavello
Modello Fare riferimento alla targhetta caratteristiche
Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh)| 11,436 - 11,878 - 15,979
Profilo di carico XXS S
L wa 15dB
N wh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Capacita (L) 10 15 30

| dati energetici in tabella e gli ulteriori dati riportati nella Scheda Prodotto (Allegato A che & parte integrante di questo
libretto) sono definiti in base alle Direttive EU 812/2013 e 814/2013.

| prodotti privi dell'etichetta e della relativa scheda per insiemi di scaldacqua e dispositivi solari, previste dal regolamento
812/2013, non sono destinati alla realizzazione di tali insiemi.

L’apparecchio € dotato di una funzione smart che permette di adattare il consumo ai profili di utilizzo dell'utente. Se
operato correttamente, I'apparecchio ha un consumo giornaliero pari a “Qelec *(Qelec, week, smart/Qelec, week)”
inferiore a quello di un prodotto equivalente privo della funzione smart”.

Questo apparecchio & conforme alle norme internazionali di sicurezza elettrica IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
L’apposizione della marcatura CE sull’apparecchio ne attesta la conformita alle seguenti Direttive Comunitarie,
di cui soddisfa i requisiti essenziali:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

8
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INSTALLAZIONE DELL’APPARECCHIO (per I'installatore)

Linstallazione e la messa in funzione dello scaldacqua devono essere effettuate da personale
abilitato in conformita alle normative vigenti e ad eventuali prescrizioni delle autorita locali e di
enti preposti alla salute pubblica.

Si consiglia di installare 'apparecchio quanto piu vicino ai punti di utilizzazione per limitare le dispersioni di calore
lungo le tubazioni.

Le norme locali possono prevedere restrizioni per l'installazione dellapparecchio nel bagno, quindi rispettare le distanze
minime previste dalle normative vigenti. La gamma degli scaldacqua comprende modelli predisposti per il montaggio
sopra o sotto il punto di utilizzo (lavabo, lavello o doccia). | modelli destinati al montaggio sotto il punto di utilizzo, sono
denominati “sottolavello”.

Per rendere piu agevoli le varie manutenzioni, prevedere uno spazio libero interno alla calottina di almeno 50 cm per
accedere alle parti elettriche. Fissare a muro, a mezzo di viti e tasselli di dimensioni adeguate al tipo di parete, la staffa
?i sostegno data in dotazione. Agganciare lo scaldacqua alla staffa e tirare verso il basso per assicurare il corretto
issaggio.

COLLEGAMENTO IDRAULICO

Collegare I'ingresso e l'uscita dello scaldacqua con tubi o raccordi resistenti, oltre che alla pressione di esercizio, alla
temperatura dell'acqua calda che normalmente puo raggiungere e anche superare gli 80° C. Sono pertanto sconsigliati
i materiali che non resistono a tali temperature.

Avvitare al tubo di ingresso acqua dell’apparecchio, contraddistinto dal collarino di colore blu, un raccordo a “T”. Su
tale raccordo avvitare, da una parte un rubinetto per lo svuotamento dello scaldabagno (B fig. 1) manovrabile solo
con l'uso di un utensile, dallaltro il dispositivo contro le sovrapressioni (A fig. 1).

ATTENZIONE! Seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza
elencate all’inizio del testo, attenendosi obbligatoriamente a quanto indicato.

ATTENZIONE! Per le nazioni che hanno recepito la normativa europea EN 1487 il dispositivo contro le
sovrapressioni eventualmente in dotazione con il prodotto non & conforme a tale norma. Il dispositivo a norma
deve avere pressione massima di 0,7 MPa (7 bar) e comprendere almeno: un rubinetto di intercettazione, una
valvola di ritegno, un dispositivo di controllo della valvola di ritegno, una valvola di sicurezza, un dispositivo
di interruzione di carico idraulico.

| codici per questi accessori sono:

- Gruppo di sicurezza idraulico 1/2”
Cod. 877084

(per prodotti con tubi di entrata con diametri 1/2”)

- Gruppo di sicurezza idraulico 3/4”

Cod. 877085
(per prodotti con tubi di entrata con diametri 3/4”)
- Gruppo di sicurezza idraulico 1”
Cod. 885516
(per prodotti con tubi di entrata con diametri 17)
- Sifone 1” Cod. 877086

Alcuni Paesi potrebbero richiedere I'utilizzo di dispositivi idraulici di sicurezza alternativi, in linea con i requisiti di legge
locali; € compito dell'installatore qualificato, incaricato dell'installazione del prodotto, valutare la corretta idoneita del
dispositivo di sicurezza da utilizzare. E’ vietato interporre qualunque dispositivo di intercettazione (valvole, rubinetti,
etc.) tra il dispositivo di sicurezza e lo scaldacqua stesso.

Luscita di scarico del dispositivo deve essere collegata ad una tubatura di scarico con un diametro almeno uguale a

9
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quella di collegamento dell’apparecchio, tramite un imbuto che permetta una distanza d’aria di minimo 20 mm con
possibilita di controllo visivo per evitare che, in caso di intervento del dispositivo stesso, si provochino danni a persone,
animali e cose, per i quali il costruttore non & responsabile. Collegare tramite flessibile, al tubo dell'acqua fredda di
rete, I'ingresso del dispositivo contro le sovrapressioni, se necessario utilizzando un rubinetto di intercettazione (D
fégf 1). Prevedere inoltre, in caso di apertura del rubinetto di svuotamento un tubo di scarico acqua applicato all'uscita
ig. 1.
Nellavvitare il dispositivo contro le sovrapressioni non forzarlo a fine corsa e non manomettere lo stesso.
Un gocciolamento del dispositivo contro le sovrapressioni & normale nella fase di riscaldamento; per questo motivo
& necessario collegare lo scarico, lasciato comunque sempre aperto all’atmosfera, con un tubo di drenaggio installato
in pendenza continua verso il basso ed in luogo privo di ghiaccio. Nel caso esistesse una pressione di rete vicina ai
valori di taratura della valvola, & necessario applicare un riduttore di pressione il piu lontano possibile dallapparecchio.
Nell'eventualita che si decida per I'installazione dei gruppi miscelatori (rubinetteria o doccia), provvedere a spurgare
le tubazioni da eventuali impurita che potrebbero danneggiarli.
L’apparecchio non deve operare con acque di durezza inferiore ai 12°F, viceversa con acque di durezza particolarmente
elevata (maggiore di 25°F), si consiglia I'uso di un addolcitore, opportunamente calibrato e monitorato, in questo caso
la durezza residua non deve scendere sotto i 15°F.
Prima di utilizzare I'apparecchio & opportuno riempire con acqua il serbatoio dellapparecchio ed effettuare uno
svuotamento completo al fine di rimuovere eventuali impurita residue.

Collegamento a “scarico libero”

Per questo titpo di installazione & necessario utilizzare appositi gruppi rubinetteria ed effettuare il collegamento come
indicato nello schema in fig. 2. Con tale soluzione lo scaldacqua pud funzionare a qualsiasi pressione di rete e sul
tubo di uscita, che ha la funzione di sfiato, non deve essere collegato nessun tipo di rubinetto.

Collegamento elettrico
Prima di effettuare qualsiasi intervento, scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica tramite I'interruttore esterno.

Prima di installare 'apparecchio si consiglia di effettuare un controllo accurato dell'impianto elettrico verificandone la
conformita alle norme vigenti, in quanto il costruttore dell’apparecchio non & responsabile per eventuali danni causati
dalla mancanza di messa a terra dell'impianto o per anomalie di alimentazione elettrica.

Verificare che l'impianto sia adeguato alla potenza massima assorbita dallo scaldacqua (riferirsi ai dati di targa) e che
la sezione dei cavi per i collegamenti elettrici sia idonea, e conforme alla normativa vigente.

Sono vietate prese multiple, prolunghe o adattatori.

E’ vietato utilizzare i tubi dell'impianto idraulico, di riscaldamento e del gas per il collegamento di terra dell’apparecchio.

Se 'apparecchio & fornito di cavo di alimentazione, qualora si renda necessaria la sua sostituzione, occorre utilizzare
un cavo delle stesse caratteristiche (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm?, diametro 8,5 mm). Il cavo di alimentazione (tipo HO5
V V-F 3x1,5 mm? diametro 8,5 mm) deve essere introdotto nell'apposito foro (F fig. 3) situato nella parte posteriore
dellapparecchio e fatto scorrere fino a fargli raggiungere i morsetti del termostato (M fig. 6).

Per 'esclusione dell’apparecchio dalla rete deve essere utilizzato un interruttore bipolare rispondente alle vigenti
norme CEI-EN (apertura contatti di almeno 3 mm., meglio se provvisto di fusibili).

La messa a terra dell'apparecchio & obbligatoria e il cavo di terra (che deve essere di colore giallo-verde e piu lungo
di quelli delle fasi) va fissato al morsetto in corrispondenza del simbolo & (G fig. 6).

Prima della messa in funzione controllare che la tensione di rete sia conforme al valore di targa degli apparecchi.
Se 'apparecchio non & fornito di cavo di alimentazione, le modalita di installazione deve essere scelta tra le seguenti:
- collegamento alla rete fissa con tubo rigido (se I'apparecchio non é fornito di fermacavo);
- con cavo flessibile (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm?, diametro 8,5 mm), qualora I'apparecchio sia fornito di fermacavo.

Messa in funzione e collaudo

Prima di dare tensione, effettuare il riempimento dellapparecchio con 'acqua di rete.

Tale riempimento si effettua aprendo il rubinetto centrale dell'impianto domestico e quello dell’acqua calda fino alla
fuoriuscita di tutta 'aria dalla caldaia. Verificare visivamente I'esistenza di eventuali perdite d’acqua anche dalla flangia,
eventualmente serrare con moderazione i bulloni (A fig. 4).

Dare tensione agendo sull'interruttore.

MANUTENZIONE (per personale autorizzato)

ATTENZIONE! Seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza
elencate all’inizio del testo, attenendosi obbligatoriamente a quanto indicato.

Tutti gli interventi e le operazioni di manutenzione debbono essere effettuati da personale abilitato (in possesso
dei requisiti richiesti dalle norme vigenti in materia).
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Prima di chiedere comunque l'intervento dell’Assistenza Tecnica per un sospetto guasto, verificare che il mancato
funzionamento non dipenda da altre cause quali, ad esempio, temporanea mancanza di acqua o di energia eleftrica.

Svuotamento dell’apparecchio

E’indispensabile svuotare 'apparecchio se deve rimanere inutilizzato per un lungo periodo e/o in un locale sottoposto
al gelo.

Quando si rende necessario, procedere allo svuotamento dell'apparecchio come di seguito:

- scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica in maniera permanente;

- chiudere il rubinetto di intercettazione, se installato (D fig. 1), altrimenti il rubinetto centrale dell'impianto domestico;
- aprire il rubinetto dell'acqua calda (lavabo o vasca da bagno);

- aprire il rubinetto B (fig. 1).

Eventuale sostituzione di particolari

Scollegare 'apparecchio dalla rete elettrica.

Rimuovendo la calottina si puo intervenire sulle parti elettriche.

Per intervenire sul termostato elettronico (T fig.6) occorre scollegare il cavo di alimentazione (C fig.6) e il cavetto (Y
fig.6) del pannello comandi. Sfilarlo quindi dalla propria sede facendo attenzione a non flettere eccessivamente 'asta
porta sensori (K fig.6).

Per intervenire sul pannello comandi (W fig.6) scollegare il cavo (Y fig.6) e svitare le viti.

Per poter intervenire sulla resistenza e sull'anodo bisogna prima svuotare I'apparecchio.

Utilizzare soltanto ricambi originali

Manutenzioni periodiche

Per ottenere il buon rendimento dell’apparecchio & opportuno procedere alla disincrostazione della resistenza (R fig.
5) ogni due anni circa.

L'operazione, se non si vogliono adoperare liquidi adatti allo scopo, pud essere effettuata sbriciolando la crosta di
calcare facendo attenzione a non danneggiare la corazza della resistenza.

L’anodo di magnesio (N fig. 5) deve essere sostituito ogni due anni (esclusi i prodotti con caldaia in acciaio inossidabile),
ma in presenza di acque aggressive o ricche di cloruri & necessario verificare lo stato del’anodo ogni anno.

Per sostituirlo bisogna smontare la resistenza e svitarlo dalla staffa di sostegno.

A seguito di un intervento di manutenzione ordinaria o straordinaria, @ opportuno riempire con acqua il
serbatoio dell’apparecchio ed effettuare una successiva operazione di completo svuotamento, al fine di
rimuovere eventuali impurita residue.

Utilizzare soltanto i ricambi originali da centri assistenza autorizzati dal costruttore, pena il decadimento della
conformita al D.M. 174.

Riattivazione sicurezza bipolare
In caso di surriscaldamento anormale dell'acqua, un interruttore termico di sicurezza, conforme alle norme CEI-EN, interrompe
il circuito elettrico su ambedue le fasi di alimentazione alla resistenza; in tal caso chiedere I'intervento dell’Assistenza Tecnica.

Dispositivo contro le sovrapressioni

Verificare regolarmente che il dispositivo contro le sovrappressioni non sia bloccato o danneggiato ed eventualmente
sostituirlo o rimuovere depositi di calcare.

Se il dispositivo contro le sovrapressioni & provvisto di leva o manopola agire sulla stessa per:
- svuotare 'apparecchio, se necessario

- verificare periodicamente il corretto funzionamento.

NORME D’USO PER L’'UTENTE

0 ATTENZIONE! Seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza

elencate all’inizio del testo, attenendosi obbligatoriamente a quanto indicato.

Raccomandazioni per 'utente

- Evitare di posizionare sotto lo scaldacqua qualsiasi oggetto e/o apparecchio che possa essere danneggiato da una
eventuale perdita d'acqua.
- In caso di inutilizzo prolungato dell'acqua & necessario:
> togliere I'alimentazione elettrica all'apparecchio portando l'interruttore esterno in posizione “OFF”;
> chiudere i rubinetti del circuito idraulico.
- Lacqua calda con una temperatura oltre i 50°C ai rubinetti di utilizzo pud causare immediatamente serie bruciature
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0 morte per ustioni. Bambini, disabili ed anziani sono esposti maggiormente al rischio di ustioni.
E’ vietato all'utente eseguire manutenzioni ordinarie e straordinarie sull'apparecchio.

Reset/Diagnostica

Nel momento in cui si verifica uno dei guasti descritti sotto, 'apparecchio entra in stato di fault e tutti i led del pannello
comandi lampeggiano contemporaneamente.

Reset: per fare il reset dell'apparecchio spegnere e riaccendere il prodotto tramite il tasto (A fig.6). Se la causa del
guasto e scomparsa al momento del reset, 'apparecchio riprende a funzionare regolarmente. In caso contrario tutti i
led riprendono a lampeggiare e occorre chiedere I'intervento dell'Assistenza Tecnica.

Diagnostica: per attivare la diagnostica premere per 5 secondi il tasto (A fig.6).

Lindicazione del tipo di guasto e fornita tramite i 5 led (105 fig.6) secondo lo schema seguente:

Led rif. 1 — Guasto interno della scheda;

Led rif. 2 — Guasto all'anodo (nei modelli dotati di anodo attivo);

Led rif. 3 — Sonde di temperatura NTC 1/NTC 2 rotte (aperte o in corto circuito);

Led rif. 5 — Sovratemperatura acqua rilevata da singolo sensore;

Led rif. 4 e 5 — Sovratemperatura generale (guasto della scheda);

Led rif. 3 e 5 — Errore differenziale sonde;

Per uscire dalla diagnostica premere il tasto 0 (A fig.6) oppure attendere 25 sec.

Attivazione della funzione “ciclo di disinfezione termica (anti-legionella)

Il prodotto ha la funzione “ciclo di disinfezione termica” disattivata di default.

L'attivazione del “ciclo di disinfezione termica” e visualizzata come una normale impostazione della temperatura a
60°C.

Per attivare tale funzione tenere premuti contemporaneamente i tasti “ECO” e “+" per 4 sec.; a conferma dell'avvenuta
attivazione il led 60 lampeggera rapidamente per 4 sec.

Per disattivare in modo permanente la funzione, ripetere I'operazione sopra descritta; a conferma dell’avvenuta
disattivazione il led 40 lampeggera rapidamente per 4 sec.

Regolazione della temperatura e attivazione funzioni dell’apparecchio

Per accendere 'apparecchio premere il tasto (A fig.6). Impostare la temperatura desiderata scegliendo un livello tra 40°C e
80°C, usando i pulsanti "+" e “-“. Durante la fase di riscaldamento, i led (115 fig.6) relativi alla temperatura raggiunta dallacqua
sono accesi fissi; quelli successivi, fino alla temperatura impostata, lampeggiano progressivamente. Se la temperatura si

abbassa, per esempio in seguito a prelievo di acqua, il riscaldamento si riattiva automaticamente ed i led compresi tra 'ultimo
acceso fisso e quello relativo alla temperatura impostata riprendono a lampeggiare progressivamente.

Alla prima accensione il prodotto si posiziona sulla temperatura di 70°C.

In caso di mancanza di alimentazione, o se invece il prodotto viene spento utilizzando il pulsante (A fig.6), rimane
memorizzata I'ultima temperatura impostata.

Durante la fase di riscaldamento puo verificarsi una leggera rumorosita dovuta al riscaldamento dell'acqua.

Funzione ECO EVO

La funzione “ECO EVO”, consiste in un software di auto-apprendimento dei consumi dell’'utente che permette di
minimizzare le dispersioni termiche e massimizzare il risparmio energetico. Tale funzione é attiva di default.
Il funzionamento del software “ECO EVO” consiste in un primo periodo di apprendimento di una settimana, nella quale
il prodotto inizia a funzionare alla temperatura indicata nella scheda prodotto (Allegato A) e registra il fabbisogno
energetico dell'utente. Dalla seconda settimana in poi I'apprendimento continua per poter conoscere sempre piu in
dettaglio le esigenze dell'utente e va a cambiare la temperatura adattandola ogni ora al proprio fabbisogno energetico
per migliorarne il risparmio. Il software “ECO EVO" attiva il riscaldamento dell'acqua nei tempi e nella quantita
determinata automaticamente dal prodotto stesso seguendo i consumi dell'utente. Nei periodi della giornata in cui
non sono previsti prelievi, il prodotto garantisce comunque una riserva di acqua calda.

Per attivare la funzione “ECO” premere il relativo tasto che si accende di colore verde.

Sono possibili due modalita di funzionamento:

1) Regolazione manuale della temperatura (vedi paragrafo “Regolazione della temperatura e attivazione funzioni

dell'apparecchio”): con il tasto ECO spento si entra in modalita “manuale”. In questa modalita il prodotto continua ad

osservare il fabbisogno energetico dell'utente senza perd intervenire sulla temperatura scelta dall’'utente. Premendo

il tasto “ECO?”, il tasto si accende e riparte la funzione “ECO EVO”, che in questo caso risulta efficace sin da subito

in quanto “'apprendimento” & gia avvenuto;

2)ECO EVO:

- Dopo una prima settimana di apprendimento continuo, in ogni momento lo scaldacqua prepara la quantita di acqua
calda secondo una previsione statistica di fabbisogno che si alimenta nel tempo: per fare questo viene automaticamente
determinata la temperatura che sara sempre compresa tra una Tminima=40°C e la temperatura massima che
quella impostata dall'utente (di default la temperatura massima € uguale al valore riportato nella scheda tecnica
[Allegato A])

- Facendo una pressione prolungata del tasto ECO il led eco lampeggia per circa 4 sec e I'apprendimento riparte
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da capo (dalla prima settimana) . Questa azione serve per cancellare dalla memoria i fabbisogni dell’'utente e poter
ripartire (hard reset).

- Attenzione: quando il tasto ECO e acceso, premendo i tasti “+/-" (Fig. 6) o il tasto “ECO” stesso, si entra nella
modalita Eco soft sopra descritta (si spegne il tasto ECO)

Al fine di assicurare un corretto funzionamento dellECO, si consiglia di non scollegare il prodotto dalla rete elettrica.

Funzione Anticalcare

Se viene rilevata la forte presenza di calcare, il prodotto passa in modalita limitata: questa é a tutti gli effetti una modalita
“manuale” avente la temperatura di riscaldamento a 65°C e la funzione ECO EVO disabilitata.
Segnalazione: lampeggiano contemporaneamente i primi 3 led di riscaldamento (Fig. 60 1;2;3).

NOTIZIE UTILI

Se I'acqua in uscita é fredda fare verificare:

- la presenza di tensione sul termostato o sulla morsettiera;
- gli elementi riscaldanti della resistenza.

Se I'acqua ¢ bollente (presenza di vapore nei rubinetti)

Interrompere I'alimentazione elettrica dell'apparecchio e fare verificare:
- il termostato; . . )
- il livello di incrostazione della caldaia e e della resistenza.

Erogazione insufficiente di acqua calda fare verificare:

- la pressione di rete dell'acqua;

- lo stato del deflettore (rompigetto) del tubo di ingresso dell'acqua fredda;
- lo stato del tubo di prelievo dell'acqua calda;

- i componenti elettrici.

Fuoriuscita d’acqua dal dispositivo contro le sovrapressioni

Un gocciolamento di acqua dal dispositivo € da ritenersi normale durante la fase di riscaldamento. Se si vuole evitare
tale gocciolamento, occorre installare un vaso di espansione sull'impianto di mandata.

Se la fuoriuscita continua durante il periodo di non riscaldamento, fare verificare:

- la taratura del dispositivo;

- la pressione di rete dell'acqua.

Attenzione: Non ostruire mai il foro di evacuazione del dispositivo!

IN OGNI CASO NON TENTARE DI RIPARARE L'APPARECCHIO, MA RIVOLGERSI SEMPRE A
PERSONALE QUALIFICATO.

| dati e le caratteristiche indicate, non impegnano la Ditta costruttrice, che si riserva il diritto di apportare tutte
le modifiche ritenute opportune senza obbligo di preavviso o di sostituzione.

Regolamento acque destinate al consumo umano.

I D.M. 174 (e successivi aggiornamenti) & un regolamento concernente i materiali e gli oggetti
che possono essere utilizzati negli impianti fissi di captazione, trattamento, adduzione e
distribuzione delle acque destinate al consumo umano.

Le disposizioni del presente regolamento definiscono le condizioni alle quali devono rispondere
i materiali e gli oggetti utilizzati negli impianti fissi di captazione, di trattamento, di adduzione
e di distribuzione delle acque destinate al consumo umano.

Questo prodotto € conforme al D.M. 174 del 6 Aprile 2004 concernente I'attuazione della
direttiva 98/83/CE relativa alla qualita delle acque destinate al consumo umano.

Questo prodotto € conforme al Regolamento REACH.

E Ai sensi dell'art. 26 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49 “Attuazione della direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di
mmm apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)"

I simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della propria vita
utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L'utente dovra, pertanto, conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli
idonei centri comunali di raccolta differenziata dei rifiuti elettrotecnici ed elettronici.

In alternativa alla gestione autonoma é possibile consegnare I'apparecchiatura che si desidera smaltire al rivenditore, al momento
dell'acquisto d| una nuova apparecchiatura di tipo equivalente. Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superflme di vendita di
almeno 400 m? & inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con dimensioni
inferiori a 25 cm.

L'adeguata raccolta differenziata per 'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento
ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o
riciclo dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura.
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GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS
CAUTION!

1.

10.

11.
12.

This manual is an integral part of the product. Keep it with
care with the appliance, and hand it on to the next user/owner
in case of change of property.

Read the instructions and warning in this manual carefully,
they contain important information regarding safe
installation, use and maintenance.

The appliance must be installed and commissioned by a qualified
technician in accordance with local legislation and health and
safety regulations. All power circuits must be shut off before you
open the terminal block.

DO NOT use the appliance for any other than its specified use.
The manufacturer is not liable for damage resulting from improper
or incorrect use or failure to observe the instructions given in
this manual.

Incorrect installation can result in damage to property and injury
to persons and animals; the manufacturer is not liable for the
consequences.

DO NOT leave the packaging materials (staples, plastic bags,
expanded polystyrene, etc.) within the reach of children - they
can cause serious injury.

The appliance may not be used by persons under 8 years of
age, with reduced physical, sensory or mental capacity, or lacking
the requisite experience and familiarity, unless under supervision
or following instruction in the safe use of the appliance and the
hazards attendant on such use. DO NOT permit children to play
with the appliance. User cleaning and maintenance may not be
done by unsupervised children.

DO NOT touch the appliance when barefoot or if any part of
your body is wet.

Any repairs, maintenance, plumbing and electrical hookup must
be done by qualified technicians using original spare parts only.
Failure to observe the above instructions can compromise the
safety of the appliance and relieves the manufacturer of any
liability for the consequences.

The hot water temperature is regulated by a thermostat which
also acts as a re-armable safety device to prevent dangerous
overheating.

The electrical hookup must be done as indicated in this manual.
If the appliance is equipped with a power cord, the latter may
only be replaced by an authorised service centre or professional
technician.
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13. Do not tamper with the overpressure safety device, if supplied
together with the appliance; trip it from time to time to ensure
that it is not jammed and to remove any scale deposits. In
countries which have enacted EN 1487, the appliance's intake
pipe must be equipped with a safety device compliant with the
said standard, calibrated to a maximum pressure of 0.7 MPa,
including at least a cock, check valve, safety valve and hydraulic
load cutout.

14. It is normal that water drip from the overpressure safety device
and EN 1487 safety unit when the appliance is heating. For this
reason one must install a drain, open to the air, with a continuously
downwards sloping pipe, in an area not subject to subzero
temperatures. Make sure to drain the appliance when it is out
of service or in an area subject to subzero temperatures.

15. Make sure to drain the appliance when it is out of service or in
an area subject to subzero temperatures.

16. Water heated to over 50° C can cause immediate serious burns
if delivered directly to the taps. Children, disabled persons and
the aged are particularly at risk. We recommend installing a
thermostatic mixer valve on the water delivery line, marked with
a red collar.

17. Do not leave flammable materials in contact with or in the vicinity
of the appliance.
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Symbols:
Symbol Meaning
Failure to observe this warning can result in injury, which may even be fatal in certain
A circumstances
Failure to observe this warning can result in damage or injury, even serious in certain circumstances,
L\ to property, plants and animals
o Observe the product's general and specific safety instructions.
GENERAL SAFETY STANDARDS
Ref. Warning Risk Symbol
Do not open the appliance or remove from Electrocution hazard due to the presence of live
1 its installation electrical equipment Personal injury - burns
caused by overheated components and wounds A
caused by sharp edges
Do not start or stop the appliance by inserting/pulling | Electrocution hazard due to damage to the
the power plug power cord, its plug or the socket
2 |t [ d, its pl he sock A
0 not damage the power cor ectrocution hazard due to bare live wires
3 |Do notd th d El ion hazard d bare li i
Personal injury due to objects falling off the é
) . appliance as a result of vibration
4 |Do not leave objects on the appliance -
Damage to the appliance or other property
due to objects falling off the appliance as a z 5
result of vibration
Personal injury due to falling off the appliance A
5 |Do not climb onto the appliance Damage to the appliance or other property due
to the appliance itself detaching from its mounting A
Do not clean the appliance without having . .
6 |[first switched it off, pulled its power plug or Electrocution hazard due to the presence of live A
shut off its power switch electrical equipment
7 Install the appliance to a solid wall which is not | Danger of the appliance falling off the wall due é
subject to vibration to structural collapse, or noisy operation
8 Make the electrical hookup with cables of Danger of fire due to overheating of ﬁ
adequate cross-section undersized electrical wires
Restore all safety and control functions after ; "
9 |working on the appliance and check that they !Ir)T?mage or blocking of the appliance due to A
! - oL ; proper control
are operational before returning it to service
Drain all components containing hot water, using
10 |in6 bloed cocks, before handling them Danger of burns A
. . , Personal injury due to contact of the skin and
Descale the system as given in the product's | eyes with acid, inhalation or ingestion of noxious é
“safety sheet’; when doing so, ventilate the room, | chemicals
11 |wear safety clothing, make sure not to mix
products, and protect the appliance itself and Dama ; ; "
h p ge to the appliance and adjacent objects
any adjacent objects due to corrosion by acid A
12 Do not use insecticides, solvents or aggressive | Damage to plastic and painted parts and ﬁ
detergents to clean the appliance assemblies
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Anti-legionella recommendations (European standard CEN/TR 16355)

Information

Legionella is a small bacterium, of stick-like form, and is found naturally in fresh water.

Legionnaire's disease is a serious pulmonary infection caused by inhalation of the Legionella pneumophilia bacterium
and other species of Legionella. The bacterium is frequently to be found in the plumbing of houses, hotels and water
used in A/C and air cooling systems. The most effective measure against infection is to prevent the bacterium proliferating
in water circuits.

European standard CEN/TR 16355 provides guidelines for preventing the proliferation of Legionella in drinking water
systems, without substituting applicable local legislation.

General recommendations

“Conditions favourable to the proliferation of Legionella”. The following conditions are favourable to the proliferation

of Legionella:

*  Water temperature in the range 25 - 50 °C. To reduce the proliferation of Legionella, the water temperature be
kept with these limits to prevent them growing or reduce their growth to a minimum. If this is not possible, the
drinking water system must be sanitised thermally;

*  Stagnant water. To prevent water stagnating for a long time, the drinking water system must be flushed or made
to run abundantly at least once a week;

¢ Nutrients, biofilms and sediment in the circuit, including boilers, etc. Sediment may promote the proliferation of
Legionella and should be regularly eliminated from water storage devices, boilers and expansion/holding tanks
(for instance, once a year).

As regards storage heater like the present, if:

1) the appliance is switched off for several months at a time or

2) the water temperature is kept constant in the range 25 - 50°C and the Legionella bacteria could grow in the tank.

In such circumstances, reduce the proliferation of the bacteria by running a "thermal sanitisation cycle". Water heaters

are sold with software that allows a "thermal sanitisation cycle" to be run when it is activated in order to reduce the

proliferation of Legionella in the tank. This cycle is suitable for domestic hot water systems and complies with the
guidelines for the prevention of Legionella stipulated in Table 2 of standard CEN/TR 16355 (see below).

Table 2 - Types of hot water system

Separate hot and cold water Mixed hot and cold water
No No storage | Storage upline | No storage
storage Storage upline of the of the mixer upline of the
mixer valves valves mixer valves
No : ; No : : No : ; No : ;
No ; i ; .| Circulation | .| Circulation | . . | Circulation | . .| Circulation
circulation (ilaclila"?n circulation ‘of mixed circulation of mixed circulation ‘of mixed circulation ‘of mixed
of hot water | ©' OV WAIer| of mixed | 0" | ofmixed | T g0 " | ofmixed | T | ofmixed [ 7
water water water water
Retin rec| €1 | c2 | c3 [ c4 | c5 | c6 [ c7 | c8 | co | c1o
Temperature - >50°Ce in >50°C e[ thermal thermal in >50°C ¢ thermal thermal
storage disinfection®fdisinfection| storage | thermal g[disinfection disinfection
heater? heater? (disinfection
Stagnation - <31b - <31b - <31b - <31b - <31b
Sediment - - remove® | remove® - - remove® | remove® - -
a Temperature > 55°C all day or at least 1h a day >60°C.
b Volume of water contained in the pipes between the circulation system and the most distant tap.
¢ Remove the sediment from the storage heater as required by local conditions, but no less frequently than once a year.
d Thermal disinfection for 20 minutes at 60°C, for 10 minutes at 65°C or 5 minutes at 70 °C at all delivery points at least once
a week.
e The water temperature in the circulation circuit may not fall below 50°C.
- Not required

Electromechanical water heaters are sold with the thermal sanitisation cycle disabled (default setting). If, for some
reason, any of the above "conditions in favour of the proliferation of Legionella" occurs, it is strongly recommended
to enable this function according to the instructions found in this manual [see <<Activating the "thermal disinfection
cycle" (anti-legionella)>>].

However, the thermal disinfection cycle does not kill all Legionella bacteria in the

storage tank. It follows that if the function is disabled, the Legionella bacteria may reoccur.

Note: when the software performs the thermal sanitisation treatment, it is likely that the power consumption of the
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water heaters increases.

Caution:  the water temperature in the tank can cause immediate serious burns when the software runs the thermal
disinfection treatment. Children, disabled persons and the aged are particularly at risk of burns. Check
the water temperature before taking a bath or shower

DESCRIPTION OF THE WATER HEATER
(see figure 7) F) LED

A) Cap

M) Adjustment keyboard

B) Water intake pipe

C) Water outlet pipe
TECHNICAL CHARACTERISTICS

For the technical specifications, refer to the nameplate (the nameplate is located next to the water intake/outlet pipes).

Product information
Product range 10 15 30
Weight (kg) 6,6 7.4 12,8
Installation Oversink Undersink Oversink | Undersink Oversink
Model Refer to the nameplate
Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh) 11,436 - 11,878 - 15,979
Load profile XXS S
L wa 15dB
N wh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Capacity (L) 10 15 30

The power consumption data in the table and the other information given in the Product Data Sheet (Enclosure A to
this manual) are defined in relation to EU Directives 812/2013 and 814/2013.

The products without the label and the data sheet for water heaters and solar devices, stipulated in regulation 812/2013,
are not intended to be used in such assemblies.

The device is equipped with a smart function that allows you to adapt the consumption to the user profiles. If operated
correctly, the device has a daily consumption of “Qelec*(Qelec,week,smart/Qelec,week)’less than that of an equivalent
product with no smart function”.

This appliance is conforming with the international electrical safety standards IEC 60335-1 and IEC 60335-2-
21.The CE marking of the appliances attests its conformity to the following EC Directives, of which it satisfies
the essential requisites:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

INSTALLING NORMS (for the installer)

CAUTION Observe all general warnings and safety standards listed at the
beginning of this text in full; all such instructions are obligatory.

The appliance must be installed and commissioned by a qualified technician in accordance with established
regulations and local health and safety regulations.
We recommend installing the appliance as close as possible to the delivery points to minimise heat loss along the
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pipes.

Local regulations may provide for restrictions on installation in bathrooms; observe any regulatory minimum distances.
The range of water heaters includes models set up to be assembled above or below the point of use (sink, basin or
shower). The models intended to be assembled under the point of use are called "undersink".

To facilitate maintenance, make sure there is a clearance of at least 50 cm inside the enclosure for access to the
electrical equipment. Fix the supplied bracket to the wall with screws and dowels of adequate size for the type of wall.
Hook the water heater to the bracket and pull down to make sure it is secured.

HYDRAULIC CONNECTION

Hook up the water heater inlet and outlet with pipes or fittings that are resistant to the operating pressure and hot
water temperature, which may reach and even exceed 80°C in normal operation. Do not employ materials not rated
for such temperatures.

Screw a T-fitting to the appliance's intake (blue collar). To this fitting, screw a drain cock (B fig. 1) of a type that can
only be operated with a tool) on side and on the other, the overpressure device (A fig. 1).

CAUTION For countries which have enacted European standard EN 1487, the overpressure device supplied
with the appliance (if present) is non-conforming. The regulatory device must be calibrated to a maximum
pressure of 0.7 MPa (7 bar) and include at least a cock, check valve and control, safety valve and hydraulic
load cutout.

Some countries may require the use of alternative safety devices, as required by local law; the installer must check
the suitability of the safety device he tends to use. Do not install any shut-off device (valve, cock, etc.) between the
safety unit and the heater itself.

The appliance's drain outlet must be connected to a drain pipe of diameter at least equal to the of the outlet itself,
with a funnel to permit an airgap of at least 20 mm for visual inspection to prevent damage or injury to persons, animals
and property when the device operates; the manufacturer is not liable for any such consequences. Use a hose to
connect the overpressure device to the mains cold water supply; fit a cock if necessary (D fig. 1). Fit a drain pipe to
(C fig. 1) to handle circumstances in which the drain cock is opened.

When installing the overpressure safety device, do not tighten it fully down, and do not tamper with its settings. It is
normal that water drip from the overpressure safety device when the appliance is heating. For this reason one must
install a drain, open to the air, with a continuously downwards sloping pipe, in an area not subject to subzero
temperatures. If the mains pressure is close to the valve's setting, fit a pressure reducer as far away from the appliance
?s possible. If you decide to install mixer units (taps or shower), purge the pipes of any potentially damaging impurities
irst.

The appliance must not be supplied with water of hardness less than 12°F, nor with especially hard water (greater
than 25°F); we recommend installing a water softener, properly calibrated and controlled - do not allow the residual
hardness to fall below 15°F.

Before using the appliance, we recommend filling its tank with water and draining it completely so as to remove any
residual impurities.

“Gravity drain” connection

Specific taps must be used for this type of installation and the connection must be implemented as shown in the
diagram in Fig. 2. With this solution, the water heater can work at any mains pressure and no type of tap must be
connected on the outlet pipe, which acts as a vent.

Electrical connection
Before working on the appliance, shut off mains power with its external power switch.

Before installing the appliance it is recommended to thoroughly check the electrical system to verify compliance with
established regulations; the manufacturer is not liable for damage caused by lack of grounding or anomalous power
supply.

Check that the mains power supply is rated for the heater's maximum power draw (refer to the nameplate) and that
the electrical cables are suitably rated and regulatory. Multi-plugs, extensions and adapters may not be used.

Do not use the plumbing, heating or gas pipes for grounding the appliance.

If the appliance has a power cord which requires replacement, use a cable of equivalent type (HO5VV-F 3x1 mm?,
dia. 8.5 mm). The power cord (HO5 V V-F 3x1 mm? dia. 8.5 mm) must be routed into the hole (F fig. 3) in the back of
the appliance and connected to the thermostat terminals (M fig. 6). Use a two-pole switch conforming with CEI-EN
(contact gap of at least 3 mm, preferably equipped with fuses) to disconnect the appliance's power supply.

The appliance must be grounded with a cable (yellow/green and longer than the phase cable) connected to the
terminals marked & (G fig. 6).

Before starting up the appliance, check that the power rating matches that given on the nameplate. If the appliance
has no power cord, it can be installed in one of the following ways:

- connection to mains with a rigid pipe (if the appliance has no cable clamp);

- with a flexible cable (HO5VV-F 3x1mm?, dia. 8.5 mm) if the appliance has a cable clamp.
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Startup and commissioning

Before powering up the appliance, fill the heater with mains water.

To do so, open the mains cock and the hot water tap until all the air has been vented from the boiler. Check for leaks
from the flanges, tighten down the fittings (not too much!) if necessary (A fig. 4).

Power the appliance by actuating the switch.

MAINTENANCE REGULATIONS (for competent person)

CAUTION Observe all general warnings and safety standards listed at the
beginning of this text in full; all such instructions are obligatory.

Maintenance work may only be done by qualified technicians (in possession of the regulatory requisites).

Before requesting for the Technical Assistance to intervene for a suspected fault, check that this is not caused by a
temporary lack of water supply or power failure.

Draining the appliance

Make sure to drain the appliance when it is out of service or in an area subject to subzero temperatures.
To drain the appliance, proceed as follows:

- permanently disconnect it from its power supply;

- close the cock, if present (D fig. 1), or the main domestic water system cock;

- open the hot water tap (sink or bath tub);

- open cock (B fig. 1).

Replacing parts

Disconnect the appliance from its power supply.

Remove the enclosure to access the electrical equipment.

Actuate the electronic thermostat (T fig.6) by disconnecting the power cable (C fig.6) and the cable (Y fig.6) of the
control panel. Then remove it from its housing while taking care not to bend the sensor holder rod excessively (K fig.6).
Intervene on the control panel (W fig.6) by disconnecting the cable (Y fig.6) and removing the screws.

To work on the heating element and anode, first drain the appliance.

Use only original spare parts

Scheduled maintenance

The heating element (R fig. 5) should be descaled every two years to ensure it works properly.

If you do not wish to use a liquid descaler, you can simply break off the deposit, taking care not to damage the heating
element's cladding.

The magnesium anode (N fig. 5) must be replaced every two years (this does not apply to appliances with stainless
steel boilers); however, the anode should be checked every year if the water is corrosive or chloride rich. To replace
it, remove the heating element and unscrew it from its bracket.

After routine or extraordinary maintenance, we recommend filling its tank with water and draining it completely
so as to remove any residual impurities.

Use only original spare parts supplied by the manufacturer's authorised service centres, otherwise the.

Reactivating the two-pole cutout

If the water overheats excessively, a thermal cutout (CEI-EN compliant) trips to cut the electrical power supply to the
heating element (both phases); contact the Service Centre if this occurs.

Overpressure safety device

Regularly check that the overpressure device is not jammed or damaged; if it is, remove any scale or replace it.
If the device has a lever or knob, operate it to:

- drain the appliance, if necessary

- check its operation from time to time.

USER INSTRUCTIONS

o CAUTION Observe all general warnings and safety standards listed at the

beginning of this text in full; all such instructions are obligatory.
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Recommendations

- Do not place anything under the water heater which may be damaged by a leak.

- If the water is not used for a long time:
0 shut off power to the appliance by setting the external switch to "OFF";
[ close the water circuit cocks.

- Water heated to over 50°C can cause immediate serious burns or even death. Children, disabled persons and the
aged are particularly at risk of burns.

Do not attempt to service or repair the appliance.

Reset/Diagnostics

When any of the faults described below occurs, the device goes into fault status and all the LEDs on the control panel
flash simultaneously.

Reset: reset the appliance by switching it off and on from the key (A fig.6). If the cause of the fault disappears when
reset, the appliance resumes its regular operation. Otherwise, all the LEDs start to flash again and Technical Assistance
must be requested to intervene.

Diagnostics: activate the diagnostics by pressing the key (A fig.6) for 5 seconds.

The indication of the type of fault is provided via 5 led (10 5 fig.6) according to the following diagram:

LED ref. 1 - Fault inside the board;

LED ref. 2 - Fault at the anode (in models with an active anode);

LED ref. 3 - Faulty NTC 1/NTC 2 temperature sensors (open or short circuited);

LED ref. 5 - Water over temperature detected by a single sensor;

LED ref. 4 and 5 - General over temperature (board failure);

LED ref. 3 and 5 - Probe differential error;

Exit the diagnostics by pressing the key (1)(A fig.6) or wait 25 s.

Activating the "thermal disinfection cycle" (anti-legionella).

The product has the "thermal disinfection cycle" disabled by default.

The activation of the "thermal disinfection cycle" is displayed as a normal temperature setting at 60°C.

Activate this function by pressing and holding both the "ECO" and "+" keys for 4 s.; once activation is confirmed, LED
60 will flash quickly for 4 s.

Permanently deactivate the function by repeating the above steps; once the deactivation is confirmed, LED 40 will
flash quickly for 4 s.

Adjusting the temperature and activating the functions of the device

Switch the device on by pressing the key (A fig.6). Set the desired temperature by selecting a level between 40°C and
80°C using the "+" and “- buttons. During the heating phase, the LEDs (105 fig.6) related to the temperature reached
by the water remain on; the subsequent ones until the temperature is set, flash progressively. If the temperature drops,
for example due to water being drawn, the heating is automatically reactivated and the LEDs between the last one
on (steady) and that related to the set temperature start to flash progressively again.

When first switched on, the product is set to 70°C.

In case of a power failure or if the product is switched off using the button (A fig.6), the last temperature set remains
saved.

Slight noise may occur during the heating phase due to the water being heated.

ECO EVO function

The "ECO EVO" function consists of self-learning software of the user consumption, which allows heat loss to be

minimised and energy savings to be maximised. This function is active by default.

The "ECO EVO" software consists of an initial learning period of a week when the product begins to operate at the

temperature indicated in the product data sheet (Attachment A) and logs the user energy demand. From the second

week onwards the learning process continues so as to learn the user requirements in more detail and changes the

temperature every hour to adapt it to the actual demand in order to improve energy savings. The "ECO EVO" software

activates the heating of the water within the time and amounts determined automatically by the product itself according

to user consumption. During the day, when no water is drawn, the product still guarantees a reserve of hot water.

Activate the "ECO" function by pressing the relevant key that lights up green.

Two operating modes are possible:

1) Manual adjustment of the temperature (see the "Adjusting the temperature and activating the functions of the device"

paragraph): the manual mode is accessed with the ECO button off. In this mode, the product continues to note the

user's energy demand without adjusting the temperature selected by the user. Press the "ECO" key for it to light up

and the "ECO EVO" function to start, which is immediately effective in this case as the "learning process" has already

been implemented;

2) ECO EVO:

- After the first week of continuous learning, the water heater always prepares the amount of hot water according
to a statistical prediction of demand which is supplied in time: to do so, the temperature will be automatically
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determined which will always be between a Tminimum=40°C and a maximum temperature that is set by the user
(by default, the maximum temperature is equal to the value shown in the data sheet [Attachment A)])

- Press the ECO key for long for the eco LED to flash for about 4 s and the learning process restarts (from the first
week). This is used to delete the user demand from the memory and restart (hard reset).

- Caution: when the ECO key is on and the "+/-" keys (Fig.6) or the knob (Fig.6) or the "ECQO" key itself are pressed,
the Eco soft mode described above is accessed (the ECO key goes off)

In order to guarantee proper ECO operation, it is recommended not to disconnect the product from the mains.

Anti-limescale Function:

If much limescale is detected, the product switches to limited mode, which is actually "manual” mode with the heating
temperature set to 65°C and the ECO EVO function disabled.
Warning: the first 3 heating LEDs flash simultaneously (Fig.60 1;2;3)

USEFUL HINTS

If the water delivery is cold, have the following checked:

- is there power to the thermostat and terminal block?
- are the heating elements working?

If the water is boiling hot (steam is coming out of the taps)

Shut off electrical power to the appliance and have the following checked:
- thermostat;
- the amount of scale on the boiler and heating element.

If the hot water delivery is insufficient, have the following checked:

- the mains water pressure;

- the condition of the deflector on the cold water intake pipe;
- the condition of the hot water pipe;

- the electrical equipment.

Water leaking from the overpressure safety device

It is normal that some water drip from the device while the water is being heated. To prevent this dripping, install an
expansion vessel on the delivery side. If the device continues leaking even while the water is not being heated, have
the following checked:

- the device's setting;

- the mains water pressure.

Caution: Never obstruct the device's outlet!

NEVER ATTEMPT TO REPAIR THE APPLIANCE YOURSELF - ALWAYS HAVE THIS DONE BY A
QUALIFIED TECHNICIAN.

The indicated data and specifications are not binding; the manufacturer reserves the right to modify them
at his own discretion notification or replacement.

This product is in conformity with REACH regulations.

ﬁ Pursuant to Art. 26 of Italian Legislative Decree 14 march 2014, n. 49 "Enactment of Directive 2012/19/EU governing
=mm clectrical and electronic waste (WEEE)"

The barred bin symbol on the appliance and its packaging indicates that the product must be scrapped separately from other waste
at the end of its service life. The user must therefore hand the equipment over to a sorted waste disposal facility for electro-technical
and electronic equipment at the end of its service life.

Alternatively, he may return the equipment to the retailer at the time of purchase of a new equivalent type of appliance. EIectronlc
equipment of size less than 25 cm can be handed over to any electronics equipment retailer whose sales area is at least 400 m? for
disposal free of charge and without any obligation to purchase new product.

Sorted waste collection for recycling, treatment and environmentally compatible scrapping contributes to the prevention of damage to
the environment and promotes reuse/recycling.
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CONSIGNES GENERALES DE SECURITE
ATTENTION!

1.

Le présent livret constitue une partie intégrante et essentielle
du produit. Il doit étre conservé soigneusement et devra
toujours accompagner l'appareil méme en cas de cession
a un autre propriétaire ou utilisateur et/ou de transfert sur
une autre installation

Lire attentivement les consignes et les recommandations
contenues dans le présent livret car elles fournissent
d'importantes indications concernant la sécurité de
l'installation, l'utilisation et d'entretien

Linstallation et la premiére mise en service de I'appareil doivent
étre effectuées par un personnel qualifié du point de vue
professionnel, conformément aux normes nationales d’installation
en vigueur et aux éventuelles prescriptions des autorités locales
et d’organismes préposés a la santé publique. En tout cas avant
d'avoir accés aux bornes tous les circuits d'alimentation doivent
étre déconnectés.

L'utilisation de cet appareil est interdite pour des fins différentes
de celles qui ont été spécifiées. Le fabricant n'est pas considéré
responsable pour les dommages dérivant d'usages impropres,
erronés et non raisonnables, ou par le non respect des consignes
indiquées sur ce livret.

Une installation erronée peut provoquer des dommages aux
personnes, animaux et choses pour lesquels le fabricant n'est
pas responsable.

Les éléments d'emballage (agraphes, sachets en plastique,
polystyréne expansé etc.) ne doivent pas étre laissés a la portée
des enfants car ils sont une source de danger.

Lappareil peut étre utilisé par des enfants 4gés d’au moins 8
ans et par des personnes avec des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou sans I'expérience ou la
connaissance nécessaire, pourvu gu’ils soient sous surveillance
ou apres que ces derniers aient recu les consignes concernant
'usage s0r de l'appareil et la compréhension des risques s’y
rapportant. Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le
nettoyage et la maintenance destinée a étre effectués par
l'utilisateur ne doivent pas étre accomplis par les enfants sans
surveillance.

Il est interdit de toucher I'appareil si I'on est pieds nus ou avec
des parties du corps mouillées.

Les éventuelles réparations, opérations de maintenance,
connexions hydrauliques et électriques doivent étre effectuées
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uniguement par un personnel qualifié en utilisant exclusivement
des piéces de rechange originales. Le non respect de ce qui
est indiqué plus haut peut compromettre la sécurité et fait déchoir
la responsabilité du fabricant.

10. La température de I'eau chaude est réglée par un thermostat
de fonctionnement qui sert également de dispositif de sécurité
pouvant étre réenclenché pour éviter des dangereuses hausses
de température.

11. La connexion électrique doit étre réalisée comme indiqué au
paragraphe qui s'y rapporte.

12. Si l'appareil est muni du cable d'alimentation, en cas de
remplacement de ce dernier, s'adresser a un centre d'assistance
autorisé ou a un personnel qualifié.

13. Si le dispositif contre les surpressions est fourni avec I'appareil,
il ne doit pas étre altéré et doit étre mis en marche périodiquement
pour vérifier qu'il ne soit pas bloqué et pour éliminer d'éventuels
dépbts de calcaire. Pour les pays ayant adopté la norme EN
1487, il est obligatoire de visser, sur le tuyau d'entrée d'eau de
I'appareil, un groupe de sécurité conforme a cette norme, dont
la pression maximale doit étre de 0,7MPa et qui doit contenir
au moins un robinet d'arrét, un clapet anti-retour, une soupape
de sécurité, un dispositif d'arrét de la charge hydraulique.

14. Un égouttement du dispositif contre les surpressions ou du
groupe de sécurité EN 1487 est normal durant la phase de
chauffage. Pour cela raccorder le déchargement, laissé quoi
qu'il en soit ouvert, avec un tuyau de drainage installé en pente
continue vers le bas et dans un lieu sans glace. Il est bon de
brancher au méme tuyau le drainage de la vapeur d'eau a l'aide
du raccord prévu a cet effet.

15. 1l est indispensable de vider I'appareil s'il doit rester inutilisé
dans un local sujet au gel. Procéder au vidage de la maniere
décrite dans le chapitre prévu a cet effet.

16. L'eau chaude distribuée avec une température dépassant 50°C
aux robinets d'utilisation peut provoquer immédiatement de
graves bralures. Les enfants, les personnes handicapées et
agées sont plus exposées a ce risque. Il est donc conseillé
d'utiliser une vanne de mélange thermostatique que I'on doit
visser au tuyau de sortie de l'eau de l'appareil.

17. Aucun objet inflammable ne doit se trouver en contact ou prées
de l'appareil.
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Symbolf

e

Signification

A

circonstances pour les personnes

Le non respect de I'avertissement entraine des risques de Iésions, et des risques mortels dans certaines

A

Le non respect de I'avertissement entraine des risques de dommages, trés graves dans certaines
circonstances pour les animaux, plantes ou objets.

Obligation de respecter les normes de sécurité générales et spécifiques du produit.

NORMES GENERALES DE SECURITE

détergents agressifs pour nettoyer I'appareil

Réf. Mise en garde Risque Symb.
o o Electrocution & cause de composants sous tension
1 [Ne pas effectuer d'opérations qui impliquent Lésions personnelles de brilures & cause de la
d'ouvrir I'appareil et de le retirer de son présence de composants surchauffés ou de A
installation blessures a cause de la présence d'arétes et de
protubérances coupantes
2 Ne pas démarrer ou éteindre I'apFareiI en Electrocution & cause de dommages au cable é
|qtrqu|sant ou en débranchant la fiche du cable | oy & la fiche ou & la prise
d'alimentation électrique
3 Ne pas endommager le céble d'alimentation E[ectrocution a cause de la présence de fils A
électrique découverts sous tension
Lésions personnelles a cause de la chute de A
) ) ) I'objet suite a des vibrations
4 [Ne pas laisser d'objets sur I'appareil — - -
Dommages a I'appareil ou aux objets se
trouvant en dessous, a cause de la chute de A
I'objet suite a des vibrations
Lésions personnelles a cause de la chute de I'appareil A
5 |Ne pas monter sur l'appareil Dommages a I'appareil ou aux objets se trouvant
en dessous, a cause de la chute de I'appareil A
suite au détachement de sa fixation
Ne pas effectuer le nettoyage de I'appareil i
6 |avant de l'avoir éteint, débranché de la fiche Electrocution a cause de composants sous A
ou d'avoir désactivé l'interrupteur dédié tension
7 Installer I'appareil sur un mur solide, non soumis | Chute de I'objet & cause de la défaillance du é
a des vibrations mur, ou bruit pendant son fonctionnement
g |Effectuer les raccordements électriques avec !jr]cendiga par surchauffe de cables sous- é
des cables de dimension adéquate Imensionnes.
Apreés une intervention de maintenance ou de ! )
g |dépannage, s'assurer que tous les dispositifs Dommages sur I'appareil par absence de A
de sécurité soient fonctionnels avant de remettre | dispositif de sécurite.
I'appareil en service
Vider toute partie pouvant contenir de I'eau - N
10 [chaude P P Lésion par bralure A
Effectuer le détartrage en respectant les Lésions par contact avec les yeux ou la peau,
prescriptions de la fiche technique des produits [ ou inhalation d’agents chimiques nocifs. A
11 utilisés, en aérant 'environnement, en portant
les équipements de protection individuelle ) - -
adéquats, en évitant les mélanges de produits,| Dommages sur I'appareil ou sur les objets
en protégeant l'appareil et les objets proches. | proches par corrosion de substances acides A
12 Ne pas utiliser d'insecticides, de solvants ou de | Dommages aux éléments peints ou en plastique ﬁ
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Recommandations pour empécher la prolifération des
Iégionelles (sur la base de la norme européenne CEN/TR 16335)

Notice d’information

Les légionelles sont des bactéries de petite dimension, en forme de batonnet, qui se trouvent naturellement dans
toutes les eaux douces.

La maladie du légionnaire est une infection pulmonaire grave, provoquée par l'inhalation de la bactérie Legionella
pneumophilia ou d'autres espéces de Legionella. Les bactéries se trouvent fréquemment dans les installations hydriques
des maisons, des hétels et dans I'eau utilisée dans les conditionneurs d'air ou dans les systemes de refroidissement
de l'air. C'est la raison pour laquelle I'intervention principale a accomplir contre la maladie réside dans la prévention,
qui se réalise en contrdlant la présence de l'organisme dans les installations hydriques.

La norme européenne CEN/TR 16355 fournit les recommandations quant a la meilleure méthode de prévention de
la prolifération des légionelles dans les installations d'eau potable, tout en maintenant en vigueur les dispositions
existantes au niveau national.

Recommandations générales

"Conditions favorables a la prolifération des légionelles”. Les conditions suivantes favorisent la prolifération les
Ieglonelles

Une température de I'eau comprise entre 25A4C et 50A4C. Pour réduire la prolifération des bactéries du genre
Legionella, la température de I'eau doit rester dans des limites qui empéchent leur croissance ou déterminent
une croissance minimale, autant que possible. Dans le cas contraire, il est nécessaire d'assainir l'installation
L'eau stagnante. Pour éviter la stagnation de I'eau pendant de longues périodes, il faut utiliser I'eau présente
dans toutes les parties de l'installation d'eau potable, ou la faire

La présence dans l'installation, y compris les chauffe-eaux, etc., de substances nutritives, biofilm et sédiment.
Le sédiment peut favoriser la prolifération des bactéries du genre Legionella et doit étre régulierement éliminé
des systemes de stockage, des chauffe-eaux, des vases

En ce qui concerne ce type de chauffe-eau a accumulation, si

1) l'appareil est éteint pendant un certain temps [des mois] ou

2) la température de I'eau est maintenue constante entre 25°C et 50°C, la bactérie de la Iégionellose pourrait se
développer a l'intérieur du réservoir. Dans ces cas, pour réduire la prolifération des Iégionelles, il est nécessaire de
recourir au “cycle de désinfection thermique”. Le chauffe-eau a accumulation est vendu avec un logiciel dont I'activation
d'effectuer un “cycle de désinfection thermique” pour réduire la prolifération des Iégionelles a l'intérieur du réservoir.
Ce cycle est adapté pour étre utilisé dans les installations de production d'eau chaude sanitaire et est conforme aux
recommandations pour la prévention de la légionellose spécifiées dans le tableau 2 de la norme CEN/TR 16355 ci-
dessous.

Tableau 2 - Types de systémes a eau chaude

Eau froide et eau chaude séparées Eau froide et eau chaude mélangées

Absence de
stockage

Stockage

JAbsence de stockage en|
amont des vannes
mélangeuses

Stockage en
amont des vannes
mélangeuse

JAbsence de stockage en|
amont des vannes
mélangeuses

Absence de
circulation
d'eau
chaude

. Avec
circulation
d'eau

chaude

. Avec
circulation
d'eau

Absence de
circulation
d'eau

mélangée | mélangée

. Avec
circulation
d'eau
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d'eau

mélangée | mélangée
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d'eau
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. Avec
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Réf. a
I’Annexe C C.1

C.2

C3 C.4

C5 C.6

C.7 (o

C.9 C.10

Température

>250°Ce

dans [>50°Ce
chauffe-eau

[de  stockagel

Désinfection
thermique

Désinfection
thermique

dans [>50°Ce
chauffe-eau Desmfecho(p
He 2 stockage| thermique

Désinfection
thermique

Désinfection
thermique

Stase

<31b

<31b

<31b

<31b

<31b

Sédiment

éliminer © | éliminer ©

éliminer © | éliminer ©

a
b
c

an.
d

e

Non requis

Température >55°C toute la journée ou au moins 1h par jour >60°C.
Volume d'eau contenu dans les tuyauteries entre le systéme de circulation et le robinet le plus éloigné du systéme.
Eliminer le sédiment du chauffe-eau de stockage, conformément aux conditions locales, mais au moins une fois par

Désinfection thermique pendant 20 minutes a la température de 60°C, pendant 10 minutes a 65°C ou pendant 5 minutes
a 70°C a tous les endroits de prélevement, au moins une fois par semaine.
La température de I'eau dans I'anneau de circulation ne doit pas étre inférieure a 50°C.
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Le chauffe-eau a accumulation de type électronique est vendu avec la fonction du cycle de désinfection thermique
non activée (configuration par défaut). Si, pour une raison quelconque, l'une des “conditions favorables a la prolifération
des Iégionelles” susmentionnées se vérifie, il est vivement conseillé d'activer cette fonction en suivant les instructions
fournies dans le présent manuel [voir <<Activation de la fonction “cycle de désinfection thermique” (anti-
légionelle)>>].

Toutefois, le cycle de désinfection thermique ne permet pas de détruire toute bactérie du genre Legionella présente
dans le

réservoir de stockage. Par conséquent, si la fonction est désactivée, la bactérie de la Iégionellose est susceptible de
se développer a nouveau.

Remarque: quand le logiciel effectue le traitement d'assainissement thermique, il est probable que la consommation
énergétique du chauffe-eau & accumulation augmente.

Attention: quand le logiciel vient d'effectuer le traitement de désinfection thermique, la température de I'eau dans
le réservoir peut provoquer a l'instant de graves brllures. Les enfants, les personnes handicapées ou
&gées sont les sujets les plus a risque de br(ilures. Contréler la température de I'eau avant de prendre
son bain ou sa douche.

DESCRIPTION DU CHAUFFE-EAU

(voir la figure 7)
F) Lampe témoin
A) Calotte
M) Clavier de réglage
B) Tuyau d’entrée d’eau
C) Tuyau de sortie d’'eau

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Pour les caractéristiques techniques, se référer aux données de la plaque (étiquette placée a proximité des tuyaux
d'entrée et de sortie de I'eau).

Informations du produit
Gamme de produit 10 15 30
Poids (kg) 6,6 7,4 12,8
Installation Sur évier | Sous évier | Surévier | Sous évier | Sur évier
Modeéle Se reporter a la plaque des caractéristiques
Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh)| 11,436 - 11,878 - 15,979
Profil de charge XXS S
L wa 15dB
N wh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Capacité (L) 10 15 30

Les caractéristiques énergétiques du tableau et les données complémentaires présentes dans la fiche du produit
(Annexe A faisant partie intégrante de ce livret) sont définies sur la base des Directives EU 812/2013 et 814/2013.
Les produits sans étiquette et sans la fiche relative d'ensembles de chauffe-eaux et dispositifs solaires, prévues par
le reglement 812/2013, ne sont pas destinés a la réalisation de ces ensembles.

L'appareil est doté d'une fonction smart qui permet d'adapter la consommation aux profils d'utilisation de l'usager. S'il
est utilisé correctement, I'appareil a une consommation quotidienne égale a «Qelec* (Qelec, week, Smart/Qelec,
week)» inférieure a celle d’un produit équivalent sans la fonction smart”.

Cet appareil est conforme aux normes internationales de sécurité électrique CEI 60335-1; CEl 60335-2-21. Le
marquage CE présent sur l'appareil atteste sa conformité aux Directives Communautaires suivantes, dont il
répond aux exigences essentielles:

- Directive Basse Tension BT: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- Compatibilité Electromagnétique CEM: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.
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- Limitation des Substances Dangereuses ROHS: EN 50581.
- Produits liés a I'Energie ErP: EN 50440

INSTALLATION DE L’APPAREIL (pour I'installateur)
“ ATTENTION! Suivre scrupuleusement les mises en garde générales et les consignes de

sécurité énumérées au début du texte, en respectant obligatoirement les indications fournies.

L'installation et la mise en fonction du chauffe-eau doivent étre effectuées par un personnel autorisé,
conformément aux normes en vigueur et aux prescriptions éventuelles des autorités locales et des organismes
préposés a la santé publique.

Il est conseillé d'installer I'appareil au plus pres des endroits d'utilisation, pour limiter les dispersions de chaleur le
long des tuyauteries.

Les normes locales peuvent prévoir des restrictions en ce qui concerne l'installation de l'appareil dans la salle de bain,
respecter donc les distances minimales prévues par les normes en vigueur. La gamme de chauffe-eaux comprend
des modéles prévus pour le montage au-dessus ou en dessous du point d'utilisation (lavabo, évier ou douche). Les
modeles destinés au montage sous le point d'utilisation sont appelés “sous évier”.

Pour faciliter les interventions d'entretien, prévoir un espace libre a l'intérieur de la calotte, d'au moins 50cm, pour
accéder aux éléments électriques. Fixer au mur, au moyen de vis et de chevilles de dimensions appropriées au type
de mur, I'étrier de support fourni. Accrocher le chauffe-eau a I'étrier et tirer vers le bas pour assurer une bonne fixation.
En cas d’installation dans des locaux au-dessus d’un lieu habité (combles, greniers, faux plafonds ...),
calorifuger les tuyauteries et prévoir un bac de rétention avec évacuation de I'eau. Dans tous les cas, un
raccordement a I’égout est nécessaire.

RACCORDEMENT HYDRAULIQUE

Brancher I'entrée et la sortie du chauffe-eau avec des tuyaux et des raccords résistants, outre a la pression d'exercice,
a la température de I'eau chaude, qui peut normalement atteindre ou méme dépasser 80)IC. Il est donc déconseillé
d'utiliser des matériaux qui ne résistent pas a ces températures.

Visser sur le tuyau d'entrée de I'eau dans I'appareil, reconnaissable par le collier bleu, un raccord en T. Sur ce raccord,
visser d'un c6té un robinet pour la vidange du chauffe-eau (B fig. 1), qui ne puisse étre manceuvré qu'a l'aide d'un
outil, et de 'autre le dispositif contre les surpressions (A fig. 1).

ATTENTION! Pour les pays ayant adopté la norme européenne EN 1487, le dispositif contre les surpressions

éventuellement fourni avec le produit n'est pas conforme a cette norme. Le dispositif conforme doit avoir une

pression maximum de 0,7MPa (7bar) et comprendre au moins: un robinet d'arrét, un clapet anti-retour, un

ﬁisdposli'tif de contrdle du clapet anti-retour, une soupape de sécurité, un dispositif d'arrét de la charge
ydraulique.

Certains pays pourraient exiger d'utiliser des dispositifs hydrauliques alternatifs, conformes aux dispositions légales
locales; il revient a l'installateur qualifié, prépose a l'installation du produit, d'évaluer la conformité du dispositif de
sécurité a utiliser. Il est interdit d'interposer un dispositif d'arrét quelconque (vannes, robinets, etc.) entre le dispositif
de sécurité et le chauffe-eau.

La sortie d'évacuation du dispositif doit étre reliée a une tuyauterie d'évacuation ayant un diamétre au moins égal a
celle de raccordement de I'appareil, a travers un entonnoir qui réalise une distance d'air de 20mm minimum et offre
la possibilité d'un contrdle visuel, pour éviter qu'en cas d'intervention de ce dispositif, il en ressorte des dommages
aux personnes, aux animaux et aux biens; le fabricant n'en sera pas responsable. Raccorder avec un tuyau flexible
le tuyau de I'eau froide de réseau et I'entrée du dispositif contre les surpressions, en utilisant si nécessaire un robinet
d'arrét (D fig. 1). Prévoir en outre un tuyau d'évacuation de I'eau, appliqué sur la sortie, en cas d'ouverture du robinet
de vidange (C fig. 1).

En vissant le dispositif contre les surpressions, ne pas le forcer en fin de course et ne pas l'altérer. Un égouttement
du dispositif contre les surpressions est normal en phase de chauffage; pour cette raison, il est nécessaire de raccorder
I'évacuation, qui doit de toute maniére rester toujours ouverte a l'air libre, a un tuyau de vidange, installé en pente
continue vers le bas, et dans un endroit non soumis au gel. S'il existe une pression de réseau proche des valeurs
d'étalonnage de la vanne, un réducteur de pression doit étre installé le plus loin possible de I'appareil. Si I'on décide
d'installer des mitigeurs (robinets ou douches), purger les tuyauteries des impuretés éventuelles qui pourraient les
abimer.

Lorsque la pression d’arrivée du réseau est supérieure a 4,5 bars, il est nécessaire d'installer un réducteur de pression
en amont du groupe de sécurité.

L'appareil ne doit pas fonctionner avec une eau d'une dureté inférieure & 12°F; en revanche, avec une eau particulierement
dure (plus de 25°F), il est conseillé d'utiliser un adoucisseur, étalonné et controlé comme il se doit; dans ce cas, la
durete résiduelle ne doit pas baisser en dessous de 15°F.

Avant d'utiliser I'appareil, il convient de remplir d'eau le réservoir de I'appareil et d'effectuer une vidange compléte,
afin d'éliminer toute impureté résiduelle.
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Raccordement “a écoulement libre”

Pour ce type d'installation, il est nécessaire d'utiliser des groupes de robinets spécifiques, et d'effectuer le raccordement
comme indiqué dans le schéma de la fig. 2. Avec cette solution, le chauffe-eau peut fonctionner avec n'importe quelle
pression de réseau, et il ne faut raccorder aucun robinet sur le tuyau de sortie, qui fait fonction de purge.

Branchement électrique
Avant toute intervention, débrancher I'appareil du réseau électrique par l'interrupteur extérieur.

Avant d'installer I'appareil, un contrdle soigné de l'installation électrique est conseillé, qui vérifie la conformité aux
normes en vigueur, car le fabriquant de I'appareil n'est pas responsable des dommages éventuels provoqués par
I'absence de mise & la terre de l'installation ou par des anomalies de l'alimentation électrique.

Veérifier que l'installation soit adaptée a la puissance maximale absorbée par le chauffe-eau (se référer aux données
sur la plague) et que la section des cables utilisés pour le branchement électrique soit adéquate et conforme aux
normes en vigueur. Les prises multiples, les rallonges et les adaptateurs sont interdits.

Il est interdit d'utiliser les tuyaux de l'installation hydraulique, de chauffage et du gaz pour la mise a la terre de l'appareil.
Si l'appareil est fourni avec le cable d'alimentation, et s'il est nécessaire de le remplacer, utiliser un cable ayant les
mémes caractéristiques (type HO5VV-F 3x1 mm?, diametre 8,5 mm). Le cable d'alimentation (de type HO5 V V-F
3x1 mm?, diamétre 8,5 mm) doit étre introduit dans le trou prévu a cet effet (F fig. 3) a l'arriere de I'appareil, et fait
glisser jusqu'a ce qu'il atteigne les bornes du thermostat (M fig. 6). Pour couper I'appareil du réseau, utiliser un

interrupteur bipolaire conforme aux normes en vigueur CEI-EN (ouverture des contacts d'au moins 3 mm, encore
mieux s'il est équipé de fusibles).

La mise a la terre de I'appareil est obligatoire et le cable de terre (qui doit étre jaune et vert et plus long que celui des
phases) doit étre fixé & la borne au niveau du symbole & (G fig. 6).

Avant la mise en fonction, contréler que la tension du réseau soit conforme a la valeur sur la plaque des appareils.
Si l'appareil n'est pas fourni avec le cable d'alimentation, l'installation doit étre I'une des suivantes :

- raccordement au réseau fixe par conduit rigide (si I'appareil n'est pas équipé de serre-cable) ;

- avec cable souple (de type HOSVV-F 3x1 mm?, diametre 8,5 mm), si l'appareil est équipé de serre-cable.

Mise en marche et essai

Avant de mettre I'appareil sous tension, le remplir avec de I'eau du réseau.

Ce remplissage s'effectue en ouvrant le robinet central de l'installation domestique et celui de I'eau chaude, jusqu'a
ce que tout l'air soit sorti de la chaudiere. Vérifier visuellement la présence de fuites d'eau éventuelles, de la bride
également, et serrer légérement les boulons (A fig. 4).

Le mettre sous tension en agissant sur l'interrupteur.

ENTRETIEN (pour le personnel autorisé)

Toutes les interventions et les opérations d'entretien doivent étre effectuées par un personnel autorisé
(possédant les caractéristiques requises par les normes en vigueur en la matiere).

Quoi qu'il en soit, avant de demander l'intervention de I'Assistance technique pour une panne, vérifier que le
dysfonctionnement ne dépende pas d'autres causes, par exemple I'absence momentanée d'eau ou d'électricité.

ATTENTION ! Suivre scrupuleusement les mises en garde générales et les consignes de
sécurité énumérées au début du texte, en respectant obligatoirement les indications fournies,

Vidange de I'appareil

Il est indispensable de vidanger I'appareil s'il doit rester inutilisé pendant une longue période ou dans un local soumis
au gel.

Quand la vidange de I'appareil est nécessaire, agir comme décrit ci-dessous :

- débrancher I'appareil du réseau électrique, de maniére permanente ;

- fermer le robinet d'arrét, s'il est installé (D fig. 1), sinon le robinet central de l'installation domestique ;

- ouvrir e robinet d'eau chaude (lavabo ou baignoire) ;

- ouvrir le robinet (B fig. 1).

Remplacement éventuel d’éléments

Débrancher I'appareil du réseau électrique.

En enlevant la calotte, on peut intervenir sur les éléments électriques.

Pour intervenir sur le thermostat électronique (T fig. 6), débrancher le cable d'alimentation (C fig. 6) et le cable (Y fig.
6) du tableau de commande. L'extraire ensuite de son logement en prenant garde de ne pas trop plier la tige de
support des capteurs (K fig. 6).
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Pour intervenir sur le tableau de commande (W fig. 6), débrancher le céble (Y fig. 6) et dévisser les vis.
Pour intervenir sur la résistance et sur I'anode, il faut d'abord vidanger I'appareil.

Utiliser uniquement des piéces de rechange d'origine

Entretien périodique

our obtenir un bon rendement de l'appareil, il convient de désincruster la résistance (R fig. 5) tous les deux ans environ.
Si l'on ne souhaite pas utiliser des liquides prévus a cet effet, on peut accomplir cette opération en cassant la croute
de calcaire, en veillant & ne pas endommager la cuirasse de la résistance.

L'anode en magnésium (N fig. 5) doit &tre remplacée tous les deux ans (& I'exception des produits avec chaudiere
en acier inoxydable), mais en présence d'eaux agressives ou riches en chlorures, il est nécessaire de vérifier I'état
de I'anode tous les ans. Pour la remplacer, il faut démonter la résistance et la dévisser de I'étrier de support.

Aprés une intervention d'entretien ordinaire ou extraordinaire, il convient de remplir d'eau le réservoir de
I'appareil et d'effectuer ensuite une vidange compléte, afin d'éliminer toute impureteé résiduelle.

Utiliser uniquement des piéces de rechange d'origine, provenant des centres d'assistance autorisés par le
fabricant.

Réactivation de la sécurité bipolaire

En cas de surchauffe anormale de I'eau, un interrupteur thermique de sécurité, conforme aux normes CEI-EN,
interrompt le circuit électrique sur les deux phases d'alimentation a la résistance; dans ce cas, demander l'intervention
de I'Assistance technique.

Dispositif contre les surpressions

Vérifier régulierement que le dispositif contre les surpressions ne soit pas bloqué ou abimé, et éventuellement le
remplacer ou éliminer les dépots de calcaire.

Si le dispositif contre les surpressions est équipé de levier ou de bouton, agir sur ce dernier pour:

- vidanger l'appareil, si nécessaire;

- vérifier périodiquement son bon fonctionnement.

MODE D’EMPLOI POUR L’UTILISATEUR

ATTENTION! Suivre scrupuleusement les mises en garde générales et les consignes de
sécurité énumérées au début du texte, en respectant obligatoirement les indications fournies.

Recommandations pour I'utilisateur

- Eviter de placer tout objet ou appareil sous le chauffe-eau, pouvant s'abimer a cause d'une fuite d'eau éventuelle.

- En cas d'inutilisation prolongée de I'eau, il est nécessaire de:
> couper |'alimentation électrique de I'appareil, en mettant l'interrupteur externe sur la position “OFF”;
> fermer les robinets du circuit hydraulique.

- L'eau chaude ayant une température supérieure a 50))C sur les robinets d'utilisation peut provoquer immédiatement
de graves blessures, voir la mort suite aux brilures. Les enfants et les personnes handicapées ou &gées sont plus
exposés au risque de brilures.

Il est interdit & l'utilisateur d'exécuter les interventions d'entretien ordinaire et extraordinaire de I'appareil.

Réinitialisation/Diagnostic

Lorsque l'une des pannes décrites ci-dessous se vérifie, I'appareil entre en état d'erreur et tous les voyants du tableau
de commande clignotent simultanément.

Réinitialisation: pour réinitialiser I'appareil, éteindre et rallumer le produit avec la touche (A fig. 6). Si la cause de
la panne a disparu au moment de la réinitialisation, 'appareil reprend son fonctionnement normal. Dans le cas contraire,
tous les voyants recommencent a clignoter et il est nécessaire de demander l'intervention de I'assistance technique.
Diagnostic: pour activer le diagnostic, appuyer pendant 5 secondes sur la touche (A fig. 6).

L'indication du type de panne est fournie au moyen des 5 voyants (1->5 fig. 6) selon le schéma suivant:

Voyant réf. 1 — Panne interne de la carte;

Voyant réf. 2 — Panne a I'anode (sur les modéles dotés d'une anode active);

Voyant réf. 3 — Sondes de température NTC 1/NTC 2 cassées (ouvertes ou en court circuit);

Voyant réf. 5 — Surchauffe de I'eau relevée par un seul capteur;

Voyants réf. 4 et 5 — Surchauffe générale (panne de la carte);

Voyants réf. 3 et 5 — Erreur différentielle des sondes;

Pour quitter le diagnostic, appuyer sur la touche (1) (A fig. 6) ou attendre 25s.
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Activation de la fonction “ cycle de désinfection thermique " (anti-légionelle)

Le produit a la fonction “ cycle de désinfection thermique " désactivée par défaut.

L'activation du “ cycle de désinfection thermique " est affichée comme une configuration normale de la températue a
60°C.

Pour activer cette fonction, tenir simultanément enfoncées les touches «ECO» et «+» pendant s; le voyant 60 clignotera
rapidement pendant 4 s pour confirmer que la désactivationa été effectuée.

Réglage de la température et activation des fonctions de I'appareil

Pour allumer I'appareil, appuyer sur la touche (A fig. 6). Configurer la température désirée en sélectionnant un niveau
entre 40°C et 80°C en utilisant les boutons «+» et «-». Pendant la phase de chauffage, le voyants (105 fig. 6) relatifs
a la température atteinte par I'eau sont allumés de maniere fixe ; les suivants clignotent progressivement jusqu'a la
température configurée. Si la température diminue, par exemple suite & un prélevement d'eau, le chauffage s'active
a nouveau automatique et les voyants compris entre le dernier allumé de maniere fixe et celui qui correspond a la
température configurée recommencent a clignoter progressivement.

Lors du premier allumage, le produit se régle a la température de 70 °C.

En cas de coupure d'alimentation, ou si le produit est éteint & I'aide du bouton (A fig. 6), la derniere température
configurée reste en mémoire.

Pendant la phase de chauffage, un léger bruit d0 au chauffage de I'eau peut étre émis.

Fonction ECO EVO

La fonction “ ECO EVO” consiste en un logiciel d'apprentissage automatique des consommations de l'usager qui

permet de minimiser les pertes thermiques et de maximiser 'économie d'énergie. Par défaut, cette fonction est activee.

Le fonctionnement du logiciel * ECO EVO " consiste en une premiére période d'apprentissage d'une semaine, pendant

laquelle le produit commence a fonctionner aux températures indiquées dans la fiche produit (Annexe A) et enregistre

les besoins énergétiques de I usager. A partir de la deuxiéme semaine, I apprentissage continue afin de connaitre les
exigences de l'usager de maniére de plus en plus détaillée, et modifie la température en I'adaptant chaque heure aux
besoins énergétique afin d'optimiser les économies d‘énergie. Le logiciel “ ECO EVO " active le chauffage de I'eau
selon les temps et la quantité déterminés automatiquement par le produit en fonction des consommations de I'usager.

A#x rgoments de la journée ou aucun prélévement n'est prévu, le produit garantit quand méme une réserve d'eau

chaude.

Pour activer la fonction “ ECO ", appuyer sur la touche correspondante, qui s'allume alors d'une lumiére verte.

Il existe deux modes de fonctionnement possibles :

1) Réglage manuel de la température (voir le paragraphe “ Réglage de la température et activation des fonctions de

I'appareil ”) : lorsque la touche ECO est éteinte, on passe en mode “ manuel ". Dans ce mode de fonctionnement, le

produit continue a observer les besoins énergétiques de l'usager sans toutefois intervenir sur la température choisie

par ce dernier. En appuyant sur la touche “ ECO *, la touche s'allume et la fonction “ECO EVO ", qui dans ce cas est
efficace des le début car 'apprentissage a déja été effectué, reprend ;

2)ECOEVO:

- Aprés une premiere semaine d'apprentissage continu, le chauffe-eau prépare a tout moment la quantité d'eau
chaude selon une estimation statistique du besoin qui est alimentée au fil du temps : pour cela, la température est
déterminée automatiquement dans un intervalle compris entre une Tminimum=40 °C et la température maximum
qui est celle configurée par 'usager (par défaut, la température maximum est égale a la valeur indiquée sur la fiche
technique [Annexe A]).

- En appuyant de maniére prolongée sur la touche ECO, le voyant clignote pendant environ s et I'apprentissage
recommence depuis le début (a partir de la premiére semaine). Cette opération sert a effacer les besoins de l'usager
en mémoire et pour pouvoir redémarrer (hard reset).

- Attention : quand la touche ECO est allumée, la pression des touches “ +/- " (Fig. 6) ou du bouton “ ECO " permet
de passer en mode Eco soft décrit ci-dessus (la touche ECO s'éteint).

Afin de garantir le bon fonctionnement de I'ECO, il est conseillé de ne pas débrancher le produit du réseau électrique.

Fonction Anticalcaire

Si une forte présence de calcaire est détectée, le produit passe en mode limité : celui-ci est a tous les effets un mode
“manuel ”, avec une température de chauffage de 65 °C et la fonction ECO EVO désactivée.
Signalisation : les trois premiers voyants de chauffage clignotent simultanément (Fig. 60 1;2;3)

RENSEIGNEMENTS UTILES

Si l'eau a la sortie est froide, faire vérifier :

- la présence de tension au thermostat ou au bornier ;
- les éléments chauffants de la résistance.

Si I'eau est bouillante (présence de vapeur dans les robinets) :
Interrompre I'alimentation électrique de I'appareil et faire vérifier :
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- le thermostat ;
- le taux d'incrustation de la chaudiére et de la résistance.

En cas de distribution insuffisante de I'eau chaude, faire vérifier :

- la présence d'eau dans le réseau ;

- 'état du déflecteur (brise-jet) du tuyau d'entrée de I'eau froide ;
- 'état du tuyau de prélevement de I'eau chaude ;

- les composants électriques.

Fuite d'eau du dispositif contre les surpressions

Un égouttement d'eau depuis le dispositif est normal en phase de chauffage. Pour éviter cet égouttement, installer
un vase d'expansion dans l'installation de refoulement. Si la fuite continue aprés la période de chauffage, faire vérifier:
- 'étalonnage du dispositif ;

- la présence d'eau dans le réseau.

Attention : ne jamais boucher le trou d'évacuation du dispositif !

DANS TOUS LES CAS, NE JAMAIS ESSAYER DE REPARER L'APPAREIL, MAIS S'ADRESSER
TOUJOURS A UN PERSONNEL QUALIFIE.

Les données et les caractéristiques indiquées n'engagent pas la société productrice, qui se réserve le droit
d'apporter tout changement qu'elle considérera utile sans obligation de préavis ou de remplacement.

Ce produit est conforme au réglement REACH.

E Aux termes de I'art. 26 du Décret |égislatif italien n° 49 du 14 mars 2014,“ Mise en ceuvre de la directive
= 2012/19/UE sur les déchets d'équipements électriques et électroniques (WEEE) " o

Le symbole de la poubelle barrée présent sur I'équipement ou sur I'emballage indique que le produit, a la fin de sa
vie utile, doit étre collecté séparément des autres déchets. L'utilisateur devra donc remettre I'appareil en fin de vie
aux centres municipaux de tri sélectif des déchets électrotechniques et €lectroniques.

Comme alternative a la gestion autonome, I'appareil a éliminer peut étre remis au revendeur, au moment de |'achat
d'un nouvel appareil de type équivalent. Il est également possible de remettre gratuitement, sans obligation d'achat,
les produits électroniques a éliminer ayant une dimension inférieure a 25cm, aux revendeurs de produits électroniques
disposant d'une surface de vente d'au moins 400 m?. o ) o
La collecte séparée correcte, permettant de confier 'équipement éliminé au recyclage, au traitement et a I'élimination
compatible avec I'environnement, contribue a éviter les effets négatifs possibles sur la nature et sur la santé, et favorise
la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux dont I'équipement est fait.
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ALGEMENE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES
AANDACHT!

1. Deze handleiding maakt integraal en wezenlijk deel uit van
het product. Bewaar de handeling met zorg en laat die altijd
bij het toestel, ook wanneer het toestel aan een andere
eigenaar of gebruiker wordt doorgegeven en/of naar een
andere installatie wordt overgebracht.

2. Lees de instructies en waarschuwingen in deze handleiding
aandachtig: zij geven u belangrijke aanwijzingen voor een
veilige installatie en een veilig gebruik en onderhoud.

3. Het installeren en de eerste indienststelling van het toestel
moeten door professioneel gekwalificeerd personeel worden
uitgevoerd, in overeenstemming met de nationale
installatienormen die van kracht zijn en conform met eventuele
voorschriften van plaatselijke overheden en instanties die instaan
voor de openbare gezondheid. Alle voedingscircuits moeten in
ieder geval worden losgekoppeld vooraleer naar de klemmen
te gaan.

4. Het is verboden om dit toestel voor andere doeleinden te
gebruiken dan de gespecificeerde doeleinden. De constructeur
wordt niet verantwoordelijk geacht voor eventuele schade
voortvloeiend uit oneigenlijk, verkeerd en onredelijk gebruik of
ten gevolge van het niet naleven van de instructies in deze
handleiding.

5. Een foutieve installatie kan lichamelijke letsels voor mens en
dier en materiéle schade veroorzaken, waarvoor de constructeur
niet verantwoordelijk is.

6. Verpakkingsmateriaal (nietjes, plastic zakjes, piepschuim, enz.)
mag niet binnen bereik van kinderen worden gelaten omdat die
een bron van gevaar kunnen betekenen.

7. Het toestel mag door kinderen vanaf 8 jaar en door mensen
met beperkte lichamelijk en zintuiglijke of geestelijke capaciteiten,
of zonder ervaring of de nodige kennis, worden gebruikt, mits
zij onder toezicht staan, of nadat zij instructies hebben gekregen
betreffende een veilig gebruik van het toestel en de gevaren
inherent aan dit gebruik ten volle hebben begrepen. Kinderen
mogen niet met het toestel spelen. De reiniging en het onderhoud,
bedoeld om door de gebruiker te worden uitgevoerd, mag niet
door kinderen worden uitgevoerd als zij niet onder toezicht staan.

8. Het is verboden om het toestel op blote voeten of met natte
lichaamsdelen aan te raken.

9. Eventuele reparaties, onderhoud, hydraulische en elektrische
aansluitingen mogen alleen door gekwalificeerd personeel
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worden uitgevoerd, dat hiervoor uitsluitend oorspronkelijke
reserveonderdelen dient te gebruiken. Wanneer bovenstaande
voorschriften niet worden nageleefd, kan dit de veiligheid in
gevaar brengen en vervalt alle verantwoordelijkheid van de
constructeur.

10. De temperatuur van het warme water wordt door een thermostaat
geregeld, die dient als veiligheidsvoorziening die gereset kan
worden, om gevaarlijke temperatuurstijgingen te vermijden.

11. De elektrische aansluiting moet uitgevoerd worden zoals in de
betreffende paragraaf is aangegeven.

12. Wanneer het toestel met een voedingskabel is uitgerust, dient
u zich tot een erkend assistentiecentrum of tot professioneel
gekwalificeerd personeel te wenden indien deze kabel moet
worden vervangen.

13. Wanneer samen met het toestel een beveiliging tegen overdruk
is geleverd, mag u met deze voorziening niet knoeien en moet
u deze beveiliging regelmatig laten werken om te controleren of
die niet geblokkeerd is en om eventuele kalkaanslag te
verwijderen. In landen waar de norm EN 1487 van kracht is, is
het verplicht om een veiligheidsgroep die conform is met deze
norm op de leiding voor waterinlaat van het toestel te schroeven.
De maximale druk van deze groep moet 0,7 MPa bedragen,
bovendien moet de groep mintens een afsluitkraan, een
terugslagklep, een veiligheidsklep en een voorziening voor
onderbreking van de hydraulische belasting bevatten.

14. Druppelverlies uit de beveiliging tegen overdruk, uit de
veiligheidsgroep EN 1487, is normaal tijdens de verwarming.
Om deze reden is het noodzakelijk om de afvoer aan te sluiten,
die evenwel open moet worden gelaten, met een drainagebuis
die continu schuin naar beneden moet aflopen en ijsvrij is.

15. Het is absoluut noodzakelijk om het toestel te ledigen indien het
ongebruikt en/of in een lokaal blijft waar vorst optreedt.

16. Warm water dat met een temperatuur van meer dan 50°C uit
de kranen stroomt, kan onmiddellijk ernstige brandwonden
veroorzaken. Kinderen, mensen met een handicap en bejaarden
zijn meer aan dit risico blootgesteld. Het is daarom aanbevolen
om een thermostatische mengkraan te gebruiken, die u moet
aanschroeven op de leiding waar het water uit het toestel komt.
Deze leiding is moet een rode kraag gemarkeerd.

17. Er mogen geen ontvlambare voorwerpen in contact met het
toestel en/of in de buurt ervan aanwezig zijn.
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Legende van de symbolen:

Symbool

Betekenis

A

Wanneer deze waarschuwing niet wordt nageleefd, kan dit een risico voor letsels voor personen
betekenen, die in sommige gevallen zelfs dodelijk kunnen zijn.

A

planten of dieren betekenen.

Wanneer deze waarschuwing niet wordt nageleefd, kan dit een risico voor schade voor voorwerpen,

Het is verplicht om zich te houden aan de algemene en specifieke veiligheidsnormen van dit product.

ALGEMENE VEILIGHEIDSNORMEN

Ref.

Waarschuwing

Risico

Symb.

Geen handelingen uitvoeren waarbij het toestel

Elektrocutie mogelijk omdat er onderdelen onder

te reinigen

1 a spanning aanwezig zijn
moet worden geopend of waarbij de het toestel | Lichamelijke letsels door brandwonden veroorzaakt A
uit zijn installatie wordt gehaald door hete onderdelen of verwondingen door
snijdende randen en uitsteeksels
Het toestel niet aan- of uitzetten door de stekker van de Elektrocutie wegens beschadiging van de kabel, é
2 |voedingskabel in het stopcontact te steken of eruitte trekken [ of de stekker, of het stopcontact
. ) . . Elektrocutie mogelijk omdat er blote kabels
3 |De elektrische voedingskabel niet beschadigen | onder spanninggaarllwezig Zijn A
Lichamelijke letsels wanneer het voorwerp é
. door trillingen eraf valt
4 |Geen voorwerpen op het toestel laten liggen —
Beschadiging van het toestel of van
voorwerpen eronder wanneer het voorwerp A
door trillingen eraf valt
Lichamelijke letsels wanneer u van het toestel valt A
5 |Niet op het toestel kimmen Beschadiging van het toestel of van voorwerpen
eronder wanneer de bevestiging plots loskomt A
en het toestel daardoor valt
Het toestel niet reinigen zonder eerst het
6 |toestel uit te zetten, de stekker uit het Elektrocutie mogelijk omdat er onderdelen onder é
stopcontact te halen of de voedingsschakelaar spanning aanwezig zijn
uit te zetten
7 Installeer het toestel op een stevige muur die | Val van het toestel wanneer de muur begeeft, é
tegen trillingen bestand is of lawaai tijdens de werking
g |Voer de elektrische aansluitingen uit met BlraIPd, Wﬁgens over&/erhi;[(tir;)g Iwanneer é
geleiders die een voldoende doorsnede hebben| €lekirische stroom door kabels met een
te kleine doorsnede loopt
Herstel alle veiligheids- en controlefuncties na . .
g [een interventie op het toestel en controleer Beschadiging of blokkering van het toestel A
hun werking vooraleer het toestel opnieuw in | wegens ongecontroleerde werking
dienst te stellen
Maak onderdelen leeg waarin warm water kan | | johamelie letsels veroorzaakt door
10 |zitten door eventuele aflaatkleppen te activeren brandwonden A
vooraleer deze onderdelen te hanteren
Lichamelijke letsels bij contact van de huid of de
G t zure stoffen, bij inademing of inslikken é
Ontkalk de onderdelen volgens de aanwijzingen ogen met zur :
11 |in de "veiligheidsfiche" van het gebruikte product. van schadelijke chemische stoffen
Tijdens de ontkalking moet u het lokaal Beschadiging van het toestel of van voorwerpen
verluchten en rondom, veroorzaakt door corrosie door zure é
stoffen
Gebruik geen insecticides, oplosmiddelen of - .
12 |agressieve schoonmaakmiddelen om het toestel | Beschadiging van plastic of gelakte onderdelen A
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Aanbevelingen om de ontwikkeling van de Legionella-bacterie tegen te
gaan (gebaseerd op de Europese norm CEN/TR 16355)

Ter informatie

Legionella is een bacterie van kleine afmetingen, die een beetje op een staafie lijkt en van nature in zoet water voorkomt.
De legionairsziekte is een ernstige longinfectie, veroorzaakt door het inademen van de Legionella pneumophilia
bacterie of andere soorten Legionella. Deze bacterie komt vaak voor in waterinstallaties van woningen en hotels, en
in het water dat gebruikt wordt voor airco's en systemen om de lucht te koelen. Om die reden is preventie de belangrijkste
interventie tegen deze ziekte. Deze preventie wordt tot stand gebracht door te controleren of de bacterie in de
waterinstallaties aanwezig is.

De Europese norm CEN/TR 16355 verstrekt aanbevelingen voor de beste methode om de ontwikkeling van Legionella
tegen te gaan in installaties met drinkbaar water, naast de van krcht zijnde voorschriften op nationaal niveau.

Algemene aanbevelingen

"Condities die de ontwikkeling van Legionella bevorderen". De volgende condities bevorderen de ontwikkeling van

Legionella:

e Temperatuur van het water tussen 25°C en 50°C. Om de ontwikkeling van de Legionella-bacterie tegen te gaan,
moet de temperatuur van het water binnen limieten blijven zodat hun ontwikkeling wordt verhinderd of om waar
mogelijk een minimale ontwikkeling te bewerkstelligen. Als dit niet het geval is, is een sanering van het systeem
voor

*  Stilstaand water. Om te vermijden dat het water lange tijd stil blijft staan, moet het water op ieder deel van het
systeem voor drinkbaar water worden gebruikt of moet u het water minstens eenmaal per week overvioedig laten
stromen,;

*  Voedingsstoffen, biofilm en bezinksel die in de installatie aanwezig zijn. Bezinksel kan de ontwikkeling van de
Legionella-bacterie bevorderen en moet daarom regelmatig worden verwijderd uit opslagsystemen, waterverwarmers
en expansievaten waar water in blijft staan (bijvoorbeeld eenmaal per jaar).

Wat dit type waterverwarmer met accumulatie betreft, als

1) het toestel gedurende een zekere periode [maanden] uit staat of

2) de watertemperatuur wordt constant tussen 25 ° C en 50 ° C gehouden. De Legionella-bacterie zou in de opslagtank

kunnen groeien. In deze gevallen is het nodig gebruik te maken van de zogenaamde "thermische saneringscyclus",

om de proliferatie van de Legionella-bacterie te beperken. De waterverwarmer met accumulatie wordt verkocht met
een software die een "thermische saneringscyclus" kan uitvoeren om de proliferatie van de Legionella-bacterie in de
opslagtank te beperken. Deze cyclus is geschikt om te worden gebruikt in installaties voor de productie van warm
tapwater en voldoet aan de voorschriften voor preventie van de Legionella-bacterie, gespecificeerd in de onderstaande
Tabel 2 van de norm CEN/TR 16355.

Tabel 2 - Types warmwaterinstallaties

Koud water en warm water gescheiden Koud water en warm water gemengd
Geen opsla Geen opslag voor | Opslag voor de | Geen opslag voor
pslag Opslag de mengkleppen | mengkleppen | de mengkleppen
Geen | Met [ Geen L Met | Geen L Met _ Geen L Met | Geen L Met
circulatie | circulatie [circulatie vanicirculatie vanlcirculatie van(circulatie vanjcirculatie vanirculatie vanfirculatie vanfcirculatie van|
van warm [van warm | gemengd | gemengd | gemengd | gemengd | gemengd | gemengd | gemengd | gemengd
water water water water water water water water water water
Ref. in
Bijlage C C.1 C.2 C.3 Cc.4 C.5 C.6 Cc.7 C.8 C.9 C.10
Temperatuur - >50°Ce wateri\r/lerwa >50°Ce Thermisched Thermisched wateri\rllerwa > 50 °C ©|Thermische | Thermische
mer met lontsmetting“jontsmetting mer met J;R:m;ﬁ?ged bntsmettingJontsmetting
‘opslag ‘opslag
Stilstaand . b . b - b - b - b
water <31 <31 <31 <31 <31
Bezinksel - - verwijderen®|verwijderen®] - - |verwijderen®|verwijderen® - -

a Temperatuur > 55°C gedurende de hele dag of minstens 1u per dag >60°C.

b Watervolume in de leidingen tussen het circulatiesysteem en de kraan met grotere afstand tot het systeem.

¢ Het bezinksel uit de opslagwaterverwarmer verwijderen in overeer ing met de pl. lijke condities, maar minstens
eenmaal per jaar.

d Thermische ontsmetting gedurende 20 minuten op een temperatuur van 60°, gedurende 10 minuten op 65°C of gedurende 5

minuten op 70°C op alle af punten minstens | per week.
e De temperatuur van het water in de circulatiekring mag niet minder dan 50°C bedragen.
- Niet vereist

36



@D

De elektronische waterverwarmer met accumulatie wordt verkocht met de functie van de thermische saneringscyclus
uitgeschakeld. Indien om welke reden dan ook een van de bovenstaande omstandigheden optreden die bijdragen tot
de proliferatie van de Legionella-bacterie, is het sterk aanbevolen om deze functie in te schakelen en de aanwijzingen
te volgen vermeld in dit boekje [zie <<Inschakeling van de functie “thermische ontsmettingscyclus” (anti-
Legionella)>>].

De thermische ontsmettingscyclus is evenwel niet in staat om alle Legionella-bacterién in de

opslagtank te vernietigen. Daarom kan de Legionella-bacterie dus opnieuw optreden, als de functie wordt uitgeschakeld.
Opmerking: wanneer de software de thermische sanering uitvoert, zal het energieverbruik van de waterverwarmer
met accumulatie waarschijnlijk toenemen.

Let op: als de software net de thermische ontsmetting heeft uitgevoerd, kan de temperatuur van het water
ernstige brandwonden veroorzaken. Kinderen, gehandicapten en ouderen hebben meer kans op
brandwonden. Controleer de temperatuur van het water alvorens te douchen of een bad te nemen.

BESCHRIJVING VAN DE WATERVERWARMER
(zie afbeelding 7)

F) Controlelampje

A) Kapje

M) Toetsenbord voor het regelen
B) Waterinlaatleiding

C) Wateruitlaatleiding

TECHNISCHE KENMERKEN

Raadpleeg het gegevensplaatje (etiket in de buurt van de waterinlaat- en wateruitlaatleidingen) voor de technische
kenmerken.

Productinformatie
Productgamma 10 15 30
Gewicht (kg) 6,6 7,4 12,8
Installatie Boven spoelbak | Sottolavello |Boven spoelbak | Sottolavello |Boven spoelbak
Model Raadpleeg het gegevensplaatje
Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh)| 11,436 - 11,878 - 15,979
Laadprofiel XXS S
L wa 15dB
N wh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Inhoud (L) 10 15 30

De technische gegevens in de tabel en de andere gegevens vermeld in de productfiche (Bijjage A, die integraal deel
uitmaakt van deze handleiding) zijn gedefinieerd volgens de EU-richtlijnen 812/2013 en 814/2013.

Producten zonder etiket en bijhorende fiche voor waterverwarmergroepen en systemen met zonnepanelen, voorzien
door de verordening 812/2013, zijn niet bestemd voor de uitvoering van dergelijke installaties.

Het toestel is voorzien van een smart functie om het verbuik aan het profiel van de gebruiker aan te passen. Bij een
correct gebruik,heeft het toestel een dagelijks verbruik van‘Qelec*(Qelec,week,smart/Qelec,week)’minder dan een
equivalentproduct zonder smart functie”.

Dit toestel is in overeenstemming met de internationale normen voor elektrische veiligheid IEC 60335-1; IEC
60335-2-21. Het aangebrachte EG-keurmerk bevestigt de overeenstemming met de volgende communautaire
richtlijnen, waar aan de fundamentele vereisten is voldaan:

- LVD Richtlijn laagspanning: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Elektromagnetische compatibiliteit: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.

- ErP Energy related Products: EN 50440.
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HET TOESTEL INSTALLEREN (voor de installateur)

G AANDACHT! Volg strikt de algemene aanwijzingen en de veiligheidsnormen op die aan het begin

van de tekst zijn opgesomd. U dient zich verplicht aan de gegeven voorschriften te houden.

Het installeren en de inwerkingstelling van het toestel moeten door bekwaam personeel worden uitgevoerd,
in overeenstemming met de geldende normen die van kracht zijn en conform met eventuele voorschriften van
plaatselijke overheden en instanties die instaan voor de openbare gezondheid.

Het is aanbevolen om het toestel zo dicht mogelijk bij de gebruikspunten te installeren, om warmteverlies langs de
leidingen te beperken.

De plaatselijke normen kunnen beperkingen voorzien voor het installeren van het toestel in de badkamer, respecteer
daarom de minimale afstanden die door de geldende normen worden opgelegd. Het gamma waterverwarmers heeft
modellen die voorzien zijn om gemonteerd te worden boven of onder het afnamepunt (lavabo, spoelbak of douche).
Modellen bestemd voor montage onder het afnamepunt, worden met "onder spoelbak" aangeduid.

Om de onderhoudsinterventies te vergemakkelijkenn dient u een vrije ruimte binnen het kapje van minstens 50 cm
te voorzien om bij de elektrische onderdelen te kunnen komen. Bevestig de meegeleverde steunbeugel op de muur
met behulp van schroeven en pluggen waarvan de afmetingen geschikt zijn voor het type muur waarop wordt bevestigd.
Maak de waterverwarmer vast op de beugel en trek naar beneden om te controleren of hij correct vast zit.

WATERAANSLUITING

Sluit de ingang en de uitgang van de waterverwarmer aan op leidingen en koppelingen die bestand zijn tegen de
werkingsdruk maar ook tegen de temperatuur van het warm water, die 80)) C en meer kan bereiken. Bijgevolg zijn
materialen die niet tegen deze temperaturen bestand zijn ten stelligste afgeraden.

Op de waterinlaatleiding van het toestel, gemarkeerd met een blauwe kraag, sluit u een T-koppeling aan. Op deze
koppeling schroeft u aan de ene kant een kraan om de waterverwarmer leeg te laten lopen (B afb. 1), die enkel kan
worden bediend met behulp van een gereedschap, en aan de andere kant een beveiliging tegen overdruk (A afb. 1).

AANDACHT! Voor landen waar de Europese norm EN 1487 van toepassing is, is de beveiliging tegen overdruk
die eventueel bij het product is meegeleverd niet in overeenstemming met deze norm. De beveiliging in
overeenstemming met deze norm moet een maximale druk van 0,7 MPa (7 bar) hebben en minstens volgende
elementen bevatten: een afsluitkraan, een terugslagklep, een voorziening voor controle van de terugslagklep,
een veiligheidsklep en een voorziening voor onderbreking van de hydraulische belasting.

Sommige landen vereisen het gebruik van alternatieve hydraulische beveiligingen, in overeenstemming met de vereisten
van plaatselijke wetten. Het is de taak van de gekwalificeerde installateur, belast met het installeren van het product,
om te beoordelen of de te gebruiken beveiliging geschikt is volgens de geldende voorschriften. Het is verboden om
afsluiters (kleppen, kranen, enz.) tussen de beveiliging en de waterverwarmer te plaatsen.

De afvoeruitgang van het toestel moet aangesloten worden op een afvoerleiding waarvan de diameter minstens gelijk
is aan de aansluitdiameter van het toestel, via een trechter die een spleet van minimum 20 mm laat. Deze opening
biedt de mogelijkheid om een visuele controle uit te voeren, en dient ook om te vermijden dat mensen en dieren
lichamelijke letsels oplopen en voorwerpen materiéle schade lijden wanneer de beveiliging in werking treedt, waarvoor
de constructeur niet verantwoordelijk is. Sluit de ingang van de beveiliging tegen overdruk via een flexibele leiding
aan op de buis van koud leidingwater, gebruik hiervoor indien nodig een afsluitkraan (D afb. 1). Vioorzie ook een leiding
om het water af te voeren wanner de kraan wordt geopend op de verwarmer te ledigen; breng deze leiding aan op
de uitgang (C afb. 1).

Wanneer u de beveiliging tegen overdruk aanschroeft, mag u die niet volledig aanschroeven tot tegen de aanslag en
niet forceren. Druppelverlies uit de beveiliging tegen overdruk is normaal tijdens de verwarming. Om deze reden is
het noodzakelijk om de afvoer aan te sluiten, die evenwel open moet worden gelaten, met een drainagebuis die continu
schuin naar beneden moet aflopen en ijsvrij is. Wanneer de druk op het distributienet in de buurt ligt van de
instellingswaarden van de klep, is het noodzakelijk om een drukregelaar toe te passen, die u zo ver mogelijk van het
toestel opstelt. Indien u eventueel beslist om menggroepen te installeren (kranen of douchemengkraan), moet u
eventuele onzuiverheden uit de leidingen aflaten omdat die deze groepen kunnen beschadigen.

Het toestel mag niet werken met water waarvan de hardheid lager is dan 12°F, of met water met zeer grote waterhardheid
(meer dan 25°F), in dit geval is het aanbevolen om een waterverzachter te gebruiken die correct gekalibreerd en
gecontroleerd is, zodat de resterende waterhardheid onder 15°F daalt.

Vooraleer het toestel te gebruiken, moet u de tank van het toestel met water vullen en daarna volledig leeg laten lopen
zodat eventueel achtergebleven onzuiverheden wegspoelen.

Aansluiting op “vrije afvoer”

Voor dit type installatie is het noodzakelijk om speciale kraangroepen te gebruiken en om de aansluiting uit te voeren
zoals aangegeven in afb. 2. Via deze oplossing kan de waterverwarmer bij iedere druk in het net werken; op de leiding
van de uitgang, die als ontluchting dient, mag in dit geval geen enkel type kraan aangesloten zijn.
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Elektrische aansluiting

Vooraleer interventies uit te voeren, moet u het toestel via de externe schakelaar van het elektrische net
loskoppelen.

Vooraleer het toestel te installeren, is het aanbevolen om een zorgvuldige controle van de elektrische installatie uit
te voeren, om na te gaan of die aan de geldende normen beantwoordt. De constructeur van het toestel is immers niet
verantwoordelijk voor eventuele schade veroorzaakt door het niet aarden van de installatie of wegens storingen in
de elektrische voeding.

Controleer of de installatie geschikt is voor het maximale vermogen dat door de waterverwarmer wordt opgenomen
(zie identificatieplaatje met gegevens) en of de doorsnede van de kabels voor de elektrische aansluitingen geschikt
en in overeenstemming met de geldende normen is. Verdeelstekkers, verlengkabels en adapters zijn verboden.

Het is verboden om de leidingen van de waterinstallatie, verwarmingsleidingen en gasleidingen te gebruiken om de
aarding van het toestel op aan te sluiten.

Indien het toestel met een voedingskabel is uitgerust en deze kabel aan vervanging toe is, moet u een kabel gebruiken
met dezelfde kenmerken (type HO5VV-F 3x1 mm?, diameter 8,5 mm). De voedingskabel (type HO5 V V-F 3x1 mm?
diameter 8,5 mm) moet in het gat (F afb. 3) aan de achterkant van het toestel worden gebracht en lopen tot aan de
klemmen van de thermostaat (M afb. 6). Om het toestel van het net uit te sluiten, moet een bipolaire schakelaar worden
gebruikt die beantwoordt aan de normen CEI-EN (opening tussen de contacten minstens 3 mm., maar beter voorzien
van zekeringen).

Het is verplicht om het toestel te aarden; de aardingskabel (die geel-groen moet zijn en langer dan de kabels van de
fasen) moet worden bevestigd op de klem ter hoogte van het symbool &) (G afb. 6).

Vooraleer het toestel in werking te stellen, moet u controleren of de netspanning overeenstemt met de waarde op het
plaatje van de toestellen. Indien er geen voedingskabel bij het toestel is meegeleverd, moet de installatiewijze worden
gekozen uit de volgende mogelijkheden:

- aansluiting op het vast net met een vaste buis (indien er geen kabelklem bij het toestel zit);

- met een flexibele kabel (type HO5VV-F 3x1 mm?, diameter 8,5 mm), wanneer er een kabelklem bij het toestel
meegeleverd is.

Inwerkingstelling en test

Vooraleer het toestel met spanning te voeden, moet u het met leidingwater vullen.

Dit vullen voert u uit door de hoofdkraan van de installatie thuis te openen, evenals de kraan van het warme water,
tot alle lucht uit de ketel is afgelaten. Controleer visueel of er geen water lekt, ook uit de flens, indien nodig moet u
de bouten (A afb. 4) voorzichtig wat aanhalen.

Via de schakelaar onder spanning zetten.

ONDERHOUD (voor bevoegd personeel)

AANDACHT! Volg strikt de algemene aanwijzingen en de veiligheidsnormen op die aan het begin
van de tekst zijn opgesomd. U dient zich verplicht aan de gegeven voorschriften te houden.

Alle interventies en onderhoudswerkzaamheden moeten door bevoegd personeel worden uitgevoerd (in het
bezit van de kwalificaties die door de geldende normen in deze materie worden opgelegd).

Vooraleer aan de technische dienst een interventie aan te vragen wegens een vermoedelijk defect, dient u evenwel
te controleren of de gebrekkige werking niet van andere oorzaken afthangt, zoals een tijdelijk watergebrek of een
elektriciteitspanne.

Het toestel leegmaken

Het is absoluut noodzakelijk om het toestel te ledigen indien het gedurende lange tijd ongebruikt en/of in een lokaal
blijft waar vorst optreedt.

Handel als volgt indien het nodig is om het toestel leeg te maken:

- zorg dat het toestel permanent van het elektriciteitsnet is losgekoppeld;

- sluit de afsluitkraan, indien deze geinstalleerd is (D afb. 1), zoniet moet u de hoofdkraan thuis dichtdraaien;

- open de kraan van het warme water (lavabo of badkuip);

- open de kraan (B afb. 1).

Eventuele vervanging van onderdelen

Ontkoppel het toestel van het elektriciteitsnet.

Wanneer u het kapje wegneemt, kunt u interventies op elektrische onderdelen uitvoeren.

Om op de elektronische thermostaat (T afb.6) in te grijpen, moet u de voedingskabel (C afb.6) en de kabel (Y afb.6)
van het bedieningspaneel ontkoppelen. Verwijder hem en zorg ervoor de stang met de sensoren niet overmatig te
buigen (K afb.6).
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Om op het bedieningspaneel (W afb.6) in te grijpen, de kabel (Y afb.6) ontkoppelen en de schroeven
losdraaien. Om interventies op de weerstand en op de anode te kunnen uitvoeren, moet u eerst het toestel leegmaken.

Gebruik uitsluitend oorspronkelijke reserveonderdelen.

Periodiek onderhoud

Om een goed rendement van het toestel te verkrijgen, moet u de weerstand (R afb. 5) ongeveer iedere twee jaar
ontkalken.

Indien u hiervoor geen speciale vloeistoffen wenst te gebruiken, kunt u deze aanslag verwijderen door de korst van
de kalklaag te verkruimelen. Let op dat u de afscherming van de weerstand niet beschadigt.

De magnesiumanode (N afb. 5) moet iedere twee jaar worden vervangen (behalve bij producten met ketel in roestvrij
staal), maar wanneer agressief water of water met veel chloor wordt gebruikt, moet u de staat van de anode ieder
jaar controleren. Om die te vervangen, moet u de weerstand demonteren en daarna van de steunbeugel los schroeven.
Na een interventie voor gewoon of buitengewoon onderhoud, is het aanbevolen om de tank van het toestel
met water te vullen en daarna volledig leeg te laten lopen zodat eventueel achtergebleven onzuiverheden
wegspoelen.

Gebruik uitsluitend oorspronkelijke reserveonderdelen geleverd door de erkende assistentiecentra van de
constructeur.

De bipolaire beveiliging opnieuw activeren

Indien het water abnormaal gaat oververhitten, onderbreekt een thermische veiligheidsschakelaar, in overeenstemming
met de CEI-EN-normen, het elektrische circuit op beide voedingsfasen van de weerstand. Vraag in dit geval de
interventie van de technische dienst.

Beveiliging tegen overdruk

Controleer regelmatig of de beveiliging tegen overdruk niet geblokkeerd of beschadigd is; vervang die eventueel of
verwijder de kalkaanslag.

Indien de beveiliging tegen overdruk voorzien is van een hendel of draaiknop, moet u die bedienen om:

- het toestel indien nodig leeg te maken

- regelmatig de correcte werking te controleren.

GEBRUIKSNORMEN VOOR DE GEBRUIKER

o AANDACHT! Volg strikt de algemene aanwijzingen en de veiligheidsnormen op die aan het begin

van de tekst zijn opgesomd. U dient zich verplicht aan de gegeven voorschriften te houden.

Aanbevelingen voor de gebruiker

- Vermijd om voorwerpen en/of toestellen onder de waterverwarmer te plaatsen die schade kunnen oplopen in geval

er water uit de verwarmer lekt.

- Indien het water lange tijd niet wordt gebruikt, moet u:
> de elektrische voeding naar het toestel onderbreken door d externe schakelaar op "OFF" te zetten;
> de kranen van het watercircuit sluiten.

- Warm water met een temperatuur van meer dan 50)) C kan onmiddellijk ernstige brandwonden of de dood door
verbranding veroorzaken. Kinderen, mensen met een handicap en bejaarden zijn meer aan risico voor brandwonden
blootgesteld.

Het is verboden voor de gebruiker om zelf gewoon of buitengewoon onderhoud aan het toestel uit te voeren.

Reset/Diagnostiek

Als een van de hieronder beschreven storingen optreedt, gaat het apparaat in fouttoestand en alle led van het
bedieningspaneel zullen gelijktijdig knipperen.

Reset: om de reset van het toestel uit te voeren, moet u het via de toets (A afb.6) uitschakelen en weer inschakelen.
Als de oorzaak van de storing na de reset is verdwenen, zal het apparaat opnieuw regelmatig werken. Anders zullen
alle led opnieuw knipperen en moet u de technische assistentie raadplegen.

Diagnostiek: om de diagnostiek te activeren, 5 seconden op de toets (A afb.6) drukken.

De 5 led (15 afb.6) duiden het soort storing aan, volgens onderstaand schema:

Led ref. 1 — Storing in kaart;

Led ref. 2 — Storing anode (bij modellen voorzien van actieve anode);

Led ref. 3 — Temperatuursondes NTC 1/NTC 2 stuk (open of in kortsluiting);

Led ref. 5 — Overtemperatuur water waargenomen door afzonderlijke sensor;

Led ref. 4 en 5 — Algemene overtemperatuur (storing kaart);

Led ref. 3 en 5 — Differentiéle fout sonde;

Om de diagnostiek te verlaten, op de toets (D (A fig.6) drukken of 25 sec. wachten
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Inschakeling van de functie "thermische ontsmettingscyclus” (anti-Legionella)

Standaard is de functie “thermische ontsmettingscyclus” van het product gedeactiveerd.

De inschakeling van de “thermische ontsmettingscyclus” wordt weergegeven als een normale instelling van de
temperatuur bij 60°C.

Om deze functie in te schakelen, moet u 4 sec. gelijktijdig de toetsen “ECO” en “+" ingedrukt houden ; bij bevestiging
van de inschakeling zal de led 60 4 sec. snel knipperen.

Om de functie permanent uit te schakelen, de hierboven beschreven procedure herhalen; bij bevestiging van de
uitschakeling zal de led 40 4 sec. snel knipperen.

Afstelling van de temperatuur en inschakeling van de functies van het apparaat

Om het apparaat in te schakelen op de toets (A afh.6) drukken. Via de toetsen "+" en “-“ de gewenste temperatuur
instellen door een niveau te kiezen tussen 40°C en 80°C . Tijdens de verwarmingsfase, zullen de led (105 afb.6) m.b.t.
de bereikte watertemperatuur vast branden; de volgende zullen geleidelijk aan aangaan tot de ingestelde temperatuur
wordt bereikt. Als de temperatuur daalt door bv. een kraan te openen, zal de verwarming weer automatisch ingeschakeld
worden en zullen de led, begrepen tussen de laatste vast brandende led en de led van de ingestelde temperatuur,

weer geleidelijk aangaan.

Bij de eerste inschakeling zal het toestel zich op 70°C stellen.

Bij gebrek aan voeding of als het toestel via de drukknop (A fig.6) wordt uitgeschakeld, zal de laatst ingestelde

temperatuur in het geheugen opgeslagen blijven.

Tijdens de verwarming kan een zacht geluid optreden te wijten aan het opwarmen van het water.

ECO EVO functie

De functie “ECO EVO” bestaat uit een software om het verbruik van de gebruiker automatisch aan te leren, waardoor
warmteverlies wordt beperkt en energie wordt bespaard. Deze functie is standaard actief.
De werking van de “ECO EVO” software bestaat uit een leerperiode van een week, waarin het apparaat op de
temperatuur begint te werken, aangeduid in het technisch informatieblad van het product (bijlage A) en de energiebehoefte
van de gebruiker registreert. Vanaf de tweede week volgt een leerperiode waarin de behoeften van de gebruiker meer
gedetailleerd worden verworven en zal de temperatuur daardoor elk uur een aanpassing ondergaan waardoor een
grotere energiebesparing wordt bereikt. De “ECO EVO” software activeert de verwarming van het water binnen de
termijnen en in de hoeveelheid, die automatisch door het product zelf worden bepaald, naargelang het verbruik van
de klant. In de periodes van de dag waarin geen gebruik van tapwater wordt voorzien, garandeert het product echter
toch een warm water reserve.

Om de "ECO" functie te activeren, op de relatieve toets drukken die zal aangaan (groen)

Er zijn twee werkwijzen mogelijk:

1) Manuele regeling van de temperatuur (zie paragraaf “Regeling van de temperatuur en inschakeling van de functies

van het apparaat”): met de toets ECO uitgeschakeld gaat u naar de "manuele" modus. In deze modus blijft het product

de energiebehoefte van de gebruiker observeren zonder echter op de temperatuur in te grijpen, gekozen door de
gebruiker. Door op de toets “ECO” te drukken, gaat de toets aan en start opnieuw de functie “ECO EVO”, die in dit
geval reeds efficiént is daar het "leren” reeds heeft plaatsgevonden;

2)ECO EVO:

- Na een eerste week van voortdurend leren, zal de waterverwarmer de hoeveelheid warm water op basis van een
statistische prognose van de behoeftes opwarmen: om dit te doen wordt automatisch de temperatuur bepaald die
steeds zal begrepen zijn tussen een min. temp. van 40°C en een max. temp. die wordt ingesteld door de gebruiker
(standaard is de max. temp. de waarde vermeld in het technisch informatieblad [bijlage A])

- Door langdurig op de ECO toets te drukken, zal de eco-led ongeveer 4 seconden knipperen en het leren herbegint
(van de eerste week). Deze handeling wordt uitgevoerd om de behoeften van de gebruiker uit het geheugen te
wissen en te kunnen herbeginnen (hard reset).

- Letop:als de ECO toets aan is en u op de toetsen “+/-" (afb.6) of op de knop (afb.6) of op de “ECO” toets zelf drukt,
gaat u naar de hierboven beschreven modus Eco soft (de ECO toets gaat uit)

Wij raden aan het toestel niet van het elektrisch net af te sluiten zodat een correcte werking van de ECO kan worden

gegarandeerd.

Antikalk functie

Als wordt waargenomen dat veel kalk aanwezig is, zal het apparaat in beperkte modus overgaan: dit is in feite een
"manuele” modus met een verwarmingstemperatuur van 65°C en uitgeschakelde ECO EVO functie.
Signalering: de eerst 3 led van de verwarming knipperen gelijktijdig (afb.6C 1;2;3).

NUTTIGE TIPS

Indien er koud water uit de kraan stroomt, moet u volgende punten laten controleren:

- spanning aanwezig op de thermostaat of op het klemmenbord;
- de verwarmingselementen van de weerstand.
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Indien heet water kokend heet is (er komt stoom uit de kranen)

Onderbreek de elektrische voeding van het toestel en laat volgende punten controleren:
- de thermostaat
- het niveau van de aanslag in de ketel en op de weerstand

Onvoldoende afgifte van water, laat het volgende controleren:

- de druk in het waternet;

- de staat van de deflector (straalbreker) van de toevoerleiding van het koud water;
- de staat van de leiding voor afname van warm water;

- de elektrische componenten.

Er komt water uit de beveiliging tegen overdruk

Druppelverlies uit de beveiliging tegen overdruk is normaal tijdens de verwarming. Indien u dit druppelverlies wilt
vermijden, moet u een expansievat op de toevoerleiding laten installeren. Indien er nog steeds water druppelt tijdens
een periode waarin niet wordt verwarmd, moet u het volgende laten controleren:

- de afstelling van de beveiliging;

- de druk in het waternet.

Aandacht: Het gat voor evacuatie van de beveiliging nooit afdichten!

PROBEER IN [EDER GEVAL NIET OM HET TOESTEL ZELF TE REPAREREN; WENDT U ALTIID TOT
GEKWALIFICEERD PERSONEEL.

De gegevens en kenmerken die vermeld zijn, zijn niet bindend voor de constructeur, die zich het recht
voorbehoud om alle wijzigingen aan te brengen die hij nodig acht, zonder enige verplichting tot kennisgeving
vooraf of vervanging.

Dit product is in overeenstemming met de REACH-verordening.

E Krachtens art. 26 van het Wettelijke Decreet van 14 maart 2014, nr. 49 "Uitvoering van de richtlijn 2012/19/EU inzake
mmm afgedankte elektrische en elektronische apparaten (WEEE)"

Het symbool van de doorkruiste afvalbak aangebracht op het toestel of op zijn verpakking, geeft aan dat het product op het einde van
zijn nuttige levensduur gescheiden van andere afvalstoffen moet worden ingezameld. Dit betekent dat de gebruiker het afgedankte
toestel naar de voorziene gemeentelijke centra voor gescheiden inzameling van elektrische en elektronische apparaten moet brengen.
U kunt het afgedankte toestel ook aan de verkoper terugbezorgen op het moment dat een nieuw toestel van een gelijkaardig type
wordt aangekocht. Bij verkopers van elektronische producten met een verkoopzaal van minstens 400 m ? kunt u bovendien elektronische
producten kleiner dan 25 cm gratis bezorgen, zonder enige aankoopverplichting.

Gescheiden inzameling om het afgedankte toestel daarna te recycleren, te verwerken en milieuvriendelijk te verwijderen is een
fundamentele bijdrage om mogelijke negatieve gevolgen voor het milieu en voor de gezondheid te vermijden, en bevordert hergebruik
en/of recyclage van de materialen waaruit het toestel is vervaardigd.
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ELEKTRISCHER WARMWASSERSPEICHER
ZUR BEACHTUNG!

1.

Das vorliegende Handbuch ist ein wichtiger Teil des
Produkts, zu dem es gehort. Es ist sorgfaltig aufzubewahren
und muss das Geréat bei Abtreten an einen anderen
Eigentiimer oder Benutzer und/oder Einfiigen in eine andere
Anlage stets begleiten.

Die Anleitungen und Hinweise dieses Handbuchs genau
lesen, da sie wichtige Informationen flir eine sichere
Installation, Bedienung und Wartung enthalten.
Die Installation und die erstmalige Inbetriebnahme des Gerats
mussen von beruflich qualifiziertem Personal in Entsprechung
mit den geltenden nationalen Verordnungen und den Vorschriften
der 6rtlichen Behdrden und des Gesundheitswesens ausgefuhrt
werden. Vor dem Zugriff zu den Klemmen sind samtliche
Versorgungsstromkreise abzutrennen.

Es ist verboten, dieses Gerét flr andere als die angegebenen
Zwecke zu verwenden. Der Hersteller haftet nicht fir Schaden, die
durch eine unsachgemai3e, fehlerhafte und unverninftige Benutzung
oder durch mangelnde Beachtung der in diesem Handbuch
enthaltenen Anleitungen bedingt sind.

Eine mangelhafte Installation kann Schaden an Personen, Tieren
und Sachen bewirken, die den Hersteller von jeglicher
Verantwortung entheben.

Bestandteile der Verpackung (Klammern, Plastikbeutel, Styropor
usw.) dirfen nie in Reichweite von Kindern gelassen werden,
da sie fuar diese eine Gefahrenquelle darstellen.
Die Verwendung des Geréts ist Kindern unter 8 Jahren oder
Personen mit beschrankten Koérper-, Wahrnehmungs- und
Geistesfahigkeiten oder aber mangelnder Erfahrung und Kenntnis
untersagt, vorbehaltlich unter Beaufsichtigung oder nachdem
ihnen die nétigen Anleitungen fir eine sichere Verwendung des
Geréts erteilt wurden und sie die damit verbundenen Gefahren
verstanden haben. Nie zulassen, dass Kinder mit dem Geréat
spielen. Die Reinigung und Instandhaltung, die dem Benutzer
obliegt, darf nie von Kindern ohne Beaufsichtigung ausgefihrt
werden.

Es ist verboten, das Geréat barful3 oder mit nassen Kérperteilen
zu berthren.

Etwaige Reparaturen, Wartungseingriffe, hydraulische und
elektrische Anschlisse sind ausschlief3lich qualifiziertem Personal
und unter Verwendung von Original-Ersatzteilen gestattet. Ein
Zuwiderhandeln ist sicherheitsgefahrdend und enthebt den
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Hersteller von jeder Art von Verantwortung.

10.Die Warmwassertemperatur wird durch einen Betriebsthermostat
geregelt, der auch als rlicksetzbare Sicherheitsvorrichtung im
Einsatz steht und einen gefahrlichen Temperaturanstieg
verhindert.

11.Der elektrische Anschluss ist geméaB den Angaben des
diesbezlglichen Abschnitts auszufuhren.

12.Falls das dem Geréat beigestellte Versorgungskabel
auszutauschen ist, eine Vertrags-Kundendienststelle oder
beruflich qualifiziertes Personal heranziehen.

13.  Die Vorrichtung gegen Uberdruck, falls mit dem Geréat
mitgeliefert, darf nicht manipuliert und muss regelménig betrieben
werden, damit geprift werden kann, dass sie nicht blockiert ist
und um etwaige Kalkablagerungen zu beseitigen. In den Landern,
in denen die EN 1487 Norm gilt ist es obligatorisch, am
Wassereinlaufrohr des Geréts eine Sicherheitseinheit
anzubringen, die besagter Norm entspricht, einen maximalen
Druck von 0,7 MPa hat und mindestens einen Absperrhahn, ein
Ruckschlagventil, ein Sicherheitsventil und eine
Unterbrechungsvorrichtung der Wasserlast umfasst..

14. Wahrend der Aufheizphase ist es normal, dass die Uberdruck-
Schutzvorrichtung oder die EN1487 Sicherheitseinheit tropft.
Aus diesem Grund ist es nétig, den Ablauf, der jedenfalls immer
offen bleiben muss, mit einem Entwésserungsschlauch in stetigem
Gefalle zu einem eisfreien Ort verlaufend anzuschlieB3en. Es ist
ratsam, auch das Kondenswasser durch einen an das gleiche
Rohr angeschlossenen Ablass ausflieBen zu lassen.

15. Wenn das Gerét Uber langere Zeit unbenutzt und/oder an einem
frostgefédhrdeten Ort gelagert wird muss es unbedingt entleert
werden. Das Verfahren zum Entleeren ist im diesbeziglichen
Abschnitt beschrieben.

16. Das an den Gebrauchshdhnen mit einer Temperatur von uber
50°C ausflieBende HeiBwasser kann unmittelbar schwere
Verbrennungen verursachen. Kinder, behinderte und altere
Menschen sind diesem Risiko starker ausgesetzt. Es empfiehlt
sich daher, ein thermostatisches Mischventil am
Wasserauslaufrohr des Gerdts anzuschrauben.

17 .Das Gerat darf sich weder in Berthrung noch in der Néhe
entzindbarer Gegensténde befinden.
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Zeichenerklarung

T

Symbol

Bedeutung

A

Nichtbeachtung dieser Warnung kann fiir Personen zu Verletzungen oder sogar zum Tode flihren.

A

Nichtbeachtung dieser Warnung kann zu schwerwiegenden Schaden an Gebauden und Pflanzen
oder zu Verletzungen bei Tieren flihren.

Die Einhaltung der allgemeinen und geratespezifischen SicherheitsmaBnahmen ist Vorschrift!

ALLGEMEINE SICHERHEITSNORMEN

Bez.

Warnhinweis

Gefahr

Zeichen

Keine Vorgange durchfiihren, die das

Stromschlag wegen Anwesenheit von unter Spannung

benutzen

1 > f stehenden Komponenten
Offnen des Geréts und die Entfernung aus Personensché&den durch Verbrennungen wegen Anwesenheit A
seiner Installation erfordern von Uberhitzten Komponenten oder Wunden wegen
Anwesenheit von schneidenden Kanten oder Vorspriingen
Das Gerét nicht ein- oder ausschalten, indem der Stromschlag durch Beschédigung des Kabels, é
2 |Stecker des Stromkabels ein- oder ausgesteckt wird| des Steckers oder der Steckdose
: s 5 Stromschlag durch Anwesenheit von unter
3 |Das Stromkabel nicht beschadigen Spannung stehenden blanken Kabeln A
Personenschaden wegen Herunterfallen von é
Gegenstanden durch Vibrationen
4 [Keine Gegenstande auf dem Gerétliegen lassen Beschadigung des Geréts oder der unterliegenden
Gegenstande wegen Herunterfallen von z 5
Gegenstanden durch Vibrationen
Personenschéden durch Herunterfallen vom Gerat A
5 |Nicht auf das Gerét steigen Beschadigung des Geréts oder der unterliegenden
Gegenstande wegen Herunterfallen des Geréts A
nach Abldsung von der Befestigung
Keine Reinigungseingriffe am Gerét
6 |durchfiihren wenn es zuvor nicht Stromschlag wegen Anwesenheit von unter é
ausgseschaltet, den Stecker ausgezogen oder Spannung stehenden Komponenten
der Schalter deaktiviert wurde.
7 Das Gerét an einer festen Wand befestigen, Herunterfallen des Geréts wegen Versagen der Wand é
die nicht vibriert oder Gerduschentwicklung wahrend dem Betrieb
g |Elektrische Verbindungen nur mit ausreichend Brandgefanhr durch Uberhitzung bei Strom é
dimensionierten Leitungen herstellen. in unterdimensionierten Kabeln.
Setzen Sie alle Sicherheits- und Steuerungsfunktionen . .
9 zuriick, die durch Arbeiten am Gerat verandert wurden; | Schéden oder Abschalten des Gerétes durch A
vergewissern Sie sich, dass sie ordnungsgemaB unkontrollierten Betrieb.
funktionieren, ehe Sie das Gerat wieder in Betrieb nehmen.
Vor dem Transport sind alle Teile zu entleeren,
10 dirtfe hgiBFsth#Sﬁerén}hglten kénnen, Verletzungen durch Verbrihungen. A
erforderlichenfalls Entltften.
Entkalken Sie die Teile geméaB den Vorgaben des | Yerletzungen durch Kontakt von saurehaltigen
Sicherheitsdatenblattes fiir das verwendete Produkt, | Substanzen mit der Haut oder den Augen; A
11 |wobei der Raum beliiftet wird und Sie Einatmen oder Verschlucken giftiger Chemikalien.
Schutzkleidung tragen; vermeiden Sie, " " -
verschiedene Produkte zu vermischen und schiitzen | Schéden am Gerét oder umgebenden Objekten durch
Sie das Geréat und die umgebenden Objekte. Korrosion, verursacht durch séurehaltige Substanzen. A
Zum Reinigen des Geréts keine Insektizide, 4 i i
12 Lésungsmittel oder aggressive Reinigungsmittel Beschadigung der Komponenten aus Plastik A

oder mit Lackierung
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Empfehlungen zum Vermeiden der Verbreitung der Legionellen
(gemanB europaischer Norm CEN/TR 16355)

Informationen

Legionellen sind kleine, stabchenférmige Bakterien, die ein natirlicher Bestandteil aller SiBwasser darstellen.

Die Legiondrskrankheit ist eine schwere Lungenentziindung, die durch Inhalation der Bakterie Legionella pneumophilia
oder anderer Arten der Legionella verursacht wird. Die Bakterie befindet sich oftmals in den Wasseranlagen von
Wohnhé&usern, Hotels oder im Wasser von Heiz- oder Kihlanlagen. Aus diesem Grund ist Vorbeugen die wichtigste
MaBnahme gegen diese Krankheit, indem die Wasseranlagen auf das Vorhandensein des Organismus kontrolliert
werden.

Die européische Norm CEN/TR 16355 weist auf die beste Methode hin, um der Verbreitung der Legionellen-Bakterien
im Trinkwasser vorzubeugen, obgleich die nationalen Vorschriften weiterhin giltig sind.

Allgemeine Empfehlungen

“Gunstige Bedingungen zur Verbreitung der Legionellen" Folgende Bedingungen begiinstigen die Verbreitung der
Legionellen:

*  Wassertemperatur zwischen 25°C und 50°C. Um die Verbreitung der Legionellen-Bakterien zu reduzieren muss
die Wassertemperatur innerhalb dieser Grenzen liegen, damit das Wachstum vollstandig verhindert oder so klein
wie méglich gehalten wird. Andernfalls muss die Trinkwasseranlage mit einer Warmebehandlung saniert werden.
Stagnierendes Wasser. Um langzeitige Stagnation zu vermeiden muss das Wasser in jedem Teil der Trinkwasseranlage
mindestens einmal pro Woche benutzt und reichlich laufen gelassen werden.

Nahrstoffe, Biofilm und Sedimente in der Anlage, einschlieBlich Warmwasserspeicher, usw. Das Sediment kann
die Verbreitung der Legionellen begtinstigen und muss regelmaBig aus Speicheranlagen, Warmwasserspeicher,
AusdehnungsgefaBen mit stagnierendem Wasser entfernt werden (zum Beispiel einmal pro Jahr).

Bei diesem Typ von Warmwasserspeicher, wenn

1) das Gerét Uber eine gewisse Zeit [Monate] ausgeschaltet ist oder

2) die Wassertemperatur wird auf einem konstanten Wert zwischen 25 °C und 50 °C beibehalten, die Legionellen
konnten sich im Inneren des Behélters vermehren. In diesen Féllen muss der sogenannte "thermische Desinfektionsyzklus"
ausgeflhrt werden, um die Vermehrung der Legionellen zu reduzieren. Der Speichererhitzer ist mit einer Software
ausgerustet, die, wenn sie aktiviert ist, die Durchfiihrung eines "thermischen Desinfektionszyklus" zur Reduzierung
der Vermehrung der Legionellen im Innern des Speichers ermdglicht. Dieser Zyklus eignet sich fiir Anlagen zur
Aufbereitung von Brauchwarmwasser und entspricht den Empfehlungen zur Vorbeugung der Legionellen, die in der
folgenden Tabelle 2 der Norm CEN/TR 16355 angeftihrt sind.

Tabelle 2 - Typen von Warmwasseranlagen
Kaltwasser und Warmwasser separat

Kaltwasser und Warmwasser gemischt

Keine Speicherung| Speicherung | Keine Speicherung
liber den tiber den tiber den

Keine

Speicherung

Speicherung

Mischventilen

Mischventilen

Mischventilen

Mit
larmwasser|
umlauf

Kein
Warmwasser
umlauf

Kein Mit
Mischwasser|Mischwasser|
umlauf umlauf

Kein Mit
Mischwasser[Mischwasser|
umlauf umlauf

Kein Mit
Mischwasser|Mischwasser|
umlauf umlauf

Kein Mit
Mischwasser[Mischwasser
umlauf umlauf

Bez. in
Anhang C

C1 C.2

C.3 C.4

C5 C.6

C.7 C.8

C.9 c.10

Temperatur

>250°Ce

in >50°Ce
Warmwasser}
speicher®

Warmedesin
fektion

Wirmedesin
fektion

>50°Ce
Warmedesin
fektion

in
[Warmwasser|
speicher®

Warmedesin
fektion

Warmedesin
fektion

Stauung

<31b

<31b

<31b

<31b

<31b

Sediment

entfernen’ | entfernen®

entfernen’ | entfernen®

a
b

System.
c
d
e

an allen Entnat

Temperatur > 55°C den ganzen Tag oder wenigstens 1 St. pro Tag >60°C.
Wasservolumen in den Rohrleitungen zwischen dem Umlaufsystem und dem Hahn mit gréBerem Abstand im Verhéltnis zum

Sediment aus dem Warmwasserspeicher geméaB lokalen Bedingungen entfernen, jedenfalls mindestens einmal pro Jahr.
Warmedesinfektion 20 Minuten lang bei einer Temperatur von 60°C, 10 Minuten lang bei 65°C oder 5 Minuten lang bei 70°C
einmal pro Woche.

Die Wassertemperatur im Umlaufring darf nicht hoher als 50°C sein.
Nicht erforderlich
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Der elektronische Speichererhitzerer wird mit deaktivierter Funktion des thermischen Desinfektionszyklus geliefert
(vorbestimmte Einstellung). Sollte aus irgendeinem Grund eine der zuvor erwéhnten "glinstigen Bedingungen fiir die
Vermehrung der Legionellen" eintreten, wird dringend empfohlen, diese Funktion zu aktivieren, wobei die Anleitungen
im vorliegenden Handbuch [siehe <<Aktivierung der Funktion “thermischer Desinfektionszyklus” (gegen
Legionellen)>>] zu beachten sind.

Der thermische Desinfektionszyklus ist jedoch nicht fahig, alle Legionellen im Wasserspeicher zu vernichten
. Aus diesem Grund kénnten die Legionellen, wenn die Funktion ausgeschaltet wird, wieder erscheinen.
Anmerkung: Es ist wahrscheinlich, dass wéhrend der tiber die Software ausgefiihrten thermischen Desinfektion der
Energieverbrauch ansteigt.

Achtung:  Gleich nach der thermischen Desinfektion ist die Wassertemperatur im Speicher derart hoch, dass
schwere Verbrennungen entstehen kénnen. Kinder, altere Menschen und Behinderte sind solchen
Verbrennungsgefahren in besonderem MaBe ausgesetzt. Die Wassertemperatur kontrollieren, bevor
gebadet oder geduscht wird.

BESCHREIBUNG DES WARMWASSERSPEICHERS
(siehe Abbildung 7)

F) Kontrollauge

A) Kappe

M) Tastatur fir die Einstellung
B) Wassereinlaufrohr

C) Wasserauslaufrohr

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

Fur die technischen Eigenschaften muss auf die Angaben am Schild (Etikett in der Néhe der Ein- und Auslaufrohre)
Bezug genommen werden.

Produktinformationen
Produktpalette 10 15 30
Gewicht (kg) 6,6 7,4 12,8
Installation Uberbecken | Unterbecken | Uberbecken | Unterbecken | Uberbecken
Modell Auf das Schild Eigenschaften Bezug nehmen
Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh)[ 11,436 - 11,878 - 15,979
Lastprofil XXS S
L wa 15dB
N wh 38,4% 35% 37,8% | 35,1% 39,2%
Kapazitat (L) 10 15 30

Die Energieangaben in der Tabelle und die weiteren Angaben im Produktdatenblatt (Anhang A, Bestandteil des
vorliegenden Handbuchs) sind gemaB EU 812/2013 und 814/2013 Vorschriften definiert.

Die Produkte ohne Etikett und ohne entsprechendes Blatt fir Sétze von Warmwasserspeicher und Solarvorrichtungen,
die vom Reglement 812/2013 vorgesehen sind, sind nicht fir die Ausfiihrung solcher Satze bestimmt.

Das Gerat ist mit einer Smart-Funktion ausgestattet, die es ermdglicht, den Verbrauch an die Gewohnheiten des
Benutzers anzupassen. Bei korrekter Verwendung ist der tagliche Verbrauch “Qelec*(Qelec, week, smart /Qelec,
week)”, geringer als der eines gleichwertigen Produktsohne die Smart-Funktion”.

Dieses Gerat entspricht den internationalen Vorschriften zur Sicherheit elektrischer Geréte IEC 60335-1, [EC
60335-2-21. Die Anbringung der CE-Kennzeichnung bestétigt die Konformitat des Geréts mit den folgenden
Gemeinschaftsvorschriften, deren Hauptanforderungen es erfiillt:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.

- ErP Energy related Products: EN 50440.
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INSTALLATION DES GERATS (fiir den Installateur)

ACHTUNG! Die am Anfang des Dokuments angefiihrten allgemeinen Hinweise und
Sicherheitsnormen gewissenhaft beachten und die Anweisungen obligatorisch einhalten.

Die Installation und die Inbetriebnahme des Warmwasserspeichers miissen von gemaB geltenden Normen
und Vorschriften der lokalen und der fiir die Gesundheit zustandigen Behdrden berechtigtem Personal
ausgefiihrt werden.

Es wird empfohlen, das Geréat so nah wie méglich an den Gebrauchsstellen zu installieren, um Warmeverluste in den
Rohren zu vermeiden.

Die lokalen Normen kénnen Einschrénkungen fiir die Installation des Geréts im Badezimmer vorsehen, es miissen
daher die von den geltenden Normen vorgesehenen Mindestabstdnde eingehalten werden. Die Palette von
Warmwasserspeichern umfasst Modelle, die fir die Installation tiber oder unter der Gebrauchsstelle (Waschbecken,
Spultisch oder Dusche) bestimmt sind. Die Modelle, die fiir die Installation unter der Gebrauchsstelle bestimmt sind,
werden "Unterbecken" genannt.

Um die verschiedenen Wartungseingriffe zu vereinfachen muss im Innern der Kappe einen Freiraum von mindestens
50 cm vorgesehen werden, um auf die elektrischen Teile Zugriff zu haben. Der mitgelieferte Haltebligel mit Schrauben
und Diibeln mit geeigneten Abmessungen an der Wand festmachen. Den Warmwasserspeicher am Biigel authangen
und nach unten ziehen, um die korrekte Befestigung zu sichern.

WASSERANSCHLUSS

Den Ein- und Auslauf des Warmwasserspeichers mit Rohren oder Verbindungsstiicken anschlieBen, die gegen den
Betriebsdruck sowie gegen die Temperatur des Warmwassers, das 80)IC erreichen kann, besténdig sind. Es wird
daher von Materialien abgeraten, die solchen Temperaturen nicht standhalten.

Dem Wassereinlaufrohr des Gerats, mit blauer Schelle, ein T-Stlick anschrauben. An diesem T-Sttick auf einer Seite
ein Hahn zur Entleerung des Warmwasserspeichers (B Abb. 1), der nur mit einem Werkzeug betéatigt werden kann,
auf der anderen Seite die Vorrichtung gegen Uberdruck (A Abb. 1) anschrauben.

ACHTUNG! In den Léndern, in denen die europdische Norm EN 1487 angenommen wurde, ist die Vorrichtung
gegen Uberdruck, die eventuell in der Produktausstattung inbegriffen ist, nicht normkonform. Die normgerechte
Vorrichtung muss einen maximalen Druck von 0,7 MPa (7 bar) haben und mindestens folgende Teile umfassen:
einen Absperrhahn, ein Riickschlagventil, eine Kontrollvorrichtung des Riickschlagventils, ein Sicherheitsventil
und eine Unterbrechungsvorrichtung der Wasserlast.

In einigen Lé&ndern kdnnte der Gebrauch von alternativen Sicherheitshydraulikvorrichtungen erforderlich sein, in
Ubereinstimmung mit den lokalen Gesetzesanforderungen; es ist Aufgabe des qualifizierten Installateurs, der mit der
Installation des Produktes beauftragt ist, die korrekte Eignung der zu gebrauchenden Sicherheitsvorrichtung
einzuschatzen. Es ist verboten, jegliche Absperrvorrichtungen (Ventile, Hahne, usw.) zwischen der Sicherheitsvorrichtung
und dem Warmwasserspeicher zu positionieren.

Der Ablauf der Vorrichtung muss an eine Ablaufleitung mit einem Durchmesser, der mindestens gleich breit wie der
des Geratanschlusses ist, angeschlossen werden, mit einem Trichter, der einen Luftabstand von mindestens 20 mm
lasst und die Sichtkontrolle gestattet, damit im Fall eines Eingriffs der Vorrichtung keine Schéden an Personen, Tieren
oder Gegenstanden, woflir der Hersteller nicht verantwortlich ist, verursacht werden. Mit flexiblem Schlauch den Einlauf
der Vorrichtung gegen Uberdruck an das Kaltwassernetzrohr anschlieBen, wenn nétig mit einem Absperrhahn (D Abb.
1). Bei Offnen des Hahns fiir die Entleerung auBerdem ein Wasserablaufrohr am Auslauf (C Abb. 1( vorsehen.

Beim Anschrauben darf die Vorrichtung gegen Uberdruck nicht mit Gewalt bis zum Anschlag gedreht und nicht
manipuliert werden. Es ist normal, dass die Vorrichtung gegen Uberdruck wahrend der Autheizphase tropft; aus diesem
Grund ist es nétig den Ablauf, der jedenfalls immer offen bleiben muss, mit einem Entwésserungsschlauch mit stetigem
Gefélle nach unten zu einem eisfreien Ort anzuschlieBen. Falls der Netzdruck nah bei den Eichwerten des Ventils
liegen sollte, muss ein Druckminderer so weit wie moglich vom Gerat entfernt angebracht werden. Falls Mischbatterien
(Armaturen oder Dusche) installiert werden sollen, missen die Rohrleitungen von etwaigen Unreinheiten geséubert
werden, die diese beschadigen kénnten.

Das Gerat darf nicht mit Wasserhéarten, die niedriger als 12°F sind, betrieben werden, umgekehrt bei besonders hohen
Wasserhérten (hdher als 25°F) ist der Einsatz eines angemessen kalibrierten und iiberwachten Enthérters empfohlen,
in diesem Fall darf die Harte nicht unter 15°F sinken.

Bevor das Geréat benutzt wird ist es empfehlenswert, den Tank des Gerats mit Wasser zu fiillen und dann komplett
zu entleeren, um etwaige Restunreinheiten zu entfernen.

Verbindung mit “freiem Abfluss”

Fur diesen Installationstyp miissen besondere Armaturen benutzt werden und der Anschluss muss wie im Schema
auf Abb. 2 ausgefiihrt werden. Mit dieser Lésung kann der Warmwasserspeicher mit jedem Netzdruck funktionieren
und am Auslaufrohr, das als Entliiftung dient, muss kein Hahn angeschlossen werden.
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Stromanschluss
Vor Ausfiihren jeglicher Eingriffe muss das Gerét mit dem externen Schalter vom Stromnetz abgezogen werden.

Vor Installation des Geréats wird empfohlen, eine sorgfaltige Kontrolle der Stromanlage durchzufiihren und deren
Konformitat mit den geltenden Vorschriften zu prifen, da der Hersteller des Geréts nicht fiir Schaden haftet, die durch
fehlende Erdung der Anlage oder Stérungen in der Stromversorgung verursacht wurden.

Priifen, ob die sich Anlage fiir die maximale vom Warmwasserspeicher aufgenommene Leistung eignet (auf die
Angaben am Typenschild Bezug nehmen) und ob der Schnitt der Kabel fiir die Stromverbindungen adaquat und mit
der geltenden Vorschrift konform ist. Mehrsteckdosen, Verlangerungskabel oder Adapter sind verboten.

Es ist verboten, die Rohre der Wasser-, Heiz- und Gasanlage fiir die Erdverbindung des Geréts zu benutzen.

Falls das Gerat mit einem Versorgungskabel ausgestattet ist, darf dieses wenn nétig nur mit einem Kabel mit denselben
Eigenschaften ausgewechselt werden (Typ HO5VV-F 3x1 mm?, Durchmesser 8,5 mm). Das Versorgungskabel (Typ
HO5 V V-F 3x1 mm? Durchmesser 8,5 mm) muss in das vorgesehene Loch (F Abb. 3) im hinteren Teil des Gerats
eingeflihrt und so weit gefiihrt werden, bis es die Klemmen des Thermostats (M Abb. 6) erreicht. Zum Ausschluss des
Geréts vom Netz muss ein zweipoliger Schalter benutzt werden, der mit den geltenden CEI-EN Normen tbereinstimmt
(Offnung der Kontakte von mindestens 3 mm, besser wenn mit Schmelzsicherungen ausgestattet).

Die Erdung des Gerats ist obligatorisch und das Erdkabel (das gelb-griin und langer als die Kabel der Phasen sein
muss) muss an der Klemme in Ubereinstimmung mit dem Zeichen (G Abb. 6) befestigt werden.

Vor den Inbetriebsetzung kontrollieren, dass die Netzspannung mit dem Wert am Schild der Gerate Ubereinstimmt.
Wer(ljn das Gerat nicht (iber ein Versorgungskabel verfligt, muss eine der folgenden Installationsmodalitdten ausgewahlt
werden:

- Anschluss an Festnetz mit starrem Rohr (wenn das Gerét nicht mit Kabelhalterung ausgestattet ist);

- mit flexiblem Kabel (Typ HO5VV-F 3x1 mm?, Durchmesser 8,5 mm), falls das Gerat mit einer Kabelhalterung
ausgestattet ist.

Inbetriebnahme und Abnahme

Bevor das Gerét unter Spannung gesetzt wird, muss es mit Netzwasser ausgefiillt werden.

Die Auffiillung erfolgt Uber Offnung des zentralen Hahns der Hausanlage und des Warmwasserhahns, bis die gesamte
warme Luft aus dem Heizkessel abgelassen ist. Sichtlich priifen, ob das Wasser auch aus dem Flansch leckt, eventuell
die Bolzen (A Abb. 4) leicht anziehen.

Durch Betatigen des Schalters unter Spannung setzen.

WARTUNG (fur autorisiertes Personal)
o ACHTUNG! Die am Anfang des Dokuments angefiihrten allgemeinen Hinweise und

Sicherheitsnormen gewissenhaft beachten und die Anweisungen obligatorisch einhalten.

Alle Wartungseingriffe und -Vorgange miissen von berechtigtem (den Anforderungen der geltenden Vorschriften
entsprechendem) Personal durchgefiihrt werden.

Auf jeden Fall muss geprift werden dass das Funktionsversagen nicht von anderen Griinden herrihrt wie zum Beispiel
vorlibergehenden Wasser- oder Stromunterbrechungen, bevor der Eingriff des Technischen Kundendienst angefordert
wird.

Entleerung des Geréts

Wenn das Gerat Uber langere Zeit unbenutzt und/oder an einem frostgeféahrdeten Ort gelagert wird muss es unbedingt
entleert werden.

Wenn nétig, das Geréat wie folgt entleeren:

- das Gerat permanent vom Stromnetz abziehen;

- den Absperrhahn zudrehen, falls installiert (D Abb. 1), andernfalls den zentralen Hahn der Hausanlage zudrehen;

- den Warmwasserhahn 6ffnen (Waschbecken oder Badewanne);

- den Hahn B 6ffnen (Abb. 1).

Eventuelles Auswechseln von Teilen

Das Gerat vom Stromnetz abziehen.

Durch Entfernen der Kappe kann auf die elektrischen Teile zugegriffen werden.

Um auf den elektronischen Thermostat (T Abb. 6) zugreifen zu kdnnen, miissen das Versorgungskabel (C Abb. 6) und
das Kabel (Y Abb. 6) der Bedientafel getrennt werden. Dann zieht man ihn aus seinem Sitz heraus, wobei aufgepasst
werden muss, dass der Halterungsstab der Sensoren (K Abb. 6) nicht zu stark gebogen wird.

Um Eingriffe an der Bedientafel (W Abb. 6) auszufiihren, das Kabel (Y Abb. 6) trennen und die Schrauben lockern.
Um auf den Widerstand und auf die Anode zugreifen zu kénnen muss erst das Gerat entleert werden.

Nur Originalersatzteile gebrauchen
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RegelméaBige Wartung

Damit das Gerét gute Leistungen erbringt ist es empfehlenswert, den Widerstand (R Abb. 5) ungefahr alle zwei Jahre
zu entkrusten.

Wenn man keine zweckmaBigen Flussigkeiten benutzen will kann der Vorgang ausgefiihrt werden, indem die Kalkkruste
zerbrockelt und dabei darauf geachtet wird, dass der Schutz des Widerstandes nicht beschadigt wird.

Die Magnesiumanode (N Abb. 5) muss alle zwei Jahre ausgewechselt werden (Produkte mit Heizkessel aus Edelstahl
ausgeschlossen), jedoch wenn aggressives oder chloridreiches Wasser vorhanden ist muss der Zustand der Anode
jahrlich gepruft werden. Um diese auszuwechseln muss man den Widerstand abmontieren und sie vom Haltebiigel
abschrauben.

Nach einem ordentlichen oder auBerordentlichen Wartungseingriff ist es empfehlenswert den Tank des Geréts
mit Wasser zu fiillen und dann komplett zu entleeren, um etwaige Restunreinheiten zu entfernen.

Nur Originalersatzteile verwenden, die aus Servicezentren kommen, die vom Hersteller autorisiert sind.

Wiedereinschaltung der zweipoligen Sicherheit

Bei anormaler Wasserlberhitzung unterbricht ein CEI-EN konformer Sicherheitswérmeschalter den Stromkreis an
beiden Versorgungsphasen des Widerstands; in diesem Fall muss der Eingriff des Kundendienstes angefordert werden.
Vorrichtung gegen Uberdruck

Regelmé&Big prifen, ob die Vorrichtung gegen Uberdruck blockiert oder beschédigt ist und wenn nétig auswechseln
oder die Kalkablagerungen entfernen.

Falls die Vorrichtung gegen Uberdruck mit einem Hebel ausgestattet ist, muss auf diesen eingewirkt werden, um:

- das Gerat wenn notig zu entleeren

- regelmaBig die korrekte Funktionsweise zu priifen.

GEBRAUCHSNORMEN FUR DEN BEDIENER

ACHTUNG! Die am Anfang des Dokuments angefiihrten allgemeinen Hinweise und
Sicherheitsnormen gewissenhaft beachten und die Anweisungen obligatorisch einhalten.

Empfehlungen fiir den Bediener

- Unter dem Warmwasserspeicher keine Gegensténde und/oder Gerate positionieren, die durch ein eventuelles

Wasserleck beschadigt werden kénnten.

- Bei l&ngerem Nichtgebrauch des Wassers muss man:
> das Geréat von der Stromversorgung abziehen, indem der externe Schalter in Position "OFF" gebracht wird;
> die Hahne des Wasserkreises schlieBen.

- Das Warmwasser mit einer Temperatur Uiber 50°C an den Gebrauchshahnen kann unmittelbar schwere Verbrennungen
oder Tod durch Verbrennungen verursachen. Kinder, behinderte und &ltere Menschen sind einer héheren
Verbrennungsgefahr ausgesetzt.

Es ist dem Bediener verboten, ordentliche und auBerordentliche Wartungseingriffe am Gerat auszufiihren.

Reset/Diagnostik

Falls eine der unten beschriebenen Stdrungen auftreten sollte, geht das Gerat in den Status Fault iber, und alle LEDs
der Bedientafel blinken gleichzeitig.

Reset: Firr die Zurtickstellung muss das Gerét tiber die entsprechende Taste (A Abb. 6) aus- und wieder eingeschaltet
werden. Wenn die Ursache bei der Zuriickstellung behoben wurde, nimmt das Gerét den Betrieb wieder ordnungsgeman
auf. Andernfalls beginnen alle LEDs erneut zu blinken, und der Eingriff des Kundendienstes muss angefordert werden.
Diagnostik: Um die Diagnostik zu aktvieren, muss 5 Sekunden lang die Taste (A Abb. 6) gedriickt werden.

Die Angabe iber die Art der Stérung wird durch die 5 LEDs (15 Abb. 6) gemaf folgendem Schema geliefert:

LED Bez. 1 — Defekt im Inneren der Platine;

LED Bez. 2 — Defekt an der Anode (bei den Modellen mit aktiver Anode);

LED Bez. 3 — Temperatursonden NTC 1/NTC 2 beschédigt (offen oder im Kurzschluss);

LED Bez. 5 — Ubertemperatur des Wassers, von einer einzelnen Sonde erfasst;

LED Bez. 4 und 5 — Aligemeine Ubertemperatur (defekte Platine);

LED Bez. 3 und 5 - Differenzfehler Sonden;

Um die Diagnostik zu verlassen, die Taste (1) (A Abb. 6) driicken, oder 25 Sekunden warten.

Aktivierung der Funktion “thermischer Desinfektionszyklus” (gegen Legionellen)

Das Produkt verflgt ber die Funktion “thermischer Desinfektionszyklus”, die standardmaBig nicht aktiviert ist.
Die Aktivierung des “thermischen Desinfektionszyklus” wird genau wie eine gewéhnliche Einstellung der Temperatur
auf 60 °C angezeigt.
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Um diese Funktion zu aktivieren, miissen gleichzeitig die Tasten “ECO” und “+" 4 Sekunden lang gedriickt werden.
Die Aktivierung der Funktion wird dadurch bestatigt, dass die LED 60 4 Sekunden lang schnell blinkt.

Um die Funktion dauerhaft auszuschalten, muss der oben beschriebene Vorgang wiederholt werden. Die Deaktivierung
der Funktion wird dadurch bestétigt, dass die LED 40 4 Sekunden lang schnell blinkt.

Einstellung der Temperatur und Aktivierung der Geréatefunktionen

Zum Einschalten des Gerats muss die Taste (A Abb. 6) gedriickt werden. Die Temperatureinstellung erfolgt, indem
man eine Stufe zwischen 40 °C und 80 °C wahlt und dazu die Tasten "+" und “-“ verwendet. Wahrend der Heizphase
sind die LEDs (105 Abb. 6), die sich auf die vom Wasser erreichte Temperatur beziehen, dauerhaft eingeschaltet.
Die darauf folgenden blinken nacheinander, bis die eingestellte Temperatur erreicht ist. Wenn die Temperatur sinkt,
zum Beispiel weil Wasser verbraucht wird, wird die Heizanlage automatisch eingeschaltet, und die LEDs zwischen
der letzten fest leuchtenden und derjenigen, die sich auf die eingestellte Temperatur bezieht, beginnen wieder
nacheinander zu blinken.

Bei der ersten Einschaltung geht das Gerat auf eine Temperatur von 70 °C.

Im Falle von Strommangel, oder wenn das Produkt tiber die Taste (A Abb. 6) ausgeschaltet wird, bleibt die zuletzt
eingestellte Temperatur gespeichert.

Wahrend der Heizphasen konnen Gerausche auftreten, die auf die Erhitzung des Wassers zurtickzufiihren sind.

Funktion ECO EVO

Die Funktion “ECO EVO” besteht aus einer Software, mit der die Verbrauchsgewohnheiten des Benutzers automatisch
eingelernt werden, wodurch es maglich ist, die Warmeverluste auf ein Minimum zu reduzieren und die Energieeinsparung
zu optimieren. Die Funktion ist standardméaRig aktiviert.

Die Betriebsweise der Software “ECO EVO” besteht aus einer ersten, eine Woche dauernden Einlernzeit, wahrend

der das Produkt mit den auf dem Produktdatenblatt (Anlage A) angegebenen Temperaturen zu funktionieren beginnt

und den Energiebedarf des Benutzers aufzeichnet. Ab der zweiten Woche wird die Einlernphase weitergefihrt, damit
die Kenntnisse uber die Anforderungen des Benutzers immer detaillierter werden, und nun wird die Temperatur jede

Stunde an den Energiebedarf angepasst, um die Einsparung zu verbessern. Die Software “ECO EVO” aktiviert die

Heizanlage firr das Wasser mit den Zeiten und Mengen, die durch das Beobachten des Verbrauchs des Benutzers

vom Produkt selbst bestimmt werden. In den Tageszeiten, in denen kein Warmwasserverbrauch vorgesehen ist, wird

vom Gerat aber doch eine bestimmte Reserve Warmwasser gewéhrleistet.

Fir die Aktivierung der Funktion “ECO” muss die entsprechende Taste gedriickt werden, die dann griin aufleuchtet.

Es sind zwei Betriebsarten mdglich:

1) Manuelle Einstellung der Temperatur (siehe Abschnitt “Einstellung der Temperatur und Aktivierung der Geratefunktionen”):

Wenn die Taste ECO ausgeschaltet ist, befindet man sich in der manuellen Betriebsart. In dieser Betriebsart beobachtet

das Produkt den Energiebedarf des Benutzers weiter, ohne jedoch auf die vom Benutzer eingestellte Temperatur

einzuwirken. Wenn die Taste “ECO” gedriickt wird, leuchtet sie auf, und die Funktion “ECO EVO” wird wieder in Betrieb
gesetzt, in diesem Fall ist sie ab sofort aktiv, da die “Einlernzeit” bereits stattgefunden hat;

2) ECO EVO:

- Nach der ersten Woche der ununterbrochenen Einlernzeit bereitet der Speichererhitzer jederzeit die Menge
Warmwasser auf, die dem statistisch voraussehbaren Verbrauch entspricht, der im Laufe der Zeit erfasst wurde:
Zu diesem Zweck wird automatisch die Temperatur festgelegt, die immer zwischen einer Mindesttemperatur von
40 °C und der Hochsttemperatur liegt, die vom Benutzer eingestellt wurde (standardméaRig ist die Hochsttemperatur
gleich wie der auf dem Blatt mit den technischen Daten angegebene Wert [Anlage A]).

- Wenn die Taste ECO lange gedriickt wird, blinkt die LED Eco etwa 4 Sekunden lang und das automatische Einlernen
beginnt von vorn (ab der ersten Woche). Dies ist niitzlich, um die Verbrauchsgewohnheiten des Benutzers aus dem
Speicher zu l6schen und neu beginnen zu kénnen (Hard Reset).

- Achtung: Wenn die Taste ECO leuchtet und man die Tasten “+/-" (Abb. 6) oder den Knopf (Abb. 6) oder die Taste
“ECO” selbst driickt, geht man in die Betriebsart Eco Soft tiber, die oben beschrieben wurde (die Taste ECO erlischt).

Um den korrekten Betrieb der Funktion ECO zu gewahrleisten, wird empfohlen, das Produkt nicht vom Stromnetz zu

trennen.

Entkalkungsfunktion

Falls festgestellt wird, dass viel Kalk vorhanden ist, geht das Produkt auf die eingeschrénkte Betriebsweise tber: Hierbei handelt
es sich um eine manuelle Betriebsweise, bei der die Temperatur zum Aufheizen des Wassers 65 °C betragt, und die Funktion
ECO EVO deakiiviert ist.

Anzeige: Es blinken gleichzeitig die ersten drei LEDs des Heizzyklus (Abb. 60 1; 2; 3)

NUTZLICHE INFORMATIONEN

Falls das Wasser im Auslauf kalt ist, folgende Teile priifen lassen:

- das Vorhandensein von Spannung am Thermostat oder am Klemmbrett;
- die Heizelemente des Widerstandes.
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Falls das Wasser siedend heif? ist (Dampf in den H&hnen)

Die Stromversorgung des Gerats unterbrechen und folgende Teile priifen lassen:
- den Thermostat;
- den Stand der Verkrustungen des Heizkessels und des Widerstandes.

Unzureichende Warmwasserabgabe, Folgendes priifen lassen:

- den Netzdruck des Wassers;

- den Zustand des Abweisers (Spritzdampfer) des Kaltwassereinlaufrohres;
- den Zustand des Warmwasserentnahmerohres;

- die elektrischen Komponenten.

Wasserausstromung aus der Vorrichtung gegen Uberdruck

Es ist normal, dass die Vorrichtung wahrend der Aufheizphase tropft. Um dieses Tropfen zu vermeiden muss ein
Ausdehnungsgefal’ an der Zufuhranlage installiert werden. Wenn die Ausstrdmung auch dann fortfahrt wenn nicht
geheizt wird, Folgendes prifen lassen:

- die Eichung der Vorrichtung;

- den Netzdruck des Wassers.

Achtung: Niemals das Ablaufloch der Vorrichtung blockieren!

AUF JEDEN FALL DAS GERAT NICHT SELBST REPARIEREN SONDERN IMMER QUALIFIZIERTES
PERSONAL ZUZIEHEN.

Die angegeben Daten und Eigenschaften verpflichten die Herstellerfirma nicht: diese behalt sich das Recht
vor, alle Anderungen, die als ndtig angesehen werden, chne Pflicht zur Vorankiindigung oder zum Austausch
durchzufuhren.

Dieses Produkt entspricht dem Reglement REACH.

E Im Sinne des Art. 26 des italienischen Gesetzesdekrets Nr. 49 vom 14. Médrz 2014 "Umsetzung der Richtlinie 2012/19/EU
mmm (iber Elektro- und Elektronik-Altgeréate (WEEE)"

Das Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne auf dem Gerat oder der Verpackung bedeutet, dass das Produkt nach Ende seiner
Lebensdauer getrennt von anderem Ml entsorgt werden muss. Der Bediener muss das nicht mehr funktionierende Gerat den richtigen
Mllsammelzentren fiir Elektro- und Elektronik-Altgerate der Gemeinde zufiihren.

Anstatt das Gerat selbst zu entsorgen, kann es auch dem Handler abgegeben werden, wenn ein neues glelchwertlges Gerét gekauft
wird. Bei den Handlern von Elektronik-Produkten mit einer Verkaufsoberflache von mindestens 400 m? kénnen Elektronik-Produkte
mit Abmessungen unter 25 cm gratis und ohne Kaufpflicht abgegeben werden.

Die angemessene Millitrennung fir Recycling, Behandlung und umweltkompatible Entsorgung des stillgelegten Geréts tragt dazu bei,
mdgliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden und férdert den Wiedergebrauch und/oder das
Recycling der Materialien, aus denen das Gerat gebaut ist.
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INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD
{ATENCION!

1.

El presente manual es parte integrante y esencial del
producto. Debe conservarse con cuidado y debera
acompanar siempre al aparato, incluso en caso de venta a
otro propietario o usuario y/o de transferencia a otra
instalacion.

Lea con atencion las instrucciones y las advertencias
contenidas en este manual, ya que proporcionan importantes
indicaciones sobre la seguridad de instalacion, de uso y
de mantenimiento.

La instalacion y la primera puesta en servicio del aparato deben
ser efectuadas por personal profesional cualificado, de
conformidad con las normas nacionales de instalacion en vigor
y con las eventuales disposiciones de las autoridades locales
y de los organismos responsables de la salud publica. En
cualquier caso, antes de acceder a los bornes, todos los circuitos
de alimentacion deben ser desconectados.

Esta prohibido utilizar este aparato con fines distintos de los
especificados. La empresa fabricante no se considera
responsable de eventuales danos derivados de usos incorrectos,
erroneos o irracionales o del incumplimiento de las instrucciones
contenidas en este manual.

Una incorrecta instalacion puede ocasionar dafos a personas,
animales y cosas de los que el fabricante no es responsabile.
Los elementos de embalaje (grapas, bolsas de plastico,
poliestireno expandido, etc.) no deben dejarse al alcance de los
ninos, ya que son fuentes de peligro.

El aparato puede ser utilizado por ninos mayores de 8 anos y
por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas o sin experiencia o sin lIos necesarios conocimientos,
a condicién de que estén bajo supervision o tras haber recibido
instrucciones sobre el uso seguro del equipo y la comprension
de los peligros conexos. Los ninos no deben jugar con el aparato.
La limpieza y el mantenimiento que deben realizarse por parte
del usuario no deben ser efectuados por nifos sin vigilancia.
Esta prohibido tocar el equipo estando descalzo o con partes
del cuerpo mojadas.

Cualquier reparacion, operacién de mantenimiento, conexion
hidraulica y conexién eléctrica debera hacerse unicamente por
parte de personal cualificado, utilizando exclusivamente repuestos
originales. El incumplimiento de lo anterior puede comprometer
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la seguridad y exonera al fabricante de cualquier responsabilidad.

10. La temperatura del agua caliente esta regulada por un termostato
de funcionamiento que actua también como dispositivo de
seguridad rearmable para evitar peligrosos aumentos de
temperatura.

11.La conexion eléctrica debe realizarse como se indica en el
parrafo correspondiente.

12. Si el aparato esta equipado con cable de alimentacién, en caso
de sustitucion del mismo dirijase a un centro de asistencia
autorizado o a personal profesional cualificado.

13. Si el dispositivo contra sobrepresiones se suministra con el
aparato, no debe ser alterado y se debe hacer funcionar
periddicamente para comprobar que no esté bloqueado y para
eliminar posibles depdsitos de cal. Para los paises que han
adoptado la Norma Europea EN 1487 es obligatorio colocar en
el tubo de entrada de agua del aparato un grupo de seguridad
que respete dicha norma, con una presion maxima de 0,7 MPa
y con al menos un grifo de aislamiento, una valvula de retencion,
una valvula de seguridad y un dispositivo de interrupcion de
carga hidraulica.

14. Un goteo del dispositivo de proteccion contra la sobrepresion
o del grupo de seguridad EN 1487 es normal en la fase de
calentamiento. Por eso es necesario conectar el tubo de desague,
que se dejara siempre abierto a la atmdsfera, a un tubo de
drenaje instalado con una pendiente continua hacia abajo y en
un lugar en que no se forme hielo. Al mismo tubo es conveniente
conectar también el drenaje de la condensacion mediante la
correspondiente conexion.

15. Es indispensable vaciar el aparato si debe permanecer sin ser
usado en un lugar donde haya riesgo de heladas. Realice el
vaciado como se describe en el capitulo correspondiente.

16. El agua caliente suministrada a través de los grifos de uso con
una temperatura superior a los 50°C puede causar
inmediatamente graves quemaduras. Los nifos, las personas
discapacitadas y los ancianos estan mas expuestos a este
riesgo. Se aconseja por lo tanto utilizar una valvula mezcladora
termostatica que sera atornillada en el tubo de salida de agua
del aparato.

17. Ningun objeto inflamable debe estar en contacto con el aparato
o cerca de él.
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Leyenda de simbolos:

ED

Simbolo

Significado

A

No respetar la advertencia significa un riesgo de lesiones para las personas, que en determinadas
ocasiones pueden ser incluso mortales.

A

No respetar la advertencia significa un riesgo de dafos para objetos, plantas o animales, que
en determinadas ocasiones pueden ser graves.

Es obligacion respetar las normas de seguridad generales y especificas del producto.

NORMAS DE SEGURIDAD GENERALES

agresivos para la limpieza del aparato

Ref. Advertencia Riesgo Simb |
) ) o Electrocucion por presencia de componentes bajo
1 No realice operaciones que impliquen la tension
apertura del aparato y el desmontaje de Lesiones personales por quemaduras debido a la A
la instalacion presencia de componentes recalentados o por
heridas debidas a bordes o protuberancias cortantes
No ponga en marcha ni apague el aparato enchufando | Electrocucion por dafios producidos en el cable, é
2 |o desenchufando el cable de alimentacién eléctrica | en el enchufe o en la toma
3 No dafie el cable de alimentacién eléctrica Electrocucion por presencia de cables
descubiertos bajo tension A
Lesiones personales por la caida del objeto é
o ) tras las vibraciones
4 |No deje objetos encima del aparato - - -
Dafios en el aparato o en los objetos situados
debajo por la caida del objeto tras las z 5
vibraciones
Lesiones personales por la caida del aparato A
5 |No se suba encima del aparato Dafios en el aparato o en los objetos situados
debajo por la caida del aparato tras desprenderse A
de las fijaciones
No realice operaciones de limpieza del aparato
6 |sin haberlo apagado con anterioridad, sin Electrocucién por presencia de componentes é
haberlo desenchufado o sin haber bajo tensién
desconectado el interruptor
7 Instale el aparato en una pared sdlida, no sujeta | Caida del aparato debido al derrumbe de la é
a vibraciones pared, o ruidos durante el funcionamiento
Realizar las conexiones eléctricas con Incandio por sobracalentamiento debido al paso é
8 |conductores de seccion adecuada. de corriente eléctrica por cables
subdimensionados.
Restablecer todas las funciones de seguridad ~ .
9| control relacionadas con una intervencion Dafio o bloqueo del aparato debido a un A
sobre el aparato y comprobar su funcionalidad | funcionamiento fuera de control.
antes de volver a ponerlo en servicio.
Antes de manipular componentes que podrian
10 |contener agua caliente, vaciarlos activando los | Lesiones personales como quemaduras. A
purgadores.
Realizar la desincrustacion de la caliza en los | LeSiones personales debidas al contacto de la
componentes respetando lo especificado en la| Piel 0108 ojos con sustancias acidas e inhalacion A
11 |placa de seguridad del producto usado, aireando| © ingestion de agentes quimicos nocivos.
el ambiente, utilizando prendas de proteccién, ~ - -
evitando mezclar productos diferentes, Dafio del aparato o de objetos cercanos debido
protegiendo el aparato y los objetos cercanos. | a corrosion con sustancias acidas. A
12 No utilice insecticidas, disolventes o detergentes [ Dafo de las partes de plastico o barnizadas ﬁ
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Recomendaciones para prevenir la proliferacion de la Legionella
(en base a la norma europea CEN/TR 16355)

Nota informativa

La Legionella es una pequefia bacteria, que tiene forma de bastoncillo y es un componente natural de todas las aguas
dulces.

La Legionelosis es una seria infeccién de los pulmones causada por la inhalacién de la bacteria Legionella pneumophilia
o de otras especies de Legionella. La bacteria se encuentra frecuentemente en las instalaciones hidraulicas de casas,
hoteles y en el agua usada en los aires acondicionados o en los sistemas de enfriamiento del aire. Por esta razon,
la intervencién principal contra la enfermedad consiste en la prevencion, que se realiza controlando la presencia del
organismo en las instalaciones hidraulicas.

La norma europea CEN/TR 16355 ofrece recomendaciones acerca del método mejor para prevenir la proliferacién
de la Legionella en las instalaciones de agua potable, respetando las disposiciones a nivel nacional.

Recomendaciones generale

"Condiciones favorables para la proliferacion de la Legionella". Las condiciones siguientes favorecen la proliferacién
de la Legionella:

¢ Temperatura del agua comprendida entre 25°C y 50°C. Para reducir la proliferacion de la bacteria de la Legionella,
la temperatura del agua se debe mantener dentro de los limites que impidan su crecimiento o determinen un
crecimiento minimo, siempre que sea posible. De lo contrario, es necesario desinfectar la instalacion de agua
potable mediante un tratamiento térmico.

Agua estancada. Para evitar que el agua se estanque durante periodos prolongados, se debe hacer fluir el agua
al menos una vez por semana en todas las partes de la instalacion de agua potable.

Sustancias nutritivas, biofilm y sedimento presentes dentro de la instalacion, incluyendo el termo, etc. El sedimento
puede favorecer la proliferacion de la bacteria de la Legionella y se debe eliminar regularmente de los sistemas
de almacenamiento, termos y vasos de expansion con agua estancada (por ejemplo, una vez al afio).

Con respecto a este tipo de termo y acumulador, si

1) el aparato se apaga durante un determinado periodo de tiempo [meses] o

2) la temperatura del agua se mantiene constante entre 25 °C y 50 °C, la bacteria de la Legionella podria crecer
dentro del depésito. En estos casos para reducir la proliferacion de la Legionella, es necesario realizar el "ciclo de
desinfeccién térmica". El termo con acumulador se vende con un software, que si se activa, permite realizar un "ciclo
de desinfeccion térmica" para reducir la proliferacion de la Legionella dentro del depésito. Este ciclo se puede usar
en las instalaciones de produccion de agua caliente sanitaria y responde a las recomendaciones para la prevencion
de la Legionella especificadas en la siguiente Tabla 2 de la norma CEN/TR 16355.

Tabla 2 - Tipos de instalaciones de agua caliente

Agua fria y agua caliente separadas Agua fria y agua caliente mezcladas
Ausencia de . Ausencia de Almacenamiento Ausencia de
; Almacenamiento |almacenamiento antes de |antes de las valvulas | almacenamiento antes de
almacenamiento p p
las vélvulas mezcladoras mezcladoras las vélvulas mezcladoras
Ausenciadel ~Con  [Ausenciade| Con |Ausenciade| Con |Ausenciade| Con |Ausenciade| Con
circulacion |circulacion| circulacion [circulacidn| circulacion [circulacion| circulacion [circulacidn| circulacion [circulacion
deagua | deagua | de a?ua deagua | deagua | deagua | deagua | deagua | deagua | de agua
caliente | caliente | mezclada | mezclada | mezclada | mezclada | mezclada | mezclada | mezclada | mezclada
Retenel I 'c1 | c2 [ c3 | ca | c5 [ c6 | c7 | c8 [ co | cio
Temperatural - >50°Ce| en tdeg'm > 50 °C ©|Desinfeccion|Desinfeccion| €N ‘:;m > 50 °C e [Desinfeccion|Desinfeccion|
rmi érmi Desinfeccion|  térmi érmi
i térmica térmica® |, almacena | o térmica térmica
miento"d miento"
Estancamiento - <31b - <31b - <31b - <31b - <31b
Sedimento - - eliminar® | eliminar® - - eliminar® | eliminar® - -

a Temperatura > 55°C durante todo el dia o al menos 1 h al dia >60°C.

b Volumen de agua contenido en las tuberias entre el sistema de circulacién y el grifo con la distancia mayor respecto al
sistema.

Elimine el sedimento del termo eléctrico respetando las condiciones locales, pero al menos una vez al afo.

Desinfeccion térmica durante 20 minutos a la temperatura de 60°, durante 10 minutos a 65°C o durante 5 minutos a 70°C en
todos los puntos de toma al menos una vez a la semana.

La temperatura del agua en el circuito de circulacion no debe ser inferior a 50°C.

- No requerido

o0
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El termo con acumulador de tipo electrénico se vende con la funcidn del ciclo de desinfeccion térmica no habilitado
(configuracion predefinida). Si por alguna razén se da una de las "Condiciones favorables para la proliferacion de la
Legionella" antes mencionadas, se recomienda habilitar dicha funcién siguiendo las instrucciones de este manual
[véase <<Activacion de la funcion "ciclo de desinfeccion térmica” (anti-Legionella)>>].

Sin embargo, el ciclo de desinfeccion térmica no puede destruir todas las bacterias de Legionella presentes en el
depdsito de acumulacion. Por esta razén, si la funcién se desactiva, la bacteria de la Legionella puede volver a

aparecer.
Nota: Cuando el software realiza el tratamiento de desinfeccion térmica, es probable que el consumo de energia del

termo con acumulador aumente.

Atencion: Cuando el software acaba de realizar el tratamiento de desinfeccion térmica, la temperatura del agua
en el depésito puede provocar graves quemaduras al instante. Los nifios, las personas discapacitadas
y los ancianos son las personas con mas alto riesgo de quemaduras. Controle la temperatura del agua
antes de darse un bafio o ducharse.

DESCRIPCION DEL TERMO
(véase la figura 7)
F) Indicador luminoso
A) Tapa
M) Teclado de regulacion
B) Tubo de entrada del agua
C) Tubo de salida del agua

CARACTERISTICAS TECNICAS

Para las caracteristicas técnicas consulte los datos de la placa (etiqueta colocada cerca de los tubos de entrada y
salida del agua).

Informacidn del producto
Gama de producto 10 15 30
Peso (kg) 6,6 7,4 12,8
Instalacion Sobre Iavabo| Bajo lavabo (Sobre lavabo| Bajo lavabo |Sobre lavabo
Modelo Consulte la placa de las caracteristicas
Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh)[ 11,436 - 11,878 - 15,979
Perfil de carga XXS S
L wa 15dB
N wh 38,4% 35% 37,8% | 35,1% 39,2%
Capacidad (L) 10 15 30

Los datos energéticos de la tabla y los otros datos que aparecen en la Ficha de Producto (Anexo A que forma parte
de este manual) se definen en base a las Directivas EU 812/2013 y 814/2013.

Los productos que no tienen la etiqueta y la respectiva ficha para conjuntos de termo y dispositivos solares, establecidas
por el reglamento 812/2013, no se pueden usar para la realizacion de dichos conjuntos.

El aparato cuenta con una funcién smart que permite adaptar el consumo a los perfiles de uso del usuario. Si el
aparato se usa correctamente, su consumo diario es de: “Qelec*(Qelec,week,smart/Qelec,week)”, inferior al de un
producto equivalente sin la funcién smart.

Este aparato respeta las normas internacionales de seguridad eléctrica IEC 60335-1; IEC 60335-2-21. La
colocacion del marcado CE en el equipo certifica su conformidad con las siguientes Directivas Comunitarias,
de las cuales satisface los requisitos esenciales:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.

- ErP Energy related Products: EN 50440.
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INSTALACION DEL APARATO (para el instalador)

{ATENCION! Siga escrupulosamente las advertencias generales y las normas
de seguridad que aparecen al principio del texto, respetando lo indicado.

Solo personal habilitado puede realizar la instalacion y la puesta en funcionamiento del termo y se deben
respetar las normativas vigentes y las indicaciones de las autoridades locales y de los organismos de salud
publica.

Se aconseja instalar el aparato lo mas cerca posible de los puntos de uso para limitar la dispersion de calor a lo largo
de las tuberias.

Las normas locales pueden establecer restricciones para la instalacién del aparato en el bafio, por lo tanto se tendran
que respetar las distancias minimas establecidas por las normativas vigentes. La gama de los termos incluye modelos
preparados para el montaje encima o debajo del punto de uso (lavabo, fregadero o ducha). Los modelos destinados
al montaje debajo del punto de uso se llaman "bajo lavabo".

Para facilitar el mantenimiento, deje un espacio libre dentro de la tapa de al menos 50 ¢cm para acceder a las partes
eléctricas. Fije a la pared las abrazaderas de soporte entregadas usando tornillos y tacos con dimensiones adecuadas
al tipo de pared. Enganche el termo a la abrazadera y tire hacia abajo para asegurarse de que se haya fijado bien.

CONEXION HIDRAULICA

Conecte la entrada y la salida del termo con tubos y conectores resistentes a la presién de funcionamiento y a la
temperatura del agua caliente, que normalmente puede alcanzar y también superar los 80°C. Por eso no se aconsejan
materiales que no resistan dichas temperaturas.

Enrosque un racor en T al tubo de entrada de agua del aparato, marcado con un collarin de color azul. En dicho racor
atornille por una parte un grifo para el vaciado del termo (B fig. 1) maniobrable solo con el uso de una herramienta
y por la otra el dispositivo de sobrepresion (A fig. 1).

{ATENCION! Para los paises que han adoptado la Norma Europea EN 1487 el dispositivo de sobrepresion,
que posiblemente esta incluido de serie con el producto, no es conforme a dicha norma. El dispositivo
normativo debe tener una presion maxima de 0,7 MPa (7 bares) y estar formado por: un grifo de aislamiento,
una valvula de retencion, un dispositivo de control de la valvula de retencion, una valvula de seguridad, un
dispositivo de interrupcion de carga hidraulica.

Algunos paises podrian requerir el uso de dispositivos hidraulicos de seguridad alternativos, que respeten los requisitos
de ley locales; por lo que el instalador cualificado, encargado de la instalacion del producto debe evaluar la idoneidad
del dispositivo de seguridad que se va a usar. Se prohibe interrumpir los dispositivos de aislamiento (vélvulas, grifos,
etc.) entre el dispositivo de seguridad y el termo.

La salida de evacuacion del dispositivo debe estar conectada a un tubo de evacuacion con un didmetro como minimo
igual al de conexion del aparato, a través de un embudo que permita una distancia de aire minima de 20 mm con
posibilidad de control visual para evitar que, en el caso de una intervencion en el mismo dispositivo, se provoquen
dafios a personas, animales y cosas, de los que el fabricante declinara toda responsabilidad. Conecte mediante un
flexo la entrada del dispositivo de sobrepresién al tubo de agua fria de red utilizando, si es necesario, un grifo de
aislamiento (D fig. 1). Ademas se debe incluir, en caso de apertura del grifo de vaciado, un tubo de evacuacién de
agua aplicado a la salida (C fig. 1.

Al atornillar el dispositivo de sobrepresion no lo fuerce ni lo manipule. El goteo del dispositivo de sobrepresion es
normal en la fase de calentamiento; por dicho motivo es necesario conectar la salida, siempre abierta a la atmdsfera,
con un tubo de drenaje instalado en pendiente continua hacia abajo y en un lugar donde no se forme hielo. Si existe
una presion de red cercana a los valores de calibrado de la vélvula, es necesario aplicar un reductor de presion lo
mas lejos posible del aparato. En el caso de que se decida por la instalacién de un grupo de tipo mezclador (griferia
o0 ducha) se deben purgar las tuberias de posibles impurezas que podrian dafarla.

El aparato no debe trabajar con aguas de dureza inferior a los 12°F, viceversa con aguas de dureza muy alta (mayor
que 25°F). Se recomienda usar un ablandador, calibrado y controlado correctamente y en este caso la dureza residual
no debe colocarse por debajo de los 15°F.

Antes de usar el aparato es oportuno llenar con agua su depdsito y vaciarlo completamente para eliminar las posibles
impurezas residuales.

Conexidn a "evacuacion libre"

Para este tipo de instalacion es necesario usar grupos de grifos especificos y realizar la conexién como se indica
en el esquema de la fig. 2. Con esta solucion el termo puede funcionar con cualquier presion de red y en el tubo de
salida, que tiene la funcién de purga, no se debe conectar ningun tipo de grifo.

Conexion eléctrica
Antes de realizar cualquier operacion, desconecte el aparato de la red eléctrica a través del interruptor exterior.
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Para mayor seguridad se debe efectuar un cuidadoso control de la instalacion eléctrica, comprobando su conformidad
a la normativa vigente, ya que el fabricante no se hace responsable de eventuales dafios causados por la ausencia
de conexion a tierra de la instalacién o por anomalias en la alimentacién eléctrica.

Compruebe que la instalacion sea la adecuada para la potencia maxima absorbida por el termo (indicada en los datos
de la placa) y controle que la seccidn de los cables para conexiones eléctricas sea la adecuada, y conforme a la
normativa vigente. Esté prohibido el uso de regletas de tomas mudiltiples, extensiones o adaptadores.

Esta prohibido usar los tubos de la instalacién hidraulica, de calefaccion y de gas para la conexion a tierra del aparato.
Si el aparato lleva cable de alimentacion, cuando haya que sustituirlo, se debera utilizar un cable de las mismas
caracteristicas (tipo HO5VV-F 3x1 mm?, diametro 8,5 mm). El cable de alimentacion (tipo HO5 V V-F 3x1 mm? didmetro
8,5 mm) se debe introducir en el orificio correspondiente (F fig. 3) situado en la parte posterior del aparato y se lo
debe deslizar hasta alcanzar el panel de bornes del termostato (M fig. 6). Para aislar el aparato de la red, se debe
utilizar un interruptor bipolar que responda a las normas vigentes CEI-EN (apertura de los contactos de 3 mm como
minimo, mejor si posee fusibles).

La puesta a tierra del aparato es obligatoria y el cable (que debe ser de color amarillo-verde y mas largo que los de
las fases) se debe fijar al borne que coincide con el simbolo & (G fig. 6).

Antes de ponerlo en funcionamiento, controle que la tensién de la red sea conforme con el valor que se encuentra
en la placa del aparato. Si el aparato no posee cable de alimentacion, se debe elegir una modalidad de instalacion
entre las siguientes:

- conexidn a la red fija con un tubo rigido (si el aparato no lleva fijacables);

- con cable flexible (tipo HO5VV-F 3x1 mm?, didmetro 8,5 mm), cuando el aparato lleva fijacables de serie.

Puesta en marcha y prueba

Antes de dar tension, efectle el llenado del aparato con el agua de la red.

Dicho llenado se efecttia abriendo el grifo central de la instalacién doméstica y el del agua caliente hasta que se haya
expulsado todo el aire del aparato. Compruebe visualmente la existencia de eventuales pérdidas de agua incluso en
la brida. Si es necesario, apriétela con moderacion (A fig. 4).

Suministre la corriente eléctrica accionando el interruptor.

MANTENIMIENTO (para personal autorizado)

{ATENCION! Siga escrupulosamente las advertencias generales y las normas
de seguridad que aparecen al principio del texto, respetando lo indicado.

Todas las intervenciones y las operaciones de mantenimiento deben ser efectuadas por personal especializado
(que cuente con los requisitos solicitados por las respectivas normas vigentes).

Antes de solicitar la intervencion del Servicio Técnico por una posible averia, compruebe que el fallo del funcionamiento
no dependa de otras causas como, por ejemplo, la falta temporal de agua o de energia eléctrica.

Vaciado del aparato

Es indispensable vaciar el aparato si debe permanecer inutilizado en un local con riesgo de heladas.

Cuando sea necesario proceda al vaciado del aparato tal y como se indica:

- desconecte el aparato de la red eléctrica;

- si estd instalado el grifo de aislamiento (D fig. 1), ciérrelo; si no lo estd, cierre el grifo central de la instalacion
doméstica;

- abra el grifo de agua caliente (lavabo o bafiera);

- abra el grifo (B fig. 1).

Sustituciones de piezas

Desconecte el aparato de la red eléctrica.

Quitando la tapa se puede intervenir sobre las partes eléctricas.

Para intervenir en el termostato electrénico (T fig.6) hay que desconectar el cable de alimentacion (C fig.6) y el cable
(Y fig.6) del panel de mandos. Extraigalo de su asiento y asegurese de no doblar excesivamente la barra porta
sensores (K fig.6).

Para intervenir en el panel de mandos (W fig.6) hay que desconectar el cable (Y fig.6) y desatornillar los tornillos.
Para poder intervenir sobre la resistencia y el anodo, primero se debe vaciar el aparato.

Utilice solo recambios originales

Mantenimientos periddicos

Para obtener un dptimo rendimiento del aparato se aconseja proceder a la desincrustacion de la resistencia (R fig.
5) aproximadamente cada dos afios.
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La operacion, si no se quieren utilizar los 4cidos adecuados, se puede realizar desmenuzando la costra de cal,
prestando atencion a no dafiar la coraza de la resistencia.

El &nodo de magnesio (N fig. 5) debe ser sustituido cada dos afios (excluidos los productos con caldera en acero
inoxidable), pero si se trata de aguas agresivas o ricas en cloruros es necesario comprobar el estado del anodo
anualmente. Para sustituirlo es necesario desmontar la resistencia y desatornillarlo de la abrazadera de sujecion.
Después de una intervencion de mantenimiento ordinaria o extraordinaria, es oportuno lienar con agua el
deposito del aparato y después vaciarlo completamente, para eliminar las impurezas residuales.

Use solo recambios originales provenientes de los centros de asistencia autorizados por el fabricante.

Reactivacion de seguridad bipolar

En caso de recalentamiento andmalo del agua, se tiene un interruptor térmico de seguridad, que respeta las normas
CEI-EN, e interrumpe el circuito eléctrico en ambas fases de alimentacion a la resistencia, en ese caso solicite la
intervencion de la Asistencia Técnica.

Dispositivo de sobrepresion

Compruebe regularmente que el dispositivo de sobrepresiones no esté bloqueado o dafiado y sustittiyalo o elimine
la cal, si es necesario.

Si el dispositivo contra sobrepresiones tiene una palanca o un botén giratorio, acciénelos para:

- vaciar el aparato si es necesario

- comprobar periddicamente que funcione correctamente.

NORMAS DE USO PARA EL USUARIO

JATENCION! Siga escrupulosamente las advertencias generales y las normas
de seguridad que aparecen al principio del texto, respetando lo indicado.

Recomendaciones para el usuario

- Evite colocar debajo del termo cualquier objeto y/o aparato que pueda ser dafiado por una posible pérdida de agua.

- En el caso de un prolongado periodo de inactividad del aparato es necesario:
> desconectar el aparato de la alimentacion eléctrica llevando el interruptor externo a la posicion “OFF”;
> cerrar los grifos del circuito hidraulico.

- Si el agua caliente que sale de los grifos de uso est4 a una temperatura superior a los 50)IC puede causar
inmediatamente quemaduras graves. Los nifios, las personas discapacitadas y los ancianos estan expuestos con
mayor facilidad al riesgo de quemaduras.

Esta prohibido que el usuario realice el mantenimiento ordinario y extraordinario del aparato.

Reset/Diagndstico

Si se presentan una de las averias que se describen a continuacion, el aparato entra en estado de fallo y todos los
ledes del panel de mando parpadean simultaneamente.

Reset: para restablecer el aparato apague y vuelva a encenderlo con el botén (A fig.6). Si la causa de la averia
desaparece con el restablecimiento, el aparato vuelve a funcionar de forma regular. De lo contrario todos los ledes
vuelven a parpadear y es necesario llamar a la Asistencia Técnica.

Diagnéstico: para activar el diagndstico presione 5 segundos el botén (A fig.6).

La indicacion del tipo de averia se obtiene mediante los 5 ledes (1-35 fig.6) segun el esquema siguiente:

Led ref. 1 — Averia interna de la tarjeta;

Led ref. 2 — Averia en el anodo (en los modelos con anodo activo);

Led ref. 3 — Sondas de temperatura NTC 1/NTC 2 rotas (abiertas o en corto circuito);

Led ref. 5 — Exceso de temperatura del agua detectada por un sensor;

Led ref. 4 y 5 — Exceso de temperatura general (averia de la tarjeta);

Led ref. 3y 5 — Error diferencial de las sondas;

Para salir del diagndstico presione el boton (1) (A fig.6) o espere 25 s.

Activacion de la funcién “ciclo de desinfeccion térmica” (anti-Legionella)

El producto tiene la funcion “ciclo de desinfeccion térmica” desactivada por defecto.

La activacion del “ciclo de desinfeccién térmica” se visualiza como una configuracién normal de la temperatura a 60°C.
Para activar dicha funcidn mantenga presionados simultdneamente los botones “ECO” y “+” durante 4 s; el led 60
parpadea rapidamente durante 4 s para confirmar la activacion.

Para desactivar de forma permanente la funcién, repita la operacién descrita anteriormente; el led 40 parpadea
rapidamente durante 4 s para confirmar la activacion.
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Regulacion de la temperaturay activacion de las funciones del aparato

Para encender el aparato presione el botdn (A fig.6). Configure la temperatura deseada seleccionando un nivel entre
40 °Cy 80 °C, usando los botones "+"y “-“. Durante la fase de calentamiento, los ledes (105 fig. 6) correspondientes
a la temperatura alcanzada por el agua se mantienen encendidos; los siguientes, hasta la temperatura configurada,
parpadean de forma progresiva. Si la temperatura disminuye, por ejemplo después de extraer agua, el calentamiento
se vuelve a activar automéaticamente y los ledes comprendidos entre el Gltimo encendido fijo y el correspondiente a
la temperatura configurada vuelven a parpadear progresivamente.

Con el primer encendido el producto se coloca en la temperatura de 70 °C.

Sifalta la corriente, o si el producto se apaga usando el botén (A fig.6), permanece memorizada la Gltima temperatura
configurada.

Durante la fase de calentamiento puede haber un ligero ruido debido al calentamiento del agua.

Funcién ECO EVO

La funcién “ECO EVO”, consiste en un software de auto-aprendizaje de los consumos del usuario, que permite
minimizar las dispersiones térmicas y maximizar el ahorro energético. Esta funcion esta activa por defecto.
El funcionamiento del software “ECO EVO” consiste en un primer periodo de aprendizaje de una semana, en la cual
el producto comienza a funcionar a la temperatura indicada en la ficha del producto (Anexo A) y registra el consumo
energético del usuario. Desde la segunda semana en adelante el aprendizaje sigue para poder conocer siempre mas
detalladamente las exigencias del usuario y cambia la temperatura adaptandola cada hora al consumo energético,
para mejorar el ahorro. El software “ECO EVO” activa el calentamiento del agua en los tiempos y cantidades que el
producto determina automaticamente siguiendo los consumos del usuario. En los momentos del dia en los que no
se realizaran extracciones, el producto garantiza de cualquier manera una reserva de agua caliente.

Para activar la funcion “ECO” presione el respectivo botdn, que se enciende de color verde.

Se pueden obtener dos modalidades de funcionamiento:

1) Regulacién manual de la temperatura (véase el apartado “Regulacion de la temperatura y activacion de las funciones

del aparato”): con el boton ECO apagado se entra en modalidad “manual”. En esta modalidad el producto sigue el

consumo energético del usuario sin intervenir en la temperatura seleccionada por el usuario. Si se presiona el boton

“ECO”, se enciende el botén y se activa la funcién “ECO EVO”, que en este caso es eficaz al instante, porque ya se

ha realizado el aprendizaje;

2) ECO EVO:

- Después de una primera semana de aprendizaje constante, en todo momento el termo prepara la cantidad de
agua caliente segun una prevision estadistica del consumo que se alimenta con el tiempo: para esto se determina
autométicamente la temperatura, que estara comprendida siempre entre una Tminima=40 °C y la temperatura
maxima, que es la configurada por el usuario (por defecto la temperatura méaxima es igual al valor que aparece
en la ficha técnica [Anexo A])

- Con una presion prolongada del botén ECO el led eco parpadea durante 4 s aproximadamente y el aprendizaje
vuelve a comenzar (desde la primera semana). Esta accion permite eliminar de la memoria los consumos del
usuario e iniciar nuevamente (hard reset).

- Atencion: cuando el boton ECO esta encendido, si se presionan los botones “+/-" (Fig. 6) o el boton giratorio (Fig.
6) 0 el botén “ECQ’, se entra en la modalidad Eco soft, descrita con anterioridad (se apaga el botén ECO)

Plara asegurarse de que el ECO funcione correctamente, recomendamos no desconectar el producto de la corriente

eléctrica.

Funcion Antical

Si se detecta una fuerte presencia de depoésito calcéreo, el producto pasa a la modalidad limitada: esta es una
modalidad “manual” con la temperatura de calentamiento a 65 °C y la funcién ECO EVO desactivada.
Indicacion: parpadeo simultaneo de los primeros 3 ledes de calentamiento (Fig. 61 1;2;3).

NOTAS IMPORTANTES

Si el agua a la salida esta fria, haga verificar:

- la presencia de tension en el panel de bornes;

- los elementos calentadores de la resistencia.

Si el agua esta hirviendo (presencia de vapor en los grifos)

Interrumpa la alimentacion eléctrica del aparato y compruebe:
- el termostato; . . .
- el nivel de incrustacion de la caldera y de la resistencia.

Suministro insuficiente de agua caliente, haga verificar:

- la presion de la red de agua;

- el estado del deflector (atomizador) del tubo de entrada de agua fria;
- el estado del tubo de toma de agua caliente;

- los componentes eléctricos.
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Expulsion de agua por el dispositivo de sobrepresion

Durante la fase de calentamiento es normal que gotee agua del dispositivo. Si se quiere evitar dicho goteo, se debe
instalar un vaso de expansion en la instalacién de salida. Si continda expulsando agua durante el periodo de no
calentamiento, se debe comprobar:

- el calibrado del dispositivo;

- la presion de la red de agua.

Atencion: {No obstruya nunca la salida de evacuacion del dispositivo!

EN CUALQUIER CASO, NO INTENTE REPARAR EL APARATO. DIRIJASE SIEMPRE A PERSONAL
ESPECIALIZADO.

Los datos y las caracteristicas no comprometen a la empresa fabricante, que se reserva el derecho de aportar
todas las modificaciones que considere oportunas sin previo aviso o sustitucion.

Este producto respeta el Reglamento REACH.

:g De acuerdo con el art. 26 del Decreto Legislativo del 14 de marzo de 2014, n. 49 "Recepcion de la directiva 2012/19/UE
mmm sobre |os residuos de aparatos eléctricos y electrénicos (WEEE)"

El simbolo del contenedor tachado que aparece en el aparato o en su embalaje indica que el producto se debe recoger por separado
con respecto a otros residuos al final de su vida Util. Por tanto, el usuario debe entregar el aparato al final de su vida Util a los centros
idéneos de recogida selectiva de los residuos electrotécnicos y electronicos.

Como alternativa a la gestion auténoma es posible entregar el equipo que se quiere eliminar al revendedor cuando se compra un
nuevo equipo de tipo equivalente. Los productos electronicos que se deben eliminar y que tengan dimensiones inferiores a los 25
cm se pueden entregar de forma gratuita a los revendedores de productos electrénicos con superficie de venta de al menos 400 m?,
sin obligacion de compra.

La recogida selectiva adecuada del equipo para el reciclaje, el tratamiento y la eliminacién compatible con el medio ambiente, contribuye
a evitar posibles efectos negativos en el medio ambiente y en la salud y favorece el nuevo uso y/o reciclado de los materiales que
componen el aparato.
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INSTRUQC)ES GERAIS DE SEGURANCA
ATENCAO!

1.

O presente manual é parte integrante e essencial do produto.
Precisa ser bem conservado e devera acompanhar sempre
o aparelho, mesmo em caso de cessao a outro proprietario
ou utilizador e/ou transferéncia para outro sistema.

Ler atentamente as instrucoes e as adverténcias contidas
no presente manual, pois fornecem indicagc6es importantes
acerca da seguranca da instalacao, do uso e da manutencao.
A instalacdo e a primeira colocacao em servi¢co do aparelho
devem ser feitas por pessoal profissionalmente qualificado, em
conformidade a com as normas nacionais de instalagao em
vigor e com as eventuais prescricoes das autoridades locais e
das entidades responsaveis pela saude publica. De qualquer
modo, antes de aceder aos bornes, todos os circuitos de
alimentagcao devem ser desligados.

E proibido utilizar este aparelho para finalidades diferentes das
especificadas. A empresa fabricante nao se responsabiliza por
eventuais danos decorrentes de usos improprios, incorretos ou
de descumprimento das instrucdes referidas neste manual.
Uma instalacdo incorreta pode causar danos a pessoas, animais
e objetos em relacdo aos quais a empresa fabricante nao é
responsavel.

Os elementos de embalagem (grampos, sacos de plastico,
esferovite, etc.) ndo devem ser deixados ao alcance de criancas,
pois sao fontes de perigo.

O aparelho pode ser utilizado por criangas com idade nao inferior
a 8 anos e por pessoas com reduzidas capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais, ou desprovidas de experiéncia, desde
que sejam supervisionadas ou apds receberem instrugcoes
acerca do uso do aparelho e compreenderem o0s perigos
inerentes a ele. As criancas nao devem brincar com o aparelho.
A limpeza e a manutencao destinadas a serem realizadas pelo
utilizador nao devem ser feitas por criancas sem supervisao.
E proibido tocar o aparelho se estiver com pés descalgos ou
com partes do corpo molhadas.

Eventuais reparacdes, operacdes de manutencao, ligacoes
hidraulicas e ligagoes elétricas deverdo ser realizadas apenas
por pessoal qualificado utilizando exclusivamente pecas
sobressalentes originais. O descumprimento das indicacoes
apresentadas acima pode comprometer a seguranga e determina
a isencao de responsabilidade do fabricante.

10. A temperatura da agua quente é regulada por um termdstato
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11.
12.

13.

14.

15.
16.

17.
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de funcionamento que também funciona como dispositivo de
seguranca rearmavel para evitar aumentos perigosos de
temperatura.

A conexao elétrica deve ser realizada como indicado no respetivo
paragrafo.

Se o aparelho prossuir cabo de alimentacéo, a sua eventual
substituicdo devera ser feita por um centro de assisténcia
autorizado ou por pessoal profissionalmente qualificado.

O dispositivo contra as sobretensoes, se for fornecido com o
aparelho, ndo deve ser adulterado e deve ser acionado
periodicamente para verificar se ndo esta bloqueado e para
remover eventuais depdsitos de calcario. Para os paises que
transpuseram a norma EN 1487 é obrigatério aparafusar ao
tubo de entrada da agua do aparelho um grupo de seguranca
conforme a essa norma que deve ter uma pressao maxima de
0,7 MPa e compreender pelo menos uma torneira de intercetacéo,
uma valvula de retencédo, uma valvula de seguranca e um
dispositivo de interrupcao de carga hidraulica.

O gotejamento do dispositivo contra as sobretensdes, do grupo
de seguranca EN 1487, é normal na fase de aquecimento. Por
isso, € necessario ligar a descarga, que deve permanecer
sempre aberta para a atmosfera, com um tubo de drenagem
instalado com inclinagéo continua para baixo e em local sem
gelo.

E indispensavel esvaziar o aparelho se tiver que permanecer
inutilizado e/ou em um local submetido ao gelo.

A agua quente fornecida com uma temperatura superior a 50°C
as torneiras de utilizacdo pode causar imediatamente
queimaduras graves. Criangas, portadores de deficiéncia e
idosos estdo mais expostos a esse risco. Por isso, € aconselhavel
utilizar uma valvula misturadora termostatica aparafusada ao
tubo de saida de agua do aparelho sinalizado com um colar
vermelho.

Nenhum objeto inflamavel pode estar em contacto e/ou perto
do aparelho.



Legenda de simbolos:
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Simbolo

Significado

até mesmo fatais, para as pessoas

T O descumprimento da adverténcia implica o risco de lesdes, em determinadas circunstancias

O descumprimento da adverténcia implica o risco de danos, em determinadas circunstancias
L\ até mesmo graves, para objetos, plantas ou animais

o Obrigacao de seguir as normas de seguranca gerais e especificas do produto.

NORMAS DE SEGURANCA GERAIS

Ref. Adverténcia

Risco

Simb]

1 N&o fazer operagdes que requeiram a
abertura do aparelho e a remogao da sua
instalacdo

Choque elétrico provocado pela presenca de
componentes sob tens@o

Lesdes pessoais através de queimaduras provocadas
pela presenca de componentes sobreaquecidos ou
feridas pela presenca de bordas e protuberéncias afiadas

B>

Na&o ligar ou desligar o aparelho inserindo ou
2 |retirando a ficha do cabo de alimentagéo elétrica

Choque elétrico provocado por dano do cabo,
da ficha ou da tomada

3 [Néo danificar o cabo de alimentagéo elétrica

Choque elétrico provocado pela presenca de
fios descobertos sob tensdo

4 |Nao deixar objetos no aparelho

Les6es pessoais provocadas pela queda do
objeto apos vibracbes

Dano do aparelho, ou dos objetos situados
abaixo, provocado pela queda do objeto apds
vibracbes

5 [N&o subir no aparelho

Lesbes pessoais provocadas pela queda do aparelho

Dano do aparelho, ou dos objetos situados abaixo,
provocado pela queda do aparelho apds
desprendimento da fixagdo

Nao fazer operagdes de limpeza do aparelho
6 |sem antes ter desligado o aparelho, retirado
a ficha ou desinserido o interruptor dedicado

Choque elétrico provocado pela presenca de
componentes sob tensao

7 Instalar o aparelho em uma parede sélida, ndo
sujeita a vibragbes

Queda do aparelho provocada por deterioracéo da
parede ou emissao de ruido durante o funcionamento

8 Fazer as ligagdes elétricas com condutores
de secgao adequada

Incéndio por sobreaquecimento provocado pela
passagem de corrente elétrica em cabos
subdimensionados

Restabelecer todas as fungdes de seguranca

9 e controlo que sofreram qualquer tipo de
intervencdo no aparelho e verificar a sua

funcionalidade antes da colocagéo em servigo

Dano ou blogqueio do aparelho provocado por
funcionamento fora do controlo

Esvaziar os componentes que poderiam conter
10 |agua quente, ativando eventuais purgas, antes
da sua manipulagdo

LesOes pessoais provocadas por queimaduras

Fazer a desincrustacdo do calcario de
componentes seguindo as especificagcdes da
1 "ficha de seguranga" do produto utilizado,
ventilando o

Lesdes pessoais provocadas pelo contacto da
pele e dos olhos com substéncias &cidas,
inalag&o ou ingestao de agentes quimicos nocivos

Dano do aparelho ou de objetos préximos
provocado por corrosdo de substancias acidas

12 Nao utilizar inseticidas, solventes ou detergentes
agressivos para a limpeza do aparelho

Dano das partes de material plastico ou pintadas

>1> B> B BB | DD P
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Recomendacoes para prevenir a proliferacao de Legionela (de acordo
com a norma europeia CEN/TR 16355)

Nota informativa

A Legionela é uma bactéria de pequenas dimensdes, em forma de bastao e € um componente natural de todas as
aguas doces.

A Doenga do Legionario € uma grave infecdo pulmonar causada pela inalagéo da bactéria Legionella pneumophilia
ou de outras especies de Legionela. A bactéria é encontrada frequentemente nos sistemas de fornecimento de agua
das residéncias, de hotéis e na &gua utilizada nos condicionadores de ar ou nos sistemas de resfriamento do ar. Por
esse motivo, a intervengéo principal contra a doenga consiste na prevencao que se realiza controlando a presenca
do organismo nos sistemas de fornecimento de agua.

A norma europeia CEN/TR 16355 fornece recomendacdes sobre o método melhor para prevenir a proliferacdo da
Legionella nos sistemas de agua potavel mesmo mantendo em vigor as disposi¢des existentes em nivel nacional.

Recomendacdes gerais

"Condicbes favoraveis a proliferagéo da Legionela". As condices seguintes favorecem a proliferacao da Legionela:

¢ Temperatura da dgua compreendida entre 25°C e 50°C. Para reduzir a proliferagao da bactéria da Legionela, a
temperatura da dgua deve manter-se dentro de limites que impegam o seu crescimento ou que determinem um
crescimento minimo, sempre que possivel. Do contrario, € necessario sanitizar o sistema de dgua potavel através
de um tratamento térmico;

Agua parada. Para evitar que a dgua fique parada por longos periodos, em todas as partes do sistema de dgua
potavel a 4gua deve ser usada ou deve fluir abundantemente pelo menos uma vez por semana;

Substancias nutritivas, biofilme e sedimentos presentes dentro do sistema, incluindo o termoacumulador, etc.
O sedimento pode favorecer a proliferagéo da bactéria da Legionela e deve ser eliminado regularmente por
sistemas de armazenamento, termoacumulador, vasos de expansdo com estagnagéo de agua (por exemplo,
uma vez por ano).

No que se refere a este tipo de termoacumulador, se

1) o aparelho permanece desligado por um certo periodo de tempo [meses] ou

2) a temperatura da dgua é mantida constante entre 25°C e 50°C, a bactéria da Legionela podera crescer no interior

do reservatdrio. Nesses casos para reduzir a proliferacdo da Legionela, é necessario recorrer a operagdo denominada
“ciclo de sanitizagdo térmica". O termoacumulador € vendido com um software que, se ativado, permite a realizagcao

de "um ciclo de sanitizacéo térmica" para reduzir a proliferagao da Legionela no interior do reservatdrio. Esse ciclo

€ adequado para ser utilizado nos sistemas de produgéo de agua quente sanitdria e satisfaz as recomendagdes para
prevencao da Legionela especificadas na seguinte Tabela 2 da norma CEN/TR 16355.

Tabela 2 - Tipos de sistema de agua quente

Agua fria e dgua quente separadas Agua fria e 4gua quente misturadas
Al Auséncia de Armazenamento a Auséncia de
Ausénciade | 5o 0 mento | armazenamentoa montante das armazenamento a
armazenamento montante das valvulas} .. - misturadoras|Montante das valvulas
misturadoras misturadoras
Ausénciade] Con  [Ausénciade| Con |Ausénciade|] Con  [Ausénciade| Con  [Ausénciade| Con
circulacéo | circulagéo | circulacéo | circulacéo | circulagéo | circulacéo | circulagéo | circulacéo | circulaéo | circulagdo
dedgua | dedgua | dedgua | dedgua | dedgua | dedgua | dedgua | dedgua | dedgua | dedgua
quente quente | misturada | misturada | misturada | misturada | misturada | misturada | misturada | misturada
Retem | c1 | c2 [ c3 | ca | c5 [ c6 | c7 | c8 [ co | cio
Temperatura - >50°Ce em > 50 °C ©| Desinfecdo | Desinfecao em > 50 °C ¢ Desinfecao | Desinfecdo
termo- térmicad® | térmicad” | termo- ) Desinfeco ( térmicad® | térmicad
acumulador acumulador®| térmicadd
Estagnacéo - <31b - <31b - <31b - <31b - <31b
Sedimento - - remover® | remover® - - remover® | remover® - -

0oL

entre o si

de cirt

Temperatura > 55°C durante o dia todo ou pelo menos 1h por dia >60°C.
Volume de agua contido nas tuk

g ao e a torneira com a distancia maior em relagao ao sistema.
Remover o sedimento do termoacumulador de acordo com as condigdes locais, mas pelo menos uma vez por ano.

Desinfecao térmica por 20 minutos a temperatura de 60°, por 10 minutos a 65°C ou por 5 minutos a 70°C em todos os pontos
de extracao pelo menos uma vez por semana.
e A temperatura da agua no anel de circulagédo nao deve ser inferior a 50°C.
Nao solicitado
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O termoacumulador de tipo eletrénico é vendido com a fungéo do ciclo de sanitizagdo térmica ndo habilitada
(configuragao predefinida). Se, por qualquer motivo, ocorrer uma das condi¢des acima descritas "Condices favoraveis
a proliferagéo da Legionela", recomenda-se vivamente habilitar essa fungéo seguindo as instrugdes indicadas no
presente manual [consultar <<Ativacéo da funcao “ciclo de desinfecao térmica” (antilegionela)>>].

No entanto, o ciclo de desinfecéo térmica ndo é capaz de destruir todas as bactérias de Legionela presentes no
reservatorio de armazenamento. Por este motivo, se a fungéo for desabilitada, as bactérias da Legionela poderao
reaparecer.

Nota: quando o software realiza o tratamento de sanitizacao térmica, é provével que o consumo energético do
termoacumulador aumente.

Atencdo: assim que o software tiver realizado o tratamento de desinfecéo térmica, a temperatura da agua no
reservatorio pode provocar instantaneamente queimaduras graves. Criangas, portadores de deficiéncias
e idosos estao sujeitos a um risco mais elevado de queimaduras. Controlar a temperatura da dgua antes
de tomar banho ou usar o duche.

DESCRICAO DA TERMOACUMULADOR
(ver a figura 7)

F) Lente indicadora

A) Cobertura

M) Teclado de regulacédo

B) Tubo de entrada de agua

C) Tubo de saida de agua

CARACTERISTICAS TECNICAS

Para as caracteristicas técnicas, consultar os dados de placa (etiqueta colocada perto dos tubos de entrada e saida
de agua).

Informac6es sobre o Produto
Gama do produto 10 15 30
Peso (kg) 6,6 7,4 12,8
Instalacio Em cima da pia |Em baixo da pia| Em cima da pia |Em baixo da pia| Em cima da pia
Modelo Consultar a placa das caracteristicas
Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh)| 11,436 - 11,878 - 15,979
Perfil de carga XXS S
L wa 15dB
N wh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Capacidade (L) 10 15 30

Os dados energéticos na tabela e os outros dados apresentados na Ficha do Produto (Anexo A que é parte integrante
deste manual) séo definidos com base nas Diretivas EU 812/2013 e 814/2013.

Os produtos desprovidos de etiqueta e da respetiva ficha para conjuntos de termoacumuladores e dispositivos solares,
previstas pelo regulamento 812/2013, n&o sao destinados & realizagao de tais conjuntos.

O aparelho esta equipado com uma fung@o smart que permite adaptar o consumo aos perfis de utilizagéo do utilizador.
Se operado corretamente,o aparelho tem um consumo didrio equivalente a “Qelec” (Qelec, week, smart/Qelec,
week)” inferior ao de um produtoequivalentesem a fungéo smart”.

Este aparelho esta em conformidade com as normas internacionais de seguranca elétrica IEC 60335-1; IEC
60335-2-21. A colocacdo da marca¢ao CE no aparelho certifica a conformidade as seguintes Diretivas
Comunitarias, das quais satisfaz os requisitos essenciais:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

67



CD
INSTALACAO DO APARELHO (para o instalador)

ATENGAO! Seguir rigorosamente as adverténcias gerais e as normas de seguranca
apresentadas no inicio do texto, cumprindo obrigatoriamente as indicagoes.

A instalacao e a coloca¢ao em funcionamento do termoacumulador devem ser feitas por pessoal habilitado
em conformidade com as normas vigentes e as prescri¢oes das autoridades locais e de entidades responsaveis
pela saude publica.

E aconselhével instalar o aparelho o maximo possivel préximo dos pontos de utilizagao para reduzir as dispersées
de calor ao longo das tubagens.

As normas locais podem prever restricdes para a instalacdo do aparelho na casa de banho, por isso, devem ser
respeitadas as distancias minimas previstas pelas normas vigentes. A gama dos termoacumuladores compreende
modelos predispostos para a montagem acima ou abaixo do ponto de utilizagéo (lavabo, pia ou duche). Os modelos
destinados a montagem em baixo do ponto de utilizagdo sdo denominados "em baixo da pia".

Para tornar mais faceis as vérias operagdes de manutencéo, reservar um espaco livre dentro da cobertura de pelo
menos 50 ¢cm para aceder as partes elétricas. Fixar na parede, utilizando parafusos e buchas de dimensdes adequadas
ao tipo de parede, o suporte de sustentacdo fornecido com o aparelho. Prender o termoacumulador ao suporte e
puxar para baixo para assegurar a fixagéo correta.

CONEXAO HIDRAULICA

Ligar a entrada e a saida do termoacumulador com tubos ou conexdes resistentes a pressao de funcionamento e a
temperatura da agua quente que normalmente pode atingir ou ultrapassar 80°C. Por isso, desaconselha-se a utilizacéo
de materiais que n&o resistem a tais temperaturas.

Aparafusar ao tubo de entrada de agua do aparelho, marcado com o colar azul, uma conexao em "T". Nessa conexao,
aparafusar, de um lado, uma torneira para esvaziar o termoacumulador (B fig. 1) cujo manuseio requer a utilizagao
de uma ferramenta, e, do outro, um dispositivo contra sobrepressées (A fig. 1).

ATENCAO! Para os paises que transpuseram a norma europeia EN 1487, o dispositivo contra as sobrepressdes
eventualmente fornecido com o produto nédo esta em conformidade com essa norma. O dispositivo conforme
a norma deve ter pressao maxima de 0,7 MPa (7 bar) e compreender pelo menos: uma torneira de intercetacéo,
uma valvula de retencéo, um dispositivo de controlo da valvula de retengéo, uma vélvula de seguranga, um
dispositivo de interrupgao da carga hidraulica.

Alguns paises podem exigir a utilizacdo de dispositivos hidraulicos de seguranca alternativos, alinhados com os
requisitos de lei locais; fica a cargo do instalador qualificado, encarregado de fazer a instalagao do produto, avaliar
a correta adequagao do dispositivo de seguranca a ser utilizado. E proibido colocar qualquer dispositivo de intercetacéo
(valvula, torneiras, etc.) entre o dispositivo de seguranga e o termoacumulador.

A saida de descarga do dispositivo deve ser conectada a uma tubagem de descarga que tenha um diametro pelo
menos igual a tubagem de ligagdo do aparelho, através de um funil que permita uma distancia de ar de no minimo
20 mm com possibilidade de controlar visualmente para evitar que, em caso de intervencéo do préprio dispositivo,
sejam provocados danos a pessoas, animais e objetos em relagéo aos quais o fabricante nao se responsabiliza. Ligar
através de tubo flexivel, ao tubo da agua fria de rede, a entrada do dispositivo contra sobrepressdes, se necessario
utilizando uma torneira de intercetagéo (D fig. 1). Além disso, para quando for necessario abrir a torneira de esvaziamento,
instalar um tubo de descarga de agua na saida (C fig. 1).

Ao aparafusar o dispositivo contra as sobrepressoes, néo for¢a-lo no fim de curso e ndo adultera-lo. Um gotejamento
do dispositivo contra as sobrepressdes é normal na fase de aquecimento; por isso é necessario ligar a descarga
deixando-o, de qualquer modo, sempre aberto a atmosfera, com um tubo de drenagem instalado com inclinagéo para
baixo e em local sem gelo. Se houver uma presséo de rede préxima aos valores de calibragdo da valvula, é necessario
instalar um redutor de presséo na posi¢ao mais afastada possivel do aparelho. Ao decidir instalar grupos misturadores
(torneiras ou duche), eliminar da instalagéo todas as impurezas que podem danifica-los.

O aparelho n&o deve operar com &guas que tenham dureza inferior a 12°F, de outro modo, no caso de guas que
tenham dureza particularmente elevada (acima de 25°F), é aconselhavel usar um amaciador adequadamente calibrado
e monitorizado e, nesse caso, a dureza residual nao deve ser inferior a 15°F.

Antes de utilizar o aparelho, convém encher o reservatdrio do aparelho e fazer um esvaziamento completo para
remover eventuais impurezas residuais.

Ligacao tipo "descarga livre"

Para este tipo de instalagcdo é necessario utilizar grupos adequados de torneiras e fazer a ligagdo conforme as
indicagdes do esquema fig. 2. Com essa solugao o termoacumulador pode funcionar com qualquer presséao de rede
e no tubo de saida, que tem a fungéo de purga, nao deve ser ligado a nenhum tipo de torneira.

Ligacao elétrica
Antes de fazer qualquer intervencao, desconectar o aparelho da rede elétrica através do interruptor externo.
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Antes de instalar o aparelho é aconselhével fazer um controlo meticuloso do sistema elétrico para verificar se esta
em conformidade com as normas, pois o fabricante do aparelho ndo se responsabiliza por eventuais danos causados
por falta de ligagao a terra do sistema ou por anomalias de alimentagao elétrica.
Verificar se o sistema é adequado a poténcia méaxima absorvida pelo termoacumulador (consultar os dados da placa)
e se a secgdo dos cabos para as ligagoes elétricas é adequada e conforme a norma vigente. S&o proibidas tomadas
multiplas, extensdes ou adaptadores.
E proibido utilizar os tubos do sistema hidraulico, de aguecimento e de gas para a ligacao de terra do aparelho.
Se o aparelho possuir cabo de alimentagéo e for necessario substitui-lo, devera ser utilizado um cabo que tenha as
mesmas caracteristicas (tipo HO5VV-F 3x1 mm?, didmetro 8,5 mm). O cabo de alimentag&o (tipo HO5 V V-F 3x1 mm?
diametro 8,5 mm) deve ser introduzido no respetlvo furo (F fig. 3) situado na parte traseira do aparelho e estendido
até alcangar os bornes do terméstato (M fig. 6). Para a exclusao do aparelho da rede deve ser utilizado um interruptor
bipolar que satisfaca as normas CEI-EN vigentes (abertura dos contactos de pelo menos 3 mm, de preferéncia,
provido de fusiveis).
A ligac@o a terra do aparelho é obrigatéria e o cabo de terra (que deve ser amarelo-verde e mais comprido do que
os de fase) deve ser fixado ao borne na posicdo correspondente ao simbolo (G fig. 6).
Antes de colocar em funcionamento, controlar se a tenséo de rede esta em conformidade com o valor de placa dos
aparelhos. Se o aparelho néo possuir cabo de alimentacéo, a modalidade de instalagao devera ser escolhida entre
as seguintes:

- ligagao a rede fixa com tubo rigido (no caso de aparelho que n&o possui prendedor de cabo);
- com cabo flexivel (tipo HO5VV-F 3x1 mm?, diametro 8,5 mm), se o aparelho possuir prendedor de cabo.

Colocacao e funcionamento e teste

Antes de fornecer tensdo, encher o aparelho com dgua da rede.

Esse enchimento € feito com a abertura da torneira central do sistema doméstico e da dgua quente, até sair todo o
ar da caldeira. Verificar visualmente a existéncia de eventuais perdas de dgua através do flange e, eventualmente,
apertar com moderacéo os parafusos (A fig. 4).

Fornecer tenséo agindo no interruptor.

MANUTENCAO (para pessoal autorizado)

ATENCAO! Seguir rigorosamente as adverténcias gerais e as normas de seguranca
apresentadas no inicio do texto, cumprindo obrigatoriamente as indicagoes.

Todas as intervengoes e as operacoes de manutencao devem ser feitas por pessoal habilitado (detentor dos
requisitos estabelecidos pelas normas vigentes nessa matéria).

De qualquer modo, antes de solicitar a intervenga@o da Assisténcia Técnica por causa de uma suspeita de falha,
verificar se o problema de funcionamento néo depende de outras causas tais como a falta temporaria de agua ou
de energia elétrica.

Esvaziamento do aparelho

E indispensavel esvaziar o aparelho se tiver que permanecer inutilizado por um longo periodo e/ou em um local
submetido ao gelo.

Sempre que se fizer necessario, esvaziar o aparelho adotando o procedimento abaixo:

- desconectar o aparelho da rede elétrica de modo permanente;

- fechar a torneira de intercetagéo, se estiver instalada (D fig. 1), ou entdo a torneira central do sistema doméstico;

- Abrir a torneira da &gua quente (lavabo ou banheira);

- abrir a torneira B (fig. 1).

Eventual substituicdo de componentes

Desconectar o aparelho da rede elétrica.

Removendo a cobertura € possivel intervir nas partes elétricas.

Para intervir no termdstato eletrénico (T fig.6) € necessario desligar o cabo de alimentacéo (C fig.6) e o cabo (Y fig.6)
do painel de comandos. Em seguida removeé-lo do seu alojamento prestando atengéo a nao dobrar excessivamente
a haste suporte de sensores (K fig.6).

Para intervir no painel de comandos (W fig.6) desligar o cabo (Y fig.6) e desapertar os parafusos.

Para poder intervir na resisténcia e no anodo, primeiramente, € necessario esvaziar o aparelho.

Utilizar apenas pecas sobressalentes originais

Manutencées periddicas

Para obter um bom rendimento do aparelho convém realizar a desincrustagéo da resisténcia (R fig. 5) a cada dois
anos aproximadamente.
A operag@o, no caso de preferir ndo utilizar liquidos apropriados para este fim, pode ser feita por meio da desintegragao
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da camada de calcario com cuidado para néo danificar a couraga da resisténcia.

0O &nodo de magnésio (N fig. 5) deve ser substituido a cada dois anos (exceto no caso de caldeiras de ago inoxidavel),
mas na presenca de guas agressivas ou ricas de cloretos é necessario verificar o estado do &nodo uma vez por
ano, Para substitui-lo, € necessario desmontar a resisténcia e desaparafusa-lo do suporte de sustentagéo.

Apés uma intervengado de manutencao ordinaria ou extraordindria, convém encher com agua o reservatorio
do aparelho e, em seguida, fazer uma operacao de completo esvaziamento a fim de remover eventuais
impurezas residuais.

Utilizar apenas pecas sobressalentes originais provenientes de centros de assisténcia autorizados pelo fabricante.

Reativacao da seguranca bipolar

Em caso de sobreaquecimento anormal da agua, um interruptor térmico de seguranga, conforme as normas CEl-
EN, interrompe 0 circuito elétrico em ambas as fases de alimentagéo da resisténcia; nesse caso, solicitar a intervengao
da Assisténcia Técnica.

Dispositivo contra as sobrepressdes

Verificar regularmente se o dispositivo contra as sobrepressoes ndo esté bloqueado ou danificado e, eventualmente,
substitui-lo, ou remover depésitos de calcario.

Se o dispositivo contra as sobrepressdes possuir alavanca ou manipulo, atuar através deles para:

- esvaziar o aparelho, se necessério

- verificar periodicamente o correto funcionamento.

NORMAS DE USO PARA O UTILIZADOR

o ATENCAO! Seguir rigorosamente as adverténcias gerais e as normas de seguranca

apresentadas no inicio do texto, cumprindo obrigatoriamente as indicagoes.

Recomendacdes para o utilizador

- Nao colocar em baixo do termoacumulador qualquer objeto e/ou aparelho que possa ser danificado por uma eventual
perda de agua.
- Em caso de inutilizagéo prolongada da agua é necessario:
> cortar a alimentag&o elétrica do aparelho colocando o interruptor externo na posicao "OFF";
> fechar as torneiras do circuito hidraulico.
- A &gua quente fornecida com uma temperatura superior a 50°C as torneiras de utilizagdo pode causar imediatamente
queimaduras graves ou fatais. Criancas, portadores de deficiéncias e idosos sao mais expostos ao risco de
, queimaduras.
E proibida a realizagdo de manuten¢des ordindrias e extraordinarias no aparelho por parte do utilizador.

Reset/Diagndstico

No momento em que se verifica uma das avarias descritas em baixo, 0 aparelho entra em estado de falha e todos
0s leds do painel de comandos piscam simultaneamente.

Reset: para reiniciar o aparelho, desligar e voltar a acender o produto usando a tecla (A fig.6). Se a causa da avaria
tiver desaparecido no momento da reinicializagéo, o aparelho retoma o funcionamento normal. Caso contrario todos
os leds recomegam a piscar e é necessario pedir a intervengéo da Assisténcia Técnica.

Diagnéstico: para ativar o diagndstico pressionar durante 5 segundos a tecla (A fig.6).

A indicaco do tipo de avaria é fornecida através dos 5 leds (1-5 fig.6) de acordo com o esquema seguinte:

Led ref. 1 — Avaria interna da placa;

Led ref. 2 — Avaria no anodo (nos modelos com &nodo ativo);

Led ref. 3 — Sondas de temperatura NTC 1/NTC 2 avariadas (abertas ou em curto-circuito);

Led ref. 5 — Sobreaquecimento da agua detetada por um Unico sensor;

Led ref. 4 e 5 — Sobreaquecimento geral (falha da placa);

Led ref. 3 e 5 — Erro diferencial sondas;

Para sair do diagndstico pressionar a tecIa@ (A fig.6) ou entdo esperar 25 seg.

Ativacao da funcao "ciclo de desinfecao térmica" (antilegionela)

O produto tem a fung&o "ciclo de desinfe¢ao térmica" desativada por defeito.

A ativacéo do "ciclo de desinfecéo térmica" é exibida como uma configuracdo normal da temperatura a 60°C.

Para ativar essa fungéo manter pressionados simultaneamente as teclas “ECO” e “+” durante 4 seg.; para confirmar
a ativacéo o led 60 piscara rapidamente durante 4 seg.

Para desativar permanentemente a fungao, repetir a operacéo descrita em cima; para confirmar a ativacéo o led 40
piscara rapidamente durante 4 seg.
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Regulacdo da temperatura e ativagdo das fungdes do aparelho

Para acender o aparelho pressionar a tecla (A fig.6). Definir a temperatura desejada escolhendo um nivel entre 40°C
e 80°C, usando os botdes "+" e “-“. Durante a fase de aquecimento, os leds (105 fig.6) relativos a temperatura atingida
pela dgua estdo acesos de modo fixo; os seguintes, até a temperatura definida, piscam sequencialmente. Se a

temperatura baixar, por exemplo depois de uma extracdo de 4gua, 0 aquecimento reativa-se automaticamente e 0s
leds entre o dltimo aceso fixo e o relativo & temperatura definida recomegando a piscar sequencialmente.

No primeiro arranque o produto posiciona-se na temperatura de 70°C.

Em caso de falta de alimentac&o ou se o produto for desligado utilizando o botéo (A fig.6), permanece memorizada
a Ultima temperatura definida.

Durante a fase de aquecimento pode verificar-se um ligeiro ruido devido ao aquecimento da agua.

Funcéo ECO EVO

A funcéo “ECO EVO" consiste em um software de aprendizagem automatica dos consumos do utilizador que permite

minimizar as dispersdes térmicas e maximizar a poupanga energética. Essa funcéo esta ativa por padrao.

O funcionamento do software “ECO EVO” consiste em um primeiro periodo de aprendizagem de uma semana, durante

a qual o produto comega a funcionar a temperatura indicada na ficha do produto (Anexo A) e regula a necessidade

energética do utilizador. A partir da segunda semana em diante a aprendizagem continua para poder conhecer sempre

mais detalhadamente as exigéncias do utilizador e altera a temperatura adaptando-a hora a hora a necessidade
energética real para melhorar poupanca de energia. O software “ECO EVO" ativa 0 aquecimento da &gua nos tempos

e na quantidade determinada automaticamente pelo produto respeitando os consumos do utilizador. Nos periodos

do dia em que estdo previstas extracdes, o produto garante de qualquer modo uma reserva de agua quente.

Para ativar a fungdo "ECO" pressionar a respetiva tecla que se acende de cor verde.

Sé&o possiveis duas modalidades de funcionamento:

1) Regulacéo manual da temperatura (ver paragrafo "Regulagdo da temperatura e ativacao das funcdes do aparelho"):

com a tecla ECO desligada entra-se em modalidade "manual”. Nesta modalidade o produto continua a observar as

necessidades energéticas do utilizador sem no entanto intervir na temperatura selecionada pelo utilizador. Pressionar
atecla "ECO", a tecla acende-se e a fungdo "ECO EVO" é retomada, que neste caso é eficaz imediatamente dado
que a "aprendizagem" ja foi realizada;

2) ECO EVO:

- Depois de uma primeira semana de aprendizagem continua, a cada momento o aquecedor de agua prepara a
quantidade de agua quente de acordo com uma previsdo estatistica de necessidade que se alimenta ao longo
do tempo: para fazer isto é automaticamente determinada a temperatura que sera sempre entre uma Tminima=40°C
e a temperatura maxima que é aquela definida pelo utilizador (por defeito a temperatura maxima é igual ao valor
indicado na ficha técnica [Anexo A])

- Pressionando prolongadamente a tecla ECO e o led eco pisca durante cerca de 4 seg e a aprendizagem comeca
de novo (a partir da primeira semana). Esta agéo serve para eliminar da memoria as necessidades do utilizador
e poder reiniciar (hard reset).

- Atengdo: quando a tecla ECO estiver acesa, pressionando as teclas “+/-" (Fig.6) ou o manipulo (Fig.6) ou a propria
tecla "ECO", entra-se na modalidade Eco Soft acima descrita (desliga-se a tecla ECO)

De modo a assegurar um correto funcionamento do ECO, recomenda-se de ndo desligar o produto da rede elétrica.

Funcéo Anticalcario

Se for detetada uma forte presenca de calcério, 0 produto passa a modalidade limitada: esta é a todos os efeitos uma
modalidade "manual” tendo a temperatura de aguecimento a 65°C e a fungéo ECO EVO desabilitada.
Sinalizag&o: piscam simultaneamente os primeiros 3 leds de aquecimento (Fig.60 1;2;3)

INFORMACOES UTEIS

Se a dgua que sai estiver fria, pedir para verificar:

- a presenca de tensdo no termdstato ou na placa de bornes;

- 0s elementos de aquecimento da resisténcia.

Se a dgua estiver em ebulicdo (presenca de vapor nas torneiras)

Interromper a alimentagao elétrica do aparelho e pedir para verificar:
- 0 termostato;
- 0 nivel de incrustacdo da caldeira e da resisténcia.

Fornecimento insuficiente de 4gua quente, pedir para verificar:

- apressao de rede de agua;

- 0 estado do defletor (quebra-jato) do tubo de entrada de agua fria;
- 0 estado do tubo de extragdo da dgua quente;

- 0S componentes elétricos.
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Saida de agua pelo dispositivo contra sobrepressdes

O gotejamento de agua no dispositivo deve ser considerado normal durante a fase de aquecimento. Para evitar esse
gotejamento, & necessario instalar um vaso de expanséo no sistema de ida. Se a fuga continuar durante o periodo
de ndo aquecimento, pedir para verificar:

- a calibragdo do dispositivo;

- a presséo de rede da agua.

Atenc&o: Nunca obstruir o furo de evacuagdo do dispositivo!

DE QUALQUER MODO, NAO TENTAR REPARAR O APARELHO: SOLICITAR SEMPRE OS SERVICOS
DE PESSOAL QUALIFICADO.

Os dados e as caracteristicas indicadas nao vinculam a Empresa fabricante, que se reserva o direito de fazer
todas as alteracdes que julgar necessarias sem a obrigatoriedade de avisar previamente ou fazer substitui¢des.

Este produto estd em conformidade com o Regulamento REACH.

:g De acordo com o art. 26 do Decreto-Lei de 14 de margo de 2014, n°. 49 "Aplicacéo da diretiva 2012/19/UE respeitante
mmm 305 residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (WEEE)"

O simbolo de um contentor barrado por uma cruz colocado no equipamento ou na sua embalagem indica que o produto, no fim da
sua vida util, deve ser recolhido separadamente dos outros residuos. O utilizador devera, portanto, entregar o equipamento que chegou
ao final da sua vida (til em um centro autorizado de recolha seletiva de residuos eletrotécnicos e eletronicos.

Como opgéo a gestéo auténoma, é possivel entregar ao revendedor o equipamento que se pretende eliminar no momento da aquisicéo
de um novo equipamento de tipo equivalente. Nos revendedores de produtos eletronicos com superficie de venda de pelo menos 400
m? também é possivel entregar gratuitamente, sem a obrigatoriedade de comprar, 0s produtos eletrénicos que devem ser eliminados
com dimensdes inferiores a 25 cm.

Uma recolha seletiva adequada que permita 0 encaminhamento sucessivo do equipamento desativado a reciclagem, ao tratamento
e a eliminacéo ambientalmente compativel contribui para evitar possiveis efeitos negativos para o ambiente e para a saude e favorece
a reutilizagao e/ou a reciclagem dos materiais que compdem o equipamento.
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OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
UWAGA!

1.

Niniejsza instrukcja jest integralng i wazng cze$cig produktu.
Nalezy ja starannie przechowywac i musi zawsze towarzyszy¢
urzgdzeniu, nawet jesli zostanie odstapione innemu wiascicielowi
lub uzytkownikowi i/lub przeniesione w inne miejsce.

Nalezy uwaznie przeczytac instrukcje i ostrzezenia zawarte w
niniejszej instrukcji, poniewaz dostarczajg waznych informacji
dla bezpiecznego instalacji, uzytkowania i konserwacji.
Instalacja i pierwsze uruchomienie urzgdzenia muszg byc¢
wykonywane przez wykwalifikowany personel, zgodnie z
krajowymi aktualnymi przepisami w zakresie instalacji sity i
wszelkimi wymogami lokalnych witadz i organdéw
odpowiedzialnych za zdrowie publiczne. W kazdym razie, przed
uzyskaniem dostepu do zaciskdéw, wszystkie obwody zasilania
muszg by¢ odtgczone.

Zabrania sie uzywania niniejszego urzadzenia do celéw innych,
niz okreslono. Producent nie ponosi odpowiedzialnoéci za
jakiekolwiek szkody spowodowane niewtasciwym, btednym lub
nieuzasadnionym uzyciem lub niezastosowania sie do instrukciji
zawartych w tym dokumencie.

Nieprawidtowa instalacja moze spowodowac szkody dla 0sdb,
zwierzat lub mienia, za ktére producent nie bedzie
odpowiedzialny.

Elementéw opakowania (zszywki, woreczki z tworzywa
sztucznego, styropian itd.) nie nalezy pozostawiaé w zasiegu
dzieci, poniewaz sg zrédtem niebezpieczenstwa.

Z urzadzenia mogag korzystac dzieci majgce nie mniej niz 8 lat
i osoby o ograniczonej zdolnoSci fizycznej, sensorycznej czy
umystowej lub braku bez doswiadczenia i niezbednej wiedzy,
pod warunkiem, ze bedg nadzorowane lub po otrzymaniu
instrukcji dotyczacych bezpiecznego korzystania z urzadzenia
i zrozumienia zwigzanego z nim niebezpieczenstwa. Dzieci nie
powinny bawi¢ sie urzagdzeniem. Czyszczeniem i konserwacja,
ktére powinien przeprowadzi¢ uzytkownik, nie powinny zajmowac
sie dzieci bez nadzoru.

Zabrania sie dotykaé urzadzenia nie majac obuwia lub gdy
czedci ciata sg mokre.

Wszelkie naprawy, czynnosci konserwacyjne, potgczenia
hydrauliczne elektryczne powinny by¢ wykonywane wytacznie
przez wykwalifikowany personel przy uzyciu oryginalnych czesci
zamiennych. Niezastosowanie sie do powyzszego moze zagrozié¢
bezpieczenstwu i powoduje utrate wszelkiej odpowiedzialnosci
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ze strony producenta.

10. Temperatura cieptej wody jest regulowana przez termostat,
ktéry stuzy réwniez, jako urzgdzenie wielokrotnej aktywacji
zapobiegajgce niebezpiecznym wzrostom temperatury.

11. Przytaczenie elektryczne nalezy wykonaé, jak podano w
odpowiednim paragrafie.

12. Jesli urzadzenie jest wyposazone w kabel zasilajacy, w przypadku
jego wymiany nalezy skontaktowac sie z autoryzowanym centrum
serwisowym lub zwrécic sie do wykwalifikowanego personelu.

13. Jesli zostat dostarczony razem z urzadzeniem, sprzet do ochrony
przed nadcisnieniem nie moze by¢ naruszany i nalezy go
okresowo wtaczaé, aby sprawdzi¢, czy nie jest zablokowany i
aby usuna¢ ewentualny osad kamienny. W przypadku krajéw,
ktére przyjety norme EN 1487 wymagane jest, aby na rurze
wlotu wody dokreci¢ zespodt bezpieczenstwa, zgodny z tg norma,
ktérego maksymalne cisnienie powinno wynosi¢ 0,7 MPa i ktére
powinno zawiera¢ co najmniej jeden zawdr odcinajacy, zawor
zwrotny, zawor bezpieczenstwa, urzadzenie przetgczajgce
obcigzenia hydraulicznego.

14. Krople spadajace z urzgdzenia do ochrony przed nadmiernym
ci$nieniem i zespotu bezpieczenstwa EN 1487 sg normalnym
zjawiskiem w fazie ogrzewania. Z tego powodu konieczne jest
przytaczenie do kanalizacji, ktére pozostaje jednak zawsze
otwarte, wykonane z rury spustowej zainstalowanej pochyle
ciggtym ku dotowi i w miejscu bez wystepowania lodu.

15. Nalezy koniecznie oprdzni¢ urzadzenie, jesli nie bedzie sig z
niego korzysta¢ lub ma pozosta¢ w pomieszczeniu wystawionym
na dziatanie mrozu.

16. Ciepta woda wyptywajaca z temperaturg 50°C przez kurki moze
spowodowac powazne oparzenia. Dzieci, niepetnosprawni i
osoby starsze sg bardziej narazone na to ryzyko. Dlatego zaleca
sie stosowanie termostatycznego zaworu mieszajgcego,
przykreconego do rury wylotowej wody urzadzenia oznaczonego
czerwonym kotnierzem.

17. Zadne tatwopalnych przedmioty nie powinny sie stykac i/lub
znajdowac w poblizu urzgdzenia.
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Opis symboli:

Symbol

Znaczenie

A

nawet $miertelnych, dla ludzi

Niezastosowanie sie do tego ostrzezenia oznacza ryzyko obrazen, w niektérych przypadkach

A

Niezastosowanie sie do tego ostrzezenia oznacza ryzyko szkdd, w niektérych przypadkach nawet
bardzo powaznych, dla przedmiotéw, roslin lub zwierzat

Nakaz przestrzegania ogéinych zasad bezpieczeristwa i parametréw produktu.

OGOLNE ZASADY BEZPIECZENSTWA

silnych detergentow

Odn, Ostrzezenie Niebezpieczenstwo Symb
Porazenie pradem na skutek obecnosci czesci pod

1 Nie nalezy wykonywac czynnosci, ktére napieciem
wigzg sig z otwarciem urzadzenia i Obrazenia 0s6b na skutek oparzen spowodowanych A
usunigciem go z instalacji obecnoscig nagrzanych elementéw lub rany na

skutek obecnosci ostrych i wystajacych krawedzi
Nie uruchamia¢ lub wytacza¢ urzadzenia poprzez Porazenie pradem na skutek uszkodzenia kabla, é
2 |wiozenie lub wyciagniecie wtyczki kabla zasilajacego | wtyczki lub gniazda
. " - Porazenie pradem na skutek odstonietych
3 |Nie uszkodzié kabla zasilajacego przewodéw pod napigciem A
Indywidualne obrazenia spowodowane przez é
spadajacy przedmiot ze wzgledu na wibracje
4 [Nie pozostawia¢ przedmiotéw na urzadzeniu Uszkodzenie urzadzenia lub ponizszych
przedmiotéw na skutek spadku przedmiotu A
w wyniku wibracji
Uszkodzenia ciata z powodu spadku z urzadzenia A
5 |Nie wchodzi¢ na urzadzenie Uszkodzenie urzadzenia lub ponizszych
przedmiotéw na skutek spadku urzadzenia w A
wyniku odczepienia sig od mocowania
Nie wolno czy$ci¢ urzadzenia, dop6ki nie

6 |wytaczy sie go, nie wyjmie etyczki z gniazdka Porazenie pradem na skutek obecnosci czgéci é
lub nie wytaczy wtasciwego wytacznika pod napieciem

7 Zainstalowa¢ urzadzenie na solidnej $cianie Spadek urzadzenia na skutek ustgpienia Sciany é
nie podlegajacej drganiom lub hatasu podczas pracy
Wykonac pofaczenia elektryczne 2 Pozar z powodu przegrzania na skutek upt

) A —_ ywu

8 ;?Zs;okfcc))jvdanlem przewodow o odpowiednim | praq w nieodpowiednio dobranych kablach A
Wyzerowac wszystkie funkcje bezpieczenstwa . . )

9 i kontroli, ktérych dotyczy interwencja na Uszkodzenie lub zablokowanie urzadzenia A
urzqdzemu zapewniajac przed ponownym na skutek niekontrolowanego dziatania
uruchomieniem, ze dziatajg poprawnie.

Oprézni¢ elementdw, ktére mogtyby zawieraé
10 |goraca wode, wiaczajac przed ich obstuga Obrazenia 0s6b na skutek poparzen A
ewentualne odpowietrzniki
Usunag osad wapienny z komponentéw zgodnie Bgrgigﬂ'i ﬁﬁigefﬁd&vﬁi&%@%ﬁ kvccgtaclﬁasrlﬁgry
ze specyfikacjg w "MSDS" uzytego produktu, P yr jami, wdycl A

11 |wietrzac pomieszczenie, majac na sobie odziez lub potkniecie szkodliwych czynnikéw chemicznych
ochronna, unikajac mieszania réznych produktéw| Uszkodzenia urzadzenia lub otaczajacych
i chronigc urzadzenie i okoliczne przedmioty przedmiotéw z powodu korozji spowodowanej é

przez substancje kwasowe
Do czyszczenia urzadzenia nie stosowaé ; &ni
12 |srodkow owadobdjczych, rozpuszczalnikéw ani Uszkodzenie czgsci 2 tworzywa sziucznego lub A

pomalowanych
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Zalecenia dotyczace zapobiegania rozprzestrzenianiu sie bakterii
Legionella (wedtug europejskiej normy CEN/TR 16355)

Informacje

Legionella jest niewielkich rozmiaréw bakteria w ksztatcie pateczki i jest naturalnym sktadnikiem $wiezej wody.
Choroba legionistéw jest powazna infekcjg ptuc spowodowana przez wdychanie bakterii Legionella pneumophilia lub
innych gatunkéw Legionella. Bakteria jest powszechnie spotykana w instalacji wodociagowej dla doméw, hoteli i wody
uzywanej w klimatyzatorach lub systemach chtodzenia powietrza. Z tego powodu gtéwne dziatanie przeciwko tej
chorobie polega na zapobieganiu, uzyskiwanym droga kontrolowania obecno$ci organizméw w instalacji wodociagowe;.
Europejska norma CEN/TR 16355 zawiera zalecenia dotyczace najlepszych sposobéw zapobiegania rozprzestrzenianiu
sie bakterii Legionella w instalacjach wody pitnej, utrzymujac w mocy istniejace przepisy krajowe.

Zalecenia ogodlne

"Warunki sprzyjajace rozprzestrzenianiu si¢ bakterii Legionella." Nastepujace warunki sprzyjaja rozprzestrzenianiu

5|e bakterii Legionella:
Temperatura wody od 25°C i 50°C. Aby zmniejszy¢ rozprzestrzenianie sig bakterii Legionella, temperatura wody
powinna by¢ utrzymana w takich granicach, aby zapobiec ich wzrostowi lub ograniczy¢ go do minimum wszedzie
tam,I gdzie to mozliwe. W przeciwnym razie nalezy zdezynfekowac instalacjg wody pitnej za pomocg obrobki
cieplne;j.

*  Stojgca woda. Aby unikna¢ wody stojacej przez diuzszy czas, w kazdej czesci instalacji wody pitnej wody nalezy
uzywac lub przynajmniej raz w tygodniu pozostawi¢ do sptynigcia jej duza ilosé.

¢ Skiadniki odzywcze, warstwa biologiczna i osad obecny w instalacji, w tym podgrzewacze wody. Osad moze
sprzyjaé rozprzestrzenianiu sie bakterii Legionella i powinien by¢ regularnie usuwany z systeméw gromadzenia
wody, podgrzewaczy wody, zbiornikéw wyréwnawczych ze stojaca wodg (na przyktad raz w roku).

Jesli chodzi o tego typu podgrzewacze wody, jesli:

1) urzadzenie jest wytaczone na pewien okres [miesiace] lub

2) temperatura wody jest stata miedzy 25°C i 50°C, bakterie Legionelli moze sie rozwing¢ w zasobniku. W takich

przypadkach, w celu zmniejszenia rozprzestrzeniania sie bakterii Legionella, nalezy uciec sie do tak zwanego "cyklu

dezynfekcji termicznej". Podgrzewacz zasobnikowy jest sprzedawany z oprogramowaniem, po wiaczeniu ktérego

mozna wykonac¢ "cykl dezynfekcji termicznej", aby zmniejszy¢ rozwoj Legionelli w zasobniku. Taki cykl jest odpowiedni

do stosowania w instalacjach do wytwarzania c.w.u. i spetnia wymogi zalecen dotyczace zapobieganiu bakterii

Legionella w ponizszej Tabeli 2 normy CEN/TR 16355.

Tabela 2 - Rodzaje systemow cieptej wody

Woda zimna i ciepta sa oddzielone Woda zimna i ciepta s3 zmieszane
Brak . [Brak magazynowania| Magazynowanie |Brak magazynowania
magazynowania Magazynowania przed zaworami | przed zaworami | przed zaworami
mieszajacymi mieszajacymi mieszajacymi
Brak Z Brak Z Brak Z Brak 4 Brak z
cyrkulaciji| cyrkulacja | cyrkulacji | cyrkulacija | cyrkulacii | cyrkulacja | cyrkulacii |cyrkulacja | cyrkulacii | cyrkulacja
wody wody wody wody wody wody wody wody wody wody
cieptej cieplej |zmieszanejlzmieszanej[zmieszanejjzmieszanejjzmieszanejjzmieszanejjzmieszanejlzmieszanei]
Odn. do
Zalgeanikac|  C-1 c2 c3 c4 C5 cs6 c7 cs co | cao
Temperatura - >50°Ce W > 50 °C ¢| Odkazanie | Odkazanie W > 50 °C ©| Odkazanie | Odkazanie
Eodgrzewaczu termiczned | termiczne? podgrzewaczu’| Odkazanie | termiczned | termiczne
asobnikowym zasobnikowym| termiczned
Zastoj - <31b - <31b - <31b - <31b - <31b
Osad - - usungc® | usungé® - - usungc® | usungé® - -

a Temperatura > 55°C przez caly dzien lub przynajmniej przez 1h dziennie >60°C.

b llos¢ wody zawartej w rurach pomiedzy uktadem obiegowym i kurkiem z odlegéoscia wieksza niz uktad.

¢ Usunaé osad z podgrzewacza zasobnikowego wody zgodnie z lokalnymi warunkami, ale przynajmniej raz w roku.

d Odkazanie termiczne przez 20 minut w temperaturze 60°, przez 10 minut w 65°C lub 5 minut w 70°C we wszystkich punktach
poboru co najmniej raz w tygodniu.

e Temperatura wody w petli obiegowej nie powinna by¢ nizsza niz 50°C.

- Nie wymagane
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Podgrzewacz zasobnikowy typu elektronicznego jest sprzedawany z nieaktywna funkcja cyklu dezynfekcji termicznej
(ustawienie domysine). Jesli z jakiegokolwiek powodu wystapia “Warunki sprzyjajace rozprzestrzenianiu sie bakterii
Legionella” zaleca sig, aby wiaczy¢ te funkcje zgodnie z zaleceniami z niniejszej instrukcji obstugi [patrz <<Aktywacja
funkcji “cykl dezynfekcji termicznej” (anty-legionella)>>].

Jednakze cykl dezynfekji termicznej nie jest w stanie zniszczy¢ wszystkich bakterii Legionella obecnych w zasobniku.
Z tego powodu, jesli funkcja zostanie wytaczona, bakteria Legionelli moze wystapi¢ ponownie.

Uwaga: gdy oprogramowanie wykonuje cykl dezynfekcji termicznej to bardzo prawdopodobne jest, ze pobdr mocy
podgrzewaczy zasobnikowych wzro$nie.

Uwaga: gdy oprogramowanie wa$nie wykonato cykl dezynfekcji termicznej, temperatura wody w zasobniku moze
spowodowaé powazne natychmiastowe poparzenia. Dzieci, niepetnosprawni i osoby starsze sg bardziej
narazone na ryzyko poparzenia. Sprawdzic temperature wody przed kapiela lub prysznicem.

OPIS PODGRZEWACZA WODY
(patrz rysunek 7)
F) Swiatfo kontrolne
A) Ostona
M) Klawiatura regulacyjna
B) Rura wlotu wody
C) Rura wylotu wody

DANE TECHNICZNE

Dane techniczne umieszczono na tabliczce (etykieta znajdujgca si¢ w poblizu rur wlotu i wylotu wody).

Informacje o produkcie
Gama produktu 10 15 30
Masa (kg) 6,6 7,4 12,8
Instalacja Nadumywalkowa|Podumywalkowa Nadumywalkowa|Podumywalkowa Nadumywalkowa
Model Patrz tabliczka danych
Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh)| 11,436 - 11,878 - 15,979
Profil obciazenia XXS S
L wa 15dB
N wh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Pojemnos¢ (L) 10 15 30

Dane energii w tabeli i dodatkowe informacje podane w Wykazie Produktu (zatacznik A, ktéry jest nieodtaczng czescia
niniejszej instrukcji) sa okreslone zgodnie z dyrektywami UE 812/2013 i 814/2013.

Produkty bez etykiety i odpowiedniej karty do zestawdw podgrzewaczy i urzadzen stonecznych, o ktérych mowa w
rozporzadzeniu 812/2013, nie sg przeznaczone do stosowania w takich zestawach.

Urzadzenie jest wyposazone w funkcje smart, ktéra umozliwia dostosowanie poboru do profili uzytkowych uzytkownika.
Jesli z urzadzenia korzysta sie prawidtowo, codzienny pobér réwny “Qelec* (Qelec,week,smart/Qelec,week)’jest
mniejszy od tego, réwnoznacznego produktu bez funkcji smart”.

To urzadzenie jest zgodne z miedzynarodowymi normami bezpieczenstwa elektrycznego IEC 60335-1, IEC
60335-2-21. Umieszczenie oznakowania CE na urzadzeniu potwierdza jego zgodnos¢ z nastepujacymi
dyrektywami wspdlnotowymi, ktorych spe_nia zasadnicze wymagania:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.

- ErP Energy related Products: EN 50440.
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INSTALACJA URZADZENIA (dla instalatora)

UWAGA! Dokiadnie stosowa¢ sie do ogolnych ostrzezen i zasad
bezpieczenstwa wymienionych na poczatku tekstu.

Instalacja i pierwsze uruchomienie urzadzenia musza by¢ wykonywane przez wykwalifikowany personel,
zgodnie z krajowymi aktualnymi przepisami w zakresie instalacji sity i wszelkimi wymogami lokalnych wiadz
i organow odpowiedzialnych za zdrowie publiczne.

Zaleca sig, aby urzadzenie zainstalowac jak najblizej punktdw poboru, aby ograniczy¢ straty ciepta wzdtuz rur.
Lokalne przepisy moga obejmowac ograniczenia dla instalacji urzadzenia w tazience, dlatego nalezy przestrzegac¢
minimalnej odlegto$ci wymaganej przez prawo. Gama podgrzewaczy wody obejmuje modele przystosowane do
montazu powyzej lub ponizej punktu poboru (zlew, umywalka lub prysznic). Modele przeznaczone do instalacji ponizej
punktu odbioru sg nazywane "podumywalkowymi".

Aby usprawni¢ rézne czynnosm konserwacyjne zaplanowac wolng przestrzen wewnatrz Jostony, co najmniej 50 cm,
aby uzyska¢ dostep do czesci elektrycznych. Uchwyt z wyposazenia nalezy przymocowaé do $ciany za pomoca $rub
i kotkéw o odpowiedniej wielkosci dia rodzaju ciany. Podgrzewacz do wody zaczepi¢ o uchwyt i pociagna¢ na dot,
aby zapewni¢ prawidtowe umocowanie.

POLACZENIE HYDRAULICZNE

Wejscie i wyjscie podgrzewacza nalezy potaczy¢ za pomoca rur lub ztgczy wytrzymatych nie tylko na ci$nienie robocze,
ale réwniez na temperature wody, ktdra zazwyczaj moze osiggnaé i nawet przekroczy¢ 80°C. Dlatego odradza sie
korzystanie z materiatow, ktdre nie wytrzymaja takich temperatur.

Do rury wlotu wody urzadzenia przykrecic trojnik rurowy oznaczony niebieskim kotnierzem. Do tréjnika z jednej strony
przykreci¢ kurek do oprézniania podgrzewacza (B rys. 1) do wytacznej obstugi przy pomocy narzedzia i z drugiej
urzadzenie do ochrony przed nadmiernym ci$nieniem (A rys. 1).

UWAGA! W przypadku krajéw, ktore przyjety norme europejska EN 1487, urzadzenie ewentualnie dostarczone
z produktem jest niezgodne z taka norma. Maksymalne ci$nienie urzqdzenla zgodnego musi wynosi¢ 0,7 MPa
(7 bar) i obejmowac co najmniej: zawor odcinajacy, zawor zwrotny, urzadzenie sterujace zaworu zwrotnego,
zawor bezpieczenstwa, urzadzenie odtaczajace obciazenie hydrauliczne.

Niektore kraje moga wymagac uzycia zamiennych urzadzen hydraulicznych bezpieczenstwa zgodnie z obowigzujacymi
przepisami. Zadaniem wykwalifikowanego instalatora, wyznaczonego do instalacji produktu jest dokonanie prawidiowej
oceny odpowiedniosci urzadzenia bezpieczenstwa do zastosowania. Zabrania sie umieszczania dowolnego urzadzenia
odcinajacego (zawory, kurki itp) pomiedzy urzadzeniem bezpieczenstwa i samym podgrzewaczem wody.

Otwor wylotowy urzadzenia powinien byé potaczony z rurg spustowa o Srednicy co najmniej réwnej $rednicy potaczenia
tego urzadzenia, za pomoca lejka, ktry umozliwia odlegtosc w linii prostej co najmniej 20 mm z mozliwo$cig kontroli
wzrokowej, aby w razie aktywacji urzadzenia nie dopusci¢ do szkod dla 0s6b, zwierzat i mienia, za ktore producent
nie jest odpowiedzialny. Za pomoca weza polgczy¢ rur zimnej wody wodomagowej i wiot urzqdzenla do ochrony przed
nadmiernym ci$nieniem, korzystajac, w razie koniecznosci, z zaworu odcinajacego (D rys. 1). Nalezy rowniez
przygotowaé rure spustowa na wyjsciu (C rys. 1), przydatng w razie otwarcia kurka spustowego.

Nie dokreca¢ urzadzenia do ochrony przed nadmiernym ci$nieniem, nie naciska¢ na niego ani nie manipulowa¢ nim.
Krople spadajace z urzadzenia do ochrony przed nadmiernym ci$nieniem sa normalnym zjawiskiem w fazie ogrzewania.
Z tego powodu konieczne jest przytaczenie do kanalizacji, ktére pozostaje jednak zawsze otwarte, wykonane z rury
spustowej zainstalowanej w pochyle ciagtym ku dotowi i w miejscu bez wystepowania lodu. Jesli cisnienie w sieci jest
podobne do wartosci kalibracji zaworu, w jak najdalszym punkcie od urzadzenia nalezy umiesci¢ reduktor ci$nienia.
Jesli podejmie sie decyzje o zainstalowaniu zespotéw mieszajacych (zawory lub prysznic), zadbaé o opréznienie rur
z wszelkich zanieczyszczen, ktére moga je uszkodzié.

Urzadzenie nie moze dziata¢, gdy twardo$¢ wody jest mniejsza, niz 12°F i odwrotnie - gdy twardo$¢ wody jest
szczegolnie duza (wieksza niz 25°F) wskazane jest zastosowanie urzadzenia zmigkczajacego, odpowiednio ustawionego
i monitorowanego. W takim przypadku twardos¢ resztkowa nie powinna spas¢ ponizej 15°F.

Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia wskazane jest napetnienie zbiornika woda i catkowite jego opréznienie
celem usuniecia ewentualnych pozostatych zanieczyszczen.

Przytaczenie "przeptywowe"

Do tego typu instalacji wymagane jest uzycie odpowiednich zespotow zaworéw i wykonanie potaczenia zgodnie ze
schematem na rys. 2. Z takim rozwigzaniem podgrzewacz wody moze dziata¢ przy jakimkolwiek ci$nieniu w sieci i
na rurze wylotowej z funkcjg odpowietrznika, nie jest wymagane zamontowanie zadnego zaworu.

Potaczenie elektryczne
Przed interwencja, nalezy odtaczy¢ urzadzenie od sieci za pomoca zewnetrznego wytacznika.
Przed zainstalowaniem urzadzenia zaleca sie doktadnie sprawdzi¢ instalacje elektryczng, ktéra powinna byé zgodna
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z aktualnymi przepisami, poniewaz producent urzadzenia nie ponosi odpowiedzialno$ci za ewentualne szkody
spowodowane brakiem uziemienia instalacji lub nieprawidtowo$ciami zasilania elektrycznego.

Nalezy sie upewnic, ze instalacja jest dostosowana do maksymalnej mocy pobieranej przez podgrzewacz wody (patrz
dane tabliczki znamionowej) i ze przekrdj kabli do potaczen elektrycznych jest wasciwy i zgodny z aktualnymi
przepisami. Zabrania sig korzystania z rozgateznikow elekirycznych, przedtuzaczy lub reduktoréw.

Zabrania sie wykorzystywania rur instalacji hydraulicznej, ogrzewania i gazowej do potaczenia z urzadzenia z instalacjg
uziemiajaca.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w kabel zasilajacgl gdy wystapi konieczno$¢ jego wymiany, nalezy uzy¢ kabla o
takich samych parametrach (typu HO5VV-F 3x1 mm?, srednica 8,5 mm). Kabel zasilajacy (typu HO5 V V-F 3x1 mm?
o $rednicy 8,5 mm) nalezy wiozy¢ w odpowiedni otwor ( rys. 3) znajdujacy sie w tylnej czesci urzadzenia i przeciagnaé
go do zaciskéw termostatu (M rys. 6). Aby odtaczy¢ urzadzenie od sieci zasilajacej nalezy zastosowac wytacznik
dwubiegunowy zgodny z aktualnymi przepisami CEI-EN (co najmniej 3 mm otwarcie stykdw, lepiej, jak z bezpiecznikami).
Przytaczenie urzadzenia do instalacji uziemiajacej jest obowiazkowe a kabel uziemienia (w zétto-zielonym kolorze i
dhuzszy niz ten faz) nalezy przymocowaé do zacisku z symbolem € (G rys. 6).

Przed uruchomieniem nalezy sprawdzi¢, czy napiecie sieciowe odpowiada wartosci na tabliczce znamionowe;j
urzadzenia. Jesli urzadzenia nie dostarczono wyposazonego w kabel zasilajgcy, sposéb instalacji nalezy wybrac
sposréd ponizszych:

- potaczenie z siecig stata za pomoca rury (jesli urzadzenie nie jest wyposazone w opaske kablowa;

- za pomocg kabla (typu HO5VV-F 3x1 mm2, o $rednicy 8,5 mm), jesli urzadzenie jest wyposazone w opaske kablowa,

Uruchamianie i testowanie

Przed wiaczeniem, napemi¢ urzadzenie woda z sieci wodociagowej.

To napetnianie odbywa sie przez otwarcie gtéwnego kranu wewnetrznej instalacji wodociagowej i kranu cieptej wody
do czasu oprdznienia kotta z catego powietrza. Wzrokowo sprawdzi¢, czy nie ma wyciekow, réwniez przez kotnierz,
ewentualnie umiarkowanie dokreci¢ Sruby (A rys. 4)

Doprowadzié¢ zasilanie wytacznikiem.

KONSERWACJA (dla uprawnionego personelu)

Wszystkie procedury i czynnosci konserwacyjne musza byé wykonywane przez wykwalifikowany personel
(spetniajacych wymagania dyktowane przez obowigzujace normy).

Przed zwréceniem sig¢ 0 pomoc techniczng w razie podejrzenia nieprawidtowego dziatania, upewnic sie, ze awaria
nie jest spowodowana innymi przyczynami, takimi jak, na przyktad, czasowy brak wody lub energii elektryczne;.

UWAGA! Dokiadnie stosowa¢ sie do ogolnych ostrzezen i zasad
bezpieczenstwa wymienionych na poczatku tekstu.

Oproéznianie urzadzenia

Nalezy koniecznie oprézni¢ urzadzenie, jesli nie bedzie sie z niego dtugo korzystaé lub ma pozosta¢ w pomieszczeniu
wystawionym na dziatanie mrozu.
Gdy jest to konieczne, oproznic urzadzenie w nastgpujacy sposob:

- na state odtgczy¢ urzadzenie od sieci elektrycznej;

- jesli zostat zainstalowany, zamkna¢ zawér odcinajacy, (D rys. 1), w przeciwnym razie gtéwny zawor kurkowy
wewnetrznej instalacji wodociagowej;
- otworzyé zawor cieptej wody (umywalka lub wanna);
- otworzy¢ kurek B (rys. 1).

Ewentualna wymiana czesci

Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elektrycznej.

Po zdjeciu ostony uzyskuije sie dostep do czesci elektrycznych.

Aby wykonaé prace na termostacie elektronicznym (T rys. 6) nalezy odtaczy¢ kabel zasilajacy (C rys. 6) i przewéd
(Y rys. 6) panelu sterowania. Nalezy go wiec wyjaé z gniazda, uwazajac na to, aby nie przechyla¢ nadmiernie drazka
czujnikow (K rys.6).

Aby wykonaé prace na panelu sterowania (W rys. 6), odtaczyé kabel (Y rys. 6) i wykrecié $ruby.

Aby wykonaé prace na opornikach i anodzie, najpierw nalezy oprdzni¢ urzadzenie.

Nalezy korzysta¢ wytacznie z oryginalnych czesci zamiennych.
Konserwacje okresowe

Aby urzadzenie dziatato prawidtowo, okoto co dwa lata wskazane jest usuniecie osadu kamiennego z opornika (R
rys. 5).
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Jesli nie chce sie korzystaé z odpowiednich ptynéw, osad kamienny mozna usunaé recznie, rozdrabniajac go ostroznie,
aby nie uszkodzi¢ powtoki opornika.

Anode magnezowg (N rys. 5) nalezy wymieni¢ co dwa lata (oprécz produktéw z kottem ze nierdzewnej stali), ale w
przypadku wody agresywnej bogatej w chlorki stan anody nalezy sprawdzi¢ co dwa lata. Aby jg wymieni¢, nalezy
zdemontowac¢ opornik i wykreci¢ z oprawy.

Po czynnosci konserwacji zwyczajnej lub nadzwyczajnej wskazane jest, aby napetnic¢ woda zbiornik urzadzenia
i ponownie go oprézni¢, aby usuna¢ wszelkie pozostate zanieczyszczenia.

Nalezy uzywac tylko oryginalnych czesci zamiennych z autoryzowanych centréw serwisowych producenta.

Reaktywacja dwubiegunowego zabezpieczenia

W razie nietypowego nadmiernego nagrzewania sie wody, wytacznik termiczny bezpieczenstwa, zgodny z CEI-EN,
przerywa obwod elektryczny w obu fazach zasilania opornika; w takiej sytuacji nalezy poprosic o interwencje Pomocy
Technicznej.

Urzadzenie do ochrony przed nadmiernym ci$nieniem

Regularnie sprawdzac, czy urzadzenie do ochrony przed nadmiernym ci$nieniem nie jest zablokowane lub uszkodzone
i ewentualnie wymienic je lub usunag¢ osady kamienny.

Jesli urzadzenie do ochrony przed nadmiernym ciénieniem jest wyposazone w dzwignie lub pokretto, uzyé ich do:

- oprdznienia urzadzenia, w razie koniecznosci;

- okresowej kontroli prawidtowosci dziatania.

ZASADY UZYTKOWANIA DLA UZYTKOWNIKA

UWAGA! Dokiadnie stosowa¢ sie do ogolnych ostrzezen i zasad
bezpieczehnstwa wymienionych na poczatku tekstu.

Zalecenia dla uzytkownika

- Nie nalezy umieszcza¢ zadnych przedmiotéw lub urzadzen, ktére moga by¢ uszkodzone w razie ewentualnego
wycieku wody, pod podgrzewaczem.
- W przypadku dtuzszego nieuzywania wody nalezy:
> odfgczy¢ zasilanie elekiryczne od urzgdzenia, umieszczajac wytacznik zewnetrzny w pozycji "OFF";
> zamkna¢ kurki instalacji hydraulicznej.
- Ciepta woda wyptywajaca z temperaturg 50°C przez kurki moze spowodowa¢ powazne oparzenia lub $mier¢ na
skutek oparzen. Dzieci, niepetnosprawni | osoby starsze sg bardziej narazone na ryzyko poparzenia.
Uzytkownik nie jest upowazniony do przeprowadzania konserwacji zwyczajnej i nadzwyczajnej urzadzenia.

Reset/Diagnostyka

W chwili wystapienia ktérejkolwiek z nizej opisanych awarii, urzadzenie przechodzi do stanu "fault" i wszystkie LED
na panelu sterowania migaja jednocze_nie.

Reset: aby wykonac¢ reset urzadzenia, wytaczy¢ i ponownie wiaczy¢ produkt za pomoca przycisku (A rys. 6). Jesli
przyczyna awarii znikneta w momencie resetowania, urzadzenie wroci do normalnej pracy. W przeciwnym razie
wszystkie diody LED zaczng miga¢ ponownie i konieczne bedzie wezwanie Pomocy Technicznej.

Diagnostyka: aby uaktywni¢ diagnostyke, przytrzymaé przez 5 sekund przycisk (A rys. 6).

Rodzaj awarii jest wskazywany przez 5 LED (15 rys. 6) zgodnie z ponizszym schematem:

LED odn. 1 — Awaria wewnetrzna karty;

LED odn. 2 — Awaria anody (w modelach z anodg czynng);

LED odn. 3 — Sondy temperatury NTC 1/NTC 2 uszkodzone (otwarte lub majg zwarcie);

LED odn. 5 — Przegrzanie wody wykryte przez jeden czujnik;

LED odn. 4 i 5 - Przegrzanie ogéine (awaria karty);

LED odn. 35 — Btad wyt. rdznic. sond;

Aby wyjsé z diagnostyki, weisnaé przycisk (D (A rys. 6) lub poczekaé 25 s.

Aktywacja funkcji “cykl dezynfekcji termicznej” (anty-legionella)

Produkt ma funkcje “cykl ” odtaczong domysinie.

Aktywacja “cyklu dezynfekcji termicznej” jest wysSwietlona, jak normalne ustawienie temperatury na 60°C.

Aby uaktywni¢ taka funkcje, przytrzymaé jednocze$nie przyciski “ECO” i “+” przez 4 s; jako potwierdzenie aktywacii,
LED 60 szybko zamiga przez 4 s.

Aby W}chzyé funkcje na state, powtdrzy¢ powyzsza operacig; jako potwierdzenie dezaktywaciji, LED 40 szybko zamiga
przez4s.

Regulacja temperatury i aktywacja funkcji urzadzenia
Aby wiaczy¢ urzadzenie, nacisnaé na przycisk (A rys. 6). Ustawi¢ zadang temperature, wybierajac poziom migdzy
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40°C i 80°C, uzywajac przyciskow "+" i “-“. Podczas fazy ogrzewania, diody LED (1-5 rys. 6), zwigzane z temperatura,
osiagnieta przez wode $wiecg $wiattem ciagtym; te kolejne, az do zadanej temperatury, migajg stopniowo. W przypadku
spadku temperatury, na przyktad z powodu poboru wody, ogrzewanie zostanie automatycznie przywrécone i LED
miedzy ostatnig wiaczong $wiattem ciggtym do tej, zwigzanej z zadang temperaturg stopniowo wznawiajg miganie.
Przy pierwszym wiaczeniu produkt ustawia sie na temperaturze 70°C.

W przypadku awarii zasilania lub gdy produkt zostanie wytaczony za pomoca przycisku (A rys. 6), w pamieci pozostaje
ostatnia ustawiona temperatura.

Podczas etapu ogrzewania moze by¢ styszalny niewielki hatasu na skutek ogrzewania wody.

Funkcja ECO EVO

Funkcja “ECO EVO” sktada sie z oprogramowania automatycznego uczenia sig poboru uzytkownika, ktére pozwala

zminimalizowac straty ciepta i zmaksymalizowa¢ oszczedno$é energii. Taka funkcja jest aktywna domysinie.

Dziatanie oprogramowania “ECO EVO” obejmuje pierwszy okres uczenia sie jednego tygodnia, podczas ktdrego

produkt zaczyna dziata¢ z temperaturg wskazang w karcie produktu (zatacznik A) i zapisuje zapotrzebowanie

uzytkownika na energie. Od drugiego tygodnia uczenie sig trwa nadal, aby méc bardziej szczegdtowo poznaé potrzeby

uzytkownika i zmienia temperature, dostosowujac jg co godzine do wiasnego zapotrzebowania na energie, aby

poprawi¢ jej oszczedno$¢. Oprogramowanie “ECO EVO” uaktywnia ogrzewanie wody w czasie i w ilosci okreslonej

automatycznie przez sam produkt zgodnie z zuzyciem uzytkownika. Podczas pér dnia, gdy nie przewiduje si¢ zadnego

poboru, produkt nadal gwarantuje zapas cieptej wody.

Aby uaktywni¢ funkcje “ECO”, wcisnaé odpowiedni przycisk, ktory zadwieci sie na zielono.

Mozliwe sg dwa tryby pracy:

1) Reczna regulacja temperatury (patrz paragraf "Regulacja temperatury i aktywacja funkcji urzadzenia"): gdy przycisk

ECO sig nie Swieci, zaczyna sie tryb "reczny". W tym trybie urzadzenie nadal przestrzega zapotrzebowania uzytkownika

na energie bez interwencji w temperature wybrang przez uzytkownika. Po wciénigciu przycisku “ECO”, przycisk sie

zadwieci i wiacza sie funkcja “ECO EVO?”, ktora w tym przypadku jest aktywna bezzwlocznie, poniewaz “uczenie si¢”

juz sie odbyto;

2) ECO EVO:
Po pierwszym tygodniu ciggtego uczenia sie, w kazdej chwili podgrzewacz wody przygotowuije ilos¢ cieptej wody
zgodnie ze statystycznym przewidywaniem zapotrzebowania w czasie; w tym celu jest automatycznie okreslana
temperatura, ktora zawsze bedzie sig miesci¢ migdzy T minimalng=40°C i temperaturg maksymalna, ustawiong
%ez uzytkownika (domyslnie, temperatura maksymalna jest rowna wartoéci w karcie technologicznej [zatacznik

- Weciskajac na dtuzej przycisk ECO, LED zamiga przez okoto 4 s i uczenie zacznie si¢ od poczatku (od pierwszego
tygodnia). Dziatanie to ma na celu usuniecie z pamieci zapotrzebowania uzytkownika i mozliwo$é ponownego
uruchomienia (hard reset).

- Uwaga: gdy przyusk ECO sig $wieci, po wcisnigciu przyciskow “+/-” (rys. 6) lub pokretta (rys. 6) lub samego
przycisku “ECO” przechodzi sig do trybu Eco soft opisanego powyzej (zgasnie przycisk ECO)

Aby zapewni¢ prawidtowe dziatanie ECO, nie nalezy odtacza¢ produktu od sieci elektryczne;.

Funkcja przeciw tworzeniu sie kamienia:

Jesli wykryje sie duzg ilos¢ kamienia, produkt przechodzi do trybu ograniczonego; jest to faktyczny tryb “reczny” z
temperaturg ogrzewania 65°C i odtaczong funkcjg ECO EVO.
Sygnalizowanie: jednocze$nie migaja pierwsze 3 LED ogrzewania (rys. 61, 2, 3)

PRZYDATNE INFORMACJE

Jesli wyplywajaca woda jest zimna, zleci¢ sprawdzenie:

- napiecia na termostacie lub tabliczce zaciskowej;

- elementéw grzejnych opornika.

Jesli woda jest wrzaca (para w kurkach)

Przerwaé zasilanie elektryczne urzadzenia i zleci¢ sprawdzenie:

- termostatu;

- poziomu osadu kamiennego kotta i opornika.

Niewystarczajaca ilos¢ wyptywajacej cieptej wody. Zleci¢ sprawdzenie:
- ciénienia w sieci wodociggowej;

- stan przetacznika (perlatora) rury wlotowej zimnej wody;

- stan rury pobierajacej cieptej wody;

- komponentéw elektrycznych.

Woda wycieka z urzadzenia do ochrony przed nadmiernym ci$nieniem
Krople spadajace z urzadzenia do ochrony przed nadmiernym ci$nieniem sg normalnym zjawiskiem w fazie ogrzewania.
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Jesli chce sie tego uniknag¢, na instalacji odptywowej nalezy zainstalowaé zbiornik wyréwnawczy. Jesli krople dalej
wyptywajg nawet poza fazg ogrzewania, zlecic sprawdzenie:

- kalibracji urzadzenia,

- ci$nienia w sieci wodociaggowe.

Uwaga: Nigdy nie nalezy blokowa¢ otworu wylotowego urzadzenia!

W KAZDYM RAZIE NIE WOLNO PODEJMOWAC PROB NAPRAWY URZADZENIA, ALE NALEZY
SIE ZAWSZE ZWROCIC DO WYKWALIFIKOWANEGO PERSONELU.

Dane i informacije tu zawarte nie sa zobowigzujace dla Producenta, ktory zastrzega sobie prawo do wprowadzania
zmian uznanych za stosowne, bez wczes$niejszego powiadomienia lub wymiany.

Niniejszy produkt jest zgodny z rozporzadzeniem REACH.

K Zgodnie z art. 26 dekretu z moca ustawy z dnia 14 marca 2014, nr 49 "Wdrazanie dyrektywy 2012/19/UE w sprawie
=mm zUZYtego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE)"

Przekreslony kosz na urzadzeniu lub opakowaniu oznacza, ze po zakoriczeniu okresu eksploatacyjnego produktu, nalezy go zbiera¢
oddzielnie od innych odpadéw. Po zakonczeniu okresu eksploatacyjnego produktu uzytkownik powinien zatem przekaza¢ powyzszy
sprzet do odpowiedniego punktu selektywnej zbiorki komunalnych odpadow elekirycznych i elektronicznych.

Alternatywa dla samodzielnego zarzadzania odpadami jest dostarczenie sprzetu do wyrzucenia, sprzedawcy, przy zakupie nowego
réwnowaznego urzadzenia. W sklepach produktéw elektronicznych o powierzchni sprzedazy co najmniej 400 m? mozna rowniez
dostarczy¢ bezpfatnie, bez obowigzku zakupu, produkty elektroniczne do zlikwidowania o wymiarach mniejszych niz 25 cm.
Odpowiednia selektywna zbidrka celem poZniejszego przekazania sprzetu recyklingu, przetwarzania i przyjaznej dla $rodowiska
utylizacji zapobiega mozliwemu negatywnemu oddziatywaniu na $rodowisko i zdrowie i sprzyja ponownemu uzyciu i/lub recyklingowi
materiatow, z ktorych sktada sie sprzet.
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ALTALANOS BIZTONSAGI UTASITASOK
FIGYELEM!

1.

A kézikényv a termék lényeges szerves része. Gondosan
meg kell orizni, és minden esetben a berendezéshez kell
mellékelni, uj tulajdonosnak vagy felhasznalénak t6rténé
atadasa esetén is, és/vagy mas létesitményre torténé
atszallitas esetén.

Olvassa el figyelmesen a kézikbnyv elGirasait és
figyelmeztetéseit, mivel a biztonsagos telepitésre,
felhasznalasra és karbantartasra vonatkozéan fontos
informacidkat tartalmaz.

A berendezés telepitését és elsé Uzembe helyezését
szakember végezheti el a telepités orszagaban érvényben
lévé szabalyoknak és a helyi és kézegészséglgyi hatésagok
el6irdsainak megfeleléen. A sorkapcsok bekapcsolasa el6tt
valamennyi tapkort le kell valasztani.

Tilos a berendezésnek az eldirttdl eltérd hasznalata. A gyartd
cég nem vallal felel6sséget az olyan sérllésekért, melyek
a rendeltetéstdl eltérd, hibas és ésszerdtlen hasznalatbal,
vagy a kezikdnyv elGirasainak figyelmen kivil hagyasabdl
szarmaznak.

A hibas telepités személyi, allatokat érint6, vagy dologi kart
okozhat, ezekért a gyarté cég nem vallal felel6sséget.

A csomagolas anyagai (tldz6kapcsok, mlianyag zacskok,
polisztirol hablemezek, stb.) nem kerllhetnek gyermekek
kezébe, mivel ezek veszélyforrasok.

A berendezést nyolc éven aluli gyermekek, csdkkent fizikai,
érzékszervi vagy mentalis képességU, vagy tapasztalat vagy
szlkséges ismeret hianyaban lévd személyek, csak fellgyelet
alatt hasznélhatjak, vagy ha a berendezés hasznélatara
vagy a berendezéssel kapcsolatos veszélyek megértésére
vonatkozb6an utasitasokkal lettek ellatva. Gyermekek a
berendezéssel nem jatszhatnak. A felhasznal6 altal elvégzendé
tisztitast és karbantartast gyermekek fellgyelet nélkil nem
végezhetik.

Tilos a berendezést mezitlab vagy nedves testrésszel
érinteni.

Az esetleges javitast, karbantartasi mdveletet, hidraulikus és
elektromos bekdtést kizardlag szakember végezheti, kizardlag
eredeti alkatrészeket hasznalva. A fentiek figyelmen Kkivll
hagyasa veszélyezteti a biztonsagot, és érvényteleniti a gyartoé
mindennemd felel6sségét.
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A meleg viz hémérsékletét egy funkcionalis termosztat
szabdalyozza, mely egyben alaphelyzetbe allitd biztonsagi
berendezésként is szolgal a veszelyes h6mérséklet ndvekedés
elkertlésére.

Az elektromos csatlakoztatast a megfelel6 bekezdés szerint
kell elvégezni.

Amennyiben a berendezés tapkabellel van felszerelve,
ennek cseréje esetén forduljon az Ugyfélkdzponthoz vagy
szakemberhez.

Amennyiben a berendezéshez nyomasbiztonsagi berendezés
tartozik, ne nyudljon hozza, rendszeresen kell mikddtetni annak
érdekében, hogy nem dugult-e el, tavolitsa el az esetleges
vizk6lerakodasokat. Azonorszagokszamara, melyekbevezették
az EN 1487 szabvanyt, kételezd a berendezés vizbevezet6
vezetékéhez ennek a szabvanynak megfeleléen biztonsagi
egységet csatlakoztatni, melynek maximum nyomasértéke
0,7MPa, és melynek legalabb egy elzarocsappal, egy visszatérd
szeleppel, egy biztonsagi szeleppel és egy hidraulikus terhelést
megszakité berendezéssel kell rendelkeznie.

A nyomasbiztonsagi berendezésbdl és az EN 1587 biztonsagi
berendezésbdl a csépbgés normalis a fltési fazisban. Ezért
az Urit6 nyilast mindig nyitva kell hagyni, és egy folyamatosan
lejté cs6hdz kell csatlakoztatni, és egy jégmentes helyre kell
elvezetni.

Ha a berendezést nem hasznalja és/vagy fagynak van kitéve,
mindenképpen Uritse le.

Az 50° feletti viz adagolasa a hasznalt csapokhoz azonnali
sulyos sérllést okozhat. Gyermekek, fogyatékkal él6k és
idések fokozottabban ki vannak téve ennek a veszélynek.
Eppen ezért javasoljuk hékeverd termosztat szelep hasznalatat
a berendezés piros korrel jelzett vizkimeneti csdvére erbsitve.
A berendezéshez ne érjen és ne legyen a kbzelében gyulékony
anyag.
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Jel

Jelentés

A

kérulményekben akar halallal is

A figyelmeztetés figyelmen Kivil hagyasa személyi sérilés veszélyével jarhat, bizonyos

A

A figyelmeztetés figyelmen kivil hagyéasa targyi, névényeket vagy éllatokat érinté, bizonyos
kortlményekben akar sulyos sérilésekkel jarhat.

kotelezé.

Az &ltalanos biztonsagi szabalyok és a termék specifikumaira vonatkozé szabdlyok betartasa

ALTALANOS ELOIRASOK

Hiv.

Utasitasok

Veszélyek

Szimb.

Ne végezzen olyan mlveleteket, melyek

Aramiités veszélye feszliltség alatt 1évs
Osszetevék miatt

B>

rovarirtészert, oldoészert vagy agressziv
hatasd mosészert

1 | aberendezés kinyitasat vagy a telepités Személyi sérillés tlimelegedés miatti égési
eltavolitasat eredményezik sériilés vagy éles szélek és kiallo részek miatti
sériilés miatt
2 |A késziiléket ne a tapkabel csatlakoz dugojanak bedugasavall Aramiités a kabel vagy a csatlakozé sériilése Q
vagy kihtizésaval inditsa el illetve kapcsolja le. miatt
Arijlé A0k Aramiités a feszilltség alatt 1év6 csupasz
3 | Ne okozzon sériilést a tapkabelen vezetekek miatt A
Személyi sériilés a targy leesése miatt vibralas Q
o ) kovetkeztében
4 | Ne hagyjon targyakat a berendezésen " . . .
A berendezés vagy a targyak sériilése a targy
leesése miatt vibralas kévetkeztében A
Személyi sériilés a berendezésrdl torténd leesés miatt A
5 | Ne mésszon fel a berendezésre A berendezés vagy az alatta 1év6 targyak
sériilése a berendezés leesése miatt a roégziilés Z§
levalasa kovetkeztében
A berendezés kikapcsolasa, a csatlakozo
6 | kihtizasa vagy a kapcsolo kikapcsolasa | Aramités fesziiltség alatt 1év6 részek miatt
nélkil ne végezzen a berendezésen tisztitasi
miiveletet
7 A berendezést szilard, vibralasnak nem kitett | A berendezés leesése a fal leszakadasa miatt,
falra telepitse vagy zaj miikédéskor A
8 Az elektromos bekétést megfeleld Tlz alulméretezett kabelekben elektromos A
keresztmetszet(i vezet6kkel végezze aram atfolyas amiatt
Allitsa helyre a berendezésen végzett PP L1z P
9 | beavatkozas miatt érintett valamennyi A berendezés sértilése vagy leallasa ellendrzés
biztonsagi és vezérld funkciot, mieldtt Gjra nelkuli mdkodés miatt A
lizembe helyezné a berendezést
Uritse ki azokat az ésszetevéket, melyek o
10 | meleg vizet tartalmazhatnak, kezelésik elétt | Személyi sérilés égés miatt A
légtelenitsen
Az Gssze tevok vizkGtelenitését a hasznalt | Személyi sérliés a savas anyagok bérrel vagy
termék “biztonsagi kartyajanak” elgirasa szemmel tortenG érintkezese, karos vegyi A
11 | szerint végezze, szellsztesse a kdmyezetet, | anyagok belégzése vagy lenyelése miatt
viseljen veddfelszerelést, kerlilie az egyes - .
termékek keveredését, védje a berendezést | A berendezés vagy a kortilvevé targyak
és a korilvevd targyakat sériilése savas anyagok okozta korrozié miatt A
Ne haszndljon a berendezés tisztitasara
12 Mdanyag vagy festett részek sériilése A
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Javaslatok a Legionella elszaporodasanak megel6zésére (a
CEN/TR 16355 eurdpai szabvany alapjan)

Tajékoztatas

A Legionella egy kisméret(i baktérium, alakja hosszukas, természetes 6sszetevéje valamennyi édesviznek.

A Légionarius Betegség egy sulyos tiidd fert6zés, melyet a Legionella pneumophilia baktérium vagy masik harom
Legionella fajta belégzése okoz. A baktérium gyakran megtalalhaté a haztartasi, hotelek hidraulikus berendezéseiben,
vagy a légkondicionalokban hasznalt vizben, vagy a léghiitd rendszerekben. Eppen ezért a betegség elleni f6
beavatkozas a megel6zés, mely hidraulikus berendezések ellenérzésébdl all.

A CEN/TR 16355 eurépai szabvany tartalmazza az ivoviz rendszerekben elszaporodd Legionella megel6zését
szolgalo legjobb modszereket, a nemzetkdzi szintli rendelkezések érvényben tartasaval.

Altalanos javaslatok

‘A Legionella elszaporodasanak kedvezd korlilmények™ Az aldbbi kérilmények kedveznek a Legionella

elszaporodasanak:

+ Aviz 25 °C és 50 °C kozotti hémérséklete. A Legionella baktérium elszaporodasanak csokkentésére a viz
hémérsékletét tartsa az értékhatarok kdzott, hogy megakadalyozza a névekedést, vagy meghatarozzon egy
minimum névekedést, ahol lehetséges. Ellenkez6 esetben tegye higiénikussa az ivoviz rendszert hékezeléssel;

+  Pangb viz. Annak elker(ilésére, hogy a viz hosszabb ideig pangjon, az ivéviz rendszer valamennyi részén hetente
legalabb egyszer futtasson at vizet;

+  Tapanyagok, biofilm és lerakdédas a berendezésben, beleértve a vizmelegitét, stb. A lerakédas kedvez a
Legionella baktérium elszaporodasanak, rendszeresen el kell tavolitani a tarolé rendszerbél, vizmelegitébél,
tagulasi tartalyokbdl a pangd vizzel egyiitt (példaul évente).

Ennél a tipust vizmelegiténél példaul, ha

1) a berendezés egy bizonyos ideig [hdnap] ki van kapcsolva, vagy

2) a viz hémérséklete allandéan 25°C és 50°C kdzott marad. A legionella baktérium elszaporodhat a tartalyban.

Ezekben az esetekben a Legionella elszaporodasanak csokkentése érdekében folyamodjon az ligynevezett "termikus

fertétlenités ciklusahoz". A tarolés vizmelegitét egy szoftverrel egyiitt szallitjuk. A szoftver az aktivalast kovetéen

elvégzi a "termikus fertétlenités ciklust", amellyel csokkenthet6 a legionella elszaporodasa a tartalyban. Ez a ciklus a

hasznalati meleg viz el6allito berendezésekben hasznalhatd, és megfelel az alabbi 2. Tablazatban ismertetett CEN/

TR 16355 szabvany legionella megel6zésére vonatkozd el6irasainak.

2. Tablazat - Meleg viz el6allité berendezés tipusok

Hideg és meleg viz kiilén Hideg és meleg viz keverve
Tarolas nélkiil Tarolas Tarolas hianya Tarolas a Tarolas nélkiil
a kever6 szelep| keverészelep |a keverg szelep
elott elott elétt
Melegviz | Melegviz | Kevertviz | Kevertviz | Kevertviz | Kevertviz | Kevertviz | Kevertviz | Kevertviz | Kevertviz
keringetés |keringetéssel | keringetése |keringetésével| keringetése [keringetésével | keringetése |keringetésével | keringetése |keringetésével
nélkiil nélkiil nélkiil nélkiil nélkil
Hiv.C
Mellékletben C1 C.2 C.3 C4 C5 C.6 vc|.'7a c.8 c.9 c.10
Hémérséklet - >50°Ce| tarolos? |>50°Ce| Termkus | Termikus | targlos | 50°C©| Termikus | Termikus
- vizmelegitében| — fertGtlentés © | ferttienitas d ['iZelegitoben “Termikus | fertdtlenités 9| fertotlenites 9
fertotlenités <
Pangés - >3] - >3] - >31® - >31° - >31b
Lerakodas - - tavolitsa el © | tavolitsa el © - - tavolitsa el © | tavolitsa el © - -

Hoémérséklet > 55°C teljes napra, vagy legalabb egy 6ra egy nap >60°C.

A keringet6 rendszer és a csap kozotti vezetékben lévé viz térfogata a rendszerhez képest nagyobb tavolsaggal.

Tavolitsa el a lerakodast a tarolos vizmelegitébdl a helyi koriilményeknek megfeleléen, de legalabb egyszer egy évben.
Termikus fertétlenités 20 percig 60°C-on, 10 percig 65°C-on, 5 percig 70 °C-on minden mintavételi ponton hetente legalabb
egyszer.

A viz hémérséklete a keringet6 gytiriiben nem lehet 50°C-nal alacsonyabb.

Nincs el6iras

Q0 oo

o
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A tarolos elektromos vizmelegit6k esetében a termikus fert6tlenités ciklus az eladas pillanataban nincs aktivalva
(ez az alapbeallitas). Ha valamilyen oknal fogva fennallnak "A Legionella elszaporoddsanak kedvezd kériilmények"
cim( bekezdésben emlitett feltételek, tanacsos a funkciét aktivalni. Ehhez kévesse a jelen Gtmutaté utasitasait [lasd
a <<"termikus fertétlenités ciklus" (legionella ellen) aktivalasa>> cim(i fejezetet].

A héfert6tlenitéses ciklus azonban nem pusztit el minden

tartalyban 1évé legionella baktériumot. Ezért a funkcié kikapcsolasat kovetéen a legionella baktérium ismét
elszaporodhat.

Megjegyzés: amikor a szoftver héfertGtlenitést végez, a tarolés vizmelegité energiafogyasztasa valészinileg
emelkedni fog.

Figyelem: kdzvetleniil a héfertétlenitést kovetéen a tartalyban 1évé viz forrd, és stlyos égési sériiléseket okozhat.
Gyermekek, fogyatékkal él6k és idések az égési sérllések fokozott veszélyének vannak kitéve.
Ellendrizze a viz h6mérsékletét, miel6tt fiirdene vagy tusolna.

A VIZMELEGITO LEIRASA
(lasd 7. abra)
F) Jelz6lampa
A) Fedél
M) Szabalyozé gombok
B) Viz bevezetd cs6
C) Viz kivezet6 csé

TECHNIKAI SAJATOSSAGOK

A miszaki jellemz6kre vonatkozdan tanulmanyozza az adattablan lévé adatokat (a viz bevezetd és viz kivezetd
csovek mellett [évé cimke).

Termék Informaciok
Termékskala 10 15 30
Suly (kg) 6,6 7,4 12,8
Telepités Mosdokagyld folott| Mosdo kagyld alatt | Mosddkagylo folott| Mosdd kagylo alatt|Mosdokagylo folott
Modell Tanulmanyozza az adattablat
Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh) 11,436 - 11,878 - 15,979
Terhelési profil XXSs S
L wa 15 dB
N wh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Térfogat (L) 10 15 30

Az energia adatok és a Termék Adattablan Iévé tovabbi adatok (A Melléklet, mely szerves része a kézikonyvnek)
meghatarozasa a 812/2013 éa 814/2013 EZ Iranyelvek aIapJan tortént.

A cimke és megfeleld adattabla nélkiili termékek vizmelegitd és napelemes berendezések egyuttesének esetében a
812/2013 szabalyozas szerint nem alkalmazhatok ezeknek az egyiitteseknek a gyartasakor.

A készilék egy olyan smart funkcidval is rendelkezik, amely a fogyasztast a felhasznaléi igényeknek megfelelden
alakitja. A megfelel6 hasznalat esetén, a késziilék napi fogyasztasa “Qelec*(Qelec,week,smart/Qelec,week)” kisebb,
mint egy smart funkciéval nem rendelkezd egyenértéki kész(iléké”.

Ez a berendezés megfelel az IEC 60335-1; IEC 60335-2-21 nemzetkozi elektromos biztonsagi szabvanyoknak.
A gépen elhelyezett CE jelolés tanusitja az alabbi kozosségi iranyelveknek valo megfeleldséget, mely megfelel
a lenyegi kovetelményeknek:

- LVD Alacsony Fesziiltségek Iranyelve: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Elektromagneses Kompatibilitas: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS2 Veszélyes Anyagok miatti Kockazat: EN 50581.

- ErP Energiafelhasznal6 termékek: EN 50440.
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BESZERELESI ELOIRASOK (beszerel6knek)

FIGYELEM! Szigoruan tartsa be az altalanos figyelmeztetéseket és a széveg elején
felsorolt biztonsagi szabalyokat, kotelezden tartsa be az eldirasokat.

Aberendezés telepitését és els6 lizembe helyezését szakember végezheti el a telepités orszagaban érvényben
lévé szabalyoknak és a helyi és kdzegészségligyi hatdsagok eldirasainak megfeleléen.

Javasoljuk, hogy a berendezés a felhasznaléi pontokhoz minél kézelebb telepitse, igy korlatozza a héveszteséget a
csovek mentén.

A helyi szabalyok korlatozhatjak a berendezés telepitését a fiirddszobaban, ezért vegye figyelembe az érvényben
|év6 szabalyok altal eléirt minimum tavolsagot. A vizmelegit6k skalja lehetévé teszi a felhasznalasi pont f6lé illetve
a:é tiirténlﬁ beszerelést (mosdokagyld, zuhany). A felhasznalasi pont ala beszerelheté modellek neve "mosdékagylé
ala szerelhetd".

Az egyes karbantartasok elGsegitése érdekében gondoskodjon a fedél kérili legaldbb 50 cm-es szabad helyrdl,
az elektromos részekhez valé hozzaférés érdekében. Rogzitse a falhoz a falnak megfelelé méret(i csavarokkal és
tiplikkial a mellékelt rogzitd bilincset. Rogzitse a vizmelegitét a bilincsre és hizza lefelé, igy biztositva a megfeleld
rogzilést.

HIDRAULIKUS BEKOTES

Csatlakoztassa a vizmelegité bemenetét és kimenetét (izemi nyomasnak és normél esetben a 8°C-ot eléré és
meghalado vizhémérsékletnek ellenallé csdvekhez és szerelvenyekhez. Eppen ezért nem javasolt az olyan anyagok
hasznalata, melyek nem ellenalléak ezzel a hémérséklettel szemben.

Rogzitsen a berendezés kék korrel jelzett viz bevezetd csdvéhez egy "T" csatlakozét. Ehhez a csatlakozéhoz
rogzitsen a egy részrél egy csapot a vizmelegitd Uritéséhez(B 1. 4bra), mely csak egy szerszammal iranyithat6, mas
részr6l a nyomasbiztonsagi berendezést (A 1. abra).

FIGYELEM! Azon orszagok esetében, melyek az EB 1487 eurdpai szabvanyt alkalmazzak, a termékkel
esetlegesen mellékelt nyomasbiztonsagi berendezések nem felelnek meg ennek a szabvanynak. A
berendezésnek normal esetben 0,7 MPa nyomassal kell rendelkeznie, és legalabb az alabbiakat kell
tartalmaznia: egy elzard csap, egy visszacsapé szelep, visszacsapo szelep vezérlé berendezés, egy
biztonsagi szelep, egy hidraulikus terhelést megszakité berendezés.

Egyes Orszagok el6irhatnak egyéb biztonsagi hidraulikus berendezések haszndlatat, a helyi jogi szabalyozas
kovetelményeinek megfeleléen; a telepité szakember, a termék telepitésével megbizott személy feladata a hasznalt
biztonsagi berendezés megfelelGségének kiértékelése. Tilos barmilyen elzaré berendezést helyezni (szelepet, csapot,
stb.) a biztonsagi berendezés és a vizmelegit6 kdzé.

A berendezés kimenetét egy legaldbb akkora &tmérdjl elvezetd cs6hdz kell csatlakoztatni, mint a berendezés
csatlakozasa, egy olyan tolcsérrel, mely lehet6vé tesz minimum 20 mm-es tavolsagot annak ellendrzésére, hogy
elkerlilhetd legye a berendezésen torténd beavatkozas esetén az olyan személyi, allatokat és dolgokat érintd
sérlilés, melyekért a gyarté nem véllal felelésséget. Csatlakoztassa flexibilis cs6vel a halozati hideg viz csévéhez
a nyomasbiztonsagi berendezés bemenetét, szilkség esetén hasznljon elzaré csapot. (D 1. abra) Gondoskodjon
tovabba az rit6 csap kinyitasa esetén egy vizelvezetd cs6rél a kimenethez (C 1. &bra).

A nyomasbiztonsagi berendezés régzitésenél ne erdltesse azt végallasig és ne modositsa azt. A nyomasbiztonsagi
berendezés csopdgése flirési fazis soran normalis, éppen ezért csatlakoztassa az elvezet6t egy folyamatos lejtésu
elvezetd csével, fagymentes helyre. Amennyiben a halzati nyomas kozelit a szelep bedllitott értékeihez, alkalmazzon
nyomascsokkentot aberendezéstdl lehetd legtavolabb. Amennyiben keverd egységek telepitése szukseges (csaptelep
vagy zuhany), tisztitsa meg a csdveket az esetleges sériilésektdl, amelyek a sérilésiiket okozhatjak.

A berendezés nem m(ikddtethet6i 12°F értéknél alacsonyabb vizkeménységgel és jelentésen magas keménységgel
(25°F értéknél magasabb), javasoljuk megfelel6en bedllitott és felligyelt vizlagyité hasznalatat, ebben az esetben a
fennmaradd keménység nem eshet 15°Férték ala.

A berendezés hasznélata elétt toltse fel a berendezés tartalyat meleg vizzel és Uritse ki teliesen az esetleges
szennyezédések eltavolitasara.

"Szabad Uritésli" csatlakoztatas
Ennél a tipusu telepitésnél haszndlja a megfelelé csaptelep egységeket, és a 2. abra rajza szerint végezze el a
bekdtést. Ezzel a megoldassal a vizmelegit6 barmilyen halézati nyomason tud miikédni, kimeneti csével, mely
|égtelenitd funkcidval rendelkezik, semmilyen tipust csaptelep nem csatlakoztathato.

Elektromos bekodtés
Barmilyen beavatkozas el6tt valassza le a berendezést az elektromos haldzatrdl a kiils6 megszakitoval.
A berendezés telepitése el6tt javasoljuk, hogy gondosan ellendrizze az elektromos berendezést, ellendrizze,
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az érvényben lévé szabalyoknak valo megfelel6séget, mivel a gyarté nem felel a berendezés foldelésének
elmulasztasabol eredd karokért, és a taphalézat rendellenességeibdl eredd kéarokért.
Ellendrizze, hogy a berendezés megfelel-e a vizmelegitétdl maximalisan felvett teljesitménynek, (lasd az adattabla
adatai), valamlnt hogy a kabelek szakaszolasa az elektromos bekotések esetében megfeleld és megfelel az
érvényben 1év6 szabalyozasnak Tilos elosztok, hosszabbitok és adapterek hasznélata,
Tilos a hidraulikus berendezés, a f(itéberendezés csoveit és a gazcsoveket a berendezés foldeléséhez hasznalni.
Amennyiben a berendezesheztapkabel is van mellékelve, annak cseréje esetén hasznaljon ugyanolyan jellemzdjli
kabelt (HO5VV-F 3x1mm tipus?, 8,5 mm atmérd). A tapkabelt (HO5 V V-F 3x1 mm tipus? 8,5 mm atmérd) a megfeleld
furatba kell bevezetni (F 3. abra) mely aberendezés hatsé részén talalhato, és flizze addig, mig el nem éri a termosztat
sorkapcsait (M 6. abra). A berendezés haldzatrél torténd levalasztasahoz hasznaljon bipolaris megszakitét, mely
megfel:fl qﬁ)érvényben |évé CEI-EN szabvanyoknak (érintkezd nyitas legalabb 3 mm., optimalisabb ha biztositékokkal
rendelkezik).
Aberendezés foldelése kdtelezd, és a foldeld kabelt (sérga-zold szinli a faziskabelek mentén) a & szimblummal
egy magassagban a sorkapocshoz kell rdgziteni (G 6. abra).
Uzembe helyezés elétt ellendrizze, hogy a haldzati fesziiltség megfelel-e a berendezés adattablajan évé fesziltséggel.
Amennyiben a berendezéshez nem lett tapkabel mellekelve, a telepités modjai a kovetkezdk:

- dlland¢ csatlakozas a hélézathoz egy merev csdvon keresztul (ha a készilék nem tartalmaz kabelbilincset

- rugalmas kabellel (HO5VV-F 3x1.5mm? tipus, 8.5 mm atmérNvel), ha a készulék tartaimaz kabelbilincset

Uzembe helyezés

Fesziiltség ala helyezés elétt toltse fel a készliléket halozati vizzel.

Ezt afeltoltést a haztartasi berendezés kozponti csapjanak és a meleg viz csapjanak megnyitasaval végezze el addig,
mig a levegd telies mertékben kiengedésre nem kertilt. Szemrevételezéssel ellendrizze, hogy nem szivarog-e viz a
peremnél, sziikség esetén erdsitse meg a menetes csapokat (A 4. bra).

A kapcsolo segitségével helyezze a berendezést fesziiltség ala.

KARBANTARTASI ELOIRASOK (felhatalmazott személyek szamara)

FIGYELEM! Szigoruan tartsa be az altalanos figyelmeztetéseket és a szdveg elején
felsorolt biztonsagi szabalyokat, kotelezéen tartsa be az eldirasokat.

Valamennyi beavatkozast és karbantartasi miveletet az erre engedéllyel rendelkezé személy végezheti el (az
érvényben 1évé jogi szabalyozasok altal elirt kovetelmények birtokaban).

Mielétt feltételezett hiba miatt Mdiszaki Ugyfélszolgalatunk beavatkozasét kémé, ellenérizze a mikédés hianyanak
egyéb okait, mint példaul &tmeneti vizhiany, vagy aramsziinet.

A berendezés kiliritése

Ha a berendezést hosszabb ideig nem hasznalja és/vagy fagynak van kitéve, mindenképpen Uritse le.
Szikség esetén a berendezést azt alabbiak szerint dritse ki:

- valassza le a berendezést az elektromos halézatrol végleg;

- zarja el az elzérécsapot, ha telepitve van (D 1. &bra), valamint a haztartasi kbzponti csapot;

- nyissa meg a meleg viz csapot (mosdokagyld vagy flirdékad);

- nyissa meg a csapot B (1. dbra).

Esetleges alkatrész csere

Vélassza le a berendezést az elektromos haldzatrol.

A fedél eltavolitasaval avatkozzon be az elektromos részeken.

Az elektromos termosztaton (T, 6 abra) szlikséges beavatkozasok elvégzéséhez ki kell kétni a tapvezetéket (C, 6
abra) és a vezérld vezetékét (Y, 6 abra). Hizza ki a helyérdl, ligyelve arra, hogy az érzékeldt tartd rud (K, 6 abra) ne
hajoljon meg tulsagosan.

A vezérlc’irll( (W, 6 abra) szlikséges beavatkozasok elvégzéséhez ki kell kétni a vezetéket (Y, 6 abra), és ki kell hajtani
a csavarokat.

Az ellenallds és andd hozzaféréséhez a berendezést elébb ki kell driteni.

Kizardlag eredeti alkatrészeket hasznaljon

Rendszeres karbantartas

A berendezés optimdlis teljesitményének fenntartasahoz vizkételenitse az ellendllast (R 5. dbra) kétévente.
Amennyiben nem hasznal a célnak megfeleld folyadékot, a miiveletet a vizké morzsolasaval is elvégezheti, ligyeljen
arra, hogy ne sértse meg az ellenallas burkolatat.
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A magnézium anddot (N 5. dbra) ket évente cserélje (kivéve a rozsdamentes acélbdl késziilt kazannal rendelkezd
termékeket), de agressziv viz, vagy tulsagosan sok kior esetén ellendrizze minden évben az anddok allapotat.
Cseréjéhez szerelje le az ellenallast és htizza ki a bilincsbél.

A rendes vagy rendkivilli karbantartast kdvetéen tdltse fel vizzel a berendezés tartalyat és végezze el a
kdvetkez6 teljes iritési miveletet, a fennmarado esetleges szennyezédés eltavolitasahoz.

Kizardlag a gyarto altal engedelyezett a vev@szolgalattol szallitott eredeti alkatrészeket hasznaljon, a 174.
Miniszteri Rendeletnek megfeleloen.

Bipolaris biztonsagi berendezés Ujraaktivalasaa

A viz rendellenes tulmelegedése esetén egy biztonsagi hékioldd kapcsold a CEI-EN szabvanyoknak megfeleléen,
megszakitjia az elekiromos aramkort mindkét fazison az ellendllas felé; ebben az esetben kérie a Miszaki
Szervizszolgalat beavatkozasat.

Nyomasbiztonsagi berendezés

Rendszeresen ellendrizze, hogy a nyomasbiztonsagi berendezés nem tomit6dott-e el, vagy nem sériilt-e meg,
sziikség esetén cserélje ki, vagy tavolitsa el a vizké lerakodasokat.
Amennyiben a nyomasblztonsagl berendezéshez kar vagy kapcsolégomb is tartozik, az alabbi esetekben
haszndlja:

- a berendezés Uritése, ha sziikséges
- a megfelel6 mikodés rendszeres ellenérzéséhez.

HASZNALATI UTASITASOK FLHASZNALOK SZAMARA

FIGYELEM! Szigoruan tartsa be az altalanos figyelmeztetéseket és a szoveg elején
felsorolt biztonsagi szabalyokat, kotelezden tartsa be az elGirasokat.

El6irasok a felhasznalo szamara

- A vizmelegit6 ald ne helyezzen semmilyen targyat és/vagy készilléket, mely az esetleges vizszivargastol
kérosodhat.
- Amennyiben hosszabb ideig nem hasznal vizet, végezze el az alabbiakat:
> gramtalanitsa a késziiléket a kiils6 kapcsol6 "OFF" allasba allitasaval;
> z&rja el a hidraulikus kor csapjait.
- Az 50° feletti viz adagolasa a hasznalt csapokhoz azonnali stlyos sérilést vagy égési sérllés miatt halalt okozhat.
Gyermekek, fogyatékkal él6k és idések fokozottabban ki vannak téve az égési sérilés veszélyének.
A felhasznalé nem végezhet rendes vagy rendkiviili karbantartast a berendezésen.

Reset/Diagnosztika

Ha az alabbiakban ismertetett valamelyik hiba elfordul, a kész(ilék izemzavart jelez, vagyis a vezérl§ dsszes ledje
egyszerre villog.

Reset: az Gjrainditdshoz kapcsolja ki, majd kapcsolja vissza a késziiléket a gomb segitségével (A, 6 abra). Ha az
Ujrainditassal a hiba oka megszlnik, a készllék szabalyosan mlikddik tovabb. Ha nem, a ledek ismét villognak.
Ebben az esetben kérje a Mliszaki Szervizszolgalat beavatkozasat.

Diagnosztika: a diagnosztika funkcid aktivalasdhoz nyomja meg, és tartsa lenyomva a gombot (A, 6 abra) 5
masodpercig.

A hiba tipusat az 5 led jelzi (12 5, 6 dbra) a kovetkezdk szerint:

1. led - Bels6 hiba a vezérln;

2. led - Anddhiba (aktiv anddos késziilékek esetében);

3. led - Az NTC 1/NTC 2 h6érzékeldk meghibasodtak (nyitottak, vagy zarlatosak);

5. led - Egy érzékeld tul magas vizh6mérsékletet mért;

4. és 5. led - Altalanos tlimelegedés (vezérl6 hiba);

3. 6s 5. led - Erzékel kiilonbség hiba;

A diagnosztika bezarasahoz nyomja meg a gombot £l (A, 6 dbra), vagy varjon 25 masodpercet.

A "termikus fertétlenités ciklus" (legionella ellen) aktivalasa

Alapbeéllitésban a "termikus fert6tlenités ciklus" nincs aktivalva a készuléken.

A "termikus fertétlenités ciklus" aktivalasa Ugy kerll megjelenitésre, mint egy normal 60°C-ra torténd beallitas.
Afunkcid aktivalasdhoz nyomja meg az "ECO" és a "+" gombokat 4 masodpercre. A funkcié aktivalasat megerdsitends,
a 60-as led 4 méasodpercig gyorsan villog.

A funkci6 végleges kikapcsolasahoz ismételie meg a fenti miveletet; ekkor a kikapcsolas megerdsitéseként a 40-es
led 4 mésodpercig gyorsan villog.

90



Hémérséklet beallitas és a késziilék funkcidinak aktivalasa

A készllék bekapcsolasahoz nyomja meg a gombot (A, 6 dbra). A kivant 40°C és 80°C kozétti hémerseklet
bedllitisahoz hasznalja a "+" és "-" gombokat. A flitési szakaszban az aktualis vizhmérsékletet jelz6 ledek (1> 5, 6
abra) folyamatosan vilagitanak; a beallitott értékig még hatralevé hémérsékletekhez tartozo ledek pedig egymas utan
villognak. Ha a hémérseklet pl. vizfelvételt kdvetden csokken, a flités automatikusan visszakapcsol, és az aktudlis
hémérsékletet, illetve a bedllitott hémérsékletet jelz6 ledek egymast kévetve villannak fel.

Az elsd bekapcsolaskor a kész(ilék 70°C-os hémérsékletre all be.

Aramkimaraddas esetén vagy a késziilék 6 dbran (A) lathaté gombbal torténd kikapcsoldsakor a készlilék az utolsé
beallitott hémérsékletet menti el.

Eléfordulhat, hogy fitési fazisban a késziilék a vizmelegités miatt kicsit zajosan Gizemel.

ECO EVO funkcié

Az "ECO EVO" funkcié egy dntanulé szoftverbdl all, amely menti a felhasznalé fogyasztasat, a minimumra csokkenti a

héveszteséget, és maximalisan energiatakarékos izemet biztosit. Ez a funkci¢ alapbedllitisban is aktiv.

Az "ECO EVO" szoftver el6szér egy egyhetes dntanulési szakaszt végez. Ebben az idészakban a készilék a termék

adatlapon (A melléklet) feltiintetett homérsékleten lizemel, és a program menti a felhasznalé energiaszikségletét.

A masodik héttél kezdve az dntanulds a felhasznaldi igények jobb megismerése érdekében folytatodik, emellett a

szoftver 6ranként modositja a hémérsékletet, hogy az megfeleljen a felhasznaldi igényeknek, és a késziilék energiat

takaritson meg. Az "ECO EVO" program automatikusan a mért fogyasztashoz igazitja a viz felf(itésének idejét és
mértékét. A késziilék a napnak abban a szakaszaban is biztosit egy bizonyos mennyiségli meleg viz tartalékot,
amikor nem varhatd vizvétel.

Az "ECO" funkcié aktivalasahoz nyomja meg a gombot, amely a bekapcsolast kbvetéen zolddel vilagit.

Két izemmod all rendelkezésre:

1) Kézi hmérséklet bedllitas (lasd a "Homérséklet bedllitas és a késziilék funkcitinak aktivalasa" cim(i bekezdést):
ekkor az ECO funkcié ki van kapcsolva, és a készilék "kézi" lzemmddban mikédik. Ebben az (izemmodban a
készillék tovabbra is elemzi a felhasznalo energiaszikségletét, de nem médositja a felhasznalé altal véalasztott
hémérsékletet. Az "ECO" gomb megnyomasakor Ujraindul az "ECO EVO" funcki6, amely ebben az esetben azonnal
hatekony mert az "Ontanulas" mar megtortént.

2) ECO EVO:

- Az els6 hétnyi folyamatos Gntanulasi iddszakot kdvetGen, a keészllék mindig a statisztikai elSrejelzéseknek
megfelel6 mennyiségli melegvizet allit el6. A statisztika id6rél-idére frissil: ehhez a késziilék automatikusan
meghatarozza, hogy a hémerséklet mindig a 40°C-os minimum és egy maximum érték kézott legyen. Ezt a
maximumot a felhasznalo allitja be (alapbeallitdsban ez az érték a termék adatlapjan [A Melléklet] lathatd)

- Haaz ECO gombot hosszan lenyomja, az eco funkcié ledje kb. 4 masodpercig villog, és az 6ntanulas Ujrakezdédik
(az els6 héttdl). Erre azért van szlikség, mert igy torolhetk a memoridbol a felhasznalé szikségletei, és igy lehet
a funkciot nullarél Ujrainditani (hard reset).

- Figyelem: ha az ECO I&mpa vilagit, a +/- gomb (6 abra), a kar (6 &bra) vagy az "ECO" gomb megnyoméasakor az
Eco funkcié a fentiekben ismertetett soft mddba kapcsol (az ECO gomb nem vilagit).

Az ECO funkcié megfelel6 mikodése érdekében azt tanacsoljuk, ne hizza ki a készillék csatlakozéjat a

konnektorbdl.

Vizk6képz6dés elleni funkcio

Ha a kész(ilék fokozott vizkdvesedést érzékel, korlatozott modba kapcsol: ez nem méas, mint a kézi izemmaod, ahol a
fiitési hémérséklet 65°C, és az ECO EVO funkcio ki van kapcsolva.
Jelzés: az els6 3 flitést jelz6 led egyszerre villog (1; 2; 3-6 abra).

FONTOS TUDNIVALOK

Amennyiben a kimeneti viz hideg, ellendriztesse az alabbiakat:
- van-e feszliltség a termosztaton vagy a sorkapcsokon;

- ellendrizze az ellendllas flitdelemeit.

Amennyiben a viz forr6 (g6z jelenléte a csapokban)

Aramtalanitsa a berendezést és ellendriztesse az alabbiakat:
- a termosztatot; o
- a kazan és az ellendllas vizkészintjét.

Nem elégséges meleg viz ellatas esetén ellendrizze:

- a viz halézati nyomasat;

- a hideg viz bevezetd csé terel6lemezének allapotat;
- meleg viz bevezetd cs6 allapotat;

- az elektromos Gsszeteviket.
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Viz szivargasa a nyomasbiztonsagi berendezésbdl

A csépdgés a nyomasbiztonsagi berendezésbdl a fiitési fazis soran normalis. Amennyiben el szeretné keriini a
csOpOgést, telepitsen egy tagulasi tartalyt az eléremend rendszerre. Amennyiben a csépogés a nem fiitési idében is
folytatodik, ellendriztesse:

- a berendezés kalibralasat;

- a viz halézati nyomasat.

Figyelem: A berendezés iritd nyilasat soha ne témitse el.

SEMMILYEN ESETBEN NE PROBALJA MEG JAVITANI A BERENDEZEST, HANEM FORDULJON
MINDEN ESETBEN SZAKEMBERHEZ.

A jelzett adatok és jellemzdok nem kotelezik a Gyarto céget. A Gyarto cég fenntartja a jogot a sziikségesnek
tartott modositasok modositasok vagy csere elvégzésére elézetes értesités nélkiil.

Ez a termék megfelel a REACH (Kémiai anyagok Regisztracioja, Kifejlesztése, Autorizacidja és Restrikcioja)
szabalyozasnak.

A 2014. marcius 14-i Toérvényerejii Rendelet 26. cikke, 49. sz. "Elektromos és elektronikus berendezések hulladékardl
52616 (WEEE) 2012/19/EU Iranyelv végrehajtasa)"
=== Az athuzott szemeteskonténer a berendezesen vagy a csomagolason azt jelzi, hogy a terméket élettartama végén mas
hulladékoktdl elkiloniilten kell gyditeni. A felhasznalé éppen ezért kdteles a berendezést élettartam végén az elektrotechnikai és
elektronikus hulladékok megfeleld szelektiv gydijtékézpontjaba szallitani.
Egyéb lehetdségként a berendezes atadhaté 4rtalmatlanitasra a viszonteladénak, egy masik, ugyanolyan tipust 0j berendezés
vasarlasakor. A legalabb 400 m? értékesitési terllettel rendelkezS elektronikus termékek viszonteladéjandl, lehetdség van
téritésmentesen, vasarlasi kotelezettség nélkil a 25 cm-nél kisebb atmérdji elektronikus termékek artalmatlanitasara.
Az l]jrahasznositésra, kezelésre és kornyezetkimél6 artalmatlanitasra kildétt berendezés Ujabb inditdsahoz sziikséges megfeleld
szelektiv gyljtésnek szerepe van a kdrnyezetet és az egészséget ér6 negativ hatasok kikliszobdlésében, valamint el6segiti a
berendezest alkoté anyagok Ujbdli alkalmazasat és/vagy Ujrahasznositasat.
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>
OBECNE BEZPECNOSTNIi POKYNY

POZOR!

1. Tato pfirucka predstavuje nedilnou a podstatnou soucast
vyrobku. Je tieba ji uchovat a spotiebi¢ musi vzdy
doprovazet, a to i v pfipadé prodeje jinému majiteli nebo
uzivateli a/nebo v pfipadé presunu na jiné misto.

2. Peclivé si prectéte pokyny a upozornéni v této prirucce,
nebot obsahuiji dllezité informace o bezpecnosti instalace,
pouziti a udrzby.

3. Instalaci spotfebiCe a jeho prvni uvedeni do provozu smi
provadét pouze opravnény odborny persondl v souladu s
platnymi narodnimi normami a pfipadnymi nafizenimi mistnich
organu a ufadu na ochranu verejného zdravi. V kazdém pfipadé
je tfeba pred pristupem ke svorkam vzdy odpojit veSkeré
napajeci obvody.

4. Spotrebi¢ je zakazano pouzivat pro jiné nez uvedené Ucely.
Vyrobce neponese odpoveédnost za pfipadné Skody vzniklé v
dusledku nevhodného, chybného nebo nerozumného pouZziti
¢i nedodrzeni pokynu uvedenych v této pfirucce.

5. Chybnéinstalace mize zpusobit Skody osobam, zvifatim nebo
na vécech, za néz vyrobce nenese odpoveédnost.

6. Soucasti baleni (spony, plastové pytle, pruzna félie atd.) se
nesmi ponechavat v dosahu déti, nebot pro né predstavuji
riziko.

7. Détive vekuod8letaosoby s omezenymifyzickymi, smyslovymi
¢i mentalnimi kapacitami €i bez zkusenosti nebo nezbytnych
védomosti mohou spotfebi¢ pouzivat pod dohledem nebo
poté, co jim budou poskytnuty pokyny ohledné bezpecného
pouzivani spotfebiCe a seznami se se souvisejicimi riziky.
Déti si se spotfebic¢em nesmi hrat. Cisténi a udrzbu, které ma
provadét uzivatel, nesmi vykonavat déti bez dozoru.

8. Je zakazano dotykat se spotiebiCe, mate-li holé nohy nebo
vlhké Casti téla.

9. Pfipadné opravy, operace udrzby, hydraulické a elektrické
zapojeni musi provadét vyhradné kvalifikovany personal
s pouzitim origindlnich nahradnich dili. Nedodrzeni vysSe
uvedeného muze ohrozit bezpeCnost a zpusobit propadnuti
odpovédnosti vyrobce.

10. Teplota teplé vody se reguluje funkénim termostatem,
ktery pracuje také jako bezpecCnostni zafizeni s moznosti
opakovaného pouziti, aby se zabranilo nebezpeénému zvyseni
teploty.
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. Elektrické zapojeni je nutno provést zpusobem uvedenym v

14.

15.
16.

17.

94

pfislusné kapitole.

. Pokud je spotfebi¢ vybaven napajecim kabelem, v pfipadé jeho

vymeny je nutno se obratit na autorizované stfedisko pomoci
nebo kvalifikovany odborny personal.

. Zafizeninaochranu protinadmérnémutlaku, pokud bylo dodano

spole¢né se spotfebi¢em, nesmi byt porusovano a je tfeba jej
pravidelné zapinat za u€elem kontroly, zda neni zablokované,
¢i za UCelem odstranéni usazenin vodniho kamene. Pro staty,
které pfevzaly normu EN 1487, je povinné zaSroubovat na
privodni vodovodni trubku spotfebiCe bezpelnostni sekci v
souladu s touto normou s maximalnim tlakem 0,7 MPa a s
minimalné jednim kohoutkem, zpétnym ventilem, pojistnym
ventilem, zafizenim na pferu$eni pfivodu vody.

Kapani ze zafizeni na ochranu proti nadmérnému tlaku, z
bezpecnostni sekce EN 1487, je ve fazi ohfivani normaini.
Z tohoto duvodu je tfeba pfipojit vypust, kiera je nicméné
vzdy oteviena do atmosféry, pomoci drenazniho potrubi
nainstalovaného pod sklonem smérem dolU a na misté, kde
nehrozi zamrzani.

Spotrebi€, ktery se nebude pouzivat a/nebo se nachazi na
misté, kde mize dochazet k zamrzani, je tfeba vyprazdnit.
Tepla voda o teploté presahujici teplotu 50 °C dodavana
do kohoutkl, mUze zpusobit okamzité vazné popaleniny Ci
smrt v disledku popélenin. Déti, télesné postizené osoby a
starSi osoby jsou tomuto riziku vystaveny intenzivnéji. Proto
doporucujeme pouzit termostaticky smésovaci ventil, ktery je
nutno nasroubovat na vystupni vodovodni potrubi spotfebice
oznacené ¢ervenym hrdlem.

Do styku se spotrebi¢em nesmi pfijit a/ani se v jeho blizkosti
nesmi vyskytovat zadné hoflavé predméty.



Vysvétleni symbolu:

(O

Symbol

Vyznam

A

Nedodrzeni upozornéni mlze zpUsobit riziko poranéni, za uréitych okolnosti i smrtelného, osob.

A

predmétd, rostlin &i zvirat.

Nedodrzeni upozornéni miize zplsobit riziko poSkozeni, za urcitych okolnosti i vazného,

vyrobek.

Povinnost dodrZzovat vSeobecné bezpe€nostni normy a bezpecnostni normy specifické pro

OBECNE BEZPECNOSTNi NORMY

Ref. Upozornéni

Riziko

Symbol

Neprovadéijte operace sméfujici k otevieni
1 | spotiebice a odstranéni jeho instalace.

Nebezpedi poranéni elektrickym proudem v
disledku pritomnosti komponent pod napétim.
Poranéni osob popalenim v disledku pfitomnosti
zahratych komponent nebo fezné poranéni v
disledku vyskytu ostrych hran a vyénélku.

B>

2 Spotiebi¢ nezapinejte a nevypinejte zasouvanim a
vytahovanim zastrcky kabelu elektrického napajeni.

Nebezpe¢ni poranéni elektrickym proudem v
dUsledku poskozeni kabelu, zastréky nebo zasuvky.

3 | Neposkozuijte napéjeci kabel.

Nebezpeci poranéni elektrickym proudem v
dusledku odhalenych vodicd pod napétim.

4 | Na spotFebici nenechavejte zadné predméty.

Poranéni osob v dusledku padu pfedmétu kvali
vibracim.

Poskozeni spotfebic¢e nebo predmétl pod nim v
dusledku padu prfedmétu kvuli vibracim.

5 | Na spotebi¢ nestoupejte.

Poranéni osob v dusledku padu spotfebice.

Poskozeni spotfebite nebo pfedmeétl pod nim
v dusledku padu spotiebice kvuli uvolnéni
upevnéni.

Operace Cisténi spotiebice neprovadéjte bez
6 | predchoziho vypnuti spotfebice vytazenim
zastréky nebo vypnutim pfislusného
vypinace.

Nebezpeci poranéni elektrickym proudem v
dusledku pfitomnosti komponent pod napétim.

7 Spotiebi¢ nainstalujte na pevnou zed, ktera
nevykazuije vibrace.

P&d spotrebice v disledku uvolnéni ze zdi nebo
hluénost béhem fungovani.

8 Elektrické zapojeni provadéjte s vyuzitim
vodi€l s vhodnym primérem.

Nebezpeéi pozaru v dusledku prehrati
zpUsobeného prdchodem elektrického proudu
poddimenzovanymi kabely.

Bezpec¢nostni a kontrolni funkce na

9 | spotfebici dotCené zasahem obnovte a
pred opakovanym uvedenim do provozu
zkontrolujte jejich fungovani.

Poskozeni nebo zablokovani spotfebice v
dusledku nekontrolovaného fungovani.

Pfed manipulaci s komponenty, které mohou
obsahovat horkou vodu, tyto komponenty
vypustte, a to otevienim pfipadnych vypusti.

10

Poranéni osob popalenim.

Z komponent odstrarite usazeniny vodniho
kamene a dodrzZuijte pfitom ustanoveni
Joezpecnostni karty” pouzivaného vyrobku,
zajistéte vétrani prostor, pouZivejte ochranny
odév, vyhnéte se michani riznych vyrobk( a
chranite spottebi¢ i okolni predméty.

11

Poranéni osob v disledku kontaktu pokozky a
oci a kyselymi latkami, vdechnuti nebo poziti
nebezpecnych chemickych latek.

Poskozeni spotiebite nebo okolnich predmétl
kyselymi latkami.

K Cisténi spotiebi¢e nepouzivejte insekticidy,
rozpoustédla ani agresivni istici prostfedky.

12

Poskozeni plastovych nebo lakovanych dill
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Doporuceni pro zabranéni Sifeni bakterii Legionelly (v souladu
s evropskou normou CEN/TR 16355)

Informacni poznamka

Legionella je bakterie malych rozmérd ve tvaru tyinky a je pfirozené pitomna ve vSech sladkovodnich vodach.
Legionarska nemoc je vazna plicni infekce zpusobend vdechnutim baterie Legionella pneumophilia nebo jiného
druhu bakterie Legionella. Bakterie se ¢asto vyskytuje ve vodovodnich rozvodech bytd, hotelli a ve vodé pouzivané
v klimatizaénich zafizenich nebo systémech chlazeni vzduchu. Z tohoto divodu predstavuje hlavni zplisob boje proti
nemoci prevence, ktera se provadi kontrolou vyskytu organizmu ve vodovodnich rozvodech.

Evropska norma CEN/TR 16355 upravuje doporuceni ohledné nejlepsich metod zabranéni Sifeni bakterii Legionelly
ve vodovodnich zafizenich pfi soucasném dodrzeni platnych nafizeni na narodni trovni.

Obecna doporuceni

,,Podmmky podporujici Sifeni bakterii Legionelly” Podminky, které podporuj|0| Sifeni bakterii Legionelly jsou:

Teplota vody pohybuijici se v rozmezi od 25 °C do 50 °C. Pro omezeni §ifeni bakterii Legionelly je tfeba teplotu
vody udrzovat v takovych limitech, aby se zabranilo jejimu Sifeni nebo aby bylo toto Sifeni minimalni, je-li to
mozné. V opacném pfipadé je tfeba sanovat rozvody pitné vody pomoci tepelné Upravy.

+  Stojici voda. Abyste zabranili stani vody po dlouhou dobu, je treba alespon jednou tydné pouzivat nebo nechat
upustit dostate¢né mnozstvi vody ve vSech ¢astech rozvodu pitné vody.

« Vyzivné latky, biologicky povlak a sedimenty uvniti zafizeni, véetné ohfivacii vody atd. Sedimenty mohou
podporovat Sifeni bakterii Legionelly a ze zasobnikd, ohfival vody, expanznich nadob zadrzujicich vodu je
tfeba ho pravidelné odstranovat (napfiklad jednou ro¢né).

S ohledem na tento typ akumulaéniho ohfivace vody, pokud

1) je spotfebi¢ vypnuty po uritou dobu [mésice] nebo

2) teplota vody je soustavné udrzovana v rozmezi od 25 °C do 50 °C, Bakterie Legionelly se mohou §ifit v zasobniku.

V téchto pfipadech je tfeba na omezeni Sifeni bakterii Legionelly vyuzit tzv. ,cyklus tepelné sanace”. Akumulaéni

ohfiva¢ vody se prodava se softwarem, ktery v piipadé zapnuti umoziuje provadéni ,cyklu tepelné sanace” na

omezeni Sifeni bakterii Legionelly v zasobniku. Tento cyklus je vhodny k pouZiti v zafizenich na vyrobu sanitarni
tCGEﬁ/¥%d¥6% 5ogpovidél doporuéenim pro prevenci Sifeni bakterie Legionelly uvedené v nasledujici Tabulce 2 normy

Tabulka 2 - typy zafizeni na ohiev vody

Oddélena studena a tepla voda Michana studena a tepla voda
Bez zasobniku | Se zasobnikem | Bez zasobniku | Se zasobnikem | Bez zasobniku
pfed sméSovacimi pfed sméSovacimi|pfed sméSovacimi
ventily ventily ventily
. . Bez . .| Bez . | Bez . | Bez . .
Bez ) Sirkulaci | irylace | cirkulaci irkylace |S cirkulaGi | irkylace |S Cirkulaci | irkylace |S cirkulac
cirkulace | teplévody | gmigeng | SMiSeNé | gmisens | SMISeNé | gmisens | SMiSené | gmisens | SMisené
teplé vody vody vody vody vody vody vody vody vody
Ref.v
Piiloze C Ci C.2 C.3 c4 C.5 C.6 C.7 C.8 Cc.9 C.10
Teplota - >50°Ce| . b >50°C®| Tepelna | Tepelna . >50°Ce| Tepelnd | Tepelnd
Z ohrlvascel vody | = dezinfekce 9| dezinfekce ohnvas(g vody Tepelna dezinfekce 9| dezinfekce 9
Zasobnikem @ zasobnikem 2 dezifekce
Zadrzeni - >31b - >31b - >31b - >31b - >31b
Sediment o - odstraiite | odstraiite © - - odstraiite ¢| odstrarite © - -
a Teplota > 55 °C po cely den nebo minimalné 1 hod. denné >60 °C.
b Objem vody v potrubi mezi rozvodnym systémem a kohoutkem se vzdalenosti vétsi nez u systému.
¢ Usazeny vodni kamen ze zasobniku ohfivace vody odstraite v souladu s mistni upravou, minimalné jednou ro¢né.
d Tepelna dezinfekce po dobu 20 minut pfi teploté 60 °C, po dobu 10 minut pfi 65 °C a po dobu 5 minut pfi 70 °C ve vSech
odbérnych bodech alesporii jednou tydné
e Teplota vody v cirkulaénim okruhu nesmi byt niz$i nez 50 °C.
- Nevyzaduje se
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Akumulaéni ohfivac elektronického typu se dodava s deaktivovanou funkei cyklu tepelné sanitace (pfedem definované
nastaveni). V pfipadé, Ze nastane kterakoliv z uvedenych ,Podminek pfiznivych pro Sifeni bakterie Legionelly”, silné
doporucujeme tuto funkci aktivovat podle pokyn( uvedenych v tomto navodu [viz <<Aktivace funkce ,.cyklus tepelné
dezinfekce” (ochrana proti Legionelle)>>]. Cyklus tepelné dezinfekce nicméné nedokaze znicit veskeré bakterie
Legionelly v zasobniku. Z tohoto divodu, se bakterie Legionelly mohou znovu objevit, pokud bude funkce vypnuta.
Poznamka: pokud software provadi Upravu formou tepelné sanitace, je pravdépodobng, Ze dojde k narGistu spotfeby
elektrické energie akumulacniho ohfivace.

Pozor: pokud software pravé proved| Upravu formou tepelné dezinfekce, teplota vody v zasobniku mize
zpUsobit okamzité zavazné popaleniny. Déti, télesné postizené osoby a starSi osoby jsou vystaveny
vy$§imu riziku popaleni. Nez se pujdete koupat nebo si date sprchu, zkontrolujte teplotu vody.

POPIS OHRIVACE VODY

(viz obrazek 7)

F) Kontrolka

A) Kalota

M) Regula¢ni klavesnice

B) Pfivodni vodovodni potrubi
C) Vystupni vodovodni potrubi

TECHNICKE CHARAKTERISTIKY

Technické charakteristiky najdete na identifikaénim Stitku (etiketa umisténa v blizkosti pfivodniho a vystupniho
vodovodniho potrubi).

Informace o vyrobku
Skala vyrobku 10 15 30
Hmotnost (v kg) 6,6 7,4 12,8
Instalace nad umyvadlo | pod umyvadlo | nad umyvadlo | pod umyvadlo | nad umyvadio
Model Viz identifikacni Stitek
Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh) 11,436 - 11,878 - 15,979
Profil napajeni XXS S
L wa 15dB
Nwh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Kapacita (L) 10 15 30

Energetické Udaje v tabulce a dalsi Udaje uvedené na karté vyrobku (Pfiloha A, ktera tvofi nedilnou soucast této
pirucky) jsou definovany v souladu se Smérnicemi EU 812/2013 a 814/2013.

Vyrobky bez 8titku a piislusné karty pro soustavy ohfivani vody se solarnim zafizenim upravené nafizenim 812/2013
nejsou ur¢eny pro vytvoreni téchto soustav.

Spotiebit je vybaven funkci spusténi, ktera umoznuje pfizplisobeni spotfeby dle profilu pouzivani uzivatele. V pfipadé
spravného pouzivani ma spotfebi€ denni spotfebu odpovidajici ,Qelec* (Qelec,tyden,smart/Quelec,tyden)*, ktera je
niz$i, nez u ekvivalentniho produktu bez funkce smart”.

Tento spotiebi¢ odpovida mezinarodnim normam elektrické bezpecnosti IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
Prislusné oznaceni CE na spotiebici potvrzuje jeho soulad s nasledujicimi smérnicemi Spolecenstvi, jejichz
podstatné nalezitosti spliiuje:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.

- ErP Energy related Products: EN 50440.
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INSTALACE SPOTREBICE (pro instalatéra)

0 POZOR! Peclivé dodrzujte obecné pokyny a bezpecnostni opatreni

uvedena v uvodu textu. Soucasné peclivé dodrzujte vSe uvedené.

Instalaci ohfivace vody a jeho uvedeni do provozu smi provadét pouze opravnény personal v souladu s
platnymi normami a pfipadnymi nafizenimi mistnich organu a aradd na ochranu vefejného zdravi.

Spotfebi¢ doporucujeme instalovat co nejblize mistu pouziti, aby se zabranilo Unikim tepla pfi pfevodu vody
potrubim.

Mistni normy mohou stanovit omezeni instalace spotfebice v koupelnach, takze dodrzujte minimalni vzdalenosti
predpokladané platnymi normami. Skala ohfivacti vody zahrnuje modely pfipravené k montazi nad nebo pod bod pouzm
(umyvadlo, vana nebo sprcha). Modely uréené k montaZi pod bod pouziti jsou oznaéovany jako ,podumyvadiové”.
Aby se ulehcily jednotlive zasahy Udrzby, zajistéte kolem kaloty volny prostor minimalné 50 cm pro pfistup k elektrickym
¢astem. Nosnou opéru v baleni namontujte pomoci vhodnych Sroubl a hmozdinek na zed. Upevnéte ohfiva¢ vody a
pro zajisténi spravného upevnéni ho zatahnéte smérem dolu.

HYDRAULICKE ZAPOJENI

Vstup a vystup ohfivaée vody pfipojte pomoci potrubi nebo spoji odolnych viici provoznimu tlaku, jakoz i teploté horké
vody, kterd muze nékdy dosahnout ¢i dokonce presahnout 80 °C. Nedoporucujeme tedy pouziti materialQ, které témto
teplotam neodolavaji.

Na vstupni potrubi spotfebi¢e oznaéené modrym krékem nasroubujte spoj ve tvaru T. Na tento spoj nasroubuijte na
jedné strané kohoutek pro vypusténi ohfivace vody (B obr. 1), s nimz Ize manipulovat pouze pomoci naradi, na druhé
strané pak zafizeni na ochranu proti nadmérnému tlaku (A obr. 1).

POZOR! Pro staty, které prevzaly evropskou normu EN 1487, upozoriiujeme, Ze zafizeni na ochranu proti
nadmérnému tlaku v baleni neni v souladu s touto normou. Zafizeni podle normy musi mit maximaini tlak 0,7
MPa (7 bar) a zahrnovat minimalné: kohoutek, zpétny ventil, zafizeni na ovladani zpétného ventilu zafizeni na
preruseni hydraulického pfivodu.

V nékterych zemich se mize vyzadovat pouZiti alternativnich hydraulickych bezpecnostnich zafizeni v souladu s
mistnimi zakony; povmnosn kvalifikovaného instalatéra povéfeného instalaci vyrobku je posoudit vhodnost pouzﬁeho
bezpecnostniho zafizeni. Mezi bezpe€nostni zafizeni a samotny ohfiva¢ vody je zakdzano aplikovat jakykoliv vypinaci
prostfedek (ventily, kohoutky atd.).

Vystup vypusti zafizeni je tfeba pfipojit k vypoustécimu potrubi s primérem minimainé stejnym jako je primér
pripojeni spotfebite, pomoci nalevky umoziujici minimaini vzdu$nou vzdalenost 20 mm s moznosti zrakové kontroly
aby se v pfipadé zasahu samotného zafizeni zabranilo vzniku Skod osobam, zvifatim nebo na vécech, za néz
vyrobce nenese odpovédnost. Pomoci pruzné hadice pfipojte vstup zafizeni na ochranu proti nadmémému tlaku k
rozvodnému potrubi studené vody. V pfipadé potfeby pouzijte kohoutek (D obr. 1). V pfipadé otevfeni vypoustéciho
kohoutku dale zajistéte vypoustéci potrubi vody pfipevnéné na vystup (C obr. 1).

P Sroubovani zafizeni na ochranu proti nadmérnému tlaku ho neutahujte az na koncovou zardzku, abyste jej
neposkodili. Kapéni ze zafizeni na ochranu proti nadmémému tlaku je normalini ve fazi ohfivani; z tohoto diivodu je
tfeba pfipojit vypust, ktera je nicméné vzdy oteviena do atmosféry, pomoci drendzniho potrubi nainstalovaného pod
sklonem smérem dolll a na misté, kde nehrozi zamrzani. V pfipadé tlaku v siti, ktery se blizi hodnotdm kalibrace
ventilu, je nutné aplikovat reduktor tlaku, a to co nejdale od zafizeni. V pfipadé, Ze se rozhodnete pro instalaci sekci
sméSovacl (pro kohoutky nebo do sprchy), nezapomerite z potrubi vypustit pfipadné necistoty, které by je mohly
poskodit.

Spotfebi¢ se nesmi pouzivat s vodami s tvrdosti nizsi nez 12 °F. Naopak s vodou s mimoradné vysokou tvrdosti (vySsi
nez 25 °F) doporucujeme pouziti vhodné kalibrovaného a monitorovaného zmékcovace. V takovém pfipadé nesmi
zbytkova tvrdost klesnout pod 15 °F.

Pfed pouzitim spotfebice je vhodné naplnit zasobnik spotfebice vodou a nasledné provést postup Uplného vypusténi,
aby se odstranily pfipadné zbytkové necistoty.

Pripojeni s ,,otevienym vypousténim”
Pro tento typ instalace se vyZaduje pouZiti vhodnych sekei kohoutkl a provést zapojeni dle nakresu na schématu na

obr. 2. V pripadé tohoto feseni miize ohfivac vody fungovat pod jakjmkoliv tlakem rozvodu a na vystupnim potrubi,
které zajistuje odvzdu$néni a nesmi se tedy zapojovat zadny typ kohoutku.

Elektrické zapojeni
Pred jakymkoliv zasahem odpojte spotiebi¢ od elektrického napajeni pomoci vnéjsiho vypinace.
Pred instalaci spotfebite doporucujeme provést peclivou kontrolu elektrickych rozvodl a ovéfit, zda jsou v souladu s

98



(S

platnymi normami, nebot vyrobce zafizeni nenese odpovédnost za piipadné skody zplsobené neuzemnénim nebo
anomalie elektrického napajeni.

Zkontrolujte, zda jsou rozvody vhodné pro maximalni pfikon ohfivace vody (viz identifikacni Stitek) a zda je prdmér
kabctlelﬁ pro elektrické zapojeni vhodny a v souladu s platnou normou. Zakdzany jsou vicecetné zastrcky, prodiuzovacky
a adaptéry.

Je zakazano pouzivat k uzemnéni spotfebice rozvody hydraulického systému, topeni nebo plynové rozvody.
Spotiebit je vybaven napajecim kabelem; v pfipadé, Ze je nezbytna jeho vymeéna, je tfeba pouzit kabel se stejnymi
charakteristikami (typ HO5VV-F 3x1 mm?, primér 8,5 mm). Napajeci kabel (typ HO5 V V-F 3x1 mm? primér 8,5
mm) je tfeba zavést do pfislusného otvoru (F obr. 3), ktery se nachazi v zadni ¢asti spotfebice a protahnout ho,
dokud nedosahne svorky termostatu (M obr. 6). K odpojeni spotfebice od sité je tfeba pouzit dvoupolohovy prepinaé
odpovidajici platnym normam CEI-EN (otvor kontaktu minimalné 3 mm, v idealnim pfipadé vybaveny pojistkami).
Uzemnéni zafizeni je povinné a zemnici kabel (ktery musi mit Zluto-zelenou barvu a musi byt deli nez fazové kabely)
je tfeba upevnit podle symbolu & (G obr. 6).

Pred uvedenim do provozu zkonfrolujte, zda je sifové napéti v souladu s Udaji na Stitku spotiebice. Pokud spotiebi¢
neni vybaven napéajecim kabelem, je nutno vybrat néktery z nasledujicich zplsobl zapojeni:

- pfipojeni k pevné siti pevnym potrubim (pokud spotfebiCe neni vybaven kabelovou svorkou),

- pruznym kabelem (typu HO5VV-F 3x1 mm?, pramér 8,5 mm), pokud je spotiebi¢ vybaven kabelovou svorkou.

Uvedeni do provozu a kolaudace

Pred uvedenim pod napéti provedte napinéni spotfebice vodou z vodovodniho fadu.

Toto pInéni se provadi otevienim centralniho kohoutku doméaciho rozvodu a rozvodu teplé vody, dokud z kotle nevyjde
vSechen vzduch. Zrakem zkontrolujte existenci pfipadnych Unikl vody, a to i z pfiruby, pfipadné mirmné utdhnéte matky
(A obr. 4).

Uvedte pod napéti pomoci vypinace.

UDRZBA (pro opravnény personal)

POZOR! Peclivé dodrzujte obecné pokyny a bezpecnostni opatieni
uvedena v Uvodu textu. Soucasné peclivé dodrzujte vSe uvedené.

Veskeré zasahy a operace udrzby smi provadét pouze opravnény personal (spliujici predpoklady stanovené
platnymi normami v dané oblasti).

Dfive nez v disledku podezfeni na poruchu pozadate o zasah oddéleni technické pomoci, zkontrolujte, zda neni
vypadek fungovani zpusoben jinymi pficinami, jako napfiklad docasnym vypadkem pfivodu vody Ci elekirické
energie.

Vyprazdnéni spotrebice

Spotfegié, ktery se nebude delsi dobu pouzivat a/nebo na misté, kde mlze dochdzet k zamrzani, je tfeba
vyprazdnit.

V pfipadé potfeby pfistupte k vyprazdnéni zafizeni nasledujicim postupem:

- spotrebi€ trvale odpojte od elektrické rozvodné sité,

- zaviete kohoutek, je-li nainstalovan (D obr. 1), v opaéném pfipadé centralni kohoutek doméaciho rozvodu;

- otevfete kohoutek teplé vody (v umyvadle nebo ve vang),

- otevfete kohoutek B (obr. 1).

Pfipadna vyména dilt

Spotebi€ odpojte od elektrické rozvodné sité.

Po odstranéni kaloty Ize provést zasah do elektrické ¢asti.

Pro zasah na elektronickém termostatu (T obr .6) je nutno odpojit napajeci kabel (C obr.6) a kablik (Y obr. 6) ovladaciho
panelu. Vytahnéte jej tedy z mista a davejte piitom pozor, abyste pfilis neohnuli nosnou ty¢ snimaci (K obr. 6).

Pro zasah na ovladacim panelu (W obr. 6) odpojte kabel (Y obr. 6) a vySroubuijte Srouby.
Aby bylo mozné provést zasah na odporu nebo anodé, je tieba spotfebi¢ nejdrive vyprazdnit.

Pouzivejte pouze originalni nahradni dily
Pravidelna udrzba

Pro dosazeni dobrého provozu spotebice je vhodné pfiblizné kazdé dva roky provést odstranéni vodného kamene
z odporu (R obr. 5).
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Pokud nechcete pouzivat kapaliny vhodné pro tento Ucel, operaci Ize provést odSkrabanim vapenatych usazenin,
pfiCemz je tfeba davat pozor, abyste neposkodili ochrannou vrstvu odporu.

Magnéziovou anodu (N obr. 5) je tfeba vyménit kazdé dva roky (kromé vyrobk(i s nerezovym kotlem), nicméné v
pripadé agresivni vody &i vody bohaté na chlor je nutno stav anody kontrolovat kazdy rok. V pfipadé vymény je tfeba
demontovat odpor a vySroubovat ji z podpérné svorky.

Po zasahu provedeni bézné ¢i mimoradné udrzby je vhodné naplnit zasobnik spotiebice vodou a nasledné
provést postup uplného vypusténi, aby se odstranily pfipadné zbytkové necistoty.

Pouzivejte vyhradné originalni nahradni dily z autorizovanych stfedisek pomoci vyrobce. V opaéném pfipadé
propada soulad s ministerskou vyhlaskou. 174.

Opakovana aktivace dvoupolohového jistice

V pfipadé anomalniho piehiati vody prerusi tepelny bezpecnostni jisti¢ v souladu s normou CEI-EN elektricky obvod
na obou napajecich fazich odporu. V takovém pfipadé se vyZzaduje zasah oddéleni technické pomoci.

Zafizeni na ochranu proti nadmérnému tlaku

Pravidelné kontrolujte, zda zafizeni na ochranu proti nadmérnému tlaku neni ucpané nebo poskozené a v piipadé
potfeby jej vyménte nebo odstrarite usazeniny vodného kamene.

Pokud je zafizeni na ochranu proti nadmérnému tlaku vybaveno pakou nebo rukojeti, mizete ji pouZit k:

- vyprazdnéni spotiebice v pfipadé potieby,

- pravidelné kontrole spravného fungovani.

NORMY POUZIiVANi PRO UZIVATELE

POZOR! Peclivé dodrzujte obecné pokyny a bezpe¢nostni opatieni
uvedena v Uvodu textu. Soucasné peclivé dodrzujte vSe uvedené.

Doporuéeni pro uzivatele

- Pod ohfiva¢ vody neinstalujte Zadny pfedmét a/ani spotfebi¢, které by mohla poskodit pfipadné unikajici voda.
- V pfipadé déle trvajiciho nepouzivani vody je tfeba:
> odpojit elektrické napajeni spotfebice oto¢enim vnéjsiho vypinace do polohy ,OFF”;
> zavfit kohoutky hydraulického obvodu.
- Tepla voda o teploté presahujici teplotu 50 °C v pouzivanych kohoutcich, mize zpUsobit okamzité vazné popaleniny
¢i smrt v dlsledku popdlenin. Déti, télesné postizené osoby a starsi osoby jsou vystaveny vy$simu riziku popaleni.
UZivatel nesmi provadét na spotebici béznou ani mimofadnou tdrzbu.

Reset/Diagnostika

Ve chvili, kdy se vyskytne néktera z nize popsanych poruch, spotfebi¢ prejde do stavu poruchy a vSechny kontrolky
led ovladaciho panelu budou souéasné blikat.

Reset: pro resetovani spotfebic¢e produkt vypnéte a znovu zapnéte pomoci tlagitka (A obr. 6). Pokud pficina poruchy
v okamziku resetovani pomine, spotfebi¢ zacne znovu normalné fungovat. V opaéném pfipadé zaénou vSechny
kontrolky led znovu blikat a bude nutné se obratit s prosbou o zasah na asistenéni sluzbu.

Diagnostika: pro aktivaci diagnostiky stisknéte na 5 sekund tlaitko (A obr.6).

Informace o typu poruchy poskytuje 5 LED kontrolek (15 obr.6), a to dle nasledujiciho schématu:

LED €. 1 — Vnitfni porucha karty;

LED €. 2 — Porucha anody (i modelli vybavenych aktivni anodou);

LED ¢. 3 — Porucha teplotnich sond NTC 1/NTC 2 (oteviené nebo zkrat);

LED ¢. 5 — Prehrati vody zjiSténé jednim snimacem;

LED ¢. 4 a 5 — Celkové prehfati (porucha karty);

LED ¢. 3 a 5 — Chyba diferencialu sondy;

Pro ukon&eni diagnostiky stisknéte tlagitko [ [ (A obr.6) nebo vyckejte 25 s.

Aktivace funkce ,,cyklus tepelné dezinfekce” (ochrana proti Legionelle)

Produkt ma funkci ,cyklus tepelné dezinfekce” dle vychoziho nastaveny vypnuty.

Aktivace cyklu ,cyklus tepelné dezinfekce” ze zobrazi jako béZné nastaveni teploty na 60 °C.

Pro aktivaci této funkce podrzte soucasné stisknuta tlacitka ,ECO” a ,+" na 4 s; na potvrzeni aktivace bude LED
kontrolka rychle blikat po dobu 4 s.

Pro trvalou deaktivaci funkce zopakujte vy$e popsany postup; na potvrzeni deaktivace bude LED kontrolka 40 rychle
blikat po dobu 4 s.
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Nastaveni teploty a aktivace funkci spotiebice

Na zapnuti spotfebice stisknéte tladitko (A obr.6). Pozadovanou teplotu nastavte v rozmezi od 40 °C do 80 °C,
a to pomoci tladitek ,+” a ,-”. Béhem faze ohfevu budou souvisle svitit LED kontrolky (15 obr. 6) odpovidajici
dosazené teploté vody; nasledujici LED kontrolky budou postupné blikat az po nastavenou teplotu. Pokud teplota
klesne, napfiklad v dusledku odbéru vody, ohfev se znovu automaticky aktivuje a LED kontrolky mezi posledni svitici
a LED kontrolkou odpovidajici nastavene teploté budou znovu postupné blikat.

Pfi prvnim nastaveni se produkt nastavi na teplotu 70 °C.

V pripadé vypadku elektrického napajeni, nebo pokud dojde k vypnuti produktu pomoci tlaéitka (A obr. 6), zlstane v
paméti uloZena posledni nastavena teplota.

Béhem faze ohievu mlze v dusledku ohfevu vody dojit ke zvySeni hluénosti.

Funkce ECO EVO

Funkce ,ECO EVO” zahrnuje software samostatného uceni spotfeby uZivatele, ktery umoZzniuje minimalizaci tepelnych

Unikd a maximalizaci energetickych uspor. Tato funkee je dle vychoziho nastaveni aktivni.

Fungovani softwaru ,ECO EVOT” zahrnuje prvni obdobi uéeni trvajici jeden tyden, béhem néhoz vyrobek zaéne

fungovat pii teploté uvedené v tabulce produktu (Pfiloha A) a zaznamena energetickou spotiebu pro uZivatele.

Od druhého tydne uceni pokrauje, aby funkce podrobnéji zjistila potfeby uZivatele, upravi teplotu a pizpisobi ji

kazdou hodinu na zakladé energetické spotreby, za Ucelem zvyseni uspory. Software ,,ECO EVO” aktivuje ohfev vody

automaticky samotnym produktem, a to v Case a mnozstvi dle individuaini spotfeby uZivatele. V obdobich dne, kdy se
nepredpokliada odbér, produkt presto zajistuje rezervu teplé vody.

Pro aktivaci funkce ,,ECO" stisknéte prislusné tladitko, které se rozsviti zelené.

K dispozici jsou dva zpusoby fungovani:

1) Manualni regulace teploty (viz odstavec ,Regulace teploty a aktivace funkci spotiebice’): pokud je tlacitko ECO

vypnuté, prejde do ,manualniho” reZimu. V tomto reZimu produkt nadale sleduje energetickou spotiebu uZivatele, aniz

by vSak zasahoval do teploty nastavené uzivatelem. Stisknutim tlacitka , ECO se tlacitko rozsviti a znovu se spusti
funkce ,ECO EVO”, ktera v tomto piipadé funguje neprodlené, nebof ,uceni” jiz probéhlo.
2) ECO EVO:

- Po prvnim tydnu soustavného uceni pfipravi ohfiva¢ vody mnoZzstvi teplé vody podle statistické pfedpovédi
spotreby, ktera se zabezpecuje béhem doby: za timto Ucelem se automaticky stanovuje teplota, ktera se bude vzdy
pohybovat mezi minimalni teplotou = 40 °C a maximalni teplotou, kterou je teplota nastavena uzivatelem (vychozi
maximalni teplota odpovida hodnoté uvedené v technickém listu (pfiloha A)).

- DelSim stisknutim tlacitko ECO zaéne LED kontrolka tlacitka blikat po dobu cca 4 sekund a uceni zatne od zaCatku
(béhem prvniho tydne). Tento krok slouzi k vymazani spotfeby uZivatele z paméti a umoznéni opakovaného
spusténi (tvrdy reset).

- Pozor: pokud tlacitko ECO sviti, stisknutim tlacitek ,+/-" (Obr. 6) nebo packy (Obr. 6) nebo samotného tladitka
L,ECQ”, vstoupite do vy$e popsaného rezimu Eco soft (tlacitko ECO zhasne).

Abyste se ujistili o spravném fungovani funkce ECO, doporucujeme produkt neodpojovat od napajeci sité.

Funkce ochrany proti usazovani vodniho kamene

V pfipadé zjisténi silného vyskytu vodniho kamene vyrobek prejde do omezeného rezimu: ten predstavuje ve vSech
ohledech ,manudini rezim” s teplotou topeni 65 °C a vypnutou funkci ECO EVO.
Signalizace: sou¢asné blikaji prvni tfi 3 led kontrolky topeni (obr. 6->1;2;3).

UZITECNE POZNAMKY

Pokud je voda na vystupu studena, nechte zkontrolovat:
- pfitomnost napéti na termostatu nebo svorkovnici,

- topné prvky odporu.

Pokud je voda vafici (vyskyt pary v kohoutcich)

Vypnéte elektrické napajeni spotfebice a nechte zkontrolovat:
- fermostat,
- miru usazeného vodniho kamene v kotli a na odporu.

V pfipadé nedostate¢né dodavky teplé vody nechte zkontrolovat:

- dostate¢ny tlak vody ve vodovodnim fadu,

- stav deflektoru (pferuSovace proudu) pfivodniho potrubi studené vody,
- stav potrubi odbéru teplé vody,

- elektrické komponenty.

101



T

Uniky vody ze zafizeni na ochranu proti nadmérnému tlaku

Kapani vody ze zafizeni na ochranu proti nadmérmému tlaku se v pribéhu ohfivani povazuje za normaini. Pokud
chcete tomuto kapani zabrénit, je tfeba na pfivodni systém nainstalovat expanzni nadobu. Pokud Gniky nadéle
pokracuji i v dobé, kdy k ohfivani nedochézi, nechte zkontrolovat:

- kalibraci zafizeni,

- tlak vody ve vodovodnim fadu.

Pozor: Nikdy nezakryvejte vétraci otvor spotrebice!

V ZADNEM PRIPADE SE NEPOKOUSEJTE SPOTREBIC OPRAVIT. VZDY SE OBRATTE NA
KVALIFIKOVANY PERSONAL.

Uvedené udaje a charakteristiky nejsou pro spole¢nost vyrobce zavazné a tato si vyhrazuje pravo provest
pfipadné zmény, které bude povazovat za vhodné, bez povinnosti na né pfedem upozornit nebo zajistit
vyménu.

Tento vyrobek je v souladu s Nafizenim REACH.

ﬁ V souladu s ustanovenim ¢l. 26 Legislativniho dekretu ze dne 14. bfezna 2014, ¢. 49 ,Provadéni smérnice 2012/19/EU o
odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (WEEE)”

m== Symbol pfeskrtnutého odpadkového koSe na zafizeni nebo na jeho baleni znamend, Ze vyrobek je tfeba na konci jeho Zivotnosti
shromazdit oddélené od ostatniho odpadu. UZivatel je tedy povinen spotiebi¢ na konci Zivotnosti pfedat do vhodnych mistnich
stredisek tfidéného odpadu elektrickych a elektronickych odpadu.

Alternativné k samostatné likvidaci Ize spotiebic, kiery si prejete zlikvidovat, predat prodejci ve chvili koupé nového spotfebice
ekvivalentniho typu. U prodejcti elektronickych produktt s prodejni plochou vétsi nez 400 m® Ize navic bezplatné predat, a to i bez
povinnosti nakupu, elektronické produkty urcené k likvidaci s rozméry mensimi nez 25 cm.

Vhodny tfidény sbér pro nésledné odeslani vyhozeného spotebice k recyklaci, zpracovani a likvidaci kompatibilni s ochranou Zivotniho
prostfedi pfispivé k zabranéni pfipadnym negativnim dopadim na prostfedi a zdravi a podporuje opakované vyuZziti a/nebo recyklaci
materidlli, z nichZ se spotiebi¢ sklada.
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OBLLHUE YKA3AHUA NO BE3ONACHOCTHU

BHUMAHUE!
1. HacToALlee pyKoBOACTBO ABAAETCA HEOTHEMNIEMOH YaCTbIo U3Aenus.

PYKOBOACTBO JONIHHO OepeHO COXpaHATLCA BMeCTe ¢ u3genuem. B
cnydae nepefayu Usaenva Apyromy BnagenbLy UM Nonb30BaTento,
a TaKMe B cry4yae nepeMeLleHUs ero Ha Apyroe Mecto MOHTama,
PYKOBOACTBO [OMMKHO ObITb NepeAaHo B KOMNAEKTE C U3fen1em.
BHMMaTenbHO nNpouMTaWTe WHCTPYKUMM W peKoOMeHAaLuM,
npueeAeHHble B HAaCTOALLEM PYKOBOACTBE, OHU COfilepaT BamHble
yKa3aHA No 6e30NacHOCTH, KOTopbie HeoBXoAMMO CoBNKOAATH NpPH
MOHTaMe, SKCTyaTauun U TEXHHUECKOM 0OCNyMUBaHUN U3AENHA.
MoHTa)K ¥ BBOA BOAOHArpeBaress B 3KCnyaraLmto A0MKHbI BbIMOMHATLCA
NPOGECCHOHaNbHLIM, KOMMNETEHTHEIM MEPCOHANOM, MpU COBMHOAEHNM
AENCTBYIOLLWNX OTEeYECTBEHHbIX NPaBK MOHTaXa, NPeANUCaHNid MECTHBIX
OpraHoB BnacT# W opraHu3auuin 3apasooxpaHeHusa. lepes Hayanom
paboTkl C KNEMMHbIMK pagbeMamMn HeoBX0AMMO 00eCTOUUTL BCe Lienm
MUTaHWA, NOAKMKOYAEMbIE K BOAOHATPEBATENHO.

3anpewlaetcA WCMONb30OBaHWE BOAOHArpeBatena B LENAX, He
NpedyCMOTPEHHbIX  [aHHBIM  PyKOBOACTBOM. [1pou3BoAUTENb  HE
HEeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a MOBPEMAEHUA, Bbi3BaHHbIE HeLeneBbiM,
HenpasuibHbIM, HepaLuUoHaNbHLIM UCMONBb30BaHMEM BOAOHArpEBaTens,
nMB0 3a NOBPEXAEHMA UK HEUCTIPABHOCTH, ABNAIOLLMECA CNEACTBUEM
HECOOMIOAEHNA  WHCTPYKUMA,  COZEpXalMxCcA B HACTOALLEM
PYKOBOZCTBE.

Mpon3BoanTeNnb He HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a yLUepO, NPUYMHEHHBIA
NOAAM, HKMBOTHBIM MM MpeamMeTam, BCNeACTBUe  HenpasuibHO
BbINOIHEHHOrO MOHTaXa.

3anpeLuaetca 0CcTaBnATb B NPUCYTCTBUW AETEN YNAaKOBOYHbIM MaTepuan
(CKOBbI, NMNACTUKOBLIE NAKETLI, NEHOMNACT W T.A.), OH MOXET ABNATLCA
NOTEHLMANBHBIM UCTOYHAKOM OMNACHOCTH.

PaspeluaercA MCnonb30BaHMe BoZoHArpesatend AeTbMu crapluie 8
NeT, a TaKKe NH0AbMU C OrPaHUYEHHBIMU GUINYECKUMU, YMCTBEHHBIMM
CNOCOBHOCTAMM UM NOABMM  C  HapyLUEHUAMW BOCMPUATUS, NOZA
HabnoaeHmem, nubo npeaBapuTENbHO MPOMHCTPYKTMPOBAB WX Ha
npeamet 6e3onacHoro MCnonbL30BaHKsA BOAOHArpeBatens 1 yéeamBLUMCh
B OCO3HAHWM  WHCTPYKTUPYEMBIM BCEX OMaCHbIX  MOCNEACTBUIA
NCnoNb30BaHWA U3aenua. [letn He IOMKHbI Urparb ¢ BOAOHarpesarenem.
UncTka 1 TexHuyeckoe 0BCnyxuBaHWe, NPOBOAMMbBIE MONb30BATENEM,
He JOMKHbI BbINONHATLCA AeTbMM 6€3 NpucMoTpa.

3anpellaeTca KacartbCA BOAOHArpeBarend BRaKHbIMU YacTAMU Tena
WK CTOA Ha Nony 60CLIMM HOramu.

MounHKa, TexoBCnyXMBaHWE, BbLIMONHEHWE  MAPABAMYECKUX U
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ONEKTPUYECKUX  MOAKMOYEHWA  AOMKHbI  BbIMOMHATLCA  TOMbKO
KBaNMGULUMPOBAHHBIM NEPCOHANOM, C UCMOMb30BAHNEM OPUTMHANBHBIX
3anacHblx yacted. HecobnioaeHne NPUBEAEHHBLIX BbILLE WHCTPYKLWMA
CTaBWT noZ yrpo3y 6esonacHoe 1cnonb3oBaHue npubopa v oceoboxaaeT
NpOM3BOANTENS OT NtOBOro TMNa OTBETCTBEHHOCTH .

Temnepartypbl BOAbl PErYIMPYeTCA TEPMOCTATOM, KOTOPbIM ABNAETCA
TaKXe NPefoXpaHUTeNbHbIM - YCTPOACTBOM C  MepesanyckoM, 3T0
HeobxoaMMO, YTOObI BOZA He HarpeBanach A0 ONacHbIX TeMneparyp.
ONEKTPUYECKOE  MOAKMOYEHNE JOMKHO  BLINOMHATLCA  COMMACHO
COOTBETCTBYIOLLEro pasfena AaHHOro pyKoBoACTBa.

Ecnu npubop obopynoBaH Kabenem nuTaHus, TO AN €ro 3aMeHbl
HeobX0AMMO 00paTUTbCA B ABTOPHU30BAHHLIA LEHTP TEXHUYECKOM
NOAAEPXKKM, NMOO K ApYroMy KBanMdUUMPOBAHHOMY NEPCOHAnNY.

Ecnu B KOMnnexkTe ¢ BoJOHArpeBatenem MOCTaBNAETCA YCTPOWCTBO
ANA 3aLUnTLI OT U3OLITOYHOTO AABNEHMS, TO €0 HACTPOMKK HE AOMKHBI
MEHATLCA nonb3oBarenemM. HeobBxoaMMo nepuoanyeckn npoBepsTb
paboToCnocoBHOCTL YCTPOMCTBA cpabatbiBaHWeM, YToObl yoeanTbes B
TOM, 4TO OHO He 3a0N0KMPOBAHO, a TaKXKe, YToObl yAanuUTb M3BECTKOBLIN
Hanet. [lpu MOHTa)xe BOAOHArpeBaTena Ha TepPUTOPUM rOCYyAApPCTB,
yTBEPAMBLUMX cTaHaapT EN 1487 HeoBxoaMMO yCTaHOBUTL Ha NUHUM
BxoJa BOAbl B npubop, rpynny 6e30MmacHOCTM COOTBETCTBYHOLLYHO
[aHHOMY CTaHAapTy ¢ MakcumanbHeiM AasneHuem 0,7 MIMa. B rpynne
LOMKEH ObiTb KaK MWHMMYM OAMH OTCEKAKOLIMIA KpaH, 3anopHbIi
KnanaH,npefioXpaHUTeNbHbIA  KnanaH,  YCTPOMCTBO  OTKMKOYEHMH
rMAPABNMYECKOW HArpy3KHM.

KanaHue BoAbl M3 YCTPOMCTBA ANA 3aLUWThI OT U3OLITOYHOTO AABNEHMS,
n rpynnel 6esonacHoctn EN 1487, ABnAeTcA HopManbHLIM BO BpemA
HarpeBa. 10 370l Np1ynHE HEOOXOAMMO NOAKIKYUMTL K CIUBY, KOTOPLIA
B N0OOM cnyyae AOMKEH ObiTb PAcroNOXeH B OTKPLITOM MeECTE,
LPEHaXKHY0 TPyOy, yCTAaHOBNEHHYO NOA NOCTOAHHBIM YKIOHOM, B MECTE,
cBOOOZHOM 0TO NbAa.

Mepea AnUTENbHBIMM  NPOCTOAMW  BOAOHArpeBatena  Wmau  npu
HaXOXAEHWM €ro B MecTax C HU3KMMW Temnepatypamu HeobX0AumOo
0043aTeNLHO CAUTL BOAY.

[opAvanA BOAa, noAaBaeMan B KpaHbl pu TeMneparype, NpeBbilLatoLLei
50° C MOXeT Bbi3blBaTb CepbesHble Oxoru Tena. [etu, nioau ¢
OrPaH1YEHHBIMU BOSMOXHOCTAMM M NOXMUNbIE NFOAM B NEPBYIO 04epeab
NOABEPraloTCA PUCKY MONMyYEHNUA OXKOroB. PekomeHayeTca yCTaHoBUTb
CMECHTENbHbI TEPMOCTATUYECKUI KnanaH Ha T6py e BbiXx04a BOAbI
M3 BoAoHarpesatena. KnamaH Heo6xoaMMO 0003HAYuTb KpaCHbLIM
XOMYTOM.

BOnuan K BOAOHArpeBaTeNtO WM B KOHTAKTE C HUM He AOMKHbI
HaxoAWTbCA NErkoBOCNIAMEHAIOLLMECA NPEAMETbl UK MaTepuan.
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A

B HEKOTOPbIX Cry4YaAX CMepTesbHbIX.

HecobntoaeHne AaHHOMO NPeAyNPEeAeH!A BEAET K PUCKY NPUUMHEHUA TENECHbBIX MOBPEXAEHHH,

A

HecobntoneHre aaHHOro npeaynpeaeHna BeAeT K PUCKY HaHeceHus yuiepba, B HEKOTOPbIX
Cryyanx CepbesHoro npesmeTam, PacTEHUAM MU KUBOTHBIM

o ObasarensHoe cneaosaHnue 06LLIVIM " cneunanbHbiM npasunam 6esonacHoCcTH
BoAoHarpesarenda.

OBbLUMUE TPEBOBAHWUA BE3OINACHOCTHU

No MpeaynpemwaeHue Puck

He BCKprBaVITe BoAoHarpesaresib U He
1 CHWMaMTe ero ¢ Mecta YCTaHOBKHU

Puck NOPaXKeHWA 3NEKTPUYECKUM TOKOM.
BHyTpeHHMe KOMMOHEHTbI NOA HanpAXeHnem
TenecHble NOBPEXAEHWA, Bbl3BaHHbIE OXXOraMu O
HarpeTbie KOMMNOHEHTHI, nmbo nopesbl, Bbi3BaHHbIE
KOHTaKTOM C pexyLiMmMmu 60pTaMVI 1 NOBEPXHOCTAMMU

> £

2 He BKntovalite, He BbIKNtovaiTe BOAOHarpesaresb
BUKOM npoBOAa NEKTPUYECKOro nNuTaHuA

MopaxeHne 3neKTPUYECKUM TOKOM Npn
noespexxaeHHom kabene, BUNKe Unu poseTke

3 CneawuTe 3a UCnpaBHOCTBLIO Kabena
3NEKTPUYECKOTO NUTaHUA

Puck NOPaXKeHMA JNEeKTPUYECKUM TOKOM NpKn
KOHTaKTe C OTKPbITEIMU Kabenem noa HanpAxeHnem

4 | He ocTasnaiite npeameTsl Ha
BOZOHarpesarene

TenecHble noBpexxaeHnA rno npuynHe nageHua
npeamMmeToB BCNeACTBUE BM6paLI.VIVI

MoBpexaeHna BoAOHarpesarena unu NnpeamMeTos,
HaxoAALWMXCA No4d HUM, BCneacTeue Bwépauww

5 He BcTaBanTe Ha BOAOHarpesaresb

TenecHble NOBPEXAEHNA, BbI3BAHHLIE NaAEHHEM C BOAOHArpeBarens

I'Iospe»(ueHwﬂ BoZoHarpesarena uiu npeameTos,
Haxo4ALmnxcAa noa H1UM, BCNeACTBUE ero naaeHus no
npuynHe 0TCoOeAnHEeHUA 0T ANEMEHTOB KpenneHua

He Bbinonnaiite YACTKY BOoAOHArpesartena, He

He OTKNH4MUB NpeABapuTesibHO cneunanbHO
npeuHaaHaquHbM ANA 3TOro BblKoYarenb

6 BbIK/THOYMB €ro, He BblHYB BUJIKY U3 PO3ETKU UK

Puck nopa*keHna 3NeKTPUYECKUM TOKOM.
BHyTpeHHVIe KOMMOHEHTbI NoA HanpAXeHnem

7 YctanasnuBaiite npubop Ha ycToinunBom, He

NOABEPYKEHHON BO3AEHCTBUIO BUOPaLMK CTeHe

Manexue BofoHarpesarens no npuynHe
paspyLUEHNA CTEHBI UK LLYM BO BpemMs paboTs

BbinonHAiTe aneKTpuyeckre coeanHeH1a
8 | npv nomoLum npoBoAa ¢ COOTBETCTBYOLINM
ceyeHnem

Morxkap n3-3a neperpesa NPOBOAKK MO MPUYNUHE
NPOXOXAEHHA TOKA MO Kabento ¢ MasbiM
ceyeHnem

TepesanycTuTe Bee (YHKLMM 3aLLMTHI 1 KOHTPONS,
Q | NpeaHasHayeHHble K cpadaTbiBaHHio Ha

npexzae, Yem BbINOMHUTL BBOA B SKCMTyarauuto

BOZOHArpesarene ¥ yoeauTeCh B Ux pabotocnocoGHOCTH,

MoBpexaeHue unn 6I0KMpOBKa
BOAOHArpeBsaress no npuiuHe ero pabotsi 6e3
3awuTt

Mepea Hauanom pagoTsl C KOMMOHEHTAMM, B KOTOPBIX

pacTeopuTenu nnu MmoroLlne cpeacTtsa npu
YMCTKe BoAoHarpesarena

10 MOXET HaX0AUTLCA ropAYan Boda, CreiTe ee, TenecHble NoBpe)AEHUA B BUAE OXKOTOB
3a4e/CTBOBAB BCE BO3MOMHbIE CUCTEMbI CTPABNMBAHHUA
BrinonkaiTe yaaneHe U3BECTKOBOrO Hanera TenecHble NOBPEXAEHHUS, BbI3BAHHBIE KOHTAKTOM
C KOMMOHEHTOB BOAOHArpeBarens, cornacHo KOMKM WM a3 C KUCNbIMK BELLECTBAMM, BALIXAHUEM,
«Macnopra 6e30MacHoCTH» CMOMb3YEMOro BELLECTBA. | mgTaHnem BPEAHbIX XMMUYECKHX BELLECTB
1 MposeTpyBaiiTe NOMeLLEHHe, NONb3YATECH 3aLLNTHON
oAexaoH. He Aonyckaiite npumecem Apyrvx BELECT | MoBpeykaeHUA, KOPPO3UA BOZOHArpeBarens
K UCNONb3yeMomy BELLIeCTBY. I'IpenoxpaHﬁMTe I'IPIAGOp WM OKPYXatoLLMX NPeAMETOB, Bbl3BaHHbIE
1 BCE OKPY)KAIOLLME MPEAMETHI OT MOBPEXAEHHM BO3AEMCTBMEM KUCIIbIX BELLECTB
12 He vcnonb3yiTe arpeccuBHbIE MHCEKTULMABI, MOBPEACHHE OKPALLICHHLIX HITH

nnactMaccoBblX KOMMNOHEHTOB

> D> > B B BB B D>PpD>BEPED
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YKazaHuAanonpeaynpexaeHUo pacnpocTpaHeHUANeruoHennesa
(cornacHo eBponencKkon HopmaTuse CEN/TR 16355)

K csepenuro

NervioHenna - ato baktepus HeBoMbLLMX Pa3MEPOB, UMeIOLLas GOPMY NanouKK, ABNAETCA HATYpanbHON COCTABNAMLLEH BCeV
NPECHOM BOAbI.

BonesHb NerMoHepoB - 310 0CTPas NeroyHan MHOEKLKA, NepedatoLlanca BO3AYLLHO-KaNeNbHbIM MyTeM MpH BAbIXaHUH BaKTepun
Legionella pneumophilia wnn apyroro Buaa seroremsi. baktepuio YacTo 0BHapyKUBaKOT B CUCTEMAX BOZOCHAOMEHHA HNbIX
MOMELLIEHUH, TOCTUHUL, @ TaKKe B BOAE, UCTIONb3YEMOA B CUCTEMAX KOHAMLMOHMPOBAHMA UMK OXnaxaeHua Bosayxa. Mo aTow
MPHYMHE, eAMHCTBEHHBIM JEHCTBEHHBIM CocoBom BopwBel ¢ 3abonesaxmeM, ABNAETCA €ro MPOGUNAKTUKA, OCYLLECTBAREMaR NP
MIOMOLLI HABIKOAEHUA 32 HaNMYMEM MUKPOOPraHu3Ma B CHCTEMAX BOAOCHABKEHHS.

Esponeiickas Hopmatusa GEN/TR 16355 npuBoavT onucatie Haubonee AeiCTBEHHONO cnocoBa no npohrnakTHKe pacnpocTpaHeHua
NIETMOHENbI B CUCTEMAX CHABMEHUA MUTLEBO BOZOM, HE BXOAA B MPOTMBOPEYHE C CYLLECTBYIOLIMMM OTEYECTBEHHBIMM HOPMaMH.

O6wmre peKomeHaaLUKU

«BnaronpuATHble YCNOBUA ANA PAacnpOCTPAHEHHA NETMOHENNbl». YCNOBUA, KOTOpbIE BnarompuATCTBYHT PacmpOCTPaHEHHH

NErUOHENb:

+ Temneparypa Bogsl 0T 25 °C 10 50 °C. YtoBbl MUHHMU3MPOBATL pacnpocTpaHeHue BakTepun NerMoHennLl, TeMneparypa
BO/bl AOMKHbI NOALEPKUBATECA B TaKUX MPEAENax, YToGbl He AOMYCTUTbL WK CBECTM K MUHUMYMY POCT BakTepu Tam, rae
3T0 BO3MOMHO. B npoTvBHOM Cnyyae HeoBxoAMMO NOABEPrHyTb BOAOMPOBOA MUTbEBOH BOALI CaHUTapHo# oBpaboTke
noCpPEeACTBOM TENNOBOr0 BO3AEHCTBUS;

+ 3actosBlwancA Boja. {U>Utobbl M3bexartb ANMTENBHOTO 3ACTOR, HEOBXOAMMO Kak MUHMMYM pas B HEAemo 0OWnbHO
MpOMyCKaTb WM UCTIONB30BATL BOAY BO BCEX 4aCcTAX BOAOMPOBOAA NUTLEBO BOAbI;<U}

* T[luratensHble BeluecTsa, GMONNEHKa M 0CAZOK, BHYTPH BOAOMPOBOAHBIX CHCTEM, BKIOYAR BOAOHarpeBatent, v np. Ocanok
MOET CocoOCTBOBATL PACMPOCTPAHEHUIO NETHOHENTI, U MOSTOMY AOMKEH PEryNAPHO YAANATLCA M3 cUcTeM cBopa Bozbl,
BO/JIOHarpeBareneil, pacLuMpHTeNbHbIX BaKoB, B KOTOPbIX 3acTanBaeTcA BoAa (K MpUMepy, pas B rog).

KacarenbHO HaCTOALLEro TMNa aKKkyMyNMpyHOLLMX BOAOHArpeBaTene, ecnu

1) BoAOHarpesaTenb OTK/KYEH B TEYEHUE ONPEAENEHHOT0 NEPUOAA BPEMERHU [MECALbI] Ui

2) Temnepartypa BoAbl NOAAEPKUBAETCA MOCTORHHOW B npedenax ot 25 °C o 50 °C, Gaktepun nervoHennsl (Legionella)

MOryT BbipacTv B Gake. B 3TuX CryyadX, ANA YMeEHbLUEHNA PACTIPOCTPAHEHHA NETMOHENNb], HeoBxoanMo npuBerHyTb K Tak

Ha3blBAEMOMY "LMKNY TEPMUYECKOI CaHWTApHOM 00paldoTKK'. HakomuTenbHbIi BOAOHArPEBaTeNb MPOAAETCA C MPOrPaMMHbIM

oBecneyerreM, KOTOPOE NP aKTUBALMK NO3BONAET BEINONHEHHE "LIMKNA TEPMUUECKOV CaHUTapHOR 00paboTkH" B LENAX CHIKEHHA

PacrpoCTPaHEHnA NervoHenbl B Bake. JTOT LMK MOAXOAMT ANA MCMIONb3OBAHUA B CHCTEMAX OPAYEr0 BOAOCHAOKEHMA

COOTBETCTBYET PEKOMEHAALMAM O MPOGUNAKTUKE NIETMOHENNbI, YKasaHHbIM B Tabnuue 2 CEN/TR 16355.

Tabnuua 2 - Tunbl cUCTeM Nogaum ropayei Boabl

PaspenbHan nogaya xonopHoi 1 ropauei Bogbl | CmeluaHHas nogayva XonoAHoW U ropayen Boabl
Be3 HakonuTena| C HakonuTenem | Be3 Hakonutensa | C Hakonutenem | Bes HakonuTens
J0 CMeCUTeJIbHbIX| 40 CMeCUTEeJIbHbIX| A0 CMEeCUTENbHbIX
BeHTUNEN BeHTUNeN BEHTUNEN
Umeerca Her Umeerca Her Hmeerca Her Hmeerca Her Hmeerca
Her LMPKYNALMA | UMPKYNALMM | LUMPKYNALKA | LWPKYNALWY | UMPKYNAUMA | UMPKYNALMA | UIMPHYNALMA | LMPKYNALMM | LMPKYNALKA
UPKYNAUAM | ropguel | cMEWAHHON | CMELIHHOI | CMELIAHHON | CMELIAHHON | CMELIAHHOM | CMEWIHHOM | CMEWaHHOM | CMeLIaHHOM
TOpR4E BORI | popy BOAbI BOAbI BOAbI BOfb! BOAb! Bofb! Bofb! BOAb!
Cm.
rA— CA C.2 C.3 C.4 C.5 C.6 C.7 C.8 C.9 c.10
Temneparypa - >50°C ® B >50°Ce| Tennosan | Tennosan B >50°C®©| Tennosan | Tennosan
- S Resntierun < neautexyn A POROKATDEBATENE) — fonnopag  |neswupentina |eandenuyn <
Hakonitens HaKOMHTEA 2 | sy e
3acroit - >31b - >31b - >31b - >31b - >31b
Ocagok - - ynanuTe ©| ynanutb © - - ynaanutb © | ynanutb © - -
a [pu Temnepatype > 55°C B TeueHue BCero AHA, W60 B TeueHue 1 yaca pas B AeHb >60°C.
b O6bem BOAbI B préonposonax BeAgyLKX OT CUCTEeMbl LUMPHYNAUMKM A0 KpaHa umeeT 6onb|.uyro NPOTAMEHHOCTb, YeM
NPOTAMEHHOCTb CcaMoW CUCTEeMbl.
¢ YnanainTe ocajioK U3 BoJlOHarpeBaTens HaKoNUTENA No Heo6X0AMMOCTH, HO He pexe 1 pasa B roa.
d Tennosaa aesnHbeKuua B TeueHue 20 MUHYT NpuU T patype 60°, B T 10 muHYT npu Temnepatype 65°C unu B
TeueHHe 5 MUHYT Npu TemnepaTtype 70 °C BO BCeX NyHKTax 0T6Opa He pere OAHOro pasa B Hefento.
e TemnepaTypa BOAbI B KONbLE UMPKYNALMM He AOMHHA BbiTb HUKe 50°C.
- Hert HeoBxoanumocTu
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HakonuTenbHblii BOZOHArpeBaTenb SNEKTPOHHOMO TMNa MPOAAETCA C OTKMOYEHHOW GYHKUMEH UMKNA TePMUYECKON
caH1TapHO! 06paboTKK (HACTPOMKA N0 YMONYaHHH0). ECAv N0 KaKoi-TO NpuUKHe, OABUTCA N0GOE U3 BbILLENEPEUYUCTEHHbBIX
"yCNOBHiA, CMOCOBCTBYHOLLMX PACMPOCTPAHEHHIO NIETMOHENMBI", HACTOATENBHO PEKOMEHAYETCA BKIOUMTL STy QYHKLMIO,
Ccnepya MHCTPYKUMAM, NPEAOCTABAEHHBIM B 3TON OpoLtope [CM. <<AKTMBAUMA GYHKUMM “LMKN TepMUYEeCKOW
caHuTapHoM 06paboTHW” (aHTH-NernoHenna)>>|.

TeM He MeHee, UMKN TEPMUYECKON CaHUTApHOI 00paBOoTKM HE MOMET YHUUTOXWTL NMtobble GakTepun NervoHennbl B
HakonutensHoM Gake. Mo aToit NpUUMHE, eCM YHKLMA OTKNIOYEHA, TO BaKTEPUM NIETMOHENBI MOTYT CHOBA MOABMTLCA.
MpumeyaHue: Korza nporpamMMHOE oBecrieueHue OCYLUECTBASET LMKN TEPMUYECKOM caHUTapHOW 06paboTku,
BrOSHE BEPOATHO, YTO NOTPEONAeMan HaKOMUTENbHbIM BOAOHArPEBATENEM MOLLHOCTb YBENUYHTCA.

BHumaHnue: Cpasy nocne 3aBepLUeHNs LMKIa TePMUUYECKOI CaHUTapHOM 06padoTki TeMnepatypa Bozbl B 6aKe MOXeT
BbI3BATb MHOBEHHbIE CEPbe3HbIe OXOrW. [leTH, MHBanWAbI M MOXMUIbIE N0AM CUNbHEE MOABEPMEHBI
PUCKY noyyeHra oxoros. MpoBepbTe TeMnepartypy BoAbl Nepea NPUHATUEM BaHHbI WK AyLua.

OMNMUCAHUE BOLAOHAIPEBATENA

(CM. pUCYHOK 7)
F) CurHanbHaa namna
A) Konnayok
M) PerynupoBouHbIv nynsT
B) Tpyba Bxoaa Boabl
C) Tpy6a BbixoZa BoAbl

TEXHUYECKHUE XAPAKTEPUCTUKH

Ytobbl 03HAKOMMTLCH C TEXHMYECKUMU XapaKTEPUCTMKAaMK, CMOTPUTE HOMMHaNbHbE AaHHblE Ha Tabnuuke
(pacnonoxeHa paaoM ¢ Tpybamu BXxoAa U BLIXOAA BOAbI).

JaHHble 06 nsgenuu
MogenbHbIi paa 10 15 30
Bec (kr) 6,6 7,4 12,8
Tun moHTama Hag ymbiBanbHukom| Mog ymbisanbHukoM |Hag ymbisanbHUKOM Mop yMbiBanbHUKOM Hag yMbIBanbHUKOM
Mogens CM TabnnuKy TeXHUUECKUX XapaKTepUCTUK
Q anekTp. (KBT-W) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh) 11,436 - 11,878 - 15,979
Tpaduk HarpysKu XXS S
L wa 15dB
N wh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Otbem (1) 10 15 30

[anHble Tabnuubl, a Takxe AaHHsle Macnopra Maaenus (MpunoweHne A, KOTOpOe ABNAETCH HEOTLEMNEMON YaCTLIO
LaHHOTO PYKOBOACTBA) Obinu monyyeHsl cornacHo upexteam EC 812/2013 u 814/2013.

W3nenus 6e3 3TUKETKY 1 COOTBETCTBYHOLLETO NAcnopTa ANA KOMMEKCHBIX CHCTEM HarpeBa BOoAbl U CUCTEM CONHEYHbIX
Gatape#, npesycMOTPeHHbIX pernamenToM 812/2013, He npeaHasHaueHb ANA peanusaunmu Takux CUCTEM.
YCTPOCTBO OCHALLEHO CMapT-QYHKLMEH, YTO MO3BONAET aAanTMpOBaTh SHEProNoTPEONEHUe K 3KCTTyaTaulMoHHOMY
npodunio nonb3osateneid. [lpu npaBunbHOM padoTe, exeaHEBHOE MOTPEGNEHMe yCTpOiCTBA  paBHO
“Qelec*(Qelec,week,smart/Qelec,week)” Hixe Yem y npodyKTa paBHbI 663 CMapT-GyHKLUM.

HacTosluee usgene COOTBETCTBYET MeMAYHapoAHbIM HOpMaMm anekTpobesonacHoct IEC 60335-1; IEC
60335-2-21. MapkupoBka CE rapaHTUpyeT cOOTBETCTBME U3aenua cneayrowum EBponerickum JupextuBam
M YAOBNETBOPAET UX OCHOBHLIM TPeBOBaHKAM:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.

- ErP Energy related Products: EN 50440.
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MOHTAX BOOAOHAIPEBATEJIl (pykoBOACTBO YyCTaHOBLLMKA)

BHUMAHME! TwartenbHo crieayite 06Lumum yKasaHUAM M NpaBUnaM no TEXHUKe 6e3onacHoCTH,
MepeuncrieHHbIM B Hauane JOKYMEHTa, KOTOPbIE ABAAIOTCA 06A3aTeNbHBIMU ANA UCNONHEHHUA.

MoHTat W BBOA BOJOHarpeBaTens B 3JKCMAyaTaUUiO JAOMMHbI BbIMOAHATLCA MNPOGECCHOHaNbHbIM,
KOMMNETEHTHLIM NEePCOHaNoM, Npu cobnioAeHNN BeNCTBYHOLIMX OTEUECTBEHHLIX NPaBUN MOHTAMa, a TaKmKe
npeAnMcaHUi MECTHbIX OPraHOB BNAcTH M OpraHW3aLuii 3ApaBoOXPaHEHHA.

PekomeHayeTcA ycTaHaBnMBaTb BOAOHArpEBaTENb Kak MOXHO BnvKe K TOUKaM Nonb3oBaHus, YToObl MakcUManbHO
OrpaH1uuTL TEMNOBLIE NOTEPH MO ANMHE TPyBONPOBOAOB.

OrteyecTBEHHbIE HOPMATHBBLI MOTYT NpeAyCMaTpUBaTb OrPaHUYEHUA NPU MOHTAXE M3AENUA B BaHHbIX U TyaneTHbIX
KOMHaTax, TakuM 00pasoM pPEeKOMEHAYeTcA cobnojatb MMHUMaNbHbIE PACCTOAHMA, MPEAYCMOTPEHHbIE
AeicTBytoLLMMK HopMmaTuBamu. MoaenbHbIi pAa BOAOHArpeBatenen npeaycMarpuBaeT MOAENM ANA MOHTaXa Haa
TOYKOW MONb30BAHWA M MOA HEW (yMblBaMbHUK, MOWKa unu Ayw). Moaenu, npeaHasHayeHHble AnA MOHTaXa noa
TOUKOW NMONb30BAHNA, UMEHYHOTCA «MOHTaX MOA YMbIBaNbHUKOM»

Yto6bl MaKcManbHO 06neryuTs TEXHUYECKOE 0BCTYXMBAHUE, PEKOMEHAYETCS NPedyCMOTPETb He MeHee 50 cm
BHYTPEHHEro cBo60AHOr0 MecTa BOMM3K Konnauka, utoBbl 0becneunTb AOCTYN K SNEKTPUUECKON YacTi. 3akpenute
Ha CTEHe MpW MOMOLLM ZBYX LUypynoB v AtoOeneld, C pasMepamu, COOTBETCTBYIOLUMMM TUMY CTEHBI, KPEMEXHbIi
KPOHLLTEH, KOTOPLIA NOCTaBNAeTCA B KOMNNeKTe. HaaeHsTe BoAOHarpeBatenb Ha KPOHLUTEAH M NOTAHUTE BHMS,
yT0Bbl Y6eaUTLCA B MPABUALHOCTH BLIMONHEHHOTO KPEMIEHHS.

r’MaPABU4HECKUE COEAUHEHUA

Heo6xoa1Mo noAcoeanHUTL BXOA U BEIXOA BOAOHArpeBarens ¢ Tpybamu unu GUTMHrami, CnocoGHbIMM BblAepXaTh
He ToMbKO paBouee AaBneHue, HO M TeMnepaTypy BOAbI, KOTOpaA MOMXeET AOCTUraTb U Aaxe npesbiwats 80° C.
KpaliHe HexenarenbHO NPUMEHATL Marepuantl, He BbIAEPKMBAOLLME Takue Temneparypbi.

HakpyTTb TPOIHHK Ha BXOAHYIO TpyOy ANA BOAbI BOAOHArPEBATENA, OTMEYEHHYIO CHHUM XOMYTMKOM. K atomy
TPOMHIMKY C OZHOW CTOPOHBI MPUKPYTUTL CMBHOM KnanaH BojoHarpesatens (B puc. 1), anA pa6oTel ¢ KOTOPbIM
HYXXEH MHCTPYMEHT, @ C APYrod CTOPOHbI YCTPOUCTBO 3aLLMTHI OT CBEPXBLICOKOrO Aasnenua (A puc. 1).

BHUMAHME! Ona cTpaH, yTBepauBLLMX Y ceba eBponerickuit Hopmatue EN 1487, ycTpoMCTBO 3aluuThI OT
CBEPXBLICOKOrO AABNEHUA, HaYLLee B KOMMNEKTe, BO3MOMHO He ByneT coOTBETCTBOBaTb AaHHOM HOpME.
CornacHo HopMe YCTPOWCTBO AOMKHO ObITb paccuMTaHO Ha MaKcumanbHoe Aaenexue 0,7MMa (7 6ap)
M COCTOATb M3 OTCEKalolero KnanaHa, 0BpaTHOro KnanaHa, yCTPOMCTBA, KOHTPOMMpYHOLLEro o6paTHbIN
KnanaH, NpefioXpaHUTeNbHOro Knanaxa, yCTPOMCTBa OrpaHUYeHUA rapaBnMYecKoro Hamnopa.

B HeKoTopbix CTpaHax TpeOytoT MPUMEHEHWS ApyriX NPedoXPaHWTENbHBIX YCTPOWCTB COMACHO NONOMKEHUAM
MECTHbIX 3aKOHOB; 3afaya MPUINALLEHHOro KBanMGUUMPOBAHHOTO MOHTAXKHMKA COCTOMT B TOM, YTOObI OLEHUTH
NPUroAHOCTb NPEAOXPAHUTENBHOMO YCTPOMCTBA ANA UCMONb30BAHMA B JAHHON CHTYyaLmMK. 3anpeLLeHo ycTaHaBnmBarb
Kakue-n6o oTCeKatoLLme yanbl (KnanaHbl, KpaHbl U TOMy NoA0BHOE) MeAy MPeAoXPaHUTENbHBIM YCTPOUCTBOM W
BOAOHarpeBsatenem.

Cnu1BHOE OTBEPCTHE YCTPOIMCTBA AOMKHO BbiTb NOACOEANHEHO K CIMBHOM TPY6E paBHOro Mo GonbLuero AvameTpa
yepes BOPOHKY, NP1 MOMOLLM KOTOPOH 0BpasyeTca 3asop, Kak MUHMMYM, 20 MM ANA BU3yanbHOro KOHTPOMA, UTo
MOMOXET, B Cllyyae cpadatbiBaHuA yCTpoUCTBa, M30emaTtb HaHeceHua yllepba NoAAM, XUBOTHBIM W BeLlam, 3a
KOTOPbIE MPOMU3BOAUTENL HEHECET OTBETCTBEHHOCTb. COEANHUTL MPKM NOMOLLM MMOKOW NOABOAKHM TPyBy C XOnoAHOM
BOZIO/ 1 BXOA YCTPOMCTBA 3alUWThI OT CBEPXAABNEHHUA; MU HEOBXOAUMOCTHU UCTIONB30BaTL OTCEKaKOLLMiA KnanaH (D
puc. 1). Kpome Toro, npeaycMoTpeTb B Clyyae OTKPLITUA CAMBHOTO Knanaxa TpyOy AnA cnusa BOAbl, NOABOAUMYIO
k Bbixody (C puc. 1).

[Mpy NpUKpyYMBaHNM YCTPOICTBA 3aLLMTLI OT CBEPXAABIEHHUA HE 3aTATMBATb €ro 0 KOHLA W He HapyLuaTk LeA0CTHOCTb
yctporcTaa. MoaxaneiBaHne BOAbI M3 YCTPOWCTBA 3alLMTHI OT CBEPXAABNEHMA CYMTAETCA AOMYCTUMbIM B dase
HarpeBa. Mo 3Toi NpuuMHE HEOBXOANMO MOAKIIOUUTL K CAIUBY, KOTOPLIA B NOBOM Cryyae pacronoXeH B OTKPLITOM
MecTe, APEHaHYK TpyOy, YCTAHOBNEHHYK MOA MOCTOAHHLIM YKAOHOM, B MecTe, cBOBOAHOM 0TO nbza. Ecnu
3HaueHWe AaBNEHNsA B CETU BNM3KO K 3HAYEHMAM HACTPOIKM KnanaHa,HeoBX04UMO YCTaHOBUTL PEAYKTOP AaBNeHuA
Kak MOYKHoAaNbLLEe OT yCTporcTBa. Mpu BO3MOXKHONRYCTAHOBKE CMECHTENbHBIX Y3N0B (KpaHoB nM6o Aywwa), cnedyet
npoAayTb TpyBONPOBOA AN YCTPAHEHUS OCTATKOB rPA3H,KOTOPLIE MOTYT NOBPEANTH UX.

YCTPOMCTBO He paccuutaHo Ha padoTy ¢ BOAOH, HECTKOCTLIO MeHee 12°F 1, Ha060pOT, NPU BOAE C HECTKOCTHIO
Bbille 25°F peKkoMeHayeTca UCnonb30BaTb yMArMTENb, A0OMKHBIM 00pa3oM HACTPOEHHBIA U OTCnexuUBaembId. B
NIaHHOM Clyyae OCTaTo4HaA XeCTKOCTb BOAbI HE A0MKHA onycKaTbeA Hke 15°F.

Mpexae Yem HavaTb SKCMyaTMpoBaTb BOAOHArpeBaTeNb, CNeAYeT HaNoONHUTL BOAOW BaK M MOMHOCTBLIO CMYCTUTL
BOZY C TeM, uTobbl #36aBUTLCA OT OCTATKOB MPS3M.

BoaoHarpeBaTesb CO «CBOGOAHLIM CIMBOM»

[inA AaHHoro TMNa MOHTaXaHeo6Xx0AMMO UCMONb30BaTb NPEAYCMOTPEHHBIE Y37bl KNanaHoB U CneA0BaTb MOHTAXHOM
cxeme, M30BpaeHHO! Ha puc. 2. B naHHOM cryyae BoAoHarpeBatenb MOXeT paboTats npu nto6oM AaBieHnn B

108



@D

CETU 1 BbIXOAHOI TPYGe, KOTopan BLINOMHAET GYHKLMIO BO3AYXOOTBOAUMKA; YCTAHOBKA KPAHOB 34eCh He TpeByeTcA.

3118KTp0I10J1KJ1IO'-IeHMe

Mpemae yem BHINOMHATL Kakue-nM6o paboTbl, CneayeT OTCOEAMHUTL YCTPOWCTBO OT 3NEKTPOCETH NpH
NOMOLLM BHELLUHETO BhIKNIOYATeNs.

[lo MOHTa)Xa YCTPOACTBA PEKOMEHAYETCH TLaTenbHO MPOBEPUTH 3MIEKTPOOBOPYAOBaHME Ha MpeaMET €ero
COOTBETCTBUAAEHCTBYIOLLMM HOPMATUBAM, TaK KaK NPOU3BOAMTENb YCTPONCTBA HEHECET OTBETCTBEHHOCTH 3a yLLepo,
MPUYMHEHHBIN OTCYTCTBMEM 3a3eMNEHHA KOHTYpa MO0 HEnonaaKamy ¢ 3NeKTpONUTaHHEM.
YBeanTbCA B TOM, YTO KOHTYP COOTBETCTBYET MaKCUMasbHOM NOTPeOAEMOit MOLLHOCTU BOAOHArPEBATENA (CBEPUTLCS
C AaHHbIMM Ha LKNbAE), a CeuyeHue Kabeneil Ana SNEeKTPOMPOBOAKM MOAXOAMUT M COOTBETCTBYET AEHCTBYIOLLMM
HopmaMm. 3anpeLleHo NPMMEHATb MHOTOTHE3A0BbIE PO3ETKH, YANMHUTENM U NEPEXOAHNKN.
3anpeLLeHo 1cnonb3oBark TpyObl Ans BOAOCHAGKEHHS, OTOMIEHHA U ra3a C LEMbIo 3a3eMNEHNA YCTPOUCTBA.

Ecnu nocTaBnerHblit B KOMNNEKTe NUTaOLWMA Kabenb YCTPorCTBa HEOBXOAMMO 3aMEHWTb, CNeAyeT UCMob30BaTb
Kabenb ¢ aHanornuHsIMM napametpamu (tn HO5VV-F 3x1 Mm2, anavetp 8,5 Mm). MuTarowuuit kadens(tun HOSVV-F
3x1 Mm%, anametp 8,5 MM) cnefyeT BCTaBMTb B cooTBeTCTBYlOLlee otBepcTve (F puc. 3), pacnonomeHHoe Ha
3a/1He NOBEPXHOCTH YCTPOUCTBA, W AOTAHYTbL ero A0 Knemm Tepmoctata (M puc. 6). [na otknioueHna yctpoictea
OT CEeTU cneayeT MCnonb3oBaTb ABYXMOMKOCHOM BbIKNKOUATENb, OTBEYAIOWMI AedcTByowMM Hopmateam CEI-EN
(pasHeceH!e KOHTAKTOB MMHMMYM Ha 3 MM, JKenatenbHo Han1uue Nnaskoro NPeAoXPaHUTENA).
3asemneHue ABnAetcA  o6A3aTenbHbIM: Kabenb 3a3eMIIeHHs, KOTOpbIM AOMKEH ObiTb YKENTO-3eNeHOro UBeTa U
npeBebILLaTL N0 ANMHE dasHble Kabenu, KpenuTea K knemme ¢ cumeonoM &) (G pyc. 6).
[lo 3anycka ycTpoicTBa NPOBEPUTb COOTBETCTBME HANPAXEHUA CETW 3HAYEHMAM Ha LMnbAe YCTpoicTea. Ecnu
YCTPOWCTBO HE YKOMMIEKTOBAHO MUTAOLMM Kabenem, To HeoBXoAUMOBLIOPATL OAMH U3 CReaytoLMX crnocofoB
NOACOEAMHEHMA K CETH:
- TPY MOMOLLIW XKECTKOTO LUaHra (ECM B KOMMIEKTE C YCTPOMCTBOM He NOCTABNAETCA KABEbHbIA 3aXKUM);

- Np1 nomoLun rubkoro kabens (tvn HOSVV-F 3x1 Mm%, auametp 8,5 MM), eCiv B KOMMEKTE C yCTPOMCTBOM
noctaBnAeTcA kabenbHbii 3aKUM.

3anycK ycTponcTsa U NpoBefieHUe UCTIbITaHUN

Mpexae Yem NoaaTb HaNpAXEeHNe, HE0BXOAUMO HaNONHUTL BOAOHArPEBaTeNb BOAOH U3 BOAONPOBOAA.

[laHHan onepauma BLINONHAETCA NPH OTKPLITOM KpaHe MECTHOM BOAONPOBOAHOM CETU U KpaHa C ropaden BoAoi A0
MOMHOTO BLINYCKA BO3AYXa M3 KOTNA. 3PUTENLHO MPOBEPHTL YTEUKM BOAI, B TOM YUCTE M3 GnaHLia, Npu HE0BXOAUMOCTH
OCTOPOXHO NOATAHYTL GonThl (A puc. 4).

Moaatb nuTaHKe C NOMOLLBIO BbIKAOYATENA.

TEXOBCITYHUBAHUE (ana aBTop130BaHHbIX CNeLUan1cToB)

BHUMAHME! TwarenbHo criefyite obLunm yKasaHUAM 1 NpaBUiaM no TeXHUKe Ge3onacHoCTH,
NEepPeuUnCIeHHbIM B Hauane JOKYMEHTa, KOTOpble ABAAIOTCA 06A3aTeNbHBIMU ANA HCTIONHEHHUS,

NMio6Lle paboTbl M onepauun No TeXOBCNYHMBAHUIO AOMKHBI NPOBOAMTLCA OGYUEHHLIM NEpCOHanoM,
obnaparoLum Heo6X0AMMBIMU HABLIKAMM CONACHO AENCTBYHOLMM B JaHHON 06nacTH HopMaTHBaM.

Tem He MeHee, 0 0BpaLLeHnA B Cnyx6y TEXHUUECKOM MOAAEPKKN NPU NOAO3PEHUM HA HEUCTIPABHOCTb, NMPOBEPHTL
MPUYMHBI, TAKKME KaK, OTCYTCTBUE BOAbI U ANEKTPONUTaHHA, BbI3BaBLUME OLLUMOKY B paboTe yCTpoiACTBa.

CnuB BoAbI U3 BOAOHarpesartens

Mepea AnuTenbHLIMK NPOCTOAMM BOAOHArPEBaTeNsa v (Un) NP1 HAXOXKAEHUM €ro B MECTaX C HU3KUMM TeMnepaTypamm
HeoBXoaMMo 0BA3aTENBLHO CNUTL BOAY.

Mpy HeOBX0AMMOCTH CUTL BOZY U3 BOAOHArPEBATENA, CNIEAYET BbINONHUTL CRIEAYIOLLME Luark:

- NOMHOCTBIO OTCOEAIMHUTL YCTPOUCTBO OT ANEKTPHUUECKON CETH;

- 3aKPbITb OTCEKAOLLMI KnanaH, ecnu oH ycTaHoeneH (D puc. 1), 6o LieHTpanbHbIl KpaH B MECTHOW BOAONPOBOAHOI
cetu;

- OTKPbITb KPaH C ropAYen BOAOK yMbIBaNbHUKA U1 BaHHOW;

- OTKPbITb KpaH B (puc. 1).

Bo3moxHafA 3ameHa geTtanen

OTCOEAMHUTL YCTPOICTBO OT ANEKTPUYECKON CETH.

VépaB KYNONbHY KPbILLKY, MOXHOMNONYYNUTb AOCTYN K SNIEKTPOKOMMOHEHTaM.

[nAa Toro, uToBbl BLINONHUTL PaBOTHLI Ha ANEKTPOHHOM TepmocTare (T puc.6), CieayeT 0TCoeAMHUTL Kabenb NUTaHus
(C puc.6) v npoeoa (Y puc.6) oT naHenu ynpasneHus. 3atem BblHyTb €ro 3 rHe3aa, ctapanch He crubatb YpesMepHo
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CTePXKEHb, HA KOTOPOM YCTaHoBNeHs! Aatyuku (K puc.6).
[na BbinonHeHus padot Ha naxenu ynpasnetus (W puc.6) otcoeanHuts kabenb (Y pUc.6) U OTBUHTUTL BUHTI.
[ina onepaumit ¢ TOH 1 aHozom, cHayana HeobXoAMMO ClUTL BOAY M3 BOAOHArpeBarens.

Wcnonb3oBaTb TONLKO OpUrHHaNbHbIE 3aN4acTH.

Meproanueckoe TexobenymmuBaHe

[inA noaaepanns ahdEKTUBHOIM paboTbl YCTPOiCTBa HEOBX0AMMO BLINOMHATL ONepaLuut No yaanexuio Hakunu (R
puc. 5) Kaxkable ABa roaa.

Ecnu HeT BO3MOXHOCTM MCMONb30BaTh ANA AaHHOM onepauun cneunanbHble XUAKOCTU,MOXHOAKKYPaTHO CYMCTUTL
KasnbLMEeBYIO KOPKY, CTapaACh He NOBPEANTL NOBEPXHOCTL TOHa.

Marruesbli aHoa (N puc. 5) cnesyet MeHATb Kaxable ABa roAa (KPOMe CUCTEM C KOTNAMK U3 HepyKaBetoLLelt cTanu),
04HaKO, NP arpeccuBHoi 1 Goratoi xnopuaamv BoAe COCTOAHWE aHOAA HE0OXOAMMO NPOBEPATL Kakabli roa. [na
3aMeHbl aHoAa HEOBXOANMO CHavana AeMoHTUpoBaTb TOH,a 3aTeM OTKpYTUTL CaM aHOZA OT KDEMeHO! NnacTuHbI.
B xoge pabot no nnaHoBOMY U BHeNnaHoBOMY éaemomycnep,yemanonumb BofoMH 6aK BogoHarpesaTena u
elue pa3 NONHOCTLH CMYCTUTL BOAY C TeM, UTOObI M36aBUTLCA OT OCTATKOB FPA3M.

Wcnonb3oBaTh TOMbKO OpWrMHaNbHble 3anyacTM CEPBMCHBIX LEHTPOB, WMEIOLIMX paspelueHne OT
npou3BOAUTENA, B NPOTUBHOM Crlyyae rapaHTUA YTpaTUT CBOO CUny B COOTBETCTBMM CMUHMUCTEPCKWM
nexpetom NO 174,

Cpa6aTb|Ba|-me ABYXNOJIOCHOIo aBTOMaTU4eCKOro BbiKnro4yaTtena

B cnyuyae aHomanbHoro neperpesa BOAbl TEMNOBOA NPEAOXPAHMTENbHbIA BbIKNKOYATENb, COOTBETCTBYHOLLNIA
Hopmam CEI-EN, oTkitouaeT aneKTpuyeckyro cetb ot 0Benx ¢pas nutanus TOHa; B JaHHOM cryyae HeoBxoa4umMo
BMeLLaTensCTBO cnymébl TEXHUYECKOW MOAAEPIKKN.

yCTpOﬁCTBO 3aLlUUTbl OT CBEPXBbICOKOIo AgaBJfieHUA

MepuoanyecKU NPOBEPATL YCTPOMCTBO 3alUMTLI OT CBEPXBLICOKOrO AaBNEHUA Ha MPeAMET ero BNOKMPOBKK B0
noBpexaeHua; npu HEOGXOLIMMOCTVI 3aMeHUTb ero HM60 OYUCTUTb OT HAKMMW.

Ecnu yCTpOVICTBO 3alUWTbI OT CBEPXBLICOKOrO AaBfieHUAOCHALLEHO pblYarom ﬂl/|60 pyHKOﬁ, C UX MOMOLLIbHO MOXHO:

- CnvBaTh BOAY M3 BOZOHArpeBarens npu HeodxoaMMoCTH;

- NepUOANYECKH NPoBEPATL PaBOTOCNOCOBHOCTL YCTPOHCTBA.

MPABUIA SKCIMINYATALUU 1A NOJNb3OBATENA

BHUMAHME! TwarenbHo crieayiite o6LumMM yKasaHUAM M NpaBUnaM no TeXHUKe 6e3onacHoCTH,
nepeumcneHHbIM B Hauasne AOKYMEHTa, KOTOpble ABMAKOTCA 06A3aTENbHBIMM ANA UCMIONHEHHA.

PexomeHaauuun ana nonb3oBaTens

- He craButb noa BoaoHarpesatenem Kakue-nuBo npeametsl v (i) o6opyaoBaHue, KOTOpbIA MOryT GbiTb

NOBPEXAEHb! BCNEACTBUE BOIMOXHOIO NonaaaHka Ha HX BOAbI.

- an ANUTENIbHOM OTCYTCTBUM BOALIPEKOMEHAYETCA:
> OTKMKOYMTb YCTPOUCTBO OT ANEKTPOMMUTAHHA, YCTAHOBUTH BhiKtouatens B nonoxenue "OFF";
> 3aKPbITb KPaHbl BOAAHOTO KOHTYpA.

- lopAvan BoAa, Temneparypoi 6onee 50°C B CMecUTENAX MOXET CTaTb MPUYMHONM pAAA TPaBM MM CMEPTH
BCNeACTBMe Oora. [letd, noau ¢ orpaHuyeHHbIMA BO3MOMHOCTAMU W NOXMIble N0aM B NEPBYIO ovepelb
NOABEPTHYThl PUCKY MOYYEHNA OXOroB

3anpeLweHo nonb30BaTeNto CaMOCTOATENBHO MPOBOAWTL MIIAHOBOE M BHEMNAHOBOE TeXobCNy)K1BaHHe YCTPOHCTBA.

C6poc/OuarHocTuKa

B MOMeHT oBHapyeHnA OHOM U3 HEMCnpPaBHOCTEN, OMUCAHHBIX HWXKeE, YCTPOWCTBO MEpexoauT B aBapwitHoe
COCTOAHMe, W BCE CBETOAMOALI HA NaHeN ynpasneHna 0AHOBPEMEHHO MMUTatoT.

C6poc: ana c6poca yCTPOMCTBA BHIKMKOUMT M CHOBA BKIKOUMTL MPOAYKT C MOMOLULKO KHOMKKM (A puc.6). Ecnm
Mp1YMHa HEMCNPABHOCTM Mcye3na BO BpemA cBpoca, yCTPoiCTBO npoaomKaeT pabotatb B 00bI4HOM pexume. B
MPOTMBHOM Cnyyae, BCe CBETOAMOABI HAYMHAIOT MUraTb CHOBA M HEOBX0AMMO 3anpOCHTL BMELLATENLCTBO YOk
TEXHUYECKOW MOMOLLM.

JlnarHocTHKa: AnA aKTMBaLMy AMArHOCTUKM HaxaTb U YAepKuBaTb 5 cekyHa KHonky (A puc.6).

MHaMKauma TMna HeMCnpaBHOCTM OCYLLECTBAAETCA NOCPEACTBOM 5 cBeToaroaoBs (125 puc.6) B COOTBETCTBUM CO
CcnesytoLLen CXxeMo:

CW 1 - BHyTpeHHAR HeMCnpaBHOCTb KapThl;

CWA 2 - HencnpasHocTb aHoza (B MOAENAX C aKTMBHBIM aHOAOM);

CWA 3 - Aarunkun temneparypbl NTC 1/NTC 2 HencnpasHb! (pa30MKHYTh! MK B KOPOTKOM 3aMbIKaHWH);
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CWA 5 - OaHvm AaTumMkoM oBHapyeH neperpes BOAb;

CWI 4 n 5 - O6Luuit neperpes (HEUCMPABHOCTL KapTh);

CWI 3 1 5 - Owwnbka audpdepeHumana AaTunKoB;

[nA BLIXOAA M3 AMArHOCTUKM HaXkaTb Ha KHOMKY [l (A puc.6) win nogoxaars 25 cek.

AKTHBaUMA GYHKLUMUM "UMKA TEPMUUECKON CaHUTapHOH 06paboTHU" (aHTH-NerMoHenna)

MpOoAYKT OCHALLEH dYHKLMEN "LIMKN TEPMUYECKON CaHUTapHOI 06paBoTKK", KOTOPBIA NO YMONUYAHUIO OTKIIOYEH.
AKTMBALMA "LMKNA TEPMUYECKON CaHUTapHO! 06paboTku" oToBpaxaeTcs kak 0BbluHaA yYCTaHOBKA TeMneparypbl B
60°C.

Uto6bl BKIOUMTB 3Ty GYHKLMIO, HXKMUTE W YaAepKUBaTE 0AHOBPEMEHHO KHoMkK “ECO” ("OKO") 1 "+" Ha npoTAXEHUH
4 cek.; no noaTeepxaeHUM aktueaunu CUI 60 Bynet BLICTPO MUraTh B TeUEHUE 4 CEK.

Uto6bl OKOHYATENBbHO OTKMKOUMT (YHKLMIO, MOBTOPUTE OMUCAHHYKO BbILLE ONEPauuio; MO MOATBEPKAEHUH
Aesakteaunu CUJ 60 ByneT BbICTPO MUraTh B TEUEHHE 4 CEK.

HacTtpoika TemnepaTtypbl U akTMBaLMA GYHKLMK YCTPOMCTBA

UYToBbl BKIKOUMT YCTPOICTBO, HAXKMMUTE Ha KHOMKY (A puc.6). YeTaHoBITE )enaemyto Temneparypy, BbIGpas 3HaueHne
mexay 40°C 1 80°C, c noMOLLbIO KHOMOK "+ 1 “-“. Bo Bpem# dasbl Harpesa caetoanoAbl (15 puc.6), ceAsaHHble ¢
AOCTUTHYTOW TEMNEepaTypot BOALI FOPAT, He MUran; nocneaytoLme, BNAoTb A0 3aAaHHOM TemMnepaTyphl, NOCTENEHHO
muraior. Ecnu Temneparypa najaet, Hanpumep nocne BbliBOAA BOAbI, HarpeB aBTOMATMYECKW aKTUBMPYETCA, W
CBETOANOAbI, BKNKOYAA NOCNEAHMA FOPALLMA U COOTBETCTBYIOLLMIA YCTAHOBAEHHON TemMnepartype, NOCTeNneHHo BHOBb
HaYMHAIKOT MUraTh.

Mpu NepBOM BKKOYEHMU NPOAYKT HacTpansaetca Ha Temneparypy 70°C.

B cnyuae cBos nuTaHMA, UM €Can YCTPOMCTBO BEIKMIOYAETCA C MOMOLLBIO KHOMKY (A puc.6), B NamATi coxpaHAeTcA
nocneaHAn ycTaHoBNEHHaA Temneparypa.

Ha aTane HarpeBa MOXeT UMeTb MeCTO HeGONbLLOM LYM M3-3a Harpesa BOAbl.

dyHKuna KO EVO

OyHkumna "OKO EVO" sakntoyaetca B camooByyaroliemca nporpaMMHOM 00ecneyeHun, KOoTopoe 3anoMuHaeT
I'IOTpeﬁﬂeHMH nonb3oBartend, 4to No3sBonAeT MWUHWUMWU3MPOBATL MOTEpU Tenna U MaKCMMU3UPOBATL SKOHOMWIO
3Heprum. O1a PYHKLUMA BKIHOYEHA MO YMONYAHMIO.

Pabora nporpammHoro oBecnieueus "9KO EVO" coctouT U3 HayanbHoro nepuoaa obyyeHus, KOTOpbIH AKUTCA Ha

NPOTAXXEHUU HEAEMH, U BO BPEMA KOTOPOTO NPOAYKT HauMHaeT paboTath npu TeMneparype, yKasaHHoi B nacnopte

NpoAyKTa (MpUnoxeHue A), 1 3annckIBaeT 3HepreTMYeckue noTpeGHoCTH nonbaosatens. Co BTOPO# Heaenu 00yuyeHme

NpoAOMKAETCH, YTOObI nong)oéﬂee onpeAen1Tb NoTpeBHOCTM NONL30BATENA, U TEMNEPaTypa MEHAETCH, aaanTupyach

KaXKablit 4ac K ero noTpeOHOCTAM B LENAX MOBLILIEHHOW 3KOHOMWM 3Hepruu. MporpammHoe obecnederme "SKO

EVO" aktvBuMpyeT Harpes BOAbl BO BPEMA W B KONMYECTBE, aBTOMATMUECKM ONPEeAENeHHbIMU CaMUM NPOAYKTOM,

B 3aBMCUMOCTM OT NOTPedneHns nonb3osatens. Bo Bpems AHA, Koraa BoAa HE MCMONb3yeTCH, NPOAYKT BCE Takxe

rapaHTMpyeT 3anac ropayeit BoAbl.

[nA aktmBaunm GyHKuMM "OKO" HaxkmuTe COOTBETCTBYHOLLIYIO KHOMKY, KOTOPaA 3aropuTCA 3eNeHbIM LIBETOM.

Bo3moxHbI ABa pexima padori:

1) PyyHan perynuposka Temnepatypsbl (CM. naparpad "Hactponka Temneparypbl U akTMeauma GyHKLWIA ycTpolicTaa"):

€ NOMOLLbHO BBIKNIOYEHHO! KHOMKK ECO (QKO) aktBMpyeTCA pyyHOI pexium. B aTom pexxnme npoayKT nposomxaet

HabntoAaTb dHepreTMYeckue noTpedHOCTU NONb3OBATENS, He M3MEHAS Temnepartypy, BblOpaHHyto nonb3osatenem.

Mpyn Haxatun kHonku “ECO” kHonka 3aroputea u 3anyctutca dyHkuma "OKO EVO", kotopan B AaHHOM cnyyvae

ABNAETCA AQPEKTUBHOM C CAaMOro Havana, Tak Kak "0ByueHune" y)ke NPousoLLNo;

2) OKO EVO:

- Tocne nepBoit HeAenu HenpepsIBHOTO 06yyeHus, B NOGOe BPeMs BOAOHArpeBaTeNb FOTOBUT KONMUECTBO ropAYei
BOAbI B COOTBETCTBUM CO CTATUCTUYECKMM MPOTHO30M NOTPEOHOCTH, KOTOpbIA MOCTENEHHO COCTAaBAAETCA: ANA
9TOr0 aBTOMATUYECKN OMPEAENAeTCA Temnepartypa, Kotopas Bcerda OyaeT Mexay MUHUMabHBIM 3HaYeHUEM
Tminima =40 °C 1 MaKcuManbHbIM 3HaYeHUEM TEMMEPATYPbI, KOTOpas 3a4aeTCA NoNb3oBaTeNeM (Mo YMONYaHHIo,
MaKcuMarnbHadA TeMnepartypa paBHa 3HaueHunto,ykasaHHomy B Texnacnopre [[punoxenne A)).

- B pesynerate anutensHoro Haxarta Ha kHonky ECO 3aropaetcA MHAMKATOp M MUraeT B TEYeHWe NpuMepHo 4
ceK., a 00yyeHue 3anyckaetca ¢ Havana (C nepsoi Heaenu). 1o AeicTBMe HEOOXOAUMO ANA yAaNeHUA U3 NamATH
notpeGHOCTEN Nonb3oBaTens 1 nepesanycka (NpuHyauTenbHas nepesarpyska).

- Brumanue! Koraa Haxara kHonka ECO (OKO), Haxatem KHonok "+/-" (puc. 6) unu pyyku (puc. 6) unu camon
KkHonku "OKO", BbinonHAeTcA BX0A B pexumM Eco soft (3ko-codt), onucaHHbiii Boiwe (kHomka ECO (QKO)
BbIKNKOYAETCA).

[Insa obecneyeHna npasunbHoit padotsl OKO pekoMeHAyeTCA He OTCOEAMHATL MPOAYT OT CETH ANEKTPOMMUTAHMA.

¢yHKI.IMF| yaaneHua HakMnu

Mpu 0BHAPY)KEHUM 3HAUUTENBHOMO M3BECTKOBOTO OCAAKA MPOAYKT NEPEXOAUT B OrPaHUYMTENbHBIA PEXMM: 3TO NO
CyTH "py4HOI" pexxum C Temnepatypoi Harpesa A0 65 °C u otkntoueHHon dyHKuren SKO EVO.
CurHanusauva: oAHOBPEMEHHO MUraioT nepabie 3 cBeToAnoAa Harpesa (puc. 6-31;2;3).
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MONE3HbIE CBEAEHHA

Ecnv Boja Ha Bbixoje xonogHas, cneayeTt NpoBepUThb:

- HaNune HanpAXXEHUsA B TEPMOCTATE N KNEMMHOW KOPOOKe;
- HarpeBarenbHble aneMeHTa TOHa.

Mpy 3aKMnaHuM BoAbI (BLIXOA Napa U3 cMecuTenei)

OTCOEANHUTL YCTPOWCTBO OT 3NEKTPONUTAHMA U MPOBEPHTL!
- TepmocTar;
- HannMyMe Hakunu B Kotne 1 Ha TOHe.

anI HeaoCTaTO4YHOM KonuyecTee rOpFl'-IEﬁ BOAbl HAa BbIXo4e cneayeT NpoBepUThb:

- AaBneHne B BOAONPOBOAHOM CETH;

- COCTOSHMe AedneKTopa (paccekarens) B nodatoLlen Tpy6e ¢ XonoAHo BOAOK;
- COCTOAHMe TPpYGbl 0TOOPA ropsyeit BOAHI;

- 3NEKTPOKOMMOHEHTBI.

MoakanbiBaHKWe BOAbI U3 yCTpOﬁCTBa 3alLUTbl OT CBEPXBbICOKOIro AaBlieHUA

lMoakanbiBaHWe BOAbI M3 YCTPOMCTBACUMTAETCA AONYCTUMBLIM B (ase Harpesa. [N yCTPaHEHUA AAHHOMO ABNEHNA
HE0BX0ANMO YCTaHOBUTL PACLUIMPUTENbHBIA 6aK B noAatoLLmMii KOHTYp. Ecn noakankiBaH1e HabnioaaeTca He TONbKO
B $ase Harpesa, CnesyeT NpOBEPHTL:

- HACTPOVIKY YCTPOICTBa;

- JlaBneHve B BO,ClOI'IpOBOLlHOI;I CeTu.

BHumanue: Kateropuuecku sanpeluaeTca nepeKpbiBaTh OTBOAALEE OTBEPCTHE YCTPOKCTBa!

HUKOTAA HE MbITAUTECb CAMOCTOATENBHO OTPEMOHTUPOBATb YCTPOMCTBO, BCEFAA
OBPALLIAMTECH K CMELIUATIACTAM.

UpMa-NPoOU3BOAUTENb HE HECET KaKON-NMBO OTBETCTBEHHOCTH 3 CBEAEHNA U TEXHUUECKNE XapaKTEePUCTUKY,
npuBegdeHHble B faHHON Bpolutope, U ocTaBnsAeT 3a coboit NpaBo BHOCUTbL HeobxoauMble U3MeHeHUA Ges
npeaynpemaeHus nM6o 3amMeHbl MHGOPMALMOHHLIX MaTepHanos.

JlaHHOe U3aenuecooTBETCTBYET TEXHUUECKOMY pernameHTy REACH.

EComacHo cT. NQ 26 3axkoHopatenbHoro aekpeta NQ 49 ot 14 mapta 2014 rona «BsefieHue B AelCTBUE AWUPEKTHUBLI
2012/19/UE Ha 0TX0AbI OT 3NEKTPUUECKOTO U 3neKTpoHHoro obopyaosanua (WEEE)»

=== epeyepkHyTblii CUMBON KOHTeliHepa Ha 06OpyOBaHUM NMBO €ro ynakoBKE O3HAYAET, YTO M3AENMe MO OKOHYaHMM ero
CpOKa CNyObl MOANEXHUT YTUNM3ALMM OTAENBHO OT APYrUX TUMOB OTXOAOB. MCXOAS U3 3TOrO, MOMb30OBATENb MO OKOHYAHWM CPOKA
cgyméu W3[€NMA JOMKEH AOCTABUTb €ro B COOTBETCTBYHOLUMIA MYHKT YTUNM3ALMK SNEKTPOHHBIX 1 SNEKTPOTEXHUYECKUX MPUOOPOB 1
o6opyAoBaHuA.

B kauecTBe asnbTepHaTMBHOrO BapuaHta 060pyAOBaHHe MOXHO BO3BPATUTL B TOPrOBOE MPEANPUATME B MOMEHT NpUOBPETEHMA
HOBOrO @HanorMyHOro uafenus. [lonyckaetca GecnnarHbiii BO3BpaT ANA YTUNM3aLUMK 3NeKTpoo6opyAOBaHNA pasMepamu MeHee 25
CM B GUpMY C TOProBOi NnoLLazbto MeHee 400 kB.MOe3 06A3aTenbCTBa NoKynku HOBOro ToBapa.

PaspenbHui cOop 1 nocneaytolas nepepadoTka, yTuau3aums 1 NOBTOPHOE MCMONb30BaHWe 000pyAOBaHUA U NPUBOPOB NO3BONMT
YMeHbLIMTL yLiepd, NPUUYMHAEMBIA OKPY)XatoLLed Cpede U Bpes 340pOBbio, & Takxe obneryuTs nepepadotky U (unk) BTOpUYHOE
CMONb30BaHMEe KOMMEKTYHOLMXAAHHOTO 000PyAOBaHHA.
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BENDROSIOS SAUGOS INSTRUKCIJOS

DEMESIO!

1. Si knygelé yra svarbi sudétiné gaminio dalis. Ja reikia
saugoti ir, jrangos perleidimo kitam naudotojui ir
(arba) prijungimo prie kitos sistemos atveju, ji turi buti
perduodama kartu su jrenginiu.

2. Atidziai perskaitykite sioje knygeléje pateikiamas
instrukcijas ir jspéjimus, nes c¢ia pateikiami svarbus
saugaus diegimo, naudojimo ir prieziuros nurodymai.

3. |renginio diegimo ir pirmojo paleidimo darbus turi atlikti
tik kvalifikuoti specialistai, kurie privalo laikytis galiojanciy
nacionaliniy diegimo taisykliy ir vietiniy institucijy bei uz
visuomenes sveikatg atsakingy jstaigy nurodymy. Bet kuriuo
atveju, prieS liesdami gnybtus, atjunkite visus maitinimo
tinklus.

4. Draudziama §j jrenginj naudoti kitais, nei nurodyta, tikslais.
Jmoné gamintoja neprisiima jokios atsakomybés uz galimai
padarytg Zalg dél netinkamo, klaidingo ir neprotingo
jrenginio naudojimo, arba nesilaikius Sioje knygeléje pateikty
instrukcijy.

5. Klaidingai diegiant jrenginj, gali bati suzaloti asmenys, gyvanai
bei padaryta turtiné zZala, ir uz tai jmoné gamintoja neprisiima
jokios atsakomybes.

6. Kadangi pakuotés dalys (sankabos, plastikiniai maiseliai, puty
polistrolas ir kt.) gali bati pavojingos, nepalikite jy vaikams
pasiekiamoje vietoje.

7. |renginjgali naudoti ne jaunesni nei 8 mety vaikai ir riboty fiziniy,
jutiminiy ar protiniy galimybiy asmenys arba patirtiesir reikalingy
Ziniy neturintys asmenys, jei juos priziuri kompetentingas
asmuo arba jei minéti asmenys buvo apmokyti ir supazindinti su
jrenginio saugaus naudojimo instrukcijomis ir su galima rizika
ir pavojais. Neleiskite vaikams Zzaisti su jrenginiu. Valymo ir
priezidros darby, kuriuos privalo atlikti naudotojas, negali atlikti
neprizidrimi vaikai.

8. Draudziama jrengin; liesti, jei esate basomis kojomis arba kuri
nors jusy kuno dalis yra Slapia.

9. Remonto, priezilros, prijungimo prie vandentiekio ir elektros
sistemos darbus turéty atlikti tik kvalifikuotas personalas, tam
naudojantis tik originalias atsargines dalis. Nesilaikant auksc¢iau
pateikty nurodymuy, kyla didesné pavojaus rizika ir gamintojas
uz tai neprisiima jokios atsakomybés.

10. Vandens temperatlra reguliuojama termostatu, kuris veikia
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ir kaip nustatomas saugos prietaisas, kad baty iSvengta per
aukstos temperaturos.

Prijungimo prie elektros tinklo darbai turi bati vykdomi, kaip
nurodyta atitinkamame skyriuje.

Jei jrenginys turi maitinimo laidg ir prireikty jj pakeisti, kreipkités
| |galiotg techninés pagalbos centrg arba | kvalifikuotg
specialista.

Vir§slégio jtaisas (jei toks yra pridétas prie jrenginio) turi bati
tinkamai prizitrimas ir periodiSkai jjungiamas, taip patikrinant,
ar jis neuzsiblokavo, ir pasalinant kalkiy nuosédas, jei tokiy
baty. Salyse, taikanCiose EN 1487 standartg, prie jrenginio
vandens jvesties vamzdzio yra batina prijungti minétg standartg
atitinkant] saugos bloka, kurio maksimalus slégis buty 0,7
MPa ir kuris turéty bent vieng Ciaupa, atgalinj voztuva, saugos
voZztuvg ir vandens spudzio reguliuojamajj prietaisa.

Sildymo fazés metu i§ EN 1487 saugos bloko virSslégio jtaiso
gali laséti vanduo. Todél butina prijungti nuotékio vamzdyna,
kuris baty visuomet atviras, naudojant drenazo vamzd;,
prijungta nuozulniai Zemyn tokioje vietoje, kur nebuty ledo.
Jrenginj, kuris yra nenaudojamas ir (arba) paliekamas salancioje
ar neSildomoje patalpoje, batina istustinti.

IS Ciaupo tekanciu karStu auksStesnés nei 50° C temperatiros
vandeniu rizikuojate stipriai apsideginti. Ypac didelis tokio
nudegimo pavojus kyla vaikams, nejgaliesiems ir vyresnio
amziaus zmonéms. Todél patariama prie jrenginio vandens
iSvesties vamzdzio prijungti sukamg termostatinj maiSytuvo
Ciaupg su raudonu ziedeliu.

Prie ir (arba) netoliese jrenginio neturi bati jokiy degiy daikty.



Simboliy legenda:

a

Simbolis

Reiksmé

susizaloti.

A Asmenys, nesilaikantys jspéjimy, rizikuoja susizeisti, o esant kai kurioms salygoms - ir mirtinai

A Nesilaikant jspéjimy, didéja Zalos turtui, augalams ar gyvinams rizika

o Batina laikytis bendrujy ir specialiy gaminio saugos reikalavimy.

BENDROSIOS SAUGOS NORMOS

Nr. |spéjimas

Rizika

Negalima atlikti darby, kuriuos vykdant
1 | irenginys bty atidaromas ir iSimamas i§
savo struktiros

Elektros smagis, kurj gali sukelti jtampos
veikiamos dalys

Asmens suzalojimai ir nudegimai, kuriuos
gali sukelti jkaitusios dalys ar astrls krastai ir
nelygumai.

> g

9 | Nejunkite ir neijunkite jrenginio, jkisdami arba
i$traukdami elektros maitinimo laido kistuka, i$ lizdo

Elektros smigis, kurj gali sukelti paZeistas laidas,
elektros lizdas arba kistukas

3 | Nepazeiskite elektros maitinimo laido

Elektros smugis, kurj gali sukelti atviri jtampos
veikiami laidai

4 | Nepalikite daikty ant jrenginio

Asmens suzalojimai dél jrenginiui vibruojant
nukritusiy daikty

|renginio ar po juo esanciy objekty sugadinimas
dél vibruojant nukritusiy daikty

5 | Nelipkite ant jrenginio

Asmens suzalojimai, nukritus jrenginiui

|renginio ar po juo esanciy objekty
sugadinimas, nukritus pakabintam jrenginiui

Nevalykite jrenginio, prie$ tai jo neisjunge,
6 neatjunge maitinimo laido kistuko ar
neisjunge specialaus jungiklio

Elektros smagis, kurj gali sukelti jtampos
veikiamos dalys

7 |renginj pakabinkite ant tvirtos, vibracijy
neveikiamos sienos

Nukrites jrenginys, nuvirtus sienai, arba
triukSmas eksploatacijos metu

8 Elektros jungtis junkite, tik naudodami
atitinkamus laidininkus

Dél perkaitimo, atsiradusio netinkamo dydzio
laidais tekant elektros srovei, jvykes gaisras

Prie$ vél jjungdami jrenginj, atstatykite visas
9 | jo saugos ir kontrolés funkcijas ir jsitikinkite,
kad jos tinkamai veikia

|renginio pazeidimas ar uzblokavimas, kilgs dél
netinkamos eksploatacijos

Prie$ naudojima, atidarydami atitinkamas
10 angas, iStustinkite jrenginio dalis, kuriose gali
bati kar$to vandens

Asmens suzalojimai ir nudegimai

Kalkiy nuosédas nuo jrenginio daliy Salinkite,
laikydamiesi naudoto gaminio ,Saugos
duomeny lape*“ pateikty nurodymu, ir tai

11 | atlikite védinamoje patalpoje, dévedami
apsauginius drabuzius, taip pat bukite atidis
ir nemaisykite skirtingy valymo priemoniu,
saugokite jrenginj ir aplink esancius daiktus

Asmens suzalojimai, galintys atsirasti rigs¢ioms
medziagoms patekus ant odos ar | akis, jkvépus
ar nurijus nuodingy cheminiy medziagy

|renginio ar aplink esan¢iy daikty veikimas
ragsciomis medziagomis ir jy korozija

|renginiui valyti nenaudokite insekticidu,
12 tirpikliy ar édziy valikliy

Plastikiniy ar dazyty daliy pazeidimas

> D> > B B BB B D>PpD>BEPED
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Rekomendacijos, siekiant iSvengti Legionella genties bakterijy
plitimo (pagal CEN/TR 16355 Europos standarta)

Informaciné dalis

Legionella yra nedidelé lazdelés pavidalo bakterija, kuri yra visy gélo vandens $altiniy sudétiné dalis.

Legioneliozé yra liga, pasireiskianti sunkia plauciy infekcija, atsiradusia nurijus Legionella pneumophilia bakterijg
ar kitokia Legionella genties bakterjja. Si bakterija daznai aptinkama gyvenamujy namuy, viesbu¢iy vandentiekio
sistemoje bei vandenyje, naudojamame oro kondicionieriy ar oro ausinimo sistemoms. Todel geriausia minétos ligos
prevencija yra vandentiekio sistemos jrenginiy kontrolé.

CEN/TR 16355 Europos standartas pateikia Legionella genties bakterijy geriamojo vandens sistemoje plitimo
prevencijos rekomendacijas ir taip pat ragina laikytis galiojanéiy nacionaliniy nuostaty.

Bendrosios rekomendacijos

aPaIanklos salygos Legionella genties bakterijoms plisti“. Sios salygos skatina Legionella genties bakterijy

auginimasi:

Vandens temperatira nuo 25 °C iki 50 °C. Norint sumazinti Legionella bakterijy plitima, visur turi bati palaikoma
tokia vandens temperatira, kurioje bakterijos nesidauginty arba daugintysi nezymiai. Prieingu atveju, bitina
terminio apdorojimo bidu i$valyti geriamojo vandens jrenginio sistema;

+  Stovintis vanduo. Nepalikite vandens stovéti ilgg laika, visos geriamojo vandens sistemos vanduo turi bati
naudojamas arba gausiai nuleidZziamas bent karta per savaite;

+  Maistinés medziagos, biologiné plévelé ir nuosédos sistemos viduje, jskaitant vandens Sildytuvy jranga, ir kt.
Nuosédos gali gali paskatinti Legionella genties bakterijy plitima, todél jos turi bati reguliariai (pavyzdziui, karta
per metus) Salinamos i§ vandens laikymo ir Sildytuvy sistemy, nusistovéjusio vandens issiplétimo indy.

Dél Sio tipo kaupiamojo vandens Sildytuvo: jei
1) jrenginys lieka iSjungtas tam tikra laikg [ménesius] arba
2) jei palaikoma nuo 25°C iki 50 ° C vandens temperatura, Legionella genties bakterijos gali daugintis bako viduje. Tokiu
atveju, norint sumazinti Legionella bakterijos plitima, batina atlikti vadinamajj terminio apdorojimo cikla. Kaupiamasis
vandens Sildytuvas yra parduodamas kartu su programine jranga, kuriai veikiant, paleidziamas terminio apdorojimo
ciklas Legionella bakterijy plitimui bako viduje mazinti. Toks ciklas yra pritaikytas batent karsto vandens gamybos
buities reikméms jrangai ir atitinka CEN/TR 16355 standarto dél Legionella bakterijy prevencijos rekomendacijas,
nurodytas Zemiau pateiktoje lenteléje nr.2.

2 lentelé - Karsto vandens jrangos rusys

Saltas ir karstas vanduo atskirai Saltas ir karstas vanduo maisyti

Be rezervuaro | Su rezervuaru Be vandens Su vandens Be vandens _
rezervuaro vir§ | rezervuaru vir§ | rezervuaro vir§
maisytuvo €iaupy| maisytuvo ciaupy | maisytuvo ciaupy

Neteka |Tekakartas] Neteka | Teka | Neteka | Teka | Neteka | Teka | Neteka | Teka
karStas | vanduo | maiSytas | maiSytas | maiSytas | maisytas | maiSytas | maisytas | maiSytas | maisytas
vanduo vanduo | vanduo | vanduo | vanduo | vanduo | vanduo | vanduo | vanduo
Nuor. C
riede C1 C.2 C.3 C4 C5 C.6 C.7 C.8 Cc.9 C.10
Temperatiira - >50°Ce| Yandens | sgoce| Terming | Terming | Yandens |- sgoce| Terming | Terming
- sildytuvo A (ezinfekcijaddezinfekeijad| SHAVIUVO | =gorind dezmtekcua" dezinfekcijad
rezervuare rezervuare @ dezinfekcijad
Stovintis vanduo - >3|b - >3|b - >3|b - >31b - >31b
Nuosédos - - iSvalyti ¢ | iSvalyti© - - iSvalyti© | iSvalyti© - -

Esant > 55°C temperatirai - visg para arba bent 1h per diena, esant >60°C temperaturai.

Vandens tiiris vamzdyne tarp vandentiekio sistemos ir ¢iaupo, esant didesniam atstumui nei pati sistema.

ISvalykite nuosédas i$ vandens Sildytuvo rezervuaro, laikydamiesi vietiniy nuostaty, bet bent karta per metus.

20 minuciy trukmés terminé dezinfekcija bent karta per savaite, esant 60° temperatiirai, 10 minuciy, esant 65°C temperatdrai,
arba 5 minuéiu, kai temperatiira yra 70 °C visuose bandinio émimo taskuose.

Vandens temperatira sistemos Ziede neturi biti Zemesné nei 50°C

Néra

Q0 oo

o
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Elektroninis kaupiamasis vandens Sildytuvas yra parduodamas su iSjungta terminio valymo ciklo funkcija (numatytieji
nustatymai). Jei dél kokios nors priezasties pastebima viena i§ auk$¢iau minéty ,Palankiy salygy Legionella genties
bakterijoms plisti“, patariama, laikantis Sioje knygeléje pateikty instrukcijy, kuo grei€iau jjungti terminio valymo ciklo
funkcijg [Ziurékite <<, Terminés dezinfekcijos ciklo® funkcijos paleidimas (anti-legionella)>>].

Vis délto, terminés dezinfekcijos ciklas nesunaikina visy Legionella genties bakterijy,

esanciy talpykloje. Todél, jei funkcija iSjungiama, Legionella bakterijy gali vél atsirasti.

Pastaba: Programinei jrangai paleidus terminio valymo procedira, gali padidéti kaupiamojo vandens Sildytuvo
suvartojamas elektros energijos kiekis.

Démesio: programinei jrangai baigus terminés dezinfekcijos procedira, talpykloje esantis aukstos temperattiros
vanduo gali sukelti sunkius nudegimus. Ypa¢ didelis nudegimo pavojus kyla vaikams, nejgaliesiems ir
vyresnio amziaus zmonéms. Prie$ prausdamiesi ar maudydamiesi, patikrinkite vandens temperattira.

VANDENS SILDYTUVO APRASYMAS
(zr. figlra 7)

F) Lemputé

A) Dangteli

M) Valdymo pultas

B) Vandens jvesties vamzdis

C) Vandens i$vesties vamzdis

TECHNINES SAVYBES

Techninés charakteristikos duomenys pateikiami techniniy duomeny ploksteléje (etiketé prie vandens jvesties ir
iSvesties vamzdziy).

Gaminio duomenys
Gaminio savybés 10 15 30
Svoris (kg) 6,6 7,4 12,8
Diegimo vieta Vir$ prausyklés| Po prausykle |Virs prausyklés| Po prausykle |Vir§ prausyklés
Modelis Ziarékite techniniy duomeny plokastele
Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh) 11,436 - 11,878 - 15,979
Apkrovos charakteristika XXS S
L wa 15dB
N wh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Talpa (L) 10 15 30

Energetiniai duomenys lenteléje ir kiti Gaminio aprasymo lape pateikiami duomenys (A priedas, kuris yra sudétiné
Sios knygelés dalis) yra nustatyti pagal ES direktyvas 812/2013 ir 814/2013.

Gaminiai, kurie néra pazyméti sudedamyjy vandens Sildytuvo ir saulés energijos prietaisy daliy etikete ar specialia
technine plokstele, numatytomis pagal direktyva 812/2013, negali bati naudojami tokioms sudedamosioms dalims
realizuoti.

Irenginyje yra iSmanioji funkcija, kuria suvartojama vandens ir energijos kiekj galima priderinti prie naudotojo poreikiy.
Jei jrenginys naudojamas tinkamai, jo per parg suvartojamos energijos kiekis yra lygus ,Qelec*(Qelec,week,smart/
Qelec,week)”, kuris yra maZesnis uz suvartojama tokio paties gaminio be iSmaniosios funkcijos energijos kiekj “.
Sis jrenginys atitinka tarptautinius elektrinio saugumo standartus IEC 60335-1; IEC 60335-2-21. CE Zyma ant
jrenginio patvirtina, jog pastarasis atitinka Zemiau iSvardinty Bendrijos direktyvy nuostatas:

- Zemos jtampos direktyva (LVD): EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- Elektromagnetinis suderinamumas (EMC): EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- Pavojingy medziagy rizika (RoHS2): EN 50581.

- Energija vartojantys gaminiai (ErP): EN 50440.
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IRENGINIO DIEGIMAS (technikui)

0 DEMESIO! Atidziai sekite bendruosius jspéjimus ir teksto pradzioje

iSvardintas saugos taisykles bei grieztai laikykités visy nurodymuy.

Vandens Sildytuvo diegimo ir pirmojo paleidimo darbus turi atlikti tik kvalifikuoti specialistai, kurie privalo laikytis
galiojan€iy nacionaliniy diegimo taisykliy ir vietiniy instituciju bei uz visuomenés sveikata atsakingy jstaigy
nurodymy.

Patariama jrenginj diegti kuo arciau naudojimo vietos, kad bty iSvengta dél pratesto vamzdyno atsirandan¢iy Silumos
nuostoliy.

Vietinémis taisyklémis gali bati numatyti jrenginio diegimo vonios kambaryje apribojimai, todél laikykités galiojaniose
nuostatose numatyty minimaliy atstumy. Vandens Sildytuvo savybés apima modelius, tinkamus montuoti vir§ ir po naudojimo
vieta (kriaukle, prausykle ar dusu). Modeliai, skirti montuoti po naudojimo vieta, nurodyti terminu ,po prausykle®.

Kad buty lengviau atlikti jvairias priezitros operacijas, dangtelio viduje palikite bent 50 cm laisva erdve - taip bus papras¢iau
pasiekti elektrines dalis. Naudodami sienos tipui tinkamus varztus ir kai§¢ius, prie sienos pritaisykite prie gaminio pridétas
kilpas. Ant kilpy pakabinkite vandens $ildytuva ir patraukite Zemyn, kad Sis tinkamai uzsifiksuotu.

VANDENTIEKIO PRIJUNGIMAS

Prie Sildytuvo vandens jvesties ir iSvesties prijunkite eksploataciniam slégiui ir karStam vandeniui, kuris paprastai
gali virSyti ir 80° C temperatiirg, atsparius vamzdzius ir jungtis. Nepatariama rinktis medZziagu, kurios néra atsparios
minétai temperatlrai.

Prisukite prie jrenginio vandens jvesties vamzdzio, ant kurio yra mélynas Ziedelis, T formos jungtj. Prie Sios jungties
i$ vienos pusés prisukite katilo tustinimo ¢iaupa (B pav. 1), kurj galétuméte pasukti tik naudodami specialy jrankj, o i$
kitos puses prijunkite vir§slégio jtaisa (A pav. 1).

DEMESIO! Salims, taikan¢ioms Europos standarta EN 1487: prie gaminio galimai pridétas virsslégio jtaisas
neatitinka Sio standarto. Standarta atitinkancio jtaiso maksimalus slégis turi bati 0,7 MPa (7 bar) ir jis turi
turéti bent Sias dalis: ¢iaupa, atgalinj voztuva, atgalinio voztuvo valdymo jtaisg, apsauginj voztuva, vandens
spidzio reguliuojamajj prietaisa.

Kai kuriose $Salyse gali bati naudotini alternatyvis hidrauliniai saugos prietaisai, atitinkantys vietinius reikalavimus;
uz naudotino saugos prietaiso tinkamumo jvertinima yra atsakingas kvalifikuotas gaminj diegiantis technikas. Tarp
saugos prietaiso ir vandens Sildytuvo draudziama jterpti bet kokj blokuojamajj jtaisg (sklendes, ¢iaupus ar kt.).
|renginio nuleidziamoji kanalizacijos jungtis turi biti prijungta prie kanalizacijos vamzdzio, kurio skersmuo yra toks pats
kaip Ir jrangos jungties, tam naudojant bent 20 mm tarpg uztikrinancia piltuvo formos tarping, kurig btty galima lengvai
apzilreti ir, jrenginio eksploatacijos metu, iSvengti galimos Zalos asmenims, gyvinams ir turtui, uz kurig gamintojas
neprisiima jokios atsakomybés. LanksCia zarna prie vandentiekio Salto vandens vamzdzio prijunkite virslégio jtaiso
jvesties jungtj ir, jei prireikty, naudokite blokuojamajj Ciaupa (D pav. 1). Taip pat, jei naudojamas tustinimo Ciaupas,
iSvestyje prijunkite vandens nuotékio vamzdj (C pav. 1). ;

Prisukdami virSslégio jtaisa, nepersukite jo ir nesugadinkite. Sildymo fazés metu i$ vir§slégio jtaiso gali laséti; todél
batina prijungti nuotékio vamzdyna, kuris bty visuomet atviras, naudojant drenaZzo vamzdj, prijungta nuozulniai
Zemyn tokioje vietoje, kur nebity ledo. Jei atsirasty voztuvo kalibravimo dydziams artimas sistemos slégis, batina
naudoti slégio reduktoriy, kurj reikia jdiegti kuo toliau nuo jrenginio. Jei numatoma jrengti maiSytuvy blokus (Ciaupus
ar dusa), butina iSvalyti is vamzdziy visus neSvarumuus, kurie gali sugadinti vamzdyna.

|renginio negalima naudoti, jei vandens kietumas yra maZesnis nei 12°F, ir atvirks¢iai - jei vanduo yra labai kietas
(daugiau nei 25°F); patartina naudoti vandens minkstiklj, kuris baty tinkamai parinktas ir veikiantis; Siuo atveju likutinis
vandens kietumas neturi bati mazesnis nei 15°F.

Prie$ naudojant jrenginj, patariama pripildyti jrenginio baka vandens ir vél visiSkai jj iStustinti, kad pasisalinty visi like
nesvarumai.

Atviro nutekéjimo jungtis

Siai sistemai diegti reikia naudoti specialius iaupy blokus ir atlikti jungimo operacij, kaip nurodyta pav. 2 schemoje.
Siomis salygomis vandens Sildytuvas gali veikti esant bet kokiam sistemos ar iSvesties vamzdzio slégiui, nes taip
palaikomas védinimas, taip pat nereikia prijungti jokio Ciaupo.

Elektros jungtis
Pries atlikdami bet kokius darbus, iSoriniu jungikliu atjunkite jrenginj nuo elektros tinklo.

Prie$ jdiegiant jrenginj, patariama atidziai patikrinti elektros tinklo sistema ir jsitikinti, kad $i atitinka galiojancius reikalavimus,
nes jrenginio gamintojas neatsako uz Zala, galin¢ia kilti dél nejzemintos jrangos ar dél elektros tinklo sutrikimy.
Patikrinkite, ar tinklo sistema atitinka vandens Sildytuvo galinguma (zr. plokstelés duomenis), ir ar elektros jungciy
laidai yra tinkami ir atitinka galiojancius reikalavimus. Draudziama naudoti keliy lizdy blokus, ilgintuvus ar siejiklius.
|renginj jZeminant, draudziama tam naudoti vandentiekio sistemos, Sildymo ir dujy vamzdZius.

118



a

Jei jrenginys turi maitinimo Iaidqz, kurj prireikty pakeisti, naujo laido techniné charakteristika turi biti tokia pati kaip
senojo (tipas: HO5VV-F 3x1 mm?, skersmuo: 8,5 mm). Maitinimo laidas (tipas: HO5 V V-F 3x1 mm? skersmuo: 8,5
mm) turi bti jjungtas j atitinkama anga (F pav. 3) , kuri yra galinéje jrenginio dalyje, ir nuvestas iki termostato gnybty
(M pav. 6). |renginiui i$ tinklo i8jungti turi bati naudojamas bipolinis jungiklis, atitinkantis galiojanéius CEI-EN standarto
reikalavimus (Kontakty tarpelis bent 3 mm, geriausia, kad turéty ir saugiklius).

|renginj yra butina jZeminti, o jzeminimo laidg (kuris turi bati geltonos ir Zalios spalvos bei ilgesnis uz fazés laidus)
reikia prijungti prie €5 simbolio gnybto (G pav. 6).

Prie$ jjungdami jrenginj, patikrinkite, ar tinklo jtampa atitinka nurodytaja jrangos techniniy duomeny ploksteléje. Jei
jrenginys neturi maitinimo laido, turite pasirinkti vieng i$ iy diegimo budy:

- prijungimas prie fiksuoto tinklo, naudojant vamzdelj (jei prie jrenginio néra pridéto laido laikiklio);

- naudojant Zarnele (tipas: HO5VV-F 3x1 mm2, skersmuo: 8,5 mm), jei prie jrenginio pridétas laido laikiklis

Paleidimas ir bandymas

Prie$ jjungdami jtampa, pripildykite jrenginj vandentiekio vandens.

Tai atliksite, atsuke pagrindinj namy vandentiekio Ciaupa ir karSto vandens Ciaupa, kol i$ katilo iSeis visas oras.
Apziarékite, ar pro junge ar kitose vietose nelasa vanduo, ir, jei reikia, Siek tiek priverzkite varztus (A pav. 4).

Jjunkite jungiklj ir paleiskite jtampa.

PRIEZIURA (jgaliotam personalui)

DEMESIO! Atidziai sekite bendruosius jspéjimus ir teksto pradzioje
iSvardintas saugos taisykles bei grieztai laikykités visy nurodymuy.

Visus prieziuros darbus ir operacijas turi atlikti tik kvalifikuotas personalas (atitinkantis numatytus
galiojancius reikalavimus).

Prie$ kreipdamiesi j techninés pagalbos centra dél galimo gedimo, patikrinkite, ar jrenginys kartais neveikia dél kity
priezas€iy, pavyzdziui, dél to, kad néra vandens ar elektros.

Irenginio iStustinimas

|renginj, kuris yra nenaudojamas ir (arba) paliekamas $alancioje ar nesildomoje patalpoje, bitina isjungti.

Prireikus, iStustinkite jrenginj, kaip nurodyta Zemiau:

- visiSkai atjunkite jrenginj nuo elektros tinklo;

- uzsukite blokuojamajj Ciaupa, jei toks yra (D pav. 1), jei ne, uzsukite pagrindinj namy vandentiekio Ciaupa;

- atsukite karsto vandens Ciaupg (kriauklés arba vonios);

- atsukite ¢iaupg B (pav. 1).

Specialiy daliy keitimas

Atjunkite jrenginj nuo elektros tinklo.

Nuéme dangtel], galite pasiekti elektrines dalis.

Norédami sureguliuoti elektroninj termostatg (T pav.6), pirmiausia atjunkite maitinimo laidg (C pav.6) ir komandy
skydelio laidg (Y pav.6). Atsargiai, per daug nelenkdami jutikliy juostos (K pav.6), istraukite laida.

Norédami naudoti komandy skydelj (W pav.6), atjunkite laida (Y pav.6) ir atsukite varztus.

Norédami tvarkyti rezistoriy ar anoda, pirmiausia istustinkite jrengin;.

Naudokite tik originalias atsargines dalis

Reguliari priezitra

Kad jrenginys tinkamai veikty, patariama valyti rezistoriy nuo kalkiy nuosédy (R pav. 5) kas dvejus metus.

Jei nenorite naudoti specialiy tirpaly, Sig operacijg galite atlikti atsargiai, nepazeisdami apsauginio rezistoriaus
sluoksnio, nusveisdami kalkiy nuosédas.

Magnio anoda (N pav. 5) reikia keisti kas antrus metus (iSskyrus gaminius su nertdijancio plieno katilais), taciau jei
vandenyje yra daug priemai8y ar chloridy, anodo buklg reikia patikrinti kiekvienais metais. Norédami jj pakeisti, turite
iSmontuoti rezistoriy ir nuimti jj nuo atraminiy kilpy.

Atlikus jprastos ar specialios prieziuros darbus, patariama jrenginio baka pripildyti vandens ir vél jj visiskai
iStustinti, kad buty pasalinti visi like neSvarumai.

Naudokite tik gamintojo jgalioty pagalbos centry tiekiamas atsargines dalis, prieSingu atveju pazeisite
Ministro Dekreto nr.174 atitikties nuostata.

Dvipolés apsaugos aktyvavimas

Perkaitus vandeniui, terminis saugiklis, atitinkantis CEI-EN standartus, nutraukia elektros maitinimg abejose
rezistoriaus maitinimo fazése; taip nutikus, kreipkités j techninés pagalbos centra.

119



a
Virsslégio jtaisas

Reguliariai tikrinkite, kad virSslégio jtaisas nebuty uzsiblokaves ar pazeistas, ir, prireikus, pakeiskite jj arba pasalinkite
kalkiy nuosédas.

Jei virsslégio jtaisas turi svirtj arba rankena, naudokite ja Siems veiksmams atlikti:

- prireikus, iStustinti jrenginj

- periodiskai tikrinti, ar jranga tinkamai veikia.

NAUDOJIMO TAISYKLES NAUDOTOJUI

0 DEMESIO! Atidziai sekite bendruosius jspéjimus ir teksto pradzioje

iSvardintas saugos taisykles bei grieztai laikykités visy nurodymuy.

Rekomendacijos naudotojui

- Po vandens Sildytuvu nedékite jokiy daikty ir (arba) prietaisy, kurie gali buti pazeisti, atsiradus vandens nuotékiui.

- Jei ilgg laikg nenaudojate vandens, bitina:
> perjungti iSorinj jungiklj | padétj ,OFF* ir atjungti jrenginio elektros maitinima;
> yzsukti vandens sistemos Ciaupus.

- 1§ Ciaupo tekanciu karstu aukstesnés nei 50° C temperatiros vandeniu rizikuojate stipriai apsideginti arba zdti
nudege. Ypac¢ didelis nudegimo pavojus kyla vaikams, nejgaliesiems ir vyresnio amziaus Zmonéms.

DraudZiama paciam naudotojui atlikti jrenginio jprastos ir specialios priezitros darbus.

Grjztis/Diagnostika

Atsiradus vienam i§ zemiau aprasyty gedimy, jrenginyje jsijungia gedimo rezimas ir visi komandy skydelio Sviesos
diodés ima mirkseéti.

Grjztis: norédami atkurti jrenginio parametrus, ijunkite ir vél jj jjunkite jrenginj, paspausdami mygtuka (A pav.6).
Jei grizties procediros metu gedimas iSnyko, jrenginys vél veiks tinkamai. PrieSingu atveju vél ims mirkséti Sviesos
diodés ir teks kreiptis j techninés pagalbos centra.

Diagnostika: norédami jjungti diagnostikos procedura, paspauskite ir 5 sekundes palaikykite mygtuka (A pav.6).
Gedimo rusis nurodoma 5 Sviesos diodés (15 sp.6) pagal Sig schema:

Sviesos diodés nr.1 - Vidinis plokstés gedimas;

Sviesos diodés nr.2 - Anodo gedimas (modeliuose su aktyviu anodu);

Sviesos diodés nr.3 - Sugede temperattros zondai NTC 1/NTC 2 (atviri arba jvyko trumpasis jungimas);

Sviesos diodés nr.5 - Vienu jutikliu nustatyta per aukSta vandens temperatiira;

Sviesos diodés nr.4 ir nr.5 - Bendrai nustatyta per auksta temperattra (plokstés gedimas);

Sviesos diodés nr.3 ir nr.5 - Zondy skirtumo klaida;

Norédami igjungti diagnostikos procedira, paspauskite mygtuka £[4 (A pav.6) arba palaukite 25 sekundes.

»Terminés dezinfekcijos ciklo“ funkcijos paleidimas (anti-legionella)

Pagal numatytuosius gaminio nustatymus, ,terminés dezinfekcijos ciklo® funkcija yra isjungta.

Paleisto terminés dezinfekcijos ciklo signalas yra toks pats, kaip ir nustacius 60°C temperatra.

Norédami paleisti Sig funkcija, 4 sekundes palaikykite kartu nuspaude mygtukus ,ECO" ir ,+*; kad funkcija jsijunge,
suprasite iS 4 sekundes sparciai mirksinéio Sviesos diodo ,60".

Norédami visiSkai iSjungti Sig funkcija, pakartokite auksciau aprasyta operacija; kad funkcija i$sijungé, suprasite i$ 4
sekundes sparciai mirksincio Sviesos diodo ,40°.

Temperatiuros nustatymas ir jrenginio funkcijy paleidimas

Norédami jjungti jrenginj, paspauskite mygtuka (A pav.6). Nustatykite norima temperatira, mygtukais ,+* ir ,-*,
pasirinkdami lygj nuo 40°C iki 80°C. Sildymo fazés metu vandens temperatiirg fiksuojantys Sviesos diodai (15
pav.6) lieka visg laika jjungti; visi kiti, iki nustatytos temperaturos, mirksi i$ eilés. Jei temperattira nukrenta, pavyzdziui,
nuleidus vandenj, Sildymas veél jsijungia automatiskai ir Sviesos diodai nuo paskutinio $viecian¢io iki nustatytos
temperatiros diodo vél pradeda i$ eilés mirkséti.

Pirma kartg jjungus jrenginj, automatiskai nustatoma 70°C temperatira.

Nutrdikus elektros maitinimui arba jrenginj i$jungus mygtuku (A pav.6), iSsaugoma paskutiné nustatyta temperatira.
Vandens 8ildymo fazés metu gali girdétis nedidelis triukSmas.

»ECO EVO* funkcija

,ECO EVO" funkcijg sudaro automatinio paudotojo vartojimo suderinimo programiné jranga, leidzianti sumazinti
Siluminius nuostolius ir sutaupyti energija. Si funkcija yra aktyvi pagal numatytuosius parametrus.

,ECO EVO" programinés jrangos eksploatacija sudaro vienos savaités registravimo periodas, kurio metu jrenginys
veikia gaminio duomeny lape (A priedas) nurodytos temperatiiros rezimu ir registruoja energetinius naudotojo
poreikius. Antra savaite toliau tgsiamas suvartojimo registravimas, kad baty galima kuo tiksliau nustatyti naudotojo
poreikius, ir, siekiant sutaupyti, temperatra ima kisti pagal valandinj energetinj poreikj. ,ECO EVO" programiné jranga
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jjungia vandens $ildyma pagal automatinius gaminio laiko ir kiekio nustatymus, pritaikytus prie naudotojo suvartojamy

kiekiy. Paros metu, kai vanduo neleidziamas, jrenginyje vis tiek yra iSlaikomas karsto vandens rezervas.

Norédami paleisti ,ECO" funkcija, paspauskite atitinkama mygtuka, kuris jsijungia Zalia Sviesa.

|renginyje numatyti du eksploatacijos rezimai:

1) Rankinis temperaturos nustatymas (ziurékite skyriy ,|renginio temperattros nustatymas ir funkcijy paleidimas®): jei

,ECO" mygtukas iSjungtas, sijungia rankinis rezimas. Veikiant Siam rezimui, gaminys ir toliau registruoja energetinius

naudotojo poreikius, tac¢iau nereguliuoja naudotojo nustatytos temperattros. Nuspaudus ,ECO" mygtuka, Sis jsijungia

ir paleidziama ,ECO EVO" funkcija, kuri suveikia i$ karto, nes registracijos periodas yra jau jvykes;

2) ,ECO EVO":

- Po pirmos savaités nuolatinio duomeny registravimo, pagal poreikio statistikg vandens Sildytuvas visada
bus sukaupes tam tikrg kiekj karSto vandens: tam jrenginyje automatiSkai yra nustatyta temperatira tarp
Tmaziausios=40°C ir didZiausios temperatros, kurig bus nustates vartotojas (pagal numatytuosius parametrus
maksimali temperatira yra lygi techniniy duomeny lape nurodytajai [A priedas])

Palaikius nuspausta ,ECO" mygtuka, Sviesos diodas mirksi apie 4 sekundes ir duomenys pradedami registruoti i
naujo (nuo pirmos savaités) . Sia operacija i$ jrenginio atminties istrinami naudotojo poreikiy duomenys, kad bty
galima i§ naujo paleisti jrenginj (hard reset).

Démesio: $vieciant ,ECO* mygtukui nuspaudus ,+/-* mygtukus (pav.6) ar rankenéle (pav.6), arba tg patj ,ECO*
mygtuka, jjungiamas auksCiau aprasytas ,Eco soft" rezimas (,ECO" mygtukas i§sijungia)

Siekiant uztikrinti tinkama ,ECO* veikima, patariama neisjungti jrenginio i$ elektros tinklo.

Nuo kalkiy nuosédy apsauganti funkcija

Jei jrenginys nustato, jog yra susikaupusiy kalkiy nuosédy, jsijungia ribotasis rezimas: tai yra rankinis rezimas,
kuriame Sildymo temperattra yra 65°C, 0 ,ECO EVO" funkcija yra ijungta.
Signalas: vienu metu mirksi pirmi 3 S|Idymo Sviesos diodés (pav.6->1;2;3)

NAUDINGA INFORMACIJA

Jei tekantis vanduo yra Saltas, patikrinkite:

- ar yra tiekiama jtampa termostatui ir terminalui;
- kaitinanCius rezistoriaus elementus.

Jei tekantis vanduo yra karstas (i$ ¢iaupo kyla garas)
Atjunkite jrenginio elektros maitinima ir patikrinkite:

- termostata;

- kalkiy kiekj katile ir ant rezistoriaus.

Jei karstas vanduo teka silpnai, patikrinkite:

- vandens sistemos slégj;

- Salto vandens jvesties vamzdzio deflektoriy (kreiptuva);

- kar$to vandens istekéjimo vamzdj;

- elektrines dalis.

Vandens nuotékis is virsslégio jtaiso

Sildymo fazés metu i§ vir§slégio jtaiso gali laSéti vanduo. Jei norite iSvengti laSancio vandens, ant srauto bloko
patariama jtaisyti iSsiplétimo inda. Jei vanduo lasa ir nesildymo metu, patikrinkite:

- prietaiso nustatymus;

- vandens sistemos slégj.

Démesio: Niekada neuzkimskite prietaiso gary Salinimo angos!

BET KURIUO ATVEJU NEMEGINKITE PATYS TAISYTI JRENGINIO, BET VISADA KREIPKITES |
KVALIFIKUOTUS SPECIALISTUS.

Pateikti duomenys ir charakteristikos niekaip nejpareigoja jmonés gamintojos, kuri pasilieka teise, prireikus,
pastaruosius keisti ir neprivalo apie tai i$ anksto pranesti ar tokius pakeitimus perduoti.

Sis gaminys atitinka Cheminiy medziagy registracijos, jvertinimo, autorizacijos ir apribojimy (REACH)
reglamento nuostatas.

ﬂ Pagal 2014 m. kovo 14 d.

|statyminj Dekreto str.26 ,,Direktyvos 2012/19/ES dél elektros ir elektroninés jrangos atlieky (WEEE) jgyvendinimas*
=== zbraukto konteinerio simbolis ant jrangos ar ant pakuotés reiskia, kad gaminys, baigus jj eksploatuoti, turi biti surenkamas ir
tvarkomas atskirai nuo kity atlieky. Todél jrangos eksploatacijos pabaigoje naudotojas privalés jg perduoti atitinkamiems savivaldybés
elektrotechnikos ir elektroniniy atlieky surinkimo ir tvarkymo centrams.

Arba, jsigyjant atitinkamo tipo naujg jranga, nebenaudoting jranga galima perduoti jgaliotam platintojui. Elektroniniy prietaisy
platintojams, kuriy parduotuveés plotas yra bent 400 m?, galima nemokamai ir be prievolés sigyti nauja gaminj grazinti nebenaudoting
elektroning jranga, kurios matmenys nevirija 25 cm.

Tinkamas nebenaudotinos jrangos surinkimas ir vélesnis tvarkymas, riSiavimas ir perdirbimas padeda i$vengti Zalingo poveikio
aplinkai ir sveikatai ir skatina pakartoting medziagu, i§ kuriy yra sudaryta jranga, panaudojima ir (arba) perdirbima.
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VISPARIGAS DROSIBAS INSTRUKCIJAS
UZMANIBU!

1.

10.

122

Sis buklets ir neatnemama un butiska razojuma dala. Tas
rupigi jasaglaba kopa ar aparatu pat tad, ja tas tiek nodots
citam 1pasniekam vai lietotajam, un/vai parvietots uz citu
vietu.

Uzmanigi izlasiet instrukcijas un bridinajumus, kas ietverti
Saja bukleta, jo tie sniedz svarigu informaciju attieciba uz
drosu uzstadisanu, lietoSanu un apkopi.

Aparata uzstadisana un sakotnéja pienemsana ekspluatacija
javeic kvalificetam personalam saskana ar valsts spéka
esoSajiem noteikumiem un jebkuriem vietéjo pasvaldibu un
organizaciju, kas atbildigas par sabiedribas veselibas prasibam,
priekSrakstiem. Jebkura gadijuma, pirms piekluves spailém,
Jjaatvieno visi baroSanas konturi.

Aizliegts izmantot So aparatu citiem mérkiem, neka tas
noteikts. Razotajs nav atbildigs par zaudéjumiem, kas radugies
nepareizas, kludainas vai nesapratigas lietosanas vai nespéjas
ievérot instrukcijas, kas ietvertas $aja bukleta, del.

Nepareiza uzstadiSana var radit kaltejumu cilvékiem,
dzivniekiem un lietam, par ko razotajs nav atbildigs.
lepakojuma elementi (skavas, plastmasas maisini, putu
polistirols, u.c.) ka apdraudéjuma avots jaglaba bérniem
nepieejama vieta.

So aparatu drikst izmantot bérni, kas sasniegu$i vismaz 8
gadu vecumu, un personas ar ierobezotam fiziskam, manu
vai garigam spéjam vai ari bez pieredzes un nep|e0|esamajam
zindSanam, ja tiek uzraudzitas vai ir sanémusas noradijumus
par iekartas dro$u izmantoganu un izpratudas ar to saistitos
riskus. Bérni nedrikst rotalaties ar aparatu. TiriSanas darbi un
apkope javeic lietotdjam un to nedrikst veikt bérni, ja netiek
uzraudziti.

Aizliegts pieskarties aparatam, ja jums ir basas kajas vai, ar
mitram kermena dalam.

Jebkurus remonta, apkopes, tdens piesléguma un elektrisko
savienojumu izveidosanas darbus drikst veikt tikai kvalificéts
personals, izmantojot originalas rezerves dalas. Neievérojot
iepriek8minéto, var tikt apdraudéta drodiba un atcelta razotaja
jebkada atbildiba.

Karsta udens temperatlra tiek reguléta ar termostata palidzibu,
kas ari kalpo ka automatiska droSibas ierice, lai novérstu
bistamus temperattras kapumus.



1.
12.

13.

14.

15.
16.

17.

D)
Elektriskais savienojums jaizveido, ka noradits attiecigaja
sadala.

Ja aparats ir aprikots ar baro$anas vadu un tas ir jAnomaina,
sazinieties ar pilnvarotu servisa centru vai kvalificétu
personalu.

Pretparspiediena ierici, kas tiek piegadata ar aparatu, nedrikst
izmainit un ta periodiski jadarbina, lai parbauditu, vai nav
aizséréjusi un, lai atbrivotos no kalkakmens nogulsném.
Attieciba uz valstlm kuras ir ieviesu$as standartu EN 1487,
aparata udens |epludes caurulei ir japieskravé drosibas bloks,
kas atbilst §im standartam, lai nodrosinatu maksimalo spiedienu
0,7Mpa, unkurajaieklaujvismaz viens noslégvarsts, pretvarsts,
drogibas varsts un hidrauliskas slodzes partrauksanas ierice.
Drosibas grupas EN 1487 pretparspiediepa ierices pileSana
ir normala paradiba sildiSanas posma. Sa iemesla dél, ar
drenazas caurules palidzibu, kas uzstadita slipi virziena uz Ieju
un vieta bez apledojuma, ir nepiecieSams izveidot aizpliSanas
savienojumu, vienmér ar izeju atmosféra.

Aparats ir jaiztuk$o, ja tas netiek izmantots un/vai atrodas telpa,
kas paklauta sala iedarbibai.

Karsta udens, kas uz kraniem tiek piegadats ar temperattru
virs 50° C lietoSana var izraisit tulitejus smagus apdegumus.
Bérniem, invalidi un vecaka gadagajuma cilveki ir visvairak
paklauti Sim riskam. Tapéc mes iesakam izmantot termostata
maisiSanas varstu, kas pieskrivéts aparata tdens izpludes
caurulei un ieziméts ar sarkanu apkakli.

Neviens viegli uzliesmojoss priekSmets nedrikst nonak saskaré
un/vai atrasties aparata tuvuma.
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Simbolu saraksts

Simbols

Nozime

A So bridinajumu neievérosana nozimé miesas bojajumu risku, dazos gadijumos pat ar letalu
. iznakumu attieciba uz cilvékiem

A

So bridinajumu neievérosana nozimé miesas bojajumu, dazos gadijumos pat smagu, materialo
zaudéjumu,vai attieciba uz augiem vai dzivniekiem, risku

Obligati jaievéro visparéjas drosibas noteikumi un produkta specifikacijas.

VISPAREJI DROSIBAS NOTEIKUMI

lidzek| lus

Ats. Bridinajums Risks Simb.
. ~ . ~ ElektroSoks, ko izraisa sastavdalas zem
Neveikt darbibas, kas ietver aparata sprieguma A
1 | atvérSanu un nonemsanu no ta uzstadisanas | Miesas bojajumi apdegumu rezultata no
vietas parkarsétam sastavdalam vai brices, ko var
izraisit asu malu un izvirzijumu klatbitne
9 | Neiedarbinat vai neizslégt aparatu, ievietojot vai Elektrotrauma kabela vai kontaktdak3as, vai A
izvelkot stravas vada kontaktdaksu kontaktligzdu bojajumu dél
3 | Nebojat stravas vadu Elektrotrauma, ko izraisa neizoléti vadi zem ﬁ
sprieguma
I\/_Iéegag bgj_élljumi, ko izraisa krito$i priekSmeti m
vibraciju dé
4 | Neatstat priek$metus uz aparata - ) — . —
Aparata vai priekSmetu bojajumi, ko izraisa
vibraciju rezultata kritosi priekSmeti A
Miesas bojajumi, aparatam nokritot A
5 | Nekapt uz aparata Aparata vai priekdmetu bojajumi, kas tiek
raditi, aparatam nokritot, tam atdaloties no A
stiprinajuma
Netirit aparatu, vispirms to neizslédzot, Elektrogoks, ko izraisa sastavdalas zem
6 | neizvelkot kontaktdakéu vai atvienojot to sprieguma ’ > A
7 Uzstadit aparatu uz kompaktas sienas, kas | Aparata kriSana sienas nobrukuma rezultéta vai
nav paklauta vibracijam trok$nu raSanas darbibas laika A
h B tmi . ilstogg | Ugunsgréks parkarSanas dél, elektriskajai
8 g&%ﬁg’:gﬁﬁg'@ﬁf ic, izmantojot atbilstosa stravai plastot pa mazizméra kabeliem A
Péc ta darbibas atiestatit aparata visas R I . . )
9 | drogibas un vadibas funkcijas un pirms Aparata bojajumi vai blokésana, ja notiek
darbibas atsaksanas parliecinaties, vaitas | darbiba arpus kontroles Z'S
darbojas pareizi
Pirms manipulacijas darbibam nonemt . . o
10 sastavdalas, kas, aktivizéjot izvadu, var Miesas bojajumi apdegumu rezultata A
saturét karstu adeni
Sastavdalu atkalkosan‘y veikt saskana" Miesas bojajumi, ko izraisa adas vai acu
ar izmantota produkta "drosibas lapas kontakts ar skabi saturo$am vielam, ieelpojot A
1 specifikacijam, védinot telpu, valkajot vai norijot kaitigas Kimiskas vielas
aizsargajosu apgérbu, nesajaucot dazadus
pr‘l’(qu_‘.”S un, e;(lgsarga]ot aparatu un Aparata vai apkartéjo priek§metu bojajumi
apkartéjos prieksmetus korozijas dél, ko izraisa skabi saturosas vielas A
Aparata tirisanai nelietot insekticidus,
12 | sidinata Plastmasas un krasoto dalu bojajumi A
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leteikumi, lai novéerstu Legionella gints baktériju izplati$anos,
(saskana ar Eiropas standarta CEN/TR 16355 noteikumiem)

Informacija

Legionella ir maza izméra, stabinveida formas baktérija, un ta ir saldidens dabiska sastavdala.

Legionaru slimiba ir smaga plausu infekcija, ko izraisa Legionella pneumophilia vai citu Leg/one//a gints baktériju

ieelpoSana. Baktérija ir sastopama majas, viesnicu Udens sistéma un gaisa kondicionieros vai gaisa dzesésanas

sistémas izmantotaja tdeni. Si iemesla dé| galveno cinu pret 8o slimibu veido profilakse, kas tiek panakta, reguléjot

§a organisma klatbutni idens sistémas.

Eiropas standarta CEN/TR 16355 noteikumos tiek sniegti ieteikumi par to, ka vislabak novérst Legionella izplati$anos

dzerama Udens sistémas, vienlaikus saglabajot valsti speka esoSos noteikumus.

Visparéjie ieteikumi

"Labvéligi apstakli Legionella attistibai." Apstakh kas labveéligi Legionella izplatibai, ir $adi:

+ Udens temperatira no 25 °C [idz 50 °C. Lai samazinatu Legionella baktériju pavairo$anos, ddens temperatira
jauztur robezas, kas novers to attistibu, vai arf janosaka to minimalais pieaugums, kur vien tas iespéjams. Pretéja
gadijuma, ir jédezinficé dzerama 0dens sistéma, izmantojot termisko apstradi;

+ Stavoss Udens. Lai izvairitos no Udens sastavesanas krietna laika perioda, tas jacenas izmantot no visam
dzerama Udens sistémas dajam vai jalauj tam kartigi nopltst vismaz reizi nedéla;

« Uzturvielas, biopléves un nogulsnes, kas atrodas sistéma, tai skaita Gdens S|Idltaja u.c. Nogulsnes var veicinat
Legionella bakteruu attistibu, tapéc no tam regulari jaattira uzglabasanas sistémas, tdens silditaji, izpleSanas
trauki ar sastavéjoSos udeni (pieméram, reizi gada).

Attieciba uz $ada veida uzglabasanas tdens silditaju, ja

1) aparats ir izslégts uz noteiktu laiku [ménesi] vai

2) Udens temperatira pastavigi tiek uzturéta no no 25°C lidz 50°C, Legionella bakten]as var augt tvertné. Sados

gadijumos, lai samazinatu Legionella izplatiSanos, jaizmanto ta saucamais sHtumenergl]as sanacijas cikls".

Uzglabasanas udens silditajs tiek pardots ar progrgmmatiru, kuru aktivizéjot var veikt ' 'siltumenergijas sanacijas

ciklu", samazinot Legionella pavairo$anos tvertne. Sis cikls ir piemérots izmantoSanai dezinficéjosa karsta tdens

rzaioia?as sistémas un atbilst ieteikumiem, lai novérstu Legionella rasanos, kas noraditi CEN/TR 16355 standarta
. tabula.

2. tabula - karsta udens sistéemas veidi

Aukstais udens atdalits no karsta Aukstais udens sajaukts ar karsto

Uzglabasanas | Uzglabasana Uzglabasanas Uzglabasana Uzglabasanas
trikums trikums augSpus | aug$pus_ trakums aug$pus
maisi$anas varsta | maisiSanas varsta| maisiSanas varsta
Ko | avrts | 2 s | ST o | T e
cirkulacijas .T(?!‘S.. cirkulacijas .‘I"?!‘S.. cirkulacijas .'H!‘S.. cirkulacijas cirkulacijas
trikums | CIrKUIACHY |4y jymg | CIPKUTACIIU |4y yms | CIKUIACHU | 4riikums trikums
Si';“}i‘kﬁmu ci c.2 c3 c4 c5 c6 c7 cs co | ci0
Temperatiira - >50°C® "uzglabasanas" >5pege| Termiska | Termiska "uzglggééanas” >50°C®| Termiskda | Termiska

udens infekeiia dldezinfekeiia d|  ddens Termiska infekciia ddezinfekeiia 9
i@ dezinfekcija ©|dezinfekcija itz @ dezinfekcija |dezinfekcija

Ar jaukta
udens
cirkulaciju

Ar jaukta
udens
cirkulaciju

dezinfekcija 9

Stagnacija - >3|b - >31b - >31b - >3]b - >3]b

Nogulsnes - - nonemt ¢/ nonemt ¢ - - nonemt | nonemt ¢ - -

Temperatara > 55°C visu dienu vai vismaz 1 stundu diena >60°C.

Udens tilpums, kuru satur caurulvadi starp cirkulacijas sistému un kranu, lielakaja attaluma no sistemas.

Aizvaciet nogulsnes no uzglabasanas tdens silditaja saskana ar vietéjiem apstakliem, bet vismaz vienu reizi gada.
Termiska dezinfekcija 20 minates pie 60°, temperatiiras, 10 miniites pie 65°C vai 5 mindtes pie 70 °visos paraugu nemsanas
punktos vismaz vienu reizi nedéla.

Udens temperatira cirkulacijas gredzena nedrikst bat zemaka par 50°C.

Nav nepiecieSams

Q0 oo

o
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Elektroniska tipa uzglabasanas udens silditajs tiek pardots ar atspéjotu sHtumenerguas sanacijas cikla funkciju
(nokluseJuma iestatijums) Ja kada iemesla dé| rodas kads no iepriek$ minétajiem "labvéligiem Legionella pavairo$anas
apstakliem', stingri ieteicams iespéjot So funkcuu izpildot $aja rokasgramata sniegtos noradijumus [skatiet <<
Funkcijas “termiskas dezinfekcijas cikls" aktivizéSana (anti- Legionella) >>].

Tomér, termiskas dezinfekcijas cikls nespéj iznicinat jebkuru Legionella baktériju, kas atrodas

uzglabasanas tvertné. Sa iemesla dé| Legionella baktérijas var atkartoties, ja 81 funkcija ir atspéjota.

Piezime: kad programmatira veic termiskas dezinfekcijas apstradi, iespéjams, ka uzglabaganas Gdens silditaja
elektroenergijas patérin palielinas.

Uzmanibu! ja programmattra ir tikko veikusi termiskas dezinfekcijas apstradi, Gdens temperattra tvertné var izraisit
smagus apdegumus. Bémi, invalidi un gados vecaki cilvéki ir paklauti lielakam apdegumu riskam. Pirms
vannas vai dusas pienemsanas parbaudiet idens temperatiru.

UDENS SILDITAJA APRAKSTS
(skatiet 7. attélu).

F) Diglu indikatorlampina
A) Parsegs

M) ReguléSanas tastatura
B) Udens ieplides caurule
C) Udens izpludes caurule

TEHNISKAS SPECIFIKACIJAS

Tehniskajam specifikacijam skatiet datu plaksniti (etikete, kas piestiprinata blakus iepludes un izplides udens
caurulém).

Informacija par razojumu
Razojuma diapazons 10 15 30
Svars (kg) 6,6 7,4 12,8
Uzstadi$ana Virs izliethes | Zem izlietnes | Virs izliethes| Zem izlietnes |Virs izlietnes
Modelis Skatiet datu plaksniti
Energ. pat. Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh) 11,436 - 11,878 - 15,979
Slodzes profils XXS S
L wa 15 dB
Nwh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Tilpums (L) 10 15 30

Energuas dati tabula un tie, kas sniegti raZojuma datu lapa (Pielikums A, kas ir 8T bukleta neatnemama sastavdala),
ir noteikti saskana ar ES direktivam 812/2013 un 814/2013..

Produkti bez etlketes un attiecigas datu lapas silditaju komplektiem un saules iericém, kas paredzéti Regula 812/2013,
nav paredzéti izmanto$anai $ados komplektos

lekarta ir aprikota ar funkcuu ,smart’, kas lauj pielagot patéerinu I|etotaja profilam. Ja iekarta darbojas pareizi, ikdienas
patérind sasniedz vértibu * 'Qelec* (Qelec week,smart/Qelec,week) "zemaku neka ar salidzinamu izstradajumu, kam
nav funkcijas smart".

Sis aparats atbilst starptautiskajiem elektribas drosibas standartiem IEC 60335-1; IEC 60335-2-21. CE
markejuma novietosana, lai parbauditu atbilstibu $adam EEK direktivam, apstiprinot Sadas pamatprasibas:

-LVD - Zemsprieguma direktiva: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Elektromagnétiska saderiba: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS2 Kaitigo vielu risks: EN 50581.

- ErP energijas saistitie razojumi: EN 50440.
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APARATA UZSTADISANA (uzstaditajam

UZMANIBU! Ripigi ievérojiet visparéjos noradijumus un drosibas
noteikumus, kas uzskaititi teksta sakuma, obligati izpildot noradijumus.

Udens silditaja uzstadisana un sakotnéja pienemsana ekspluatacija javeic kvalificétam personalam saskana
ar valsts spéka esosajiem noteikumiem un jebkuriem vietéjo pasvaldibu un organizaciju, kas atbildigas par
sabiedribas veselibas prasibam, prieksrakstiem.

Aparatu ieteicams uzstadit tuvu lietoSanas punktiem, ierobezojot siltuma zudumu no caurulém.

Vietgjie noteikumi var paredzét ierobezojumus aparata uzstadisanai vannas istaba, tapéc jaievero péc likuma noteiktie
minimalie attalumi. Udens silditaju klasts ietver modelus, kas piemeéroti uzstadiganai virs vai zem no lieto$anas punkta
(izlietne vai dusa). Modeli, kas paredzéti uzstadisanai zem izmanto$anas punkta, tiek saukti par "zem izlietnes".

Lai atvieglotu dazada veida uzturéSanu, parsega iekSpusé japaredz vismaz 50 cm briva telpa, lai piek|utu elekriskajam
dajam. Piefiksgjiet to pie sienas, izmantojot pietikami liela izméra skrives un bultskrives, kas piemérotas sienas
veidam; atbalsta kronsteins ir |eklauts komplektacija. Piestipriniet Gdenssilditaju ar kronéteinu un pavelciet uz leju, lai
parbaudltu vai montaza veikta pareizi.

UDENS PIESLEGUMS

Udens iepladi un izpludi silditajam pievienojiet ar caurulém vai savienojumiem, kas iztur darba spiedienu un karsta
dens temperatiru, kas parasti var sasniegt un pat parsniegt 80° C. Tapéc nav ieteicami materiali, kas neiztur $adas
temperaturas.

Pieskravéjiet aparata dens iepludes $|tenei, kas atSkiras ar zilas krasas apkakli, savienojumu "T". Si savienojuma
viena pusé pieskriivéjiet kranu silditaja tidens iztukoganai (B 1.att.), kas darbinams, lietojot tikai instrumentu, un otra
pusé pretparspiediena ierici (A 1.att.).

UZMANIBU! Attieciba uz valstim, kas ieviesuSas Eiropas standartu EN 1487, pretparspiediena ierice, kas
gadijuma ir ieklauta komplektacua neatbilst $im noteikumam. Saskana ar So standartu ierices maksimalajam
spiedienam jabiit 0,7 MPa (7 bar) un jasatur vismaz: noslédzosais varsts, pretvarsts, pretvarsta kontrolierice,
drosibas varsts, hidrauliskas slodzes partrauk$anas ierice.

Dazas valstis var pieprasit izmantot alternativas hidrauliskas droSibas ierices saskana ar vietéjo likumu prasibam;
kvalificétam uzstaditajam, kas atbild par razojuma uzstadisanu, jaizverte izmantojamas droibas iefices atbilstosa
piemérotiba. Aizliegts ievietot jebkada veida |zp|Idmehan|sma ierici (varsti, krani, u.c.) starp droSibas ierici un
Udenssilditaju.

lerices izplides izvads japieslédz drenazas caurulei, kuras diametrs ir vismaz vienads ar ierices caurules diametru,
izmantojot piltuvi, kas |auj atstat vismaz 20 mm gaisa attalumu ar iespéju vizualai parbaudei, lai ierices darbibas
gadijuma nenodaritu ka|tejumu cilvékiem, dzivniekiem un priekSmetiem, par kuriem razotéjs nav atbildigs. lzmantojot
elastigu savienotaju, ja nepiecieSams, plesled2|et auksta tdens tikla caurulvadam pretparspiediena ierices ievadu,
izmantojot noslédzoso varstu (D 1.att.). Turklat, noteces varsta atvérsanas gadijuma japaredz tidens drenazas caurule
izvada (C 1.att.).

Uzskrivéjot pretparspiediena ierici, nepievelciet to lidz galam un nepielietojiet spéku. Pretparspiediena ierices pilesana
ir normala paradiba sildisanas posma; $i iemesla dél ir nepieciesams, lai tiktu pieslégta aizplusana; $a iemesla dé| ar
drenazas caurules palidzibu, kas uzstadita slipi uz leju un vieta bez apledojuma, ir nepieciesams izveidot aizpliganas
savienojumu, vienmér ar izeju atmosféra. Ja neto spiediens ir tuvu varsta kalibréSanas vértibam, jalieto spiediena
reduktors, cik talu vien iespéjams no aparata. Gadijuma, ja izvélaties uzstadit maisitaju mezglus (kréna vai dusas),
drenazas caurulvadi jaaizsarga no jebkadiem piemaisijumiem, kas tos var bojat.

Aparatu nedrikst darbinat ar adeni ar cietibu zem 12°F, un otradi, ar |pa3| augstu tdens cietibu (virs 25°F), més
iesakam izmantot Udens mikstinataju, pienacigi kalibrétu un uzraudznu $aja gadijuma atlikusi cietiba nedrikst but
zemaka par 15°F.

Pirms aparata lietoSanas uzsak$anas aparata tvertne jauzpilda ar tdeni, un vienreiz ta ir pilniba jaiztuks$o, lai tiktu
aizvakti visi atlikusie nefirumi.

Savienojums ar "atvéerto aizplusanu"

Sada veida uzstadisanai jaizmanto ipasi kranu mezgli un jaizveido savienojums, ki paradits Zim&juma 1. att. Ar o
risinajumu tdenssilditaju var darbinat pie jebkura spiediena tikla, un uz izplides caurules, kura ir ventilacijas funkcija,
nedrikst uzstadit nekada veida kranu.

Elektriskie savienojumi

Pirms jebkadas darbibas izpildes aparatu atvienojiet no elektrotikla, izmantojot arejo slédzi.

Pirms aparata uzstadiSanas ir ieteicams veikt rupigu elektrosistemas parbaudi, parliecinoties par atbilstibu speka
esoSajiem noteikumiem, jo raZotajs nav atbildigs par bojajumiem, kas radusies sakara ar zeméjuma sistémas vai
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elektroapgades anomalijam.

Parbaudiet, vai sistéma ir piemérota maksimalajai jaudai, ko patéré udens silditajs (skatiet datu plaksniti), un, vai
vadu sadalas elektribas pieslégumiem ir piemérotas un ir saskana ar vietéjiem noteikumiem. Aizliegts izmantot
daudzvietigas kontaktligzdas, pagarinatajus vai adapterus.

Aizliegts izmantot santehnikas, apkures un gazes caurules aparata zeméjumam.

Ja aparats ir aprikots ar stravas vadu un ir nepiecieSams to aizstat, jaizmanto tas pasas funkcijas stravas vads
(HO5VV-F 3x1 mm2, ar diametru 8,5 mm). Stravas vads (tips HO5 V V-F 3x1 mm?, ar diametru 8,5 mm) jaievada
attiecigaja atveré (F 3. att.), kas atrodas aparata aizmugure, un jabida uz leju, lidz tas sasniedz termostata spailes
(M 6.att.). Lai aparatu atslégtu no elektrotikla, jaizmanto dubulto polu slédzis, kas atbilst pasreizejo CEI-LV standartu
prasibam (kontaktu atvere vismaz 3 mm., vélams ar droSinataju).

Aparats obligati jaiezemé un zemes vads (kuram jabat dzelteni zala krasa un garakam neka fazu) ir japiestiprina
spailém atbilstosi simbolam &(G att.6).

Pirms pienem$anas ekspluatacija parbaudiet, vai tikla spriegums atbilst vértibai aparata plaksnité. Ja aparats netiek
piegadats ar baro$anas kabeli, ir jaizvélas kada no §im uzstadiSanas metodéem:

- pieslégsana fiksétam tiklam ar nekustigu cauruli (ja aparats nav aprikots ar kabela skavu);

- ar elasfigu kabeli (HO5VV-F 3x1 mm? tipa, ar diametrs 8,5 mm), ja aparats ir aprikots ar kabela skavu

Pienemsana ekspluatacija un testéSana

Pirms stravas padeves uzpildiet aparatu ar Gdeni no tikla.

Si uzpildidana tiek veikta, atverot majsaimniecibas sistémas galveno kranu un karsta tdens kranu, idz no katla izplGst
viss gaiss. Vizuali parbaudiet, vai nepastav jebkadas udens nopliides, pat no atloka; ja nepiecieSams, pievelciet
skrives, bet ar méru (A 4.att.).

Japadod strava, izmantojot slédzi.

APKOPE (pilnvarotam personalam)

UZMANIBU! Rapigi ievérojiet visparéjos noradijumus un drosibas
noteikumus, kas uzskaititi teksta sakuma, obligati izpildot noradijumus.

Visas darbibas un tehniska apkope javeic kvalificétam personalam (ieverojot piemérojamo standartu prasibu
noteikumus).

Pirms tehniskas palidzibas dienesta iejauk$anas pieprasijuma saistiba ar aizdomam par traucéjumiem parbaudiet, vai
darbibas nespéja nav radusies citu iemeslu dél, pieméram, tdens vai elekiribas pagaidu trikuma dél.

Aparata iztukSosana

Aparats jaiztukso, ja tas uz ilgaku laika periodu netiek izmantots, un/vai atrodas telpa, kas paklauta sala iedarbibai.
Ja nepiecieSams, iztukSojiet aparatu $adi:

- atvienojiet aparatu pastavigi no elektrotikla;

- aizveriet noslégvarstu, ja ir uzstadits (D 1.att.), pretéja gadijuma majsaimniecibas sistémas galveno kranu;

- atveriet karsta udens kranu (izlietne vai vanna);

- atveriet kranu B (1.att.).

lespéjama dalu nomaina

Atvienojiet aparatu no elektrotikla.

Nonemot parsegu, ir pieejamas elektriskas dalas.

Lai stradatu pie elektroniska termostata (T 6. att.), stravas vads (C 6. att.) un kabelis (Y 6. att.) jaatvieno no vadibas
panela. Péc tam termostats jaiznem no korpusa, uzmanoties, lai parmerigi nesaliektu sensoru stieni (K 6. att.).

Lai stradatu pie vadibas panela (W 6. att.), jaatvieno kabelis (Y 6. att.) un jaatskriveé skrives.

Lai varétu iejaukties attieciba uz pretestibu un anodu, vispirms aparats jaiztukso.

Jaizmanto tikai originalas rezerves dalas.

Periodiskas apkopes

Lai gutu aparata labu sniegumu, ir lietderigi veikt pretestibas atkalko$anu (R 5.att.), aptuveni ik péc diviem gadiem.
Ja §im nolukam nevélaties izmantot tam piemérotu Skidrumu, varat uzmanigi nonemt kalkakmens garozu, uzmanoties,
lai nesabojatu pretestibas aizsargkartu.

Magnija anods (N 5.att.) janomaina ik péc diviem gadiem (iznemot razojumus ar neriséjosa térauda katlu), bet
agresiva Uidens gadijuma vai ar augstu hloridu saturu anoda stavoklis japarbauda ik gadu. Lai to nomainitu, pretestiba
jaizjauc un jaatskrave no tas stiprinajuma.

Péc kartéjas vai arkartas apkopes veikSanas ir lietderigi uzpildit aparata tvertni ar adeni un veikt ta pilnigu
iztukSo$anu, lai aizvaktu atlikusos piemaisijumus.
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Lietojiet tikai razotaja pilnvarota servisa centru originalas dalas, pretéja gadijuma var padarit nederigu
atbilstibu D.M. 174.

Bipolaras drosibas ierices reaktivizacija

Udens parmérigas sakarsanas gadijuma termiskais drosibas slédzis, kas atbilst CEI-EN standartu prasibam, partrauc
baro$anas avota abu fazu elektrisko kédi ar pretestibu; $aja gadijuma jasazinas ar tehniskas palidzibas dienestu.

Pretparspiediena ierice

Regulari parbaudiet, vai pretparspiediena ierice nav blokéta vai bojata un, ja nepiecieSams, nomainiet to vai nonemiet
kalkakmena nogulsnes.
Ja pretparsp|ed|ena ierice ir aprikota ar sviru vai pogu, ta jaizmanto, lai:
- iztuk$otu aparatu, ja nepiecieSams
- regulari parbauditu darbibas pareizibu.

IZMANTOSANAS NOTEIKUMI LIETOTAJAM

UZMANIBU! Ripigi ievérojiet visparéjos noradijumus un drosibas
noteikumus, kas uzskaititi teksta sakuma, obligati izpildot noradijumus.

leteikumi lietotajam

- I\éenovietojiet zem Udenssilditaja nekadus priekSmetus un/vai iekartas, kas ir bojati, lai neraditu iespéjamu tdens
zudumu
- Jailgstosas Udens nelietoSanas gadijuma ir nepieciesams:
> jaizsledz aparata stravas padeve, parslédzot aréjo slédzi "OFF" ("IZSLEGTS”) stavok;
> jaaizver udens kontlra varsti.
- Karstais tdens ar temperatiiru virs 50°C lietoSanas kranos var izraistt tllitéjus smagus apdegumus vai pat navi
sakara ar apdegumiem. Bérni, invalidi un vecaka gadagajuma cilvéki ir visvairak paklauti $im riskam.
Lietotajam aizliegts veikt aparata kartéjas un arkartas apkopes.

AtiestatiSana/diagnostika

Ja tiek novérots kads no talak aprakstitajiem defektiem, iekarta pariet klumes stavokli, un visas LED lampinas uz
vadibas panela sak mirgot vienlaicigi.

Atiestati$ana: lai atiestatitu, iekarta jaizslédz un jaieslédz no jauna, izmantojot taustinu (A 6. att.). Ja bojajuma
iemesls atiestati$anas bridi ir pazudis, iekarta turpina darboties normali. Pretéja gadijuma, visas LED lampinas sak
mirgot no jauna, un japieprasa tehniskas palidzibas dienesta iejauks$anas.

Diagnostika: lai aktivizétu diagnostiku, janospiez taustins (A 6. att.) 5 sekundes.

Atteices veids tiek noradits ar 5 LED lampinam (15 6. att.) saskana ar $adu grafiku:

Led lamp. 1— Kartes iek$éja atteice;

Led lamp. 2 — Anoda atteice (modelos ar aktivu anodu);

Led lamp. 3 - Bojati temperaturas sensori NTC 1/NTC 2 (atvérti vai isslégums);

Led lamp. 5 —Ar vienu sensoru atklata Gdens parkarSana;

Led lamp. 4 un 5 — Visparéja udens parkarSana (bojata karte);

Led lamp. 3 un 5 - Zondes diferencala klime;

Lai izietu no diagnostikas, janospiez taustlns I:J,:- A 6.att.) vai jauzgaida 25 sek.

Funkcijas "termiskas dezinfekcijas cikls" (anti-Legionella) aktivizé$ana

Izstradajuma "termiskas dezinfekcijas cikla" funkcija ir deaktivizéta péc nokluséjuma vértibas.

Funkcijas "termiskas dezinfekcijas cikls" aktivizéSana tiek paradita k& normalas temperatiras iestatijums uz 60°C.
Lai $o funkciju aktivizétu, janospiez un jatur nospiesta poga "ECO" un "+" 4 sek.; LED lampina 60 mirgo atri 4 sek.,
apstlprlnot aktivizaciju.

Lai S0 funkciju deaktivizétu pastavigi, jaatkarto iepriek$ minéta darbiba; LED lampina 40 mirgo atri 4 sek., apstiprinot
deaktivizéSanu.

lekartas temperatiras regulésanas un aktivizacijas funkcijas

Lai iekartu ieslégtu, janospiez tausting (A 6.att.). Jaiestata vélama temperatira, atlasot limeni_starp 40°C un
80°C, izmantojot pogas "+' un "-". Sildisanas fazé LED lampinas (15 6.att.), kas attiecas uz Udens sasniegto
temperatiru, deg nepartraukti; turpmakas lampinas, lidz tiek sasniegta iestatita temperatira, pakapeniski sak mirgot.
Ja temperatura pazeminas, piemeram, sakara ar tdens iztukSo$anu, sildiSana tiek aktivizéta automatiski, un LED
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lampinas starp pédéjo pastavigo un to, kas attiecas uz iestatito temperaturu, pakapeniski atsakt mirgot.

Pirmo reizi ieslédzot, izstradajums pozicionéjas pie temperatiras 70°C.

Gadijuma, ja tiek partraukta stravas padeve, vai ari tad, ja iekarta tiek izslégta, izmantojot pogu (A 6.att.), tiek
saglabata pédeja iestatita temperatira.

KarséSanas posma laika dzirdams neliels troksnis sakara ar (idens sasil$anu.

Funkcija ECO EVO

Funkcija "ECO EVO" sastav no pasmacibas patérina programmatiras, kas lauj lietotajam samazinat siltuma zudumu

un palielint energijas ietaupijumu. ST funkcija ir iespéjota péc nokluséjuma.

Programmatiras "ECO EVO" darbiba ieklauj vienas nedélas sakotngjo macibu periodu, kura izstradajums sak

darboties pie temperatiras, kas noradita produkta plaksnité (A pielikums) un registré lietotaja energijas vajadzibas.

Otraja nedéla turpinas macidanas, lai uzzinatu detalizétaki ligtotaja vajadzibas, un, lai mainitu temperaturu katru

stundu, pielagojoties energétikas vaJad2|bam uzlabojot energijas ietaupijumu. Programmatura "ECO EVO" aktivizé

idens sildi¢anu attieciba uz laiku un daudzumu, ko izstradajums nosaka automatiski atkariba lietotaja patérina.

Dienas laika periodos, kad nav paredzéta |ztuksosana izstradajums joprojam garanté karsta tdens rezervi.

Lai aktivizétu funkciju "ECO", nospiediet atbilstoSo taustinu, kas iedegas zala krasa.

Ir iespéjami divi darbibas rezimi:

1) Temperatiras manuala reguléSana (skatiet sadalu "lekartas temperatlras reguléSanas un aktivizacijas funkcijas"):
ar ECO taustinu izslégtu, tiek ievadits "manualais” rezims. Saja reZima izstradajums ievéro lietotaja enerdijas
vajadzibas, nemainot lietotaja atlasito temperatdru. Nosp|ezot taustmu "ECQ", funkcija "ECO EVO" ieslédzas un sak
darboties, kas $aja gadijuma ir speka no pasa sakuma, jo "macisanas" jau ir notlku5|
2)ECO EVO:

- Péc pirmas nedélas nepartrauktas macisanas, jebkura laika Udens silditajs sagatavo karsta tdens daudzumu
saskana ar padeves laika pieprasijuma statistisko prognozé$anu: lai to izdaritu, automatiski, tiek noteikta
temperatiira, kas vienmér ir starp T minimalo = 40°C un maksimalo temperatiiru, ko iestata lietotajs (péc
nokluséjuma vértibas maksimala temperatdra ir vienada ar vértibu datu lapa [A pielikums])

- Nospiezot taustinu ECO ilgaku laiku, LED lampina Eko mirgo aptuveni 4 sekundes un maci$anas atsakas no jauna
(pirmaja nedela) Si darbiba kalpo, lai izdzéstu no atminas lietotaja vajadzibas, un varétu veikt atsak$anu (hard
reset (pilniga at|estat|sana))

- Uzmanibu: ja taustind ECO tiek ieslégts, nospieZot taustinus "+/-" (6.att.) vai pogu (6. att.) vai taustinu "ECO", tiek
ievadits ieprieks aprakstitais reZims Eco soft (ko izslédz ar pogu ECO

Lai nodroSinatu funkcijas ECO pareizu darbibu, ieteicams neatvienot iekartu no elektrotikla.

Pretapkalko$anas funkcija

Jatiek konstatéta spéciga kalkakmens klatbutne, izstradajums pariet uz ierobezoto rezimu: tas darbojas ka "manualais”
rezims, ar sildiSanas temperaturu [idz 65°C un atspéjotu ECO EVO funkciju.
Slgnallzacua vienlaicigi mirgo sildiSanas pirmas 3 LED lampinas (61.att.>1;2;3).

NODERIGAS PIEZIMES

Ja udens izvada ir ir auksts, japarbauda vai:

- ir spriegums uz termostata vai uz spailém;
- ir pretestibas sildiSanas elementi.

Ja nak vaross idens (no kraniem nak tvaiki)
Atvienojiet aparata stravas padevi un parbaudiet:

- termostatu;

- katla un pretestibas apkalko$anas limeni.

Nepietiekami karsta idens gadijuma japarbauda:

- Udens tikla spiediens;

- auksta udens padeves caurules deflektora (aeratora) stavoklis;

- karsta udens paraugu caurules stavoklis;
- elektriskie komponenti.

Pretparspiediena ierices Gdens noplude

Pretparspiediena ierices piléSana tiek uzskatita par normalu sildisanas posma. Ja vélaties izvairitos no pilésanas,
piegades sistéma jauzstada izpleSanas tvertne. Ja noplude turpinas perioda, kas nav apkures periods, parbaudiet:

- ierices kalibrésanu;

- Udens tikla spiedienu.

Uzmanibu! Nekad nenoblokeéjiet ierices evakuacijas atveri!
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JEBKURA GADIJUMA NEMEGINIET APARATU LABOT, BET VIENMER UZTICIET TO
KVALIFICETAM PERSONALM.

Seit sniegtie dati un informacija neuzliek saistibas razotaja uznémumam, kas patur tiesibas veikt izmainas,
kuras uzskata par atbilstigam, bez iepriek$éja bridinajuma vai nomainas.

Sis razojums atbilst REACH regulai.

Atbilst Likumdos$anas dekréta, kas datéts ar 2014. gada 14. martu, NR 49 "Direktivas 2012/19/ES isteno$ana par elektrisko
un elektronisko iekartu atkritumiem (WEEE)" EKL 26
=== Parsvitrotds umas simbols uz aparata vai ta iepakojuma norada, ka nolietotais razojums jasavac, atdkirojot to no citiem
atkritumiem. Tadéjadi, lietotajam nolietotais aparats janodod attiecigajos sadzives atkritumu centros, kur tiek atdaliti elektronikas un
elektrotehnikas atkritumi..
Ka paSparvaldes alternativa var bat aparata, no kuru vélaties atbrivotos, piegade mazumtirgotajam, pérkot jaunu lidzvértigu aparatu.
Elektronisko pre¢u mazumtirgotajiem, kuru tirdzniecibas platiba ir vismaz 400 m? ,arf var nodot bez maksas, bez pienakuma pirkt,
elektronisko izstradajumu, no kura jaatbrivojas, ar izmériem, kas ir mazaki par 25 cm.
AtbilstoSa dalita savak$ana turpmakai nositiSanai parstradei, apstradei un videi nekaitigai apglabasanai palidz novérst negafivu
ietekmi uz vidi un veselibu un veicina atkartotu izmanto$anu un/vai materialu, kas veido aparatu, otrreizéju izmantosanu.
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ULDISED OHUTUSNOUDED
TAHELEPANU!

1.

10.

11.

12.
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Juhend moodustab tootest lahutamatu thise osa. Juhend
tuleb sailitada ja see peab tootega alati kaasas kdima ka
siis, kui see mitiiakse kolmandale omanikule voi kasutajale
ja/voi see viiakse monda teise hoonesse.

Juhendis kirjeldatud juhtndorid tuleb labi lugeda ja neid
jargida, sest tegemist on olulise teabega seadme ohutuse
kohta selle paigaldamise, kasutamise ja hooldamise ajal.
Aparaadi paigaldamise ja kasutusvalmidusse seadmiseks tuleb
valida vastava valjadppega inimesed, seda kooskolas kehtivate
kohapealsete nduete ja seadustega ning kohalike asutuste
keskkonna- ja tervisealaste ettekirjutustega. Enne klemmidega
tegutsema hakkamist tuleb Glejaanud vooluahelad alati valja
lUlitada.

Keelatud on kasutada aparaati ettendhtud tegevustest
erinevatel eesmarkidel. Seadme tootnud ettevdte ei vastuta
kahjude eest, mis tulenevad seadme ebadigest, valest voi
pdhjendamatust kasutamisest voi juhend juhtnddride taitmata
jatmisest.

Seadme vale paigaldamine voib pdhjustada kahjusid inimestele,
loomadele ja esemetele ja selle eest tootja ei vastuta.
Pakendiosi (klambrid, kilekotid, vahtplast, jne) ei tohi jatta lastele
kattesaadavasse kohta, sest need vdivad osutuda ohtlikuks.
Aparaativbivadkasutadakalle-8-aastasedlapsedningfllsilise
vOi vaimse puudega inimesed vdi kogemusteta ja juhendiga
tutvumata inimesed tingimusel, kui jarelvalvet sooritavad
inimesed on selgeks teinud juhendis leiduvad ohutusjuhised,
kes moistavad masina kasutamisega seonduvaid ohte. Lapsed
ei tohi aparaadiga mangida. Jarelvalveta lapsed ei tohi masinat
puhastada ega hooldada.

Keelatud on puudutada masinat, kui olete paljajalu v6i keha
on marg.

Parandusi, hooldustéid, Ghendusi vee- ja elektrisiisteemiga
tohivad sooritada vaid véaljaéppega isikud, kes kasutavad ainult
originaalvaruosi. Eelpoolmainitu eiramine voib seada ohtu
turvalisuse ning vabastab tootja igasugusest vastutusest.
Kuuma vee temperatuur on reguleeritud termostaadiga, mis
asub koos ennistatava ohutusseadmega, mis aitab valtida
veetemperatuuri ohtlikku téusu.

Elektrilhendus tuleb sooritada vastavalt jargnevale Idigule.
Kui aparaadil on toitejuhe, siis selle asendamiseks



13.

14.

15.
16.

17.
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tuleb pdédérduda volitatud tehnilise toe keskuse vdi mone
professionaalse valjabppega isiku poole

Ulesurve kaitset, mis tarnitakse koos masinaga, ei tohi
manipuleeridaningtulebregulaarseltkontrollidaselleseisukorda,
et see poleks ummistunud ning vajadusel eemaldada tekkinud
katlakivi. Riikides, kus on kehtestanud standardi EN 1487 on
kohustuslik vee sisselasketorule paigaldada sellele standardile
vastav ohutusseadis, maksimaalse survega 0,7 MPa, mis
koosneb sekkumiskraanist, kontrollventiilist, ohutusventiilist ja
hidrokoormuse vabastusseadmest.

Ulerdhu kaitse voi EN 1487 standardijargse ohutusseadme
tilkumine on normaalne, kuitoimub soojendamine. Seepéaraston
vajalik Uhendada aravool, mis on 6hule lahti, kuivendustoruga,
mis oleks kalde all ja viiks jadvabasse kohta.

Kui seadet ei kasutata ja/voi ladustatakse see kohta, mis ei ole
kilma eest kaitstud, siis tuleb seade eelnevalt tihjendada.
Ule 50° Ctemperatuuriga vesi, mis ligub seadmestkraanidesse
voib pobhjustada kokkupuutel koheselt pdletusi. See on
ohtlikum laste, puuetega inimeste ja vanurite jaoks. Seeparast
on soovitatav kasutada termostaadiga segamisventiili vee
edasiliikumistoru, mille tunneb ara kollasest ribast kaelal.
Kergestistttivad esemed ei tohi olla aparaadi 1aheduses ega
sellega kokku puutuda.

133



E&D

Siimbolite selgitus

Siimbol

Tahendus

A

ohtliku.

Selle hoiatuse eiramine voib inimestele kaasa tuua vigastusteohu, méningatel juhtudel surmavalt

A

moningatel juhtudel ka rasle.

Selle hoiatuse eiramine voib esemetele, taimedele voi loomadele kaasa tuua kahjustusohu,

Kohustus jargida (ldisi ning seadmega seotud spetsiifiliisi ohutusnéudeid.

OHUTUSEESKIRJAD

Vd

Hoiatus

Oht

Siimbol

Arge tehke aparaadiga midagi, mis eeldaks

Elektrilddgioht osadel, mis on pinge all.

B>

ega agressiivseid pesuvahendeeid

1 | selle avamist voi paigalduskohast eemal- Inimeste vigastamise oht kuumenenud osade
damst. ja teravate osade t6ttu.
2 Arge lillitage masinat sisse véi valja selle Elektrilddgi oht kaabli, pistiku voi stepsli ﬁ
elektrikaabli sisse voi valja tombamisega. kahjustumise korral
i i i i Elektril6ogi oht pinge all olevatest mittekaetud
3 | Arge kahjustage elektrikaablit. oloktritraatidest A
Inimvigastused pdhjustatud esemete Q
P ) o kukkumisest vibratsiooni tottu.
4 | Arge jatke esemeid bolieri peale : - P
Kahjustused masinale ja ligidalasuvatele
esemetele pohjustatud esemete kukkumisest A
vibratsiooni t6ttu.
Inimvigastused péhjustatud aparaadilt kukkumisest. £|§
5 | Arge seiske aparaadi peal Kahjustused masinale ja ligidalasuvatele
esemetele pohjustatud aparaadi lahti tulemise A
tottu.
Arge puhastage aparaati enne kui olete selle P . "
6 vélja ltlitanud, juhtme seinast valja vétnud ja Elektrilodgioht osadel, mis on pinge all A
IGliti valja ldlitanud.
7 Paigaldage aparaat tugeva seina kiilge, kus | Aparaadi kukkumise oht pohjustatud seina
poleks vibratsioone jarele andmisest voi mirast tddtamise ajal. A
8 Elektriihendused peavad koosnema piisava | Tuleoht Glekuumenemise t6ttu, mille on pohju-
1&bimddduga kaablitest stanud liiga vaikese labimddduga kaablid. Z'S
9
Seadistage koik vajalikud ohutus- ja Kahjustused aparaadiiiksusele pdhjustatud
9 kontrollsiisteemid ning kontrollige nende kontrollimatust tddtamisest A
seisukorda enne esimest kasutusele vétmist
Tlhjendage osad, mis voivad sisaldada ~
10| kuuma vett, valjalaskeventiilide kaudu enne, | Péletusoht A
kui asute nendega manipuleerima
) . ) Oht silmadel ja nahal kokku puutuda happeliste
Kui eemaldate katlakivi komponentidelt, . ainetega, sisse hingata véi neelata keemilisi A
siis jargige kasutatava toote ohutuskaardi kahjulikke aineid
11 juhiseid, 6hutage ruumi, valtige erinevate
ainete kokkusegamist ja kaitske seadet ning | Kahjustused masinale ja ligidalasuvatele
lahedal asuvaid esemeid esemetele pohjustatud happeliste ainete A
korrosioonist
12 | Puhastamiseks ei tohi kasutada taimemiirke Kahjustused plastmassist ja varvitud osadel ﬁ
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Soovitused legionelloosileviku piiramiseks (vastavalt Euroopa
standardile CEN/TR 16355)

Taust

Legionella on pulgakujuline bakter, mida leidub kdikjal magevees.

Leegionéride t6bi ehk legionelloos on nakkuslik kopsupdletik, mis on pdhjustatud bakteri Legionelia pneumophilia
voi teiste Legionella bakterite sissehingamisest. Bakterit leitakse tihti kodude ja hotellide veeslsteemidest ning
6hukonditsioneerides kasutatavast veest. Seetdttu on peamiseks meetmeks haiguse leviku vastu vditlemisel
preventiivne kontroll, millega méddetakse organismide olemasolu veeseadmetes.

Euroopa standard CEN/TR 163555 kirjeldab soovitusi parimate meetodite rakendamiseks Legionella bakteri leviku
pidurdamisel joogivees ja veeseadmetes, sdilitades sealjuures riikliku seadusandluse Glimuse.

Uldised soovitused

Lﬂﬂgimluseg, mis soodustavad Legionella bakteri levikut". Jargmised keskkonnatingimused soodustavad Legionella

akteri levikut:

+  Veetemperatuur vahemikus 25 °C kuni 50 °C. Legionella bakteri leviku piiramiseks peab veetemperatuur jadma
sellesse vahemikku, et takistada nende kasvu voi hoida kasv minimaalsena kaikjal kus voimalik. Vastasel juhul
tuleb joogiveega tdétava seade puhastada termilise meetme abil.

«  Seisev vesi. Valtimaks vee seismajaamist pikemateks perioodideks, tuleb joogiveel tédtavat seadet kasutada voi
panna korralikult jooksma vahemalt kord nadalas.

+ Toitained, biokile ja setted seadmete, kaasa arvatud veeboilerite sisemuses jne. Setted vdivad soodustada
Legionella bakteri levikut ja see tuleb eemaldada regulaarselt veehoidlatest, veeboileritest ja paakidest, kus vesi
seisab (vahemalt kord aastas).

Mis puutub k&esolevasse veeboilerisse, siis:

1) kui masin on piisavalt kaua olnud seisnud [kuid] v0i

2) kui veetemperatuur on pidevalt hoitud vahemikus 25°C kuni 50°C, voib paagis kasvama hakata Legionella bakter.

Sellisel juhul tuleb pidurdada Legionella kasvu pidurdada kuumdesifintseerimisega. Salvestiga veeboileriga kaasas

on tarkvara, mis sissellitatuna voimaldab sooritada kuumdesifintseerimist, et vahendada Legionella bakterite kasvu

paagis. See tslkkel on mdeldud kuumaveeboilerites kasutamiseks ning vastab CEN/TR 16355 standardi Tabel 2

aratoodud soovitustele Legionella bakteri leviku piiramise kohta.

Tabel 2 - Kuumaveeseadmete tiilibid

Kiilm ja soe vesi eraldi Kulm ja soe vesi koos
Hoidmise puu- | Hoidmisega Hoidmise Hoidmine Hoidmise
dumine puudumine segistitest puudumine

segistitest lilesvoolu|  Uilesvoolu segistitest tilesvoolu

Kuumavee | Kuumavee | Segatud vee | Segatud vee | Segatud vee | Segatud vee | Segatud vee | Segatud vee | Segatud vee | Segatud vee
tsirkuleerimine/tsirkulatsioon [tsirkuleerimine|tsirkulatsioon sirkuleerimine tsirkulatsioon tsirkuleerimine tsirkulatsioon tsirkuleerimine tsirkulatsioon

puudub on puudub on puudub on puudub on puudub on
Viide
lisas C (o} C.2 C.3 C.4 C.5 C.6 C.7 C.8 c.9 C.10
Temperatuur - > 50°C * |veeboileris 2 > 50°C © | Kuumdesifint | Kuumdesifint veeboileris 2| > 50° C ©| Kuumdesifint | Kuumdesifint

seerimine @ | seerimine ¢ Kuumdesifint | seerimine @ | seerimine 9
seerimine 9

Seisev vesi - >31b - >31b - =31° | - >31b - >31b
Sete - - eemaldada ¢|eemaldada © - - eemaldada ©|eemaldada © - -

a Temperatuuril > 55°C terve péeva jooksul voi vahemalt 1h paevas >60°C.

b Veekogus, mis on torudes tsirkuleerimissiisteemi ja siisteemi suhtes kdige kaugema kraani vahel.

c Eemaldage sete veeboilerist vastavalt kohalikele tingimustele, aga vahemalt kord aastas.

d Kuumdesifintseerimine 20 minuti temperatuuril 60°, 10 minutit temperatuuril 65°C voi 5 minutit temperatuuril 70 °C koigis
alj ispunktides vih It kord nadal

e Veetemperatuur tsirkuleerimisahelas ei tohi olla alla 50°C.

- Pole vajalik
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Elektrooniline salvestiga veeboileri tarnimisel on kuumdeifintseerimise funktsioon véljalilitatud (vaikimisi vaéartus).
Kui mingil pohjusel peaksite tuvastama Uhe dlalmainitud "Legionella bakteri levikut soodustavatest tingimustest",
on végagi soovitatav Ulalmainitud funktsioon sisse lllitada, jargides juhendi juhiseid [vt Kuumdesifintseerimise
aktuveerimine [legionella vastane]].

Koigest hoolimata ei piisa kuumdesifintseerimisest, et havitada koik Legionella bakterid boileri paagist. Selle parast
voib pérast seda, kui funktsioon on deaktiveeritud, Legionella bakter uuesti iimuda.

Mérkus: on téenéoline, et kuumdesifintseerimise ajal touseb veeboileri energiakasutus.

Téhelepanu: parast seda kui tarkvara on kéivitanud kuumdesifintseerimise, jouab paagis olev vesi temperatuurini,
mis voib pdhjustada vaga raskeid poletushaavu. Péletushaavad on ohtlikumad laste, puuetega
inimeste ja vanurite jaoks. Kontrollige veetemperatuuri enne dusSi alla véi vanni minekut.

VEEBOILERI KIRJELDUS
(vaata joonis 7)
F) Margutuli
A) Kork
M) Reguleerimisnupud
B) Vee pealevoolutoru
C) Vee valjumistoru

TEHNILISED OMADUSED

Tehnilised omadused on kirjas andmeplaadil (silt siseneva ja valjuva vee torude lahedal).

Tooteinformatsioon

Tootevalik 10 15 30
Kaal (kg) 6,6 7,4 12,8
Paigaldamine  |Valamu kohal|Valamu kohal|Valamu kohal Valamu kohal Valamu kohal
Mudel Vaadake omaduste silti

Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (kWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh) 11,436 - 11,878 - 15,979
Koormusprofiil XXS S

L wa 15dB

N wh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Mahutavus (L) 10 15 30

Tabelis toodud energeetilised andmed ja andmed Tootekaardil (Lisa A, juhendi lahutamatu osa) pohinevad EL
direktiividel 812/2013 ja 814/2013.

Toode, millel puudub silt vdi tootekaart veeboileri ja paikesepatarei kooste kohta, ette néhtud direktiiviga 812/2013, ei
ole méeldud selliste koosluste loomiseks. B

Aparaat on varustatud nutika lahendusega, mis lubab seda kohaldada kasutaja ndutud profiiliga. Oigesti kasutatuna
on aparaadi pdevane energiatarbimine "Qelec* (Qelec, week, smart/Qelec,week)" vaiksem kui vordvaarsel tootel,
millel puudub nutikas juhtimine.

Aparaat vastab rahvusvaheliste elektriohutuse standardite IEC 60335-1; IEC 60335-2-21 nduetele. CE
margistus tootel téhistab vastavust jargmistele Uhenduse direktiividele, mille pohialuseid see téidab:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.

- ErP Energy related Products: EN 50440.
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APARAADI PAIGALDAMINE (paigaldajale)

Veeboileri kasutusvalmidusse seadmist peab sooritama isik, kes jargib kehtivaid nudeid ning kohalike
institutsioonide ja tervisealaste ametite ettekirjutusi.

Soovitatav on paigutada seade kasutuskohale voimalikult Idhedale, et vahendada soojakadusid torustikus.
Kohalikud nduded vdivad seada piiranguid seadme vannituppa paigaldamisel, jargige kehtivate nduetega seatud
vaikseimad lubatuid vahemaid. Veeboilerite tootevalikusse kuuluvad mudelid nii kasutuskoha kohale kui selle alla
plelligaldamiseks (kraanikauss, duSS, vann). Kasutuspunkti alla paigutatavad mudelid on tahistatud "kraanikausi
alla".

TAHELEPANU! Jalgige hoolikalt iildisi nbuandeid ja ohutusndudeid, mis
on loetletud teksti algulses, nende jargimine on kohustuslik.

Hooldustédde holbustamiseks jatke korgi Umber vahemalt 50 cm vaba ruum, et paaseda ligi elekirilistele
komponentidele. Kinnitage seina kilge kruvide ja tlilblitega, mille mddtmed vastavad seina tiilbile, tugilatt on
seadmega kaasas. Paigaldage veeboiler lati killge ja tommake alla poole, et see jaéks korralikult kinni.

VEEUHENDUS

Veeboileri sisend ja véljund tuleb Gihendada vastupidavate torude ja (ihendustega, lisaks tddsurvele peab arvestama
sellega, et veetemperatuur on tavaliselt 80°C ja voib tousta Ule selle. Seepérast ei ole soovitatav kasutada materjale,
mis sellist temperatuuri ei kannata.

Kinnitage seadme sisendtoru kiilge, tahistatud sinist varvi klambriga, "T"-ihendus. Selle ihenduse kiilge tuleb
kinnitada Uhele poole veeboileri tlihjenduskraan (B jn 1), mida saab ligutada ainult tddriistaga, ja teisele poole
Ulesurve vastu kaitsev seade (A jn 1).

TAHELEPANU! Riikides, kus on vastu voetud Euroopa standard EN 1487, ei ole tootega kaasas olev iilerohu
vastu kaitsev seade nouetega kooskoélas. Nouetega kooskolas olev seade peab olema vahemalt 0,7 MPa (7
baari) té6rohuga ning koosnema jargmistest osadest: sekkumiskraanist, kontrollventiilist, ohutusventiilist ja
hiidrokoormuse vabastusseadmest .

Méningates riikides voib kohalike nduetega olla ndutud teistsuguste hidrauliliste ohutusseadmete kasutamine, nende
nduete teadmine ja digete seadmete kasutamine on véljadppega paigaldaja llesanne, kes on paigaldustdddeks
voetud. Keelatud on paigaldada lisaseadmeid (ventiile, kraane, jne) ohutusseadme ja boileri vahele.

Selle seadme tiihjendamiskraan peab olema (hendatud dravoolutoruga, mille 1abimddt on véhemalt sama suur
aparaadi Uhendustoruga, Gihendatud lehtriga, mis jatab 6huvahe vahemalt 20 mm, et oleks véimalik visuaalne kontroll
valtides sealjuures, et seadme kasutamine voiks pohjustada vigastusi inimestele, loomadele voi esemetele, mille eest
tootja ei vastuta. Uhendage painduva Gihenduse abil kiilma vee toru Ulesurve vastase seadme sisendiga, vajadusel
kasutage katkestuskraani (D jn 1). Lisaks paigaldage tlihjendamiskraani valjundi kiilge &ravoolutoru (C jn 1). .
Ulesurve vastu kaitsva seadme paigaldamisel arge keerake seda liiga palju ega manipuleerige seadmega. Uleréhu
kaitse tilkumine on soojendamise ajal normaalne, seepdrast on vajalik (ihendada &ravool, mis on ohule lahti,
kuivendustoruga, mis oleks kalde all ja viiks ja&vabasse kohta. Kui veevorgu surve on lahedal ventiili piirsurvele, siis
tuleb paigaldada rohualaldi, mis peab olema aparaadist paigaldatud véimalikult kaugele. Kui soovitakse paigaldada
segistid (kraan véi duSS), siis puhastage torud voimalikest setetest, mis voiks seda kahjustada.

Aparaati ei tohi kasutada veekaredusega, mis jaéb alla 12°F, ja vastupidi, Uleliia korge veekaredusega, mis Uletab
25°F), on soovitatav vee karedust vahendada vahemalt alla 15°F.

Enne aparaadi kasutamist on soovitatav veepaak veega téita ning tlhjendada taielikult, et eemaldada paagist
sinnakogunenud mustus.

"Vaba aravooluga" tihendus

Seda laadi (ihenduse sooritamiseks on vajalik paigaldada néutud kraane ning paigaldada (ihendus nagu naidatud
joonisel 2. Seda laadi lahenduse korral véib veeboilerit kasutada kskoik millise veevérgu tédsurvega ning
aravoolutorul, millel on rdhu véljalaskeseade, ei peab olema Uhtegi kraani.

Elektrilthendus
Enne to6dega alustamist (ihendage aparaat vooluvargust vilise liiliti abil valja.

Enne aparaadi paigaldamist on soovitatav sooritada pohjalik elekirisiisteemi kontroll, tuvastada, kas see
vastab nduetele, sest tootja ei vastuta kahjude eest, mille on pdhjustanud maanduse puudumine véi elektritoite
anomaaliad.

Kontrollige, et elektrististeem sobiks veeboileri maksimaalvéimsusega (vaadake andmeplaati) ja et elektrijuhtmete
labimét oleks seadmega sobilik ning vastaks nouetele. Pikenduste, adapterite ja mitmekordsete stepslite kasutamine
on keelatud.

Aparaadi maandamiseks ei ole lubatud kasutada veesiisteemi, keskkiitte voi gaasisiisteemi torusid.
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Kui aparaat on varustatud toitekaabliga, siis selle valjavahetamisel tuleb kasutada samade omadustega juhet (tlitip
HO5VV-F 3x1 mm?, 1abimd&duga 8,5 mm). Toitekaabel (thiiip HO5 V V-F 3x1 mm? labimGdduga 8,5 mm) tuleb panna
vastavasse avasse (F jn 3), mis asub aparaadi tagapoolel ja viia termostaadi kiemmideni (M jn 6). Aparaadi vorgust
eraldamiseks tuleb kasutada kahepooluselist lulitit, mis vastab standardi CEI-EN nduetele (kontaktide avanemine
vahemalt 3 mm, soovitatav on kasutada kaitseid).

Aparaadi peab olema maandatud ja maanduskaabel (mis peab olema kolla-rohelist vérvi ning teistest faasijuntmetest
pikem) tuleb kinnitada klemmi killge, mis on tahistatud stimboliga &) (G jn 6).

Enne kasutusvalmidusse seadmist kontrollige, kas vorgupinge vastab aparaadi andmeplaadi andmetele. Kui aparaat
ei ole varustatud toitekaabliga, siis tuleb paigaldusviis valida jargmiste viiside vahel:

- ihendamine vdrguga jéiga toru abil (kui aparaat ei ole varustatud juhtmestopperiga)

- painduva juhtmega (tiip HO5VV-F 3x1 mm?, IabimGdduga 8,5 mm), kui aparaat on varustatud juhtmestopperiga.

Kasutusvalmidusse seadmine ja katsetamine

Enne pingestamist téitke aparaat veevorgust.

Taitmisega avage slsteemi keskkraan ja kuuma vee kraan, kuni vesi hakkab boilerist vélja tulema. Kontrollige
vaatluse teel, kas &&riku vahelt lekib vett, vajadusel pingutage mdddukalt polte (A jn 4).

Lulitage pinge lulitist sisse.

HOOLDUS (volitatud isikule)

Hooldustéid tohib sooritada piisava ettevalmistusega isik (kes taidab nduetega kehtestatud tingimusi).

Enne kui pddrdute rikkekahtlusega Tehnilise toe poole, kontrollige, et t66 katkemine ei sdltuks muudest vélistest
tingimustest, néiteks vee- voi elektrikatkestusest.

TAHELEPANU! Jilgige hoolikalt ildisi nduandeid ja ohutusndudeid, mis
on loetletud teksti algulses, nende jargimine on kohustuslik.

Aparaadi tithjendamine

Kui seadet ei kasutata pikemat aega ja/voi ladustatakse see kohta, mis ei ole kiilma eest kaitstud, siis tuleb seade
eelnevalt tiihjendada.

Kui see osutub vajalikuks, siis tiihjendage aparaat allkirjeldatud viisil:

- ihendage aparaat elektrivorgust pisivalt lahti;

- keerake kinni vahekraan, kui see on paigaldatud (D jn 1), vastasel juhul sulgege maja veesiisteemi kraan;

- avage sooja vee kraan (kraanikausil voi vannil);

- avage kraan B (jn 1).

Komponentide vélja vahetamine

Uhendage aparaat elektrivorgust vélja.

Eemaldage kate, mille kaudu saate padseda ligi elektriseadmetele.

Elektroonilise termostaadini (T jn 6) paésemiseks tuleb toitekaabel (C jn 6) ja juhtpaneeli kaabel (Y jn 6) lahti (ihenda-
da. Oma kohalt vélja témmates olge ettevaatlikud, et mitte minna liigselt vastu andurite varrast (K jn 6).
Juhtpaneelilni pa&semiseks (W jn 6) ihendage lahti kaabel (Y jn 6) ja keerake lahti kruvid.

Takisti ja anoodi jaoks tuleb kdigepealt aparaat veest tiihjendada.

Kasutage ainult originaalvaruosi

Perioodiline hooldus

Masina hea téékorra hoidmiseks tuleb takistid puhastada katlakivist (R jn 5) iga kahe aasta jérel.

Kui te ei soovi kasutada selleks eesmargiks toodetud vedelikke, siis voib katlakivi eemaldada ka késitsi, poorates
sealjuures téhelepanu sellele, et takisti pinda ei kahjustataks.

Magneesiumist anood (N jn 5) tuleb iga kahe aasta jarel vélja vahetada (vélja arvatud roostevabast terasest boileri
puhul), kui halva veekvaliteedi ja klooririkka vee korral on seda vaja teha iga aasta. Vélja vahetamiseks keerake takisti
lahti ja eemaldage tugilati kljest.

Parast reegliparast voi ebakorralist hooldustddd on soovitatav veepaak veega téita ning tiihjendada téielikult,
et eemaldada paagist sinna kogunenud mustus.

Kasutage ainult originaalvaruosi, mis on hangitud tootja poolt volitatud tehnilise toe keskustest, vastasel
juhul kaotab vastavustunnistus kehtivuse. 174.

Kahepooluselise kaitse reaktiveerimine

Kui veetemperatuur touseb liiga korgele, siis katkestab termiline ohutusliliti (vastab standardi CEI-EN nduetele)
elektrilihenduse takisti mélemal toitefaasil; sellisel juhul pd6rduge tehnilise toe poole.
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Ulesurve vastane seade

Kontrollige regulaarselt, et Glesurve vastane seade ei oleks ummistunud ega kahjustatud, vajadusel asendage see
vOi eemaldage katlakivi.

Kui Ulesurve vastane seade on varustatud hoova voi kdepidemega, siis keerake seda et:

- tihjendada vajadusel aparaat

- kontrollida selle tédseisundit.

KASUTUSNOUDED

Soovitused kasutajale

TAHELEPANU! Jalgige hoolikalt (ildisi nbuandeid ja ohutusnéudeid, mis
on loetletud teksti algulses, nende jargimine on kohustuslik.

- Véltige boileri alla asjade ja/vdi aparaatide jatmist, mis voiksid saada voimaliku lekke korral kahjustada.

- Kasutamise pikema seiskumise korral tuleb:
> (ihendada aparaat elektrivorgust lahti, keerake liliti asendisse "OFF";
> sulgeda veesiisteemi kraanid.

- Ule 50° C temperatuuriga vesi, mis ligub seadmest kraanidesse voib pdhjustada kokkupuutel koheselt tésiseid
poletushaavu voi surma.. Pdletusoht on suurem laste, puuetega inimeste ja vanurite puhul.

Kasutaja ei tohi sooritada aparaadi regulaarseid voi ebakorralisi hooldustoid.

Reset/Diagnostika

Méne Ulalloetletud vea tuvastamisel kaivitub aparaadi veareziim ja koik juhtpaneeli tuled hakkavad samaaegselt
vilkuma.

Reset: aparaadi ennistamiseks tuleb see nupust (A jn 6) vélja ja uuesti sisse lllitada. Kui rikke pohjus on reset ajaks
kadunud, siis jatkab aparaat reeglipéraselt t66d. Vastasel juhul hakkavad koik tuled uuesti vilkuma ja peate péérduma
Tehnilise toe poole.

Diagnostika: selle kaivitamiseks peate hoidma nuppu (A jn 6) 5 sekundit all.

Rikke tiilip antakse edasi 5 leedlambi (1->5 jn6) abil vastavalt alljargnevale tabelile.

Led 1 - Kaardi rike;

Led 2 - Anoodi rike (aktiivse anoodiga mudelitel);

Led 3 - Temperatuuriandurid NTC 1/NTC 2 on rikkis (avatud véi lihises)

Led 5 - Uksik andur mdétis veetemperatuuri ligse tousu

Led 4 ja 5 - Uletildine tilekuumenemine (kaardi rike)

Led 3 ja 5 - Sondide vahe viga;

Diagnostikast véljumiseks vajutage nuppu £l1 (A jn 6) v6i oodake 25 sekundit.

Kuumdesifintseerimise aktiveerimine (legionella vastane)

Toote tarnimisel on kuumdesifintseerimise funktsioon vaikimisi valja lulitatud.

Kuumdesifintseerimise aktiveerimist ndidatakse nagu tavalist temperatuuri téstmist 60°C.

Aktiveerimiseks hoidke 4 sekundit samaaegselt all nuppe "ECO" ja "+"; aktiveerimisest annab marku leedi 60
vilkumine 4 sekundi jooksul.

Funktsiooni piisivaks valjalulitamiseks korrake Ulalkirjeldatud protseduuri, sellest antakse marku leedi 40 kiire
vilkumisega 4 sekundi jooksul.

Temperatuuri reguleerimine ja aparaadi funktsioonide sisse liilitamine

Aparaadi sissellilitamiseks vajutage nuppu (A jn 6) Maérake nuppudega "+" ja "-" soovitud temperatuur vahemikus
40°C kuni 80°C Soojendamise ajal stttivad leedid (15 jn 6) vastavalt saavutatud veetemperatuurile, pdlevale
lambile jargnev lamp vilgub, kuni veetemperatuuri saavutamiseni. Kui temperatuur langeb, néiteks vee kasutamise
tottu, siis llitub soojendamine automaatselt sisse ja tuled kaasa arvatud viimane pdlev tuli ja seadistatud temperatuuri
tuli hakkavad jarjest vilkuma.

Esmakordsel kasutamisel seadistab toode end 70°C.

Elektrivoolu katkemisel voi masina nupust (A jn 6) véljallilitamisel salvestub viimane valitud temperatuur.
Soojendamise ajal voib tekkida kerge miira, mis on pohjustatud vee soojendamisest.

ECO EVO funktsioon

ECO EVO funktsioon koosneb tarkvarast, mis dpib kasutaja tarbimist ja véimaldab vahendada soojuskadusid ning
suurendada elektri sastmist. Funktsioon on vaikimisi sisse lllitatud.

ECO EVO funktsioon kéigepealt kogub n&dala jooksul andmeid, selle aja jooksul jargib toode kaardil (Lisa A) ndidatud
temperatuuri ja salvestab andmed energia saastmiseks. Alates teisest nédalast on toode jérjest enam voimeline
ette aimama kasutaja vajadusi ning muudab temperatuuri iga tund, et parandada energiatarbimist ja suurendada
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séastmist. ECO EVO tarkvara kéivitab vee soojendamise aegadel ja kogustes, mis automaatselt jargivad omaniku

kasutusharjumusi. Paevadel, kui veekasutus ei ole téenéoline, sailitab toode siiski teatava koguse sooja vett.

ECO funktsiooni sissel(ilitamiseks vajutage selle nuppu ja siittib roheline tuli.

Funktsioonil on kaks reziimi:

1) Temperatuuri manuaalne reguleerimine (vt I6iku "Temperatuuri reguleerimine ja aparaadi funkisioonide

sisselilitamine"): kui ECO nupp on vélja lilitatud on toode manuaalreziimis. Selles reZiimis jatkab toode kasutaja

energiatarviduse jargimist iima kasutaja méaratud veetemperatuuri sekkumata. Vajutades nupule "ECO" kéivitub
uueétci) funk(t)sioon "ECO EVQ", mis on seda efektiivsem, mida kauem on "6ppinud" tundma kasutaja harjumusi.

2)ECO EVO:

- Pérast nadalapikkust pidevat Gppimist valmistab boiler igaks hetkeks ette statistiliselt piisava koguse sooja
vett, mis pohineb tarbija ndudlusel: selleks maératakse automaatselt veetemperatuur, mis on alati vahemikus
Tminima=40°C ja kasutaja poolt maaratud maksimaalne temperatuur (vaikimisi on maksimaalne veetemperatuur
vordne tehnilisel kaardil ndidatuga [Lisa A]).

- Hoides nuppu ECO pikemat aega all ja oodates eco leedi vilkumist 4 sekundi jooksul algab 6ppimine jélle algusest
(esimesest nadalast). See on vajalik kasutaja néudluse salvestuse kustutamiseks ja uuesti alustamiseks (hard
reset).

- Tahelepanu: kui nupp ECO on siittinud, siis kasutage nuppe +/- (jn 6) ja nuppu (jn 6) voi nuppu ECO ennast, et
kéivitada Eco soft reziim, mida on dlal kirjeldatud (ECO nuppu kustub).

Selleks, et tagada ECO reziimi tdtamine on soovitatav toodet elektrivorgust mitte vélja votta.

Katlakivi vastane funktsioon

Kui tuvastatakse korge katlakivi sisaldus vees, siis toode lUlitub piiratud reziimile: see on identne manuaalse reziimiga,
mille veetemperatuur on 65°C ja funktsioon ECO EVO on valja liilitatud.
Mérguandmine: samaaegselt vilguvad 3 esimest soojendusleedi (Jn 6-21;2;3).

KASULIKUD MARKUSED

Kui vesi on kiilm, siis kontrollige:

- kas termostaat ja klemmid on pinge all;
- takisti kittekeha.

Kui vesi on keev (kraanist touseb auru)

Katkestage elektrilihendust ja kontrollige:
- termostaati
- kiittekeha ja paagi katlakivi ulatust.

Kui sooja vett tuleb liiga véhe, siis kontrollige:

- veevorgu survet;

- killma vee toru vett sdéstva vaheseadme seisukorda.
- kuuma vee toru seisukorda

- elektrilisi komponente

Kui lilerohu vastasest seadmest lekib vett

Ulerdhu vastase seadme tilkumine vee soojendamise ajal on normaalne. Kui soovite tilkumist vahendada, siis tuleb
paigaldada seadmest Ulesvoolu paisuva paagiga seade. Kui tilkumine toimub kiitmise vélisel ajal, siis kontrollige:

- seadme kalibreeritust;

- veevOrgu survet;

Téhelepanu: Kunagi ei tohi takistada seadme véljalaskeava.

MITTE _MINGIL JUHUL ARGE URITAGE APARAATI PARANDADA, POORDUGE ALATI
VALJAOGPPEGA ISIKU POOLE.

Mérgitud andmed ja omadused ei kohusta tootjat, kel jaéb Gigus viia sisse vajalikke muudatusi ilma, et see
kohustaks teda sellest eelnevalt teada andma voi asendama.

Toode vastab standardi REACH nouetele.

Vastavalt Itaalia 2004. aasta 14. martsi maarusseadusele nr 43, art 26, eurodirektiivi 2012/19/EU rakendusaktile elektriliste
ja elektrooniliste seadmete jaatmete kohta (WEEE)
== Seadmel néhtav priigikasti simbol tahistab seda, et aparaat tuleb kasuliku eluea I6pus &ra visata muudest jaatmetest eraldi.
Kasutaja peab toote araviskamisel viima selle kogumispunkti, kus kogutakse elekrilisi ja elektroonilisi seadmeid.
Alternatiiviks on seadme tagastamine edasimiiijale uue toote ostmise hetkel. Vastavalt Itaalia seadustele on voimalik jatta 25 cm
véiksemaid elektroonilisi seadmeid iima ostmiskohustuseta elektroonilisi tooteid miilivatesse poodidesse, mille pindala on vdhemalt
400 ruutmeetrit.
Aparaadi viimine kogumispunkti ja seal selle nduetekohane lammutamine, kaitlemine ja imbertdétlemine aitab vahendada negatiivseid
mojusid loodusele ja tervisele ning soodustab aparaadis kasutatud materjalide taaskasutamist.
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INSTRUCTIUNI GENERALE DE SIGURANTA

ATENTIE!

1. Acest manual este parte integranta si esentiala a
produsului. Acesta trebuie pastrat cu grua si trebuie
sa insoteasca aparatul si in cazul cedarii unui alt
proprietar sau utilizator sau in cazul montarii intr-o
alta instalatie.

2. Cititi cu atentle instructiunile si avertismentele din
acest manual deoarece ofera mstructlum importante
cu privire la siguranta in timpul instalarii, utilizarii si
intretinerii.

3. Instalarea si_ prima punere in functiune a aparatului
trebuie realizate de personal calificat profesional,
conform prevederilor normelor nationale fin vigoare
privind instalarea si conform recomandarilor autoritatilor
locale si a |nst|tut||Ior responsabile cu sanatatea publica.
Tnainte’ de a interveni asupra bornelor, deconectati toate
circuitele de alimentare.

4. Este interzisa utilizarea acestui aparat in alte scopuri
decat cele specificate. Producdtorul nu fisi asuma
responsabilitatea pentru eventuale daune rezultate in
urma utilizarii necorespunzadtoare, eronate sau irationale
sau pentru daune datorate nerespectarii |nstruct|un|Ior
din acest manual.

5. Instalarea gresitd poate provoca vdtamarea persoanelor si
animalelor sau deteriorarea lucrurilor, fapte pentru care
producdtorul nu isi asuma responsabllltatea

6. Articolele utilizate pentru ambalare (capse, pungi din
plastic, polistiren expandat, etc.) nu trebuie lasate la
Indemana copiilor deoarece reprezinta surse de pericol.

7. Aparatul poate fi utilizat de copiii cu varsta de minim 8
ani si de cdtre persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau lipsite de experlenta sau cunostintele
necesare, cu conditia de a fi supravegheate Si numai dupa
ce au primit |nstruct|un|Ie necesare privind utilizarea
sigura a aparatului 5| pericolele legate de utilizare. Nu
lasati copiii sd se joace cu aparatul. Operatiunile de
curatare si Tntretinere care sunt in sarcina utilizatorului,
nu trebuie efectuate de copii nesupravegheati.

8 Este interzisa atingerea aparatului dacd " sunteti cu
picioarele goale sau parti ale corpului ude.

9. Reparatiile, fintretinerea, racorddrile hidraulice si
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10.

conexiunile electrice trebuie realizate numai de catre
personal calificat. Trebuie utilizate exclusiv piese de
schimb originale. Nerespectarea celor de mai sus poate
afecta siguranta aparatului, iar producatorul nu isi asuma
nicio responsabllltate in acest caz.

Temperatura apei calde este reglata cu ajutorul unui
termostat care are si rol de dispozitiv de siguranta
Cu rearmare pentru a evita cresterea periculoasa a
temperaturii.

11.Conexiunile electrice trebuie realizate conform indicatiilor

12.

13.

14.

15.

din paragraful corespunzator.

Daca aparatul este dotat cu cablu de alimentare, in cazul
in care acesta trebuie inlocuit, adresati-va unui centru de
asistentd autorizat sau personalulm profesional calificat.
In cazul in care aparatul este dotat cu dispozitiv de
protectie impotriva suprapresiunii, acesta nu trebuie
modificat_si trebuie pus in functlune periodic pentru a
verifica sa nu fie blocat si pentru a inldtura eventuale
depuneri de calcar. In tarile care au adoptat norma EN
1487 este obligatoriu ca pe conducta de admisie a apei sa
fie prevazut un grup de siguranta conform prevederilor
acestei norme, cu presiune maxima de 0,7 MPa. Acest
dispozitiv trebuie sd fie dotat cu cel putin un robinet de
separare, o supapa de sens, o supapa de sigurantd, un
dlspozmv de intrerupere a sarcinii hidraulice.

Scurgerea picaturilor din dispozitivul de protectie
impotriva suprapresiunii al grupului de siguranta EN
1487 in timpul fazei de incalzire este normald. Din aceste
motive trebuie sa racordati scurgerea, care trebuie lasata
deschisda Tn atmosferd, cu ajutorul unei conducte de
scurgere instalata in panta continua in jos si intr-un loc
fara gheata.

Este obligatorie golirea aparatului daca acesta ramane
neutilizat si/sau intr-o incdpere expusa inghetului.

16.Apa caldd distribuitd la robinetele de serviciu are o

17.
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temperaturd de peste 50° C sipoate cauza arsuri grave,
Copii, persoanele cu dizabilitati si persoanele in varsta
sunt cele mai expuse acestui risc. Din acest motiv, se
recomandi utilizareauneivane de amestecare termostatice
care va fi montata pe conducta de iesire a apei din aparat,
indicata cu un colier de culoare rosie.

Nu lasati obiecte inflamabile in contactsi/sauinapropierea
aparatului.



Legenda simbolurilor:

&

Simbol

Semniﬁcatie

A

persoanelor

Nerespectarea acestui avertisment duce la riscul de vatdmare, chiar si mortald, a

A

plantelor sau animalelor

Nerespectarea acestui avertisment duce la riscul de afectare, chiar si gravd, a obiectelor,

Este obligatorie respectarea normelor generale de siguranta si specifice ale produsului.

NORME GENERALE DE SIGURANTA

Ref.

Avertisment

Risc

Simb.

Nu realizati operatiuni care implicd

Risc de electrocutare din cauza prezentei
componentelor sub tensiune

B>

1 | deschiderea aparatului si scoaterea Risc de vatimare a persoanelor din cauza
acestuia din instalatie prezentei componentelor supraincélzite sau a
marginilor si protuberantelor ascutite
2 Nu porniti si nu opriti aparatul prin intermediul introduceri si Risc de electrocutare din cauza deteriordrii ﬁ
deconectdri stechertlui cablului de alimentare cu energie electricd| cablului, stecherului sau a prizei
3 Nu deteriorati cablul de alimentare cu Risc de electrocutare din cauza prezentei ﬁ
energie electrica firelor descoperite aflate sub tensiune
Risc de vdtdmare din cauza cdderii - A
o obiectului in urma producerii de vibratii
4 | Nu lsati obiecte pe aparat : , -
’ Risc de deteriorare a aparatuluisaua
obiectelor aflate sub acesta din cauza caderii A
obiectului in urma producerii de vibratii
Risc de vatdmare din cauza caderii aparatului A
5 | Nu urcati pe aparat Risc de deteriorare a aparatului sau a obiectelor
aflate sub acesta din cauza cdderii aparatului in A
urma desprinderii din dispozitivele de fixare
Nu curdtati aparatul decat dupd oprirea
6 | acestuia, decuplarea stecherului si a Risc de electrocutare din cauza prezentei
intrerupatorului corespunzitor componentelor sub tensiune A
7 Instalati aparatul pe un perete solid, Risc de cddere a aparatului din cauza ceddrii peretelui
neexpus vibratiilor sau a zgomotelor produse in timpul functionarii
g | Realizati conexiunile electrice cu ajutorul S'SC de incendiu sau suplra_|n|caI2|_re .
conductorilor cu diametru adecvat atorata trecerii curentului electric prin
cabluri cu dimensiuni prea mici
Restabiliti toate functiile de sigurantd si ) . )
9 | control modificate in'urma interventiilor Risc de deteriorare sau blocare a aparatului
asupra aparatului si verificati modul corect de in urma functionarii necontrolate A
functionare Tnainte de a-l repune in functiune
Goliti componentele care contin apa . . . .
10| caldj cu ajutorul dezaeratoarelor Risc de vatamare din cauza arsurilor A
corespunzadtoare inainte de a le manipula
Realizati decalcifierea aparatului conform Risc de leziuni din cauza contactului cu pielea
indicatiilor din ,Fisa de sigurantd” a sau ochii a substantelor acide, inhaldrii sau A
11| produsului utilizat. Aerisiti inciperea, inghitirii substantelor chimice nocive
imbracati echipamente de protectie, nu Risc de deteri wlui
amestecati produse diferite, protejati Isc de deteriorare a aparatulul sau a.
aparatul SI obiectele din jur obiectelor din jur din cauza coroziunii
produse de substantele acide
Nu utilizati insecticide, solventi sau iscde d . lor di
12 detergenti agresivi pentru curdtarea Risc de deteriorare a componentelor din A

aparatului

material plastic sau a celor vopsite
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Recomandari privind prevenirea proliferarii Legionellei
(conform prevederilor normei europene CEN/TR 16355)

Informatie

Legionella este o bacterie de mici dimensiuni, are formd de baston si este un organism prezent in mod natural
n toate apele dulci.

Boala Legionarului este o infectie pulmonard gravd cauzatd de inhalarea bacteriei Legionella pneumophilia sau a
altor specii de Legionella. Bacteria este prezentd frecvent in instalatiile de apa ale locuintelor, hotelurilor i in apa
utilizatd in aparatele de aer conditionat sau de rdcire a aerului. Din aceste motive, masura principald impotriva
bolii o reprezintd prevenirea care se face prin controlul prezentei organismului in |nsta|at|||e de apd.

Norma europeana CEN/TR 16355 oferd recomanddri privind cele mai bune metode de’prevenire a proliferdrii
Legionellei in instalatiile de apa potabild mentinand in vigoare dispozitiile existente la nivel national.

Recomandari generale

,,Cond|t|| favorabile proliferdrii Legionellei”. Urmdtoarele conditii favorizeaza proliferarea Legionellei:
Temperatura apei cuprinsd intre 25 °C si 50 °C. Pentru a reduce proliferarea bacteriei Legionella,
temperatura apei trebuie sa rimand intré limitele corespunzdtoare pentru a impiedica multiplicarea
sau pentru a determina o multiplicare minima. In caz contrar, trebuie si igienizati instalatia de apa
potabild prin intermediul tratamentului termic;

¢ Apd stdtatoare. Pentru a evita stagnarea apei pentru perioade indelungate de timp, in orice parte a
instalatiei de apd potabild, apa trebuie pusd in circulatie si ldsatd sd curgd abundent cel putin o datd
pe saptimang;

o Substantele nutritive, biofilmul si sedimentele din instalatie si din incdlzitorul de apa, etc. Sedimentele
pot favoriza prollferarea bacter|e| Legionella, iar acestea trebwe eliminate cu reqularitate din sistemele
de stocare, incdlzitor de apd, vase de expansiune cu apd stagnantd (de exemplu o datd pe an).

Cu privire la acest tip de incdlzitor de apd cu vas de acumulare, in conditiile Tn care:

1) aparatul este oprit pe o perioadd indelungatd de tlmp [luni] sau

2) temperatura apei rdmane constantd intre 25°C si 50°C, este posibil ca bacteria Legionella sd creascd

in interiorul rezervoruluj. In acest caz, pentru a reduce prollferarea Legionellei, trebuie sd efectuati ciclul

de igienizare termicd”. Incilzitorul de apa cu vas de acumulare este vandut impreund cu un software,
care dacd este activat, permite efectuarea unui ,ciclu de igienizare termicd” pentru a reduce prollferarea
bacteriei Legionella in interiorul rezervorului. Acest ciclu este potrivit pentru a fi utilizat in instalatiile de
producere a apei calde de consum si este conform recomanddrilor de prevenire a Legionellei specificate in
Tabelul 2 al normei CEN/TR 16355.

Tabelul 2 - Tipuri de instalatii de apa calda

Apa rece si apa calda separate Apa rece si apa calda amestecate
Lipsa stocarii Stocare Lipsa stocdrii in |Stocare in amonte| Lipsa stocarii in
amonte de vanele| de vanele de |amonte de vanele
de amestecare amestecare de amestecare
Linsa u Lipsa . . Lipsa . . Lipsa . . Lipsa . .
P c circulatiei Cu circulatia circulatiei Cu circulatia circulatiei Cu circulatia circulatiei Cu circulatia

circylatiei cirgulatia apel apei apel apei apei apei apei apei
apei calde | apei calde | 3mactecate| aMestecate |ymactacate | AMeStecate |y mactacate | AMestecate |3 mactacate | Mestecate

RefAnea | c1 | c2 | €3 | c4 | c5 | c6 | Cc7 | Cc8 | C9 | CIO

Temperatura - > 50°C ¢, N |> 50°C © Dezinfectare | Dezinfectare | M. > 50°C €| Dezinfectare | Dezinfectare

incalzitor M o |incalzitor [y - A A
dea termicd 9 | termica 9 de 2 Deszectzre termicad | termici d
stocare stocare | termica
Stagnare - >31b - >31b - >31b - >3]b - >3|b
Sediment - - eliminati €| eliminati © - - eliminati ¢/ eliminati © - -

La temperaturd > 55°C pe durata intregii zile sau cel putin 1 h pe zi >60°C.

Volumul de apa din conductele dintre sistemul de circulatie si robinetul aflat la distanta cea mai mare fatd de sistem.
Eliminati sedimentele din rezervorul de stocare conform conditiilor acestuia, dar obligatoriu cel putin o data pe an.
Dezinfectare termica timp de 20 de minute la temperatura de 60°, timp de 10 minute la 65°C sau timp de 5 minute
la 70 °C in toate punctele de prelevare cel putin o data pe saptamana.

Temperatura apei din instalatia de circulatie nu trebuie sa fie mai mica de 50°C.

- Nesolicitat

anocw

m
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incilzitorul de apa cu vas de acumulare de tip electronic este vandut cu functia ciclului de igienizare termica
neactivatd (setare implicitd). Dacd, din anumite motive, se prezintd una dintre ,Conditiile favorabile proliferdrii
Legionellei”, se recomanda activarea functiei respectlve urmand instructiunile indicate in manualul de fata [vezi
<<Activarea functiei ,ciclu de dezinfectare termica” (anti-Legionella)>>].

Cu toate acestea, ciclul de dezinfectare termicd nu este in mdsurd sd distrugd orice bacterie de Legionella din
rezervorul de stocare. Din acest motiv, dacd functia este dezactivatd, bacteria Legionella poate apdrea din nou.
Noti: atunci cand software-ul efectueazi tratamentul de igienizare termica, este posibil ca consumul de
energie a incdlzitorului de apa cu vas de acumulare sa se mareasca.

Atentie:  imediat dupd ce software-ul a efectuat tratamentul de dezinfectare termicd, temperatura
apei din rezervor poate provoca arsuri grave instantanee. Copiii, persoanele cu dizabilitdti
si persoanele in varstd sunt cele mai expuse riscului de arsuri. Controlati temperatura apei
inainte de a face baie sau dus.

DESCRIEREA INCALZITORULUI DE APA
(vezi figura 7)

F) Led indicator

A) Calota

M) Tastatura de reglare

B) Conducta de intrare a apei

C) Conductad de iesire a apei

CARACTERISTICI TEHNICE

Pentru informatii privind caracteristicile tehnice, consultati datele de pe pldcuta cu date (eticheta aplicatd
in apropierea conductelor de intrare si iesire a apel)

Informatii privind produsul
Gama produsului 10 15 30
Greutate (Kg) 6,6 7,4 12,8
Instalare Deasupra chiuvetei| Sub chiuveta |Deasupra chiuvetei Sub chiuveta |Deasupra chiuvetei
Model Consultati placuta cu caracteristici
Qelec (kWh) 2,548 2,490 2,634 2,481 2,842
Qelec, week, smart (KWh) 9,930 - 10,199 - 12,106
Qelec, week (kWh) | 11,436 - 11,878 - 15,979
Profilul sarcinii XXS S
L wa 15dB
N wh 38,4% 35% 37,8% 35,1% 39,2%
Capacitate (L) 10 15 30

Datele privind valorile energetice din tabel si datele din Fisa produsului (Anexa A care este parte integrantd din acest
manual) au fost definite pe baza prevederllor Directivelor EU 812/2013 si 814/2013.

Produsele neinsotite de eticheta si de fisa ansamblurilor incalzitor de apd - dispozitive solare, previzute de
requlamentul 81272013 nu sunt potrivite pentru realizarea acestor ansambluri.

Aparatul este dotat cu o functie smart care permite adaptarea consumului la profilurile de utilizare ale utilizatorului.
Dacd este folosit corect, aparatul are un consum zilnic egal cu “Qelec*(Qelec,week,smart/Qelec,week)” mai mic decat
cel al unui produs echivalent care nu este dotat cu functia smart.

Acest aparat este conform prevederilor normelor internationale de sigurantd electrica IEC 60335-1; IEC
60335-2-21. Prezenta marcii CE pe aparat atestd conformitatea acestuia cu urmatoarele Directive Comunitare
si respecta cerintele esentlale ale acestora:

- LVD Low Voltage Directive [Directiva joasa tensiune]: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.
- EMC Electro-Magnetic Compatibility [Directiva compatibilitate electromagnetlca] EN 55014- 1, EN 55014- 2, EN
61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS2 Rlsk of Hazardous Substances [Directiva privind restrictionarea substantelor periculoase]: EN 50581.

- ErP Energy related Products [Directiva privind produsele consumatoare de energie]: EN 50440.
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INSTALAREA APARATULUI (pentru instalator)

ATENTIE! Respectati cu strictete avertismentele generale si normele de siguranta
prezentate la inceputul textului si urmati in mod obligatoriu cele indicate.

Instalarea si punerea in functiune a incdlzitorului de apa trebuie realizate de personal profesional
calificat, conform prevederllor normelor in vigoare privind instalarea si conform recomandarilor
autorltatllor locale si a institutiilor responsabile cu sandtatea publica.

Se recomanda instalarea aparatului cat mai aproape posibil de punctele de utilizare pentru a limita
dispersiile de-a lungul conductelor.

Normele locale pot impune restrictii cu privire la instalarea aparatului in bai, asadar, respectati distantele
minime impuse de normele Tn vigoare. Gama de aparate pentru incilzirea apei cuprmde modelele destinate
montdrii deasupra sau sub punctul de utilizare (chiuveta de baie, chiuveta de bucatarie sau dus). Modelele
destinate pentru montarea sub punctul de utilizare poartd denumirea »modele cu instalare sub chiuvetd”.
Pentru ca operatiunile de intretinere sd poatd fi desfasurate cu usurintd, in jurul calotei trebuie asigurat un
spatiu liber de cel putin 50 cm’ pentru a avea acces la componentele électrice. Fixati suportul de sustinere
din dotare pe perete, cu ajutorul suruburilor si diblurilor cu dimensiuni adecvate tipului de perete. F|xat|
incdlzitorul de apd pe suport si trageti Tn jos pentru a verifica fixarea corecta.

RACORDURILE HIDRAULICE

Racordati punctele de intrare siiesire ale incdlzitorului cu ajutorul conductelor sau a racordurilor rezistente
la presiunea de functionare si "la temperatura apei calde care in mod normal poate atinge si depdsi 80°. Nu
se recomanda utilizarea materialelor care nu rezista la aceste temperaturi.

Cuplati un racord in ,T” la conducta de admisie a apei in aparat indicatd cu colierul de culoare albastra.
Pe acest racord cuplati: intr-o parte un robinet de golire a incdlzitorului (B fig. 1) care poate fi manipulat
numai cu_ajutorul uneltei corespunzitoare, iar in cealaltd parte dispozitivul de protectie mpotriva
suprapresiunii (A fig. 1).

ATENTIE! in tarile care au adoptat norma europeana EN 1487, dispozitivul de protectie impotriva
suprapresiunii, din dotarea produsului, nu este conform cu prevederlle acestei norme. Dlspozmvul
conform prevederilor normei, trebuie sd aiba presiunea maxima de 0,7 MPa (7 bari) si trebuie sa fie
prevazut cel putin cu: un robinet de separare, o supapa de sens, un dlSpOZItIV de control al supapei
de sens, o supapa de sigurantd, un dispozitiv de intrerupere a sarcinii hidraulice.

in anumite tdri poate fi necesara utilizarea dispozitivelor hidraulice de sigurantd alternative, conforme cu
prevederile legilor locale in vigoare; instalatorul calificat, insdrcinat cu instalarea produsulm are datoria
de a evalua caracteristicile dispozitivului de sigurantd utilizat. Este interzisi montarea unui dispozitiv de
separare (supape, robinete, etc.) intre dispozitivul de sigurantd si Tncdlzitor.

lesirea de evacuare a dlspozmvulw trebuie racordata la o conducta de evacuare cu diametrul cel putin
egal cu cel al racordului aparatului, cu ajutorul unei palnii care sd asigure o distantd de minim 20 de
mm cu posibilitatea de control vizual pentru a evita situatii in care, datoritd |ntervent|e| dispozitivului,
sa fie provocate daune persoanelor, animalelor sau lucrurilor, pentru care producatorul nu isi asuma
responsabilitatea. Cu ajutorul unui tub flexibil, racordati la conducta de apd rece de retea, intrarea
dispozitivului de protectie impotriva suprapresiunii, iar dacd este necesar utilizati un robinet de separare
(D tig. 1). In cazul deschiderii robinetului de golire trebuie prevazuta, de asemenea, o conductd de evacuare
montata la iesire (C fig. 1).

Nu infiletati dispozitivul de protectie impotriva suprapresiunii, nu il fortati la capdt de cursd si nu il
modificati. 'Scurgerea picaturilor din dispozitivul de _protectie impotriva suprapresiunii in timpul fazei de
ncdlzire 'este normala; din aceste motive trebuie sd conectatl scurgerea, care trebuie ldsatd deschisd Tn
atmosfera, cu alutorul unei conducte de scurgere instalate in pantd continud in jos si intr-un loc fdrd
gheata. Tn cazul in care valoarea presiunii de retea este apropiata de valorile de callbrare a supapei, montati
un reductor de presiune, cat mai departe posibil de aparat. In cazul in care decideti si montati grupuri de
amestecare (robinete sau dusuri), purjati conductele de impuritdtile care pot deterlora grupurile,

Aparatul nu trebuie sa funct|oneze cu apa cu duritate mai mica de 12°F sau cu apa cu duritate deosebit de
mare (mai mare de 25 °F). 1n aceste cazuri se recomanda utilizarea unui dedurizator calibrat si monitorizat
in mod corespunzdtor. In orice caz, duritatea nu trebuie sd fie mai micd de 15°F.

Inainte de utilizarea aparatului, umpletl cu apa rezervorul acestuia si goliti-I complet pentru a inlatura
eventuale impuritdti.

Racordarea cu ,evacuare libera”

in cazul acestui tip de instalare trebuie utilizate grupuri adecvate de robinete, iar racordurile trebuie
realizate conform indicatiilor din schema din fig. 2. In aceste conditii, incdlzitorul poate functiona la orice

146



&

presiune de retea. Pe conducta de iesire, care are rol de dezaerator, nu trebuie montat niciun fel de
robinet.

Conexiuni electrice

inainte de efectuarea oriciror interventii, deconectati aparatul de la reteaua de alimentare cu energie
electrica cu ajutorul intrerupatorului extern.

Tnainte de instalarea aparatului se recomanda efectuarea unui control amdnuntit al instalatiei electrice,
Verificati ca aceasta sd fie conformd normelor in vigoare. Producatorul aparatului nu fsi asuma
responsabllltatea pentru daune cauzate de lipsa conectdrii la impdmantare sau de defecte la alimentarea
cu energie electrica.

Verificati ca instalatia sd fie adecvatd puterii maxime absorbite de incdlzitor (consultati pldcuta cu date)
si ca diametrul cablurilor utilizate pentru conexiunile electrice sa fie adecvat si conform prevederilor
normelor in vigoare. Este interzisd utilizarea prizelor multiple, a prelungitoarelor sau a adaptatoarelor.
Este |nter|2|sa utilizarea conductelor instalatiei de apd, de incdlzire sau de gaz pentru legarea laimpamantare
a aparatului

Daca aparatul este dotat cu cablu de alimentare si in cazul in care acesta trebuie inlocuit, utilizati un
cablu cu aceleasi caracteristici (tip HO5VV-F 3x1 mm?, diametru 8,5 mm). Cablul de allmentare (tip HOS5 V
V-F 3x1 mm? diametru 8,5 mm) trebuie introdus in gaura corespunzdtoare (F fig. 3) situatd in partea din
spate a aparatului si trebuie tras pand cand ajunge la bornele termostatului (M fig. 6). Pentru separarea
aparatului de la retea utilizati un intrerupdtor bipolar conform prevederilor normelor CEI-EN (deschiderea
contactelor de cel putin 3 mm si, pe cat posibil, prevazut cu sigurante fuzibile).

Este obligatorie legarea la |mpamantare a aparatului, iar cablul de Tmpamantare utilizat (care trebuie
sd fie de culoare galben-verde si mai lung decat cele ale fazelor) trebuie fixat la borna, i dreptul
simbolului & (G fig. 6).

Inainte de punereain functiune verificati ca tensiunea de retea sa fie conforma valorilor indicate pe
placutele aparatelor. Dacd aparatul nu este dotat cu cablu de alimentare, instalarea se poate face astfel:

- cogleclta;e la reteaua fixd cu ajutorul tubului rigid (daca aparatul nu este prevazut cu dispozitiv de blocare
a cablului

- cu cablu flexibil (tip HO5VV-F 3x1 mm?, diametru 8,5 mm), in cazul in care este prevazut cu dispozitiv
de blocare a cablului

Punerea in functiune si testare

inainte de a alimenta aparatul cu tensiune, umpleti-I cu apd de la reteaua de alimentare.

Pentru a umple aparatul cu apd procedai dupa cum urmeaza: deschldetl robinetului central al instalatiei
casnice si cel de apd caldd pand la eliminarea completd a aerului din aparat. Verificati vizual existenta
pierderilor de apa si pe la flansd si dacd este nevoie strangeti moderat suruburile (A fig. 4).

Actionati Tntreruptorul corespunzdtor pentru a alimenta aparatul.

iNTRE'!'INERE (pentru personalul autorizat)

ATENTIE! Respectati cu strictete avertismentele generale si normele de siguranta
prezentate la inceputul textului si urmati in mod obligatoriu cele indicate.

Toate interventiile si operatiunile de intretinere trebuie realizate de personal calificat (in posesia
autonzatulor impuse de normele in vigoare).

Tnainte de a solicita interventia Serviciului de asistentd tehnicd in cazul in care suspectati un defect,
verificati ca defectul de functlonare sd nu se datoreze altor cauze precum lipsa temporara a alimentarii cu
apd sau energie electrica.

Golirea aparatului

Este obligatorie golirea aparatului dacd acesta ramane neutilizat pe o perioadd indelungatd de timp si/sau
intr-o incapere expusd inghetului.
Cand este necesar, goliti aparatul in felul urmdtor:
- deconectati complet aparatul de la reteaua de alimentare cu energie electricd;

- Inchideti robinetul de separare, dacd este prevazut (D fi sau robinetul central al instalatiei casnice;
- deschideti robinetul de apd calda (chiuveta sau cada de %ale
- desch|det| robinetul B (fig. 1).
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inlocuirea pieselor

Deconectati aparatul de la reteaua de alimentare cu energie electrica.

Demontati‘calota pentru a puitea efectua interventii asupra componentelor electrice.

Pentru a interveni asupra termostatului electronic (T fig.6), deconectati cablul de alimentare (C fig.6) si
cablul (Y fig.6) al panoului de control. Scoateti-I din Ioca§ul sdu avand grija sd nu indoiti excesiv tija de
suport a senzorilor (K fig.6).

PentLu aI interveni asupra panoului de control (W fig.6) deconectati cablul (Y fig.6) si desurubati
suruburile.

Pentru a efectua interventii asupra rezistentei si anodului, goliti mai intdi aparatul.

Utilizati numai piese de schimb originale

intretinerea periodica

Pentru a obtine bune performante ale aparatului se recomandd curdtarea de calcar a rezistentei (R fig. 5)
|a fiecare aproxmatlv doi ani.

In cazul in care nu doriti sd utilizati lichide speciale in acest scop, puteti curdta manual depunerile de
calcar; acordati atentie sd nu deterloratl suprafata rezistentei.

Anodul de magne2|u (N fig. 5) trebuie inlocuit la fiecare doi ani (sunt excluse produsele cu rezervorul din
otel inoxidabil), dar in cazul apelor agresive sau bogate in cloruri trebuie sd verificati conditiile anodului in
fiecare an. Pentru a-l inlocui, demontati rezistenta si scoateti-| de pe suport.

Dup efectuarea unei interventii de intretinere obisnuitd 'sau extraordinard, se recomanda umplerea
rezervorului de apd al aparatului si golirea completi a acestuia pentru a inlitura eventuale impuritati
ramase in aparat.

Utilizati numai piese de schimb orlgmale furnizate de centre de asistentd autorizate; in caz contrar
aparatlil pierde conformitatea cu D.M. 174

Reactivarea intrerupatorului de siguranti bipolar

in cazul supraincilzirii anormale a apei, intrerupatorul termic de 5|guranta conform normelor CEI-EN
intrerupe circuitul electric pe ambele faze de alimentare a rezistentei; in acest caz solicitati interventia
Serviciului de asistentd tehnicd.

Dispozitiv de protectie impotriva suprapresiunii

Verificati cu regularitate ca dispozitivul de protectie impotriva suprapresiunii sd nu fie blocat sau deteriorat
si eventual inlocuiti-| si inldturati depunerile de calcar.

fn cazul in care dispozitivul de protectie impotriva suprapresiunii este dotat cu manetd sau buton rotativ,
actionati asupra acestora pentru a:

- goli aparatul, daca este necesar

- verifica periodic functionarea corectd.

NORME DE UTILIZARE PENTRU UTILIZATOR

ATENTIE! Respectati cu strictete avertismentele generale si normele de siguranta
prezentate la inceputul textului si urmati in mod obligatoriu cele indicate.

Recomandari pentru utilizator

- Nu asezati sub incdlzitor niciun obiect si/sau aparat care poate fi deteriorat in cazul pierderilor de apd.
- In cazul ih care apa nu este utilizatd pe perloade indelungate de timp trebuie sa:
> intrerupeti alimentarea cu energie electricd a aparatului: duceti intrerupdtorul extern in pozitie ,OFF”;
> nchideti toate robinetele circuitului hidraulic.
- Apa calda distribuitd la robinetele de serviciu are o temperatura de peste 50°C sipoate cauza arsuri grave
sau moartea din cauza arsurilor. Copii, persoanele cu dizabilitati si persoanele in varstd sunt cele mai
expuse riscului de arsuri.

Este interzisa efectuarea operatiunilor de intretinere obisnuita sau extraordinara de catre utilizator.

Reset/Diagnostic

In momentul in care are loc unul dintre defectele descrise mai jos, aparatul intrd in stare de avarie si
ledurile panoului de control lumineaza simultan intermitent.

Reset: pentru a reseta aparatul opriti si reporniti produsul folosind tasta (A fig.6). Dacd cauza defectjunii
dispare odatd cu resetarea, aparatul revine la functionarea normala. in caz contrar, ledurile lumineaza din
nou intermitent si este necesara interventia Asistentei tehnice.
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Diagnostic: pentru a activa functia de diagnostic apésa;i timp de 5 secunde tasta (A fig.6).
Cele 5 leduri (15 fig.6) indicd tipul de defectiune conform schemei de mai jos:

Led ref. 1 - Defectiune internd a placii;

Led ref. 2 - Defectiune la anod (in modelele dotate cu anod activ);

Led ref. 3 - Sonde de temperatura NTC 1/NTC 2 defecte (deschise sau in scurtcircuit);

Led ref. 5 - Supratemperaturd apa detectata de un senzor;

Led ref. 4 si 5 - Supratemperaturd generald (defectiune a placii);

Led ref. 3 si 5 - Eroare diferentiald sonde;

Pentru a iesi din modalitatea diagnostic apasati tasta [y (A fig.6) sau asteptati 25 sec.

Activarea functiei ,,ciclu de dezinfectare termica” (anti-Legionella)

Produsul are functia ,ciclu de dezinfectare termica” dezactivata in mod implicit.

/é\(c)gi&/area functiei ,ciclu de dezinfectare termicd” este vizualizatd ca o setare normald a temperaturii la
Pentru a activa aceasta functie, mentineti apdsate simultan tastele “ECO” si “+” timp de 4 sec.; ledul 60 va
lumina intermitent repede timp de 4 sec. pentru a confirma activarea.

Pentru a dezactiva definitiv functia, repetati operatia descrisd mai sus; ledul 40 va lumina intermitent
repede timp de 4 sec. pentru a confirma dezactivarea.

Reglarea temperaturii si activarea functiilor aparatului

Pentru a porni aparatul apdsati tasta (A fig.6). Setati temperatura doritd selectand un nivel cuprins intre
40°C si 80°C, folosind butoanele “+” si “-". In timpul fazei de incdlzire, ledurile (125 fig.6) referitoare
la temperatura atinsa de apa sunt aprinse fix; cele urmatoare, pana la temperatura setatd, lumineaza
intermitent progresiv. Daca temperatura scade, de exemplu ca urmare a prelevdrii apei, incdlzirea se
reactiveazd in mod automat si ledurile cuprinse intre ultimul led aprins fix si cel referitor la temperatura
setatd incep din nou sa lumineze intermitent progresiv.

La prima pornire aparatul se pozitioneaza la temperatura de 70°C.

In caz de intrerupere a alimentarii cu energie sau daca produsul este oprit folosind butonul (A fig.6),
ramane memorizata ultima temperatura setatd.

In faza de incalzire se poate produce un zgomot usor cauzat de incalzirea apei.

Functia ECO EVO

Functia “ECO EVO” constd dintr-un software de auto-fnvatare a consumurilor care permite minimizarea
dispersiilor termice si maximizarea economisirii energetice. Aceastd functie este activd in mod implicit.
Functionarea software-ului “ECO EVO” consta intr-o perioada de o saptdmana de invatare, in care produsul
incepe sd functioneze la temperatura indicata in fisa produsului (Anexa A) si inregistreaza necesarul de
energie al utilizatorului. Incepand cu a doua sdptamana invatarea continua pentru a putea cunoaste in
mod detaliat necesitdtile utilizatorului si modifica temperatura la fiecare ord in functie de necesarul de
energie pentru a imbunatdti economisirea. Software-ul “ECO EVO” activeazd incdlzirea apei in timpul si in
cantitatea determinatd automat de produs in functie de consumurile utilizatorului. In perioadele zilei in
care nu sunt prevazute prelevari, produsul garanteaza totusi o rezerva de apa calda.

Pentru a activa functia “ECO” apasati tasta corespunzatoare care se aprinde de culoare verde.

Sunt posibile doud modalitdti de functionare:

1) Reglarea manuald a temperaturii (vezi paragraful ,Reglarea temperaturii si activarea functiilor

aparatului”): cu tasta ECO stinsa se activeaza modalitatea “manuald”. In aceasta modalitate produsul

continud sa respecte necesarul de energie al utilizatorului fard a interveni asupra temperaturii selectate de
utilizator. La apdsarea tastei “ECO” aceasta se aprinde si porneste din nou functia “ECO EVOQ”, care in acest
caz rezultd imediat eficienta intrucdt “invatarea” a fost deja efectuata;

2)ECO EVO:

- Dupa o saptamana de nvatare continud, in orice moment incdlzitorul de apd pregdteste cantitatea de
apa caldd conforma cu prevederea statisticd a necesarului, care se alimenteaza de-a lungul timpului:
pentru aceasta, este determinatd in mod automat temperatura care va fi intotdeauna cuprinsa intre o
Tminimd=40°C si temperatura maxima care este cea setatd de utilizator (in mod implicit temperatura
maximd este egald cu valoarea indicata in fisa tehnica [Anexa A]).

- La apasarea indelungatd a tastei ECO ledul eco lumineaza intermitent timp de aproximativ 4 sec.
si nvdtarea porneste de la inceput (de la prima sdptdmand). Aceastd actiune permite stergerea din
memorie a necesitatilor utilizatorului si repornirea (hard reset).

- Atentie: cand tasta ECO este aprinsd, apasand tastele “+/-" (Fig.6), butonul rotativ (Fig.6) sau Tnsusi
tasta “ECO”, intrati in modalitatea Eco soft descrisa mai sus (tasta ECO se stinge).

Pentru a asigura functionarea corectd a functiei ECO, nu deconectati produsul de la reteaua de alimentare

Cu energie.

Functia Anticalcar
Daca este detectatd o prezenta masiva de calcar, produsul trece in modalitatea limitatd: aceasta este o
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modalitate “manuald” cu temperatura de incdlzire la 65°C si functia ECO EVO dezactivata.
Semnalare: lumineazd intermitent primele 3 leduri de incdlzire (Fig.6=1;2;3).

INFORMATII UTILE

Daca apa este rece verificati:

- prezenta tensiunii la termostat sau regleta;
- elementele de incdlzire ale rezistentei.

Daca apa este foarte fierbinte (ies aburi din robinete)

Tntrerupeti alimentarea cu energie electricd si verificati:
- termostatul; . . . .
- cantitatea de depuneri de calcar din rezervor si de pe rezistentd.

Distribuire insuficienta a apei:
- presiunea apei de la retea;
- conditiile deflectorului (aerator) conductei de alimentare cu apa rece;

- conditiile conductei de apd calda;
- componentele electrice.

Pierderi de apa din dispozitivul de protectie impotriva suprapresiunii

Pierderile de apd din dispozitiv sunt normale in timpul fazei de incdlzire. Dacd doriti sa evitati aceste
pierderi, montati un vas de expansiune pe instalatia de tur. Daca pierderile continud si dupd incheierea
fazei de incdlzire, verificati:

- calibrarea dlspozmvulm

- presiunea apei de la retea.

Atentie: Nu blocati niciodatd gaura de evacuare a dispozitivului!

NU INCERCATI SA REPARATI APARATUL, CI ADRESATI- VA INTOTDEAUNA PERSONALULUI
CALIFICAT.

Datele si caracteristicile indicate nu reprezintd o obligatie pentru Producator care isi rezerva dreptul
de a aduce toate modificirile considerate necesare, fara obligatia de notificare sau inlocuire.

Acest produs este conform Regulamentului REACH.

EConform art. 26 al Decretului Legislativ din 14 martie 2014, nr. 49 ,Punerea in aplicare a directivei 2012/19/
UE privind deseurile reprezentate de aparaturi electrice si electronice (WEEE)”

=== Simbolul tomberonului barat aplicat pe aparat sau pe ambaIaJuI acestuia, indica faptul cd produsul, la sfarsitul vietii
utile, trebuie colectat separat de alte deseuri. Utilizatorul trebuie sa predea aparatul ajuns la sfarsitul vietii utile, centrelor
de colectare separatd a deseurilor electrotehnice si electronice.

Ca si alternativd la gestionarea independentd, aparatul poate fi predat vanzitorului in momentul achizitiondrii unui alt
aparat de tip echivalent. La sediul vanzatorilor de produse electronice care detin o suprafatd de vanzare de cel putin 400
m? este posibila predarea gratuitd a aparatelor electronice destinate eliminarii cu dimensiuni mai mici de 25 cm, fard
obligatia de cumpdrare a altor produse.

Colectarea separata a aparaturii in vederea reciclarii, tratamentului sau a eliminarii in deplin respect fati de mediul
inconjurdtor, contribuie la evitarea efectelor negative asupra mediului si sdnatatii si favorizeaza reutilizarea si/sau
reciclarea materialelor din care este alcdtuita aparatura.
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Tubo uscita - Hot water outlet - Tuyau de sortie d'eau - Waterafvoerbuis
-Warmwasser Auslauf - Caneria de salida - Tubo de saida de dgua
- Wyjscio - Melegviz cso - Vystupni trubka tuv - Beixog ropsiuest
BOZbI - Buxiz rapsiuoi Bo/m - Kuuma vee véljund - Karsta idens izeja
- Kuumavee véljund - Xsuel cy meirate Tyc - lzlazna cijev - Tps6a
H3XOZ Ha BofiaTa - lesire apa calda

Tubo entrata - Cold water outlet - Tuyau d'alimentation d’eau -
Wateroevoerbuis Kaltwasser - Einlauf - Caneria de entrada - Tubo de
entrada de agua - Wejscie - Hidegviz cso -VY(stupnl trubka std. vody -
BXoZ X0210AHOM BoZB - BXi xn0mHoi Bom - Kulma vee sisend - Auksta
dens ieeja - killmavee sisend Cytik cy xiperin Tyc - Ulazna cijev
Tp0a BXOA Ha Bogata - Intrare apa fece

Rubinetto acqua calda - Hot water tap - Robinet eau chaude Warmwaterkraan
- Warwasser-Hahn - Grido del agua caliente Torneira de dgua quente - Zawdr
< cieptej wody - Melegviz csap Kohout teplé vody - Kpar ropstueft ogst Kpan

rapauool Bow - Kuuma vee kraan - Karsta ddens ventilis - Kuumavee kraan

Kbuhi ¢y xankbimsl - Slavina za toplu vodu - Kpaue 3a Toniata Boga

Robinet apa calda

Rubinetto acqua fredda - Coldwater tap - Robinet eau froide Koudwaterkraan
\ / - Kaltwasser-Hahn - Grido del agua fria - Tomeira de dgua fria - Zawdr zimnej

wody - Hidegviz csap Kohout studené vody - Kpan xonozHo#t ozt

Kpat xonoatoi B - Kiilma vee kraan - Auksta idens ventilis - kiilmavee

kraan - Cysik cy xatkeims! - Slavina za hladnu vodu

Kpanue 3a cTyziaeHata Bogia - Robinet apa rece

























WE MAKE USE OF
RECYCLED PAPER

Ariston Thermo S.p.A.
Viale Aristide Merloni, 45
60044 Fabriano (AN)

Tel. (+39) 0732.6011
Telefax. 0732.602331

Telex 560160
http://www.aristonthermo.it
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